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Important Safety Instructions

Notice
The RS232 connection should be handled by authorized persons only.

WARNING: There are no user serviceable parts inside. Refer all
servicing to qualified service personnel.

WARNING: To reduce the risk of fire or eleciric shock, do not expose
the unit to moisture or water. Do not expose the unit to dripping or
splashing. Do not place objects filled with liquids, such as vases, on
the unit. Do not allow foreign objects to get into the enclosure. If the
unit is exposed to moisture, or a foreign object gets into the endlosure,
immediately disconnect the power cord from the wall. Take the unit
to a qualified service person for inspection and necessary repairs.

Read all the instructions before connecting or operating the component.
Keep this manual so you can refer to these safety instructions.

Heed all warnings and safety information in these instructions and
on the product itself. Follow all operafing instructions.

Clean the enclosure only with a dry cloth or a vacuum cleaner.
Do not use this unit near water.
The apparatus should be used in non tropical climate.

You must allow a minimum 10 cm or 4 inches of unobstructed
clearance around the unit.
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Do not place the unit on a bed, sofa, rug, or similar surface that could
block the ventilation openings. If the unit is placed in a bookcase or
cabinet, there must be ventilation of the cabinet to allow proper cooling.

Keep the component away from radiators, heat registers, stoves, or
any other appliance that produces heat.

WARNING: The rear panel power cord connector is the mains power
disconnect device. The device must be located in an open area that
allows access to the cord connector.

The unit must be connected to a power supply only of the type and
voltage specified on the rear panel. (USA: 120 V/60Hz, EC: 230V/50Hz)

Connect the component to the power outlet only with the supplied
power supply cable or an exact equivalent. Do not modify the
supplied cable. A polarized plug has two blades, with one wider than
the other. A grounding plug has two blades plus a third grounding
prong. These are provided for your safety. Do not defeat grounding
and/or polarization safety provisions. If the supplied plug does not
fit your outlet, please consult an elecirician for replacement of the
obsolete outlet. Do not use extension cords.

The mains plug is the disconnect of the unit. In order to completely
disconnect the unit from the supply mains, remove the main plug from
the unit and the AC power outlet. This is the only way to completely
remove mains power from the unit.

Do not route the power cord where it will be crushed, pinched, bent,
exposed to heat, or damaged in any way. Pay particular attention fo the
power cord at the plug and where the cord exits the back of the unit.

The power cord should be unplugged from the wall outlet during a
lightning storm or if the unitis to be left unused for along period of time.

Use only accessories specified by the manufacturer.

Use only with a cart, stand, rack, bracket or shelf

system sirong enough to support the unit. Use cauion 3
when moving the unit in a stand or rack to avoid

injury or damage to the unit

Use Class 2 wiring for speaker connections to ensure proper installation
and minimize the risk of electrical shock.

Immediately stop using the component and have it inspected and/
or serviced by a qualified service agency if:

o The power supply cord or plug has been damaged.

o Objects have fallen or liquid has been spilled into the unit.

o The unit has been exposed fo rain.

o The unit shows signs of improper operation.

o The unit has been dropped or damaged in any way.

The batteries in the remote control should not be exposed fo excessive
temperature such as sunshine, fire or other heat sources.
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Figure 22 Remote Control RR-AX1400
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Figure 3:  Preamp Input and Speaker Output Connections
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Figure 5:  Rotel Link and 12V Trigger Connections De Rotel Link en 12V trigger aansluitingen
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Figure 6:  Front USB Input USB-ingang op het voorpaneel
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Important Notes

When making connections be sure to:

v’ Turn off all the components in the system before hooking up any components, including loudspeakers.
v Turn off all components in the system before changing any of the connections to the system.

It is also recommended that you:

v’ Turn the volume control of the amplifier all the way down before the amplifier is turned on or off.

Remarques importantes

Pendant les branchements, assurez-vous que :

v’ Tous les maillons sont éteints avant leur branchement, quels qu’ils soient, y compris les enceintes acoustiques.

v Eteignez tous les maillons avant de modifier quoi que ce soit au niveau de leurs branchements, quels qu'ils soient.
Il est également recommandé de :

v’ Toujours baissez le niveau sonore via le contrdle de volume, avant d’allumer ou d’éteindre I'amplificateur.

Wichtige Hinweise

Achten Sie beim Herstellen der Verbindungen auf Folgendes:

v Schalten Sie alle Komponenten im System ab, bevor Sie Geréte (einschlieBlich Lautsprecher) anschliefen.
v/ Schalten Sie alle Komponenten im System ab, bevor Sie Anschlisse im System verandern.

Ferner empfehlen wir, dass

v Sie die Lautstdrke herunterdrehen, bevor Sie die Endstufe ein- oder abschalten.

Notas Importantes

Cuando realice las conexiones, asegurese de que:

v’ Desactiva todos los componentes del equipo, cajas acUsticas incluidas, antes de conectar cualquier nuevo componente en el mismo.
v Desactiva todos los componentes del equipo antes de cambiar cualquier conexién del mismo.

También le recomendamos que:

v’ Reduzca el nivel de volumen de su amplificador a cero antes de activarlo o desactivarlo.

Héél belangrijk

Bij het maken van de verbindingen:

v Zorg dat niet alleen de A12, maar de gehele installatie vitstaat, als nog niet alle verbindingen gemaakt zijn.

v Zorg dat niet alleen de A12, maar de gehele installatie ook vitstaat, als u verbindingen gaat wijzigen.

Wij raden u ook aan om

v’ de volumeregelaar van de voorversterker geheel dicht te draaien (volkomen naar links) wanneer u uw eindversterker aan- of uitzet.

Note importanti

Quando effettuate i collegamenti assicuratevi di:

v Spegnere tutti i componenti del sistema prima di collegare qualsiasi componente, inclusi i diffusori.
v Spegnere tutti i componenti del sistema prima di modificare qualsiasi connessione nel sistema.

Vi raccomandiamo inoltre di:

v’ Portare il volume a zero prima di accendere o spegnere |'amplificatore.

Vikfigt

Ténk pa féljande nar du gér anslutningar:

v Stang av alla apparater i anléggningen innan du ansluter nya komponenter eller hégtalare.
v Stang av alla apparater i anlédggningen innan du éndrar ndgon ansluting.

Du rekommenderas ocksa:

v’ Vrid ner volymen pa forforstarkaren helt och héllet innan férstarkaren slas pa eller av.

BaxHble 3ameyaHus

Mepen noacoeanHeHnem:

v/ BbikniounTe BCe KOMMOHEHTbI, BKITIOUas KOMOHKM.

v/ BbikniounTe BCe KOMMOHEHTbI B BaLLEl CUCTEME, MPEX/Ae YeM YTO-TO B HEll MeHATD.
PekomeHpayeTca TaKkxke:

v/ BbIBECTV FPOMKOCTb YCUIIUTESS HA MUHUMYM, Mepej; TEM Kak BKAIOYaTb NN BbIKAIOYATb €ro.
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About Rotel

Our story began over 50 years ago. Over the decades, we have received
hundreds of awards for our products and satisfied hundreds of thousands
of people who take their entertainment seriously — like you.

Rotel was founded by a family whose passionate interest in music led them
to manufacture highfidelity components of uncompromising quality.

Through the years, that passion has remained undiminished and the family
goal of providing exceptional value for audiophiles and music lovers,
regardless of their budget, is shared by all Rotel employees.

Rotel’s engineers work as a close team, listening to, and fine tuning, each
new product until it reaches their exacting musical standards. They are
free to choose components from around the world in order to make that
product the best they can. You are likely to find capacitors from the United
Kingdom and Germany, semiconductors from Japan or the United States,
while toroidal power transformers are manufactured in Rotel’s own factory.

We all have concerns about our environment. And, as more and more
electronics are produced it is especially important for a manufacturer to do all
it can to engineer products that have a minimum impact on the environment.

At Rotel, we are proud to do our part. We have reduced the lead content
in our products by using special lead-free ROHS solder and components.
Our engineers continually strive to improve power supply efficiency without
compromise to quality. When in standby mode Rotel products use minimal
power fo meet global Standby Power Consumption requirements.

The Rotel factory is also doing their part to help the environment through
constant improvements to product assembly methods for a cleaner and
greener manufacturing processes.

All of us at Rotel thank you for buying this product. We are sure it will bring
you many years of enjoyment.

Getting Started

Thank you for purchasing the Rotel A12 Stereo Integrated Amplifier. When
used in a high-quality music audio system, Rotel products will provide years
of musical enjoyment.

This amplifier is a full featured, high performance component. All aspects
of the design have been optimized fo retain the full dynamic range and
subtle nuances of your music. The unit has a highly regulated power supply
incorporating a Rotel custom-designed toroidal power transformer. This low
impedance power supply has ample power reserves, which enables the
amplifier to easily reproduce the most demanding audio signals. This type
of design is more expensive to manufacture, but it is better for the music.

The printed circuit boards (PCB) are designed with Symmetrical Circuit
Traces. This ensures that the precise timing of the music is maintained and
faithfully recreated. The circuitry uses metal film resistors and polystyrene
or polypropylene capacitors in important signal paths. All aspects of this
design have been examined to ensure the most faithful music reproduction.



The main functions of the A12 are easy to install and use. If you have
experience with other stereo systems, you shouldn’t find anything perplexing.
Simply plug in the associated components and enjoy.

A Few Precautions

WARNING: To avoid potential damage to your system, turn off ALL
the components in the system when connecting or disconnecting the
loudspeakers or any associated components. Do not turn the system
components back on until you are sure all the connections are correct
and secure. Pay particular attention to the speaker wires. There must
be no loose strands that could contact the other speaker wires, or the
chassis of the amplifier.

Please read this manual carefully. It provides information on how to
incorporate the unit into your system as well as information that will help
you get optimum sound performance. Please contact your authorized Rotel
dealer for answers to any questions you might have. In addition, all of us
at Rotel welcome your questions and comments.

Save the shipping carton and all enclosed packing material for future use.
Shipping or moving the amplifier in anything other than the original packing
material may result in severe damage fo your amplifier.

If included in the box please fill out and send in the owner’s registration
card. Also be sure to keep the original sales receipt. It is your best record
of the date of purchase, which you will need in the event warranty service
is ever required.

Placement

Like all audio components that handle low level signals, this amplifier
can be affected by its environment. Avoid placing the unit on top of other
components. Also avoid routing audio signal cables near power cords. This
will minimize the chance it will pick up hum or interference.

The unit generates heat as part of its normal operation. The heat sinks and
ventilation openings in the amplifier are designed to dissipate this heat.
The ventilation slots in the top cover must be open. There should be 10 cm
(4 inches) of clearance around the chassis, and reasonable airflow through
the installation location, to prevent the amplifier from overheating.

Remember the weight of the amplifier when you select an installation location.
Make sure that the shelf or cabinet can support it. We recommend installing
the unit in furniture designed to house audio components. Such furniture is
designed to reduce or suppress vibration which can adversely affect sound
quality. Ask your authorized Rotel dealer for advice about component
furniture and proper installation of audio components.

Cables

Be sure to keep the power cords, digital signal cables and analog audio
signal cables in your installation away from each other. This will minimize
the chance of the analog audio signal cables picking up noise or interference
from the power cords or digital cables. Using only high quality, shielded
cables will also help to prevent noise or interference from degrading the
sound quality of your system. If you have any questions see your authorized
Rotel dealer for advice about the best cable to use with your system.
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The RR-AX1400 Remote Control

Some functions can be done with either the front panel controls, or the
supplied RR-AX1400 remote control. When these operations are described,
the square call out numbers refer to the main unit, while the encircled letters
refer to the remote control.

Second Amplifier Remote Code

The factory sefting is remote code 1. If you find that the remote is conflicting
with other Rotel amplifiers, you can change to remote code 2 with the
following steps.

1. From the remote control press Tuner @ and 2 @ at the same time to set
the remote control to send Audio Code 2.

2. Point the remote at the unit and press 2 M button for 8 seconds. The
unit will show “Audio Custom Code 1 -> 2".

“1

3. Repeat the above procedure and press “1” key instead of “2” to change

the unit back to Code 1.

NOTE: The remote control can be used fo operate the basic functions
of Rotel tuners and CD players. Remote control keys labeled @ @M
can be used to operate CD or Tuner functions in your system. For the
remote to operate properly, make sure both the remote and the CD or
Tuner are both in same remote code, either Code 1 or 2.

Remote Control Batteries

Two AAA size batteries (supplied) must be installed before the remote control
can be used. To install the batteries, remove the cover on the back of the
RR-AX1400. Install the batteries as shown in the illustration in the battery
well. Test the control for proper operation, then replace the cover. When the
batteries become weak the remote control won't operate the A12 consistently.
Installing fresh batteries should eliminate the problem.

AC Power and Control
AC Power Input

Your unit is configured at the factory for the proper AC line voltage in the
country where you purchased it (either 120 volts AC or 230 volts AC with
a line frequency of either 50 Hz or 60 Hz). The AC line configuration is
noted on a decal on the back panel.

NOTE: Should you move your amplifier to another country, it is possible
to reconfigure it for use on a different line voltage. Do not attempt to
perform this conversion yourself. Opening the enclosure of the unit
exposes you to dangerous voltages. Consult a qualified service person
or the Rotel factory service department for information.

NOTE: Some products are intended for sale in more than one country
and as such are supplied with more than one AC cord. Please only use
the one appropriate for your country/region.

The unit does not draw high levels of current from the power outlet. However,
whenever possible, it should be plugged directly into a 2-pin polarized wall
outlet. Do not use an extension cord. A heavy duty multitap power outlet
strip may be used if it (and the wall outlet) can handle the current demanded
by the amplifier and all the other components connected to it.
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If you are going to be away from home for an extended period of time
such as a month-long vacation, it is a sensible precaution to unplug your
amplifier (as well as other audio and video components) while you are away.

Power Switch CJ@® and Power Indicator [=]

Press the front panel Power Switch button [1] to turn the unit on. The Power
Indicator light [2] is illuminated when the unit is on. Press Power Switch
button again to turn the unit off.

When the power switch is in the ON position, the remote control ON and
OFF buttons may be used to activate the A12. In Standby mode the power
LED is red, but the display is turned OFF.

12V Trigger Connection
See Figure 5

Some audio components can be turned on automatically when they receive
a 12V turn on signal. The two 12V Trigger Outputs of the A12 unit provide
the required signal. Connect compatible components to the amplifier with a
conventional 3.5mm mini plug cable. When the unit is in standby mode or
turned off, the trigger signal is interrupted, and the components controlled
by it are turned off.

NOTE: If you are using other units in the series with Rotel Link, please
use the Rotel Link connection to turn the units on or off. Do not connect
both the Rotel Link and 12V trigger cables. The 12V trigger’s power
on or off features will override the Rotel Link features.

Protection Indicator [2]

The amplifier has both thermal and over-current protection circuitry that
protects the amplifier against damage in the event of extreme or faulty
operating conditions. The protection circuits are independent of the audio
signal and have no impact on sonic performance. Instead, the protection
circuits monitor the temperature of the output devices and shut down the
amplifier if temperatures exceed safe limits.

Most likely, you will never see this protection circuitry in action. However,
should a faulty condition arise, the amplifier will stop playing and will
display “AMP PROTECTION” on the front panel. The power indicator (2]
on the front panel will turn red.

If this happens, turn the amplifier off. Let it cool down for several minutes,
and attempt to identify and correct the problem that caused the protection
circuitry to engage. When you turn the amplifier back on, the protection
circuit will automatically reset and the power indicator (2] should turn blue.

In most cases, the protection circuitry activates because of a fault condition
such as shorted speaker wires, or inadequate ventilation leading to an
overheating condition. In very rare cases, highly reactive or extremely
low impedance speaker loads could cause the protection circuit to engage.

If the protection circuitry triggers repeatedly and you are unable to isolate
and correct the faulty condition, contact your authorized Rotel dealer for
assistance in troubleshooting.
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Input Signal Connections

See Figure 3

NOTE: To prevent loud noises that neither you nor your speakers will
appreciate, make sure the system is turned off when you make any
signal connections.

Phono Input [11] and Ground Connection (GND)

Plug the cable from the turntable into the appropriate left and right phono
inputs. If the turntable has a “ground” wire, connect it fo the screw terminal
to the left of the Phono inputs. It will help prevent hum and noise.

Line Level Inputs [iz] 3]

The CD, Tuner, and Aux inputs of the amplifier are “line level” inputs. These
are for connecting components such as CD players or other audio playback
devices with an analog audio output.

The Left and Right channels are labeled and should be connected to the
corresponding channels of the source component. The Left connectors
are white, the Right connectors are red. Use high quality RCA cables for
connecting input source components to the unit. Ask your authorized Rotel
dealer for advice about cables.

Digital Signal Inputs 2
See Figure 4

There are two sets of digital inputs labeled 1 and 2 for COAXIAL and
OPTICAL respectively. Connect the COAXIAL or OPTICAL outputs of your
source component into these sockets. The digital signals will be decoded
and played by the amplifier. The unit is capable of decoding PCM signals
up to 24 bit, 192kHz.

Preamp Output 22

The amplifier has a set of preamp outputs labeled PRE OUT. The currently
selected source input is available from this output. Typically the PRE OUT
output is used to provide a signal to another integrated amplifier or power
amplifier, which is used to drive remote speakers.

NOTE: Changes to the settings of the Volume, Balance or Tone controls
affect the signal from the Preamp Output.

Speaker Outputs [24] 5]

See Figure 3

Speaker Selector Switch [5]

The amplifier has two sets of speaker outputs, labeled “SPEAKER A” [24] and
“SPEAKER B” [25]. The speaker outputs are controlled by the A-B speaker
selector buttons [5] on the front panel or @ on the remote control.

Speaker Selection

If only one set of speakers will be used at any given time, the speakers may
have an impedance as low as 4 ohms. If there are times when both the A
and B speakers will be used, all the speakers should have an impedance
of 8 ohms or more. Speaker impedance ratings are less than precise. In
practice, very few loudspeakers will present any problems for the unit. See
your authorized Rotel dealer if you have any questions.



Speaker Wire Selection

Use insulated two-conductor stranded wire to connect the unit fo the speakers.
The size and quality of the wire can have an audible effect on the performance
of the system. Standard speaker wire will work, but can result in lower
output or diminished bass response, particularly over longer distances. In
general, heavier wire will improve the sound. For best performance, you
may want to consider special high-quality speaker cables. Your authorized
Rotel dealer can help in the selection of cables for your system.

Polarity and Phasing

The polarity - the positive/negative orientation of the connections - for every
speaker and amplifier connection must be consistent so all the speakers will
be in phase. If the polarity of one connection is reversed, bass output will
be very weak and stereo imaging degraded. All wire is marked so you can
identify the two conductors. There may be ribs or a stripe on the insulation
of one conductor. The wire may have clear insulation with different color
conductors (copper and silver). There may be polarity indications printed
on the insulation. Identify the positive and negative conductors and be
consistent with every speaker and amplifier connection.

Speaker Connection

Turn off all the components in the system before connecting the speakers.
The amplifier has color-coded binding post type speaker connectors on the
back panel. These connectors accept bare wire, connector lugs, or dual
banana type connectors. (Except in European Community countries where
their use is not permitted.)

Route the wire from the amplifier to the speakers. Give yourself enough slack
so you can move the components to allow access to the speaker connectors.
If you are using dual banana plugs, connect them to the wires and then
plug into the backs of the binding posts. The thumbscrews of the binding
posts should be screwed in all the way (clockwise).

If you are using terminal lugs, connect them to the wires. If you are attaching
bare wires directly fo the binding posts, separate the wire conductors and
strip the insulation from the end of each conductor. Be careful not to cut
into the wire strands. Unscrew (turn counterclockwise) the binding post
thumbscrews. Place the connector lug or wire around the binding post
shaft. Turn the thumbscrews clockwise to clamp the connector lug or wire
firmly in place.

INOTE: Be sure there are no loose wire strands that could touch adjacent
wires or connectors.

Headphone Qutput [4]

The headphone output allows you to connect headphones for private listening.
This output accepts a standard 3.5mm (1/8”) mini stereo headphone
connector. Plugging in a set of headphones does not cut off the signal to the
speakers. Use the front panel [5] or remote control D A-B speaker selector
buttons fo turn off the speakers.

NOTE: Because the sensitivity of speakers and headphones can
vary widely, always reduce the volume level before connecting or
disconnecting headphones.
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Display [&]

The front panel display shows the source selected, volume level and tone
settings. The display provides access to the setup and configuration menu
options of the amplifier.

Front USB Input [=]

The front USB input can be connected to an iPhone, iPad or iPod device
providing music playback to the amplifier. To enable audio playback using
one of these devices simply plug the device info the front USB and select
USB as the desired source. The device will remain active allowing search
and play functions.

APTX Bluetooth Connection [5]

The Bluetooth Antenna [15] on the unit's back panel is for wireless streaming
via Bluetooth, from your device (i.e. mobile phones, tablets or computers).
From your device, look for “Rotel Bluetooth” and connect fo it. Connection
is normally automatic, but if prompted for a password, please enter “0000”
on your device. The unit supports both traditional Bluetooth and APTX
Bluetooth audio streaming.

Rear USB Power Port [1]

The rear USB port provides 5V for charging or powering USB devices
including streaming music players. This port does not allow playback of audio.

The port can be configured to remain powered even when the A12 is
in standby mode through the front panel setup menu (See USB POWER
option below).

This configuration option allows the attached streaming source to remain
powered for use with the Signal Sense function for automatic power on/
off control of the amplifier.

NOTE: When configured to provide continuous power fo the rear
panel USB port the A12 will consume additional power even when in
standby mode.

Audio Controls
Volume Control Z1®

Turn the control clockwise to increase the volume, or counter clockwise to
decrease the volume. From the remote control press the volume + or - button
to turn the volume up or down. Press the MUTE (B button to completely
mute the volume.

Balance Control [El®

The Balance Control adjusts the leftto-right balance of the sound output. The
factory default is the center position or “0”. To change the balance from
the front panel, press the MENU [2] button to toggle the front display to
BALANCE SETTING mode. Then press the - or + buttons on the front panel to
change the value to LEFT or RIGHT. The value can change from L15 to R15.

NOTE: This setting is saved permanently including after powering off
the A12.
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To make temporary changes not saved after power off, from the remote,
press the BAL (B) button to access the BALANCE SETTING menu, then press
the left/right arrow key to adjust.

Tone Control Bypass [=1®

Bass and Treble Control (Tone Control) circuits are bypassed at factory
default to ensure the purest possible sound. The front display will show
TONE BYPASS. To turn on the tone control from the front panel, press the
MENU [2] button to toggle to the Bypass control then press the - or + buttons
to turn bypass on or off.

NOTE: This setting is saved permanently including after powering off
the A12.

To temporarily changes the Tone Control Bypass, press the BYPASS (B) button
on the remote control to toggle the Bypass mode enabled and disabled.

Bass and Treble Controls [21®

Set the Bass or Treble controls from the front panel by pressing the MENU
[2] button to the Bass and Treble Sefting menu in sequence. Then press
the - or + buttons to adjust the value. The Bass and Treble values range
from-10 to +10.

NOTE: These settings are saved permanently including after powering
off the A12.

To temporarily change the Bass and Treble settings from the remote control,
press the BASS or TREB (B) button, then press the left/right arrow buttons
on the remote to adjust the value.

NOTE: Bass and Treble changes are only available when Tone Bypass
is disabled (see Tone Control Bypass section).

A properly setup high-performance audio system produces the most natural
sound with little or no adjustment of the tone controls. Use these controls
sparingly. Be particularly careful when turning the controls up. This increases
the power output in the bass or treble range, increasing the load on the
amplifier and speakers.

NOTE: Setting the Bass and Treble controls do not automatically turn
on the fone control. To turn on tone control, refer to previous section
Tone Control Bypass.

Source Input Selector 1O

Press the corresponding input button on the front panel L8[ or remote control
@ to select the desired listening source.

Push the front panel source buttons to toggle between Optical 1 -2, Coaxial
1-2 and Aux 1 - 2 or use the dedicated source button on the remote control.

Dimmer Control
Display Dimmer [21®

To change the brightness of the front display, press the MENU [2] button
to toggle to the DIMMER Setting. Then press the - or + buttons on the front
panel to change the display brightness.

NOTE: This setting is saved permanently including affer powering off
the A12.

A12 Stereo Integrated Amplifier

To temporarily change the display brightness, press the DIM (@ button on
the remote.

LED Dimmer [=]

To change the brightness of the Power LED and the two Speaker Seletor
LEDs on the front panel, press the MENU [2] button fo toggle fo the LED
DIMMER Setting. Then press the - or + buttons on the front panel to change
the LEDs brightness.

NOTE: This setting is saved permanently including after powering off
the A12.

PC-USB Input

See Figure 4

Connect this input using the supplied USB cable to the PC-USB socket of
your computer.

The A12 supports both USB Audio Class 1.0 and USB Audio Class 2.0
modes. Windows computers do not require installation of a driver for USB
Audio Class 1.0 and support playback of audio up to 96kHz sampling
rates. The Factory Default setting is USB Audio Class 1.0.

To take advantage of USB Audio Class 2.0 audio playback supporting up to
192kHz sampling rates you will need to install the Windows driver supplied
on the CD included with the A12. You will also need to switch the A12 to
USB Audio Class 2.0 playback mode with the following:

e Press MENU on the front panel until “PC-USB CLASS" appears on the display.
e Select “2.0" using the “+" button.

e Power cycle the A12 and reboot your PC after changing the USB Audio
mode to ensure both units are properly configured.

Many audio playback applications do not support 192kHz sampling rate.
Please confirm your audio player supports 192kHz audio and you have
192kHz audio files to properly playback this sample rate. Also, you may
need to configure the audio driver in your PC to output 192kHz or your
computer may “down sample” to a lower audio sample rate. For more
information please refer to your audio player or operating system information.

NOTE: USB Audio Class 2.0 requires installation of the Windows PC
driver on the CD ROM included with the A12.

NOTE: MAC computers do not require a driver to support PC-USB
Audio Class 1.0 or 2.0.

NOTE: Upon successful installation of the driver, you may need to select
the ROTEL audio driver from the audio/speaker setup of your computer.




Rotel Link

See Figure 5

The ROTEL LINK OUT connection can be made with the stereo 3.5 mm cable
(supplied) to Rotel products with ROTEL LINK IN connection including a CD
player. While the ROTEL LINK IN can optionally attach to Rotel network
enabled products with ROTEL LINK OUT connections.

These allow the attached Rotel products to communicate with each other and
be controlled via the Rotel App (available for download on the iTunes® store).

NOTE: Only the Rotel Link cables supplied with this product should be
used. These 3.5 mm cables have WHITE connector ends and should
not be confused with the 12 Volt Trigger cables that have BLACK
connector ends.
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* BALANCE: Change left/right balance. (For more information refer to
Balance Control section.)

NOTE: This settings is stored permanently even after the A12 is
powered off.

+ DIMMER: Dims the front display.

NOTE: This setting is stored permanently even after the A12 is powered
off.

« LED DIMMER: Dims the Power LED and the LEDs above the Speaker Selector
buttons on the front panel.

NOTE: This setting is stored permanently even after the A12 is powered
off.

EXT REM IN Jack

This 3.5mm mini-jack receives command codes from industry-standard infrared
receivers via hard-wired connections. This feature could prove useful when
the unit is installed in a cabinet and the front-panel sensor is blocked. Consult
your authorized Rotel dealer for information on these external repeaters and
the proper wiring of a jack to fit the mini-jack receptacle.

RS232 Connector

The A12 can be controlled via RS232 for integration with automation systems.
The RS232 input accepts a standard straight DB-9 Male-to-Female cable.

For additional information on the connections, software, and operating
codes for RS232 control of the A12, contact your authorized Rotel dealer.

Setup Menu

You can access the SETUP menu from the front panel by pressing the MENU
[2] button or the (® button on the remote. You can change the value of the
selected option by pressing the - or + buttons on the front panel or the left/
right arrow buttons on the remote. Step through the sub-menus by pressing
the MENU [2] button on the front panel or the ® button on the remote.

« TONE BYPASS: TONE BYPASS on/off (For more information refer to Tone

Control Bypass section).

NOTE: This setting is stored permanently even after the A12 is powered
off.

* BASS: BASS level can be changed to desired settings. (For more information
refer to Bass and Treble Control section.)

* POWER ON MAX VOL: This sets the maximum volume level when the unit
is turned on. “45" is the factory default.

NOTE: Power On Max Volume settings do not apply to sources
configured with Fixed Gain.

+ USB POWER: This option allows the rear panel USB connector to provide
power, even when the A12 is in standby mode.

To enable the continuous power mode, select the ALWAYS option. To provide
power only when the A12 is powered on, select the NORMAL option. The
default for USB POWER is set to NORMAL.

NOTE: The front panel power button must be in the ON position to
supply power to the rear panel USB connector.

NOTE: When the USB POWER is configured to ALWAYS the A12 will
consume additional power in standby mode to supply USB power.

+ OFF TIMER: The A12 can be configured to automatically power off if
unused for a specified period. If no changes are made to the unit within
the specified “Off Timer” period the unit will automatically go to STANDBY
mode. The Auto Power Off timer will be restarted if changes are made to
the volume, source or playback. The default for Off Timer is set to DISABLE.

Valid seftings include: DISABLE, 1 HOUR, 2 HOURS, 5 HOURS, 12 HOURS.

* SIGNAL SENSE: Check if a digital audio signal is present on the configured
Signal Sense input. When this input is selected as the active listening
source, the A12 monitors the digital data stream to determine if there is
audio. If there is no audio detected for 10 minutes, the A12 will enter
Signal Sense Standby Mode. When in Signal Sense Standby Mode and
the A12 detects audio on Signal Sense input, the unit will automatically
power on. To disable this function, select the OFF option which is the
factory default setting.

NOTE: This setting is stored permanently even after the A12 is powered
off.

« TREBLE: TREBLE level can be changed to desired settings. (For more
information refer to Bass and Treble Control section.)

NOTE: This setting is stored permanently even after the A12 is powered
off.

NOTE: To use the Signal Sense function, the A12 must be actively
listening to the configured Signal Sense source. If a source other than
the configured Signal Sense source is selected, the automatic power
off and power on functions will not be active. Example: if the Signal
Sense source is configured as COAX 1 and the unit is listening to OPT
2, the signal sense functions will not be activated.
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NOTE: When the A12 enters standby mode via the remote control,
the Signal Sense function will not operate until the unit detects the
audio has stopped for the minimum 10 minute time-out period. This
prevents the unit from immediately powering back on if there is still
active audio playing.

NOTE: When the SIGNAL SENSE function is activated the A12 will
consume additional power in signal sense standby mode.

« FIXED GAIN: Configures a Fixed Volume level for a specified input. To
enable this feature, select the desired fixed volume level for AUX1, AUX2,
USB, PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2, or Bluetooth. When
enabled and the input with a Fixed Volume is selected, the Volume level
will immediately be set to the specified level.

Valid settings include: VARIABLE, FIXED MIN, FIXED 01-95, FIXED MAX.

+ AUX1 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

+ AUX2 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

« USB VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

+ PC-USB VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.
« OPT1 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

+ OPT2 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

+ COAX1 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

« COAX2 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

+ BTOOTH VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

NOTE: The Volume knob on the front panel and Volume +/- buttons
on the IR remote are disabled when the volume is Fixed. To disable this
feature set the Fixed Volume level to “Variable”.

* PC-USB CLASS: Changes supported PC-USB Audio Class of the attached

device.

INOTE: Some computers attached to the PC-USB do not support USB
Audio Class 2.0 and do not support 24/192 audio playback. If needed
the PC-USB can be configured for USB Audio Class 1.0. Please consult
your computer operating system for details.

+ S/W VERSION: This shows the current software version loaded into the
amplifier.

» PC-USB VERSION: This shows current loaded software version for PC-USB
processor.

« FACTORY DEFAULT: This sets the unit back to the original state as when
it left the factory. Press the + button on the front panel or the ENT button
on the remote control to enter factory reset setting. And then press the +
button or ENT again to begin reset, or press the MENU button to cancel.

NOTE: All previously configured options will be erased and reset to
the factory default settings.

A12 Stereo Integrated Amplifier

Troubleshooting

Most difficulties in audio systems are the result of incorrect connections, or
improper control settings. If you encounter problems, isolate the area of the
difficulty, check the control settings, determine the cause of the fault and
make the necessary changes. If you are unable to get sound from the unit,
refer to the suggestions for the following conditions:

Power Indicator Is Not Iluminated

The Power Indicator and the basic items in the Display window should be
illuminated whenever the unit is plugged into the wall power outlet and the
Power button is pushed in. If it does not illuminated, test the power outlet
with another electrical device, such as a lamp. Be sure the power outlet
being used is not controlled by a switch that has been turned off.

Fuse Replacement

If another electrical device works when plugged into the power outlet, but
the Power Indicator still will not illuminated when the unit is plugged into
the wall outlet, it indicates that the internal power fuse may have blown.
If you believe this has happened, contact your authorized Rotel dealer to
get the fuse replaced.

No Sound

Check the signal source to see if it is functioning properly. Make sure the
cables from the signal source to the amplifier inputs are connected properly.
Be sure the Input Source is set to the proper input. Check the wiring between
the amplifier and the speakers.

Playable Audio Formats
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Format

Notes

Any supported file loaded to Apple device. Phone may
resample depending on stored format. May exclude

Any supported file

loaded to Apple device. | Apps designed to play formats not originally supported
by the sending device.
APTX Bluetooth
Format Notes

Any format supported
by the sending device.

May exclude Apps designed to play formats not originally
supported by the sending device.

PC-USB

Format

Notes

Format determined
by the Media Player/
Server software that

Any supported format by the PC software
PCM Audio:
44.1k, 48k, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k

you use. (16 bit and 24 bit)
Coax/Optical
Format Notes
SPDIF LPCM 44.1k, 48k, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k

16 bit, 24 bit

Cannot Connect via Bluefooth

If you cannot pair your Bluetooth enabled device to the A12, delete the
memory of the previous connection on your device. On your device this is
often listed as “Forget this Device”. Then try o make the connection again.



Specifications

Continuous Power Output

(20 - 20k Hz, < 0.03%, 8 ohms)
Total Harmonic Distortion (20 Hz - 20k Hz, 8 ohms)
Intermodulation Distortion (60 Hz : 7k Hz, 4:1)

Frequency Response
Phono Input

Line Level Inputs

Damping Factor (20 - 20,000 Hz, 8 ohms)

Input Sensitivity / Impedance
Phono Input
Line Level Inputs
Input Overload
Phono Input
Line Level Inputs
Preamp Qutput / Impedance
Tone Controls - Bass / Treble

Signal to Noise Ratio (A weighting)

Phono Input

Line Level Inputs

Digital Section
Frequency Response

Signal to Noise Ratio (A weighting)

Input Sensitivity/Impedance
Preamplifier Output Level
Digital Inputs

PCUSB

General
Power Requirements

USA

EC
Standby Power Consumption
Power Consumption
BTU (4 ohms, 1/8th power)
Dimensions (W, H, D)

Panel Height
Weight (net)

60 watts/ch

< 0.03%
<0.03%

20 Hz - 15k Hz, £ 0.5 dB
10 Hz- 100k Hz, + 0.5 dB
220

3 mV / 47k Ohms
200 mV / 24k Ohms

50 mV

4V

1V / 470 Ohms

+ 10 dB at 100 Hz / 10k Hz

90 dB
100 dB

10 Hz - 80k Hz (+ 3.0dB,MAX)

103 dB

0 dBfs/75 ohms
1.3V (at - 20dB)
SPDIF LPCM

(up to 192k Hz 24 bit)
USB Audio Class 1.0
(up to 96kHz 24bit)
USB Audio Class 2.0
(up to 192kHz 24bit)*

*Driver installation required

120V, 60 Hz

230V, 50 Hz

< 0.5W

230 Watts

517 BTU/h

430 x 93 x 345 mm
17" x35/8" x 13 1/2"
80 mm /3 1/s".

8 kg, 17.6 Ibs.

All specifications are accurate at the time of printing.
Rotel reserves the right to make improvements without notice.

Rotel and the Rotel HiFi logo are registered trademarks of The Rotel Co., Ltd.

Tokyo, Japan.
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“Made for iPod,” and “Made for iPhone,” means that an electronic accessory
has been designed to connect specifically to iPod or iPhone, respectively, and
has been certified by the developer to meet Apple performance standards.
Apple is not responsible for the operation of this device or its compliance with
safety and regulatory standards. Please note that the use of this accessory
with iPod, or iPhone may affect wireless performance.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano, and iPod touch are trademarks of
Apple Inc., registered in the U.S. and other countries.

Made for

iPod [JiPhone
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Remarques importantes concernant la sécurité

Remarque
La prise RS232 ne doit étre utilisée que par une personne qualifiée.

ATTENTION : Il 'y a & l'intérieur aucune pidce suscepible d'étre modifiée
par 'viilisateur. Adressez-vous impérafivement d une personne qualifide.

ATTENTION : Pour réduire tout risque d'électrisation ou d'incendie, ne
pas exposer I'appareil & une source humide, ou d tout type de risque
d'éclaboussure ou de renversement de liquide. Ne pas poser dessus
d'objet contenant un liquide, comme un verre, un vase, etc. Prenez
garde & ce qu'aucun objet ou liquide ne tombe & l'intérieur de 'A12
par ses orifices de ventilation. Si I'appareil est exposé @ I'humidité ou
si un objet tombe & I'intérieur, débranchez-le immédiatement de son
alimentation secteur, et adressez-vous immédiatement ef uniquement
a une personne qualifiée et agrége.

Tous les conseils de sécurité et d'installafion doivent étre lus avant de
faire fonctionner |'appareil.

Conservez soigneusement ce livret pour le consulter & nouveau pour
de futures références.

Tous les conseils de sécurité doivent &tre soigneusement respectés.
Suivez les instructions. Respectez les procédures d'installation et de
fonctionnement indiquées dans ce manuel.

L'appareil doit étre nettoyé uniquement avec un chiffon sec ou un
aspirateur.

Ne pas utiliser cet appareil prés d'un point d'equ.
L'appareil doit étre utilisé dans un climat non tropical.

Vous devez réserver un espace libre d’une dizaine de
centimétres minimum avtour de I"appareil.

>100m1>4in

>10cm | ™ l:l >10cm
- - O -~
>4in Os ¢ 56 600000000 o0 >4in
— —

>10cm
——
>4in

= =

II'ne doit pas &fre posé sur un fauteuil, un canapé, une couverture ou
toute autre surface susceptible de boucher ses ouies d'aération ; ou
placé dans un meuble empéchant la honne circulation d'air autour des
orifices d'aération.

Cet appareil doit étre placé loin de toute source de chaleur, tels que
radiateurs, chaudiéres, bouches de chaleur ou d'autres appareils
produisant de la chaleur.

ATTENTION : La prise d'alimentation située & I'arriére constitue le
principal moyen pour déconnecter I'appareil du secteur. Cet équipement
doit tre positionné dans un espace ouvert qui permet de garder |'accés
au cble d'alimentation.

(et appareil doit &tre branché sur une prise d'alimentation secteur, d'une
tension ef d'un type conformes & ceux qui sont indiqués sur la face arrigre
de I'appareil (USA : 120 V/60 Hz, CE : 230 /50 Hz).

Brancher |'appareil uniquement griice au cordon secteur fourni, ou @
un modele équivalent. Ne pas tenter de modifier ou changer la prise.
Notamment, ne pas tenter de supprimer la prise de terre (troisiéme
broche de la prise) si celle-ci est présente. Sila prise n'est pas conforme
 celles utilisées dans votre installation électrique, consultez un éleciricien
agréé. Ne pas ufiliser de cordon rallonge.

La prise d'alimentation secteur constitue le moyen radical de déconnexion
de I'appareil. Elle doit donc rester en permanence accessible, car sa
déconnexion constitue la seule assurance que I'appareil n'est plus
alimenté par le secteur.

Prendre garde a ce que ce cordon d'alimentation ne soit pas pincé,
écrasé ou détérioré sur tout son trajet, ef  ce qu'il ne soit pas mis en
contact avec une source de chaleur. Vérifiez soigneusement la bonne
qualité des contacts, a l'arriére de I'appareil comme dans la prise murale.

Débranchez le cble d’alimentation en cas d'orage, ou si I'appareil ne
doit pas étre utilisé pendant une longue période.

N'utilisez que des accessoires préconisés par le constructeur.

N'utilisez que des meubles, supports, systémes de transport
suffisamment solide pour supporter |'appareil. Procédez
toujours avec la plus extréme précaution lorsque vous
déplacez I'appareil, afin d'éviter tout risque de blessure
ou des dommages & I'appareil.

Usilisez uniquement des céibles de Classe 2 pour réalise les connexions aux
enceintes acoustiques et offrant une isolation suffisante pour minimiser
les risques de chocs électriques.

Lappareil doit éire immédiatement éteint, débranché puis retourné au
service aprés-vente agréé dans les cas suivants :

o Le cible d'alimentation secteur ou sa prise est endommagé.

Un objet est tombé, ou du liquide a coulé & I'intérieur de |'appareil.
Lappareil a été exposé a la pluie.

Lappareil ne fonctionne manifestement pas normalement.
Lappareil est tombs, ou le coffret est endommagé.

Les piles de la télécommande infra-rouge ne doivent en aucun cas
exposées & une chaleur excessive nofamment au feu ou au soleil direct.
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e RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

J

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

\

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

-

Léclair dans un triangle équilatéral indique
la présence interne de tensions électriques
élevées susceptibles de présenter des
risques graves d’électrocution.

Le point d dans un triangle
équilatéral indique a I'utilisateur la

pré de ils et d’informati
importantes dans le manuel d’utilisation
accompagnant I'appareil. Leur lecture est
impérative.

Tous les appareils Rotel sont concus en totale
conformité avec les directives internationales
concernant les restrictions d'ufilisation de substances
dangereuses (RoHS) pour I'environnement, dans
les équipements électriques et électroniques, ainsi
que pour le recyclage des matériaux ufilisés (WEEE,
pour Waste Electrical and Electronic Equipment).
Le symbole du conteneur & ordures barré par une
croix indique la compafibilité avec ces directives, et
le fait que les appareils peuvent étre correctement
recydés ou fraités dans le respect fotal de ces normes.

(e symhole signifie que cet appareil bénéficie d'une
double isolation élecirique. Le branchement d'une
mise & la masse ou & la terre n'est pas nécessaire.

Cce
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A propos de Rofel

Notre histoire commence il y a environ 50 ans. Depuis, au fil des années,
nous avons regu des centaines de prix et de récompenses, et satisfait des
centfaines de milliers de personnes — comme vous !

Rotel a été fondée par une famille passionnée de musique, qui a décidé de
fabriquer des maillons Haute Fidélité sans compromis aucun.

Depuis sa création, cette passion est restée intacte, et cefte famille s'est
fixée comme objectif de proposer & tous les audiophiles et mélomanes
les meilleurs appareils possibles, quel que soit leur budget. Une volonté
partagée par tous les employés de Rotel.

Les ingénieurs Rotel travaillent comme une équipe trés soudée, écoutant,
peaufinant chaque nouveau modéle jusqu’a ce qu'il atteigne exactement
leurs standards — trés élevés — de musicalité. lls sont libres de choisir des
composants en provenance du monde entier, afin de concevoir le meilleur
produit possible. C’est ainsi que vous trouverez dans nos appareils des
condensateurs d’origine britannique ou allemande, des transistors japonais
ou américains, fandis que les transformateurs toriques sont toujours fabriqués
dans nos propres usines Rotel.

Nous sommes tous concernés par la qualité de |'environnement. Et, comme de
plus en plus de produits électroniques sont fabriqués puis éliminés quelques
années plus tard, il est désormais essentiel qu’un constructeur fabrique tous
ses produits en veillant & ce qu'ils aient un impact minimum sur la Terre et
les nappes phréatiques.

Chez Rotel, nous sommes trés fiers d’apporter notre pierre & ce nouvel
édifice. Nous avons réduit la teneur en plomb de nos électroniques, en
utilisant notamment une soudure spéciale ROHS, tandis que notre nouvelle
gamme d'amplificateurs fonctionnant en classe D (non numérique) présente
un rendement cinq fois supérieur aux générations conventionnelles
précédentes, délivrant pourtant encore plus de puissance, avec une qualité
encore supérieure. Ces appareils ne chauffent pas, dépensent beaucoup
moins d’énergie, sont donc trés bons pour |'environnement tout en étant
encore plus musicaux.

En plus, nous imprimons tous nos catalogues et manuels sur papier recyclé.

Ce ne sont certes que de petites étapes. Mais ne sont-ce pas justement les
plus importantes 2 Nous continuons activement la recherche et la mise au
point de nouvelles méthodes, et |'utilisation de nouveaux matériaux pour
aboutir & un processus de fabrication général plus écologique et plus propre.

Tous les membres de I'équipe Rotel vous remercient pour I'achat de cet
appareil. Nous sommes persuadés qu'il vous offrira de nombreuses années
d’intense plaisir musical.

Mise en route

Merci d’avoir acheté cet Amplificateur Stéréo Intégré Rotel A12. Associé
& un ensemble audio de qualité, il vous offrira de nombreuses années de
plaisir musical.

Cet amplificateur est un élément hautes performances doté de fonctionnalités
avancées. Tous les aspects de sa conception ont été optimisés pour garantir
une dynamique sans faille et restituer les nuances les plus subtiles de votre
musique. L'appareil dispose d'une alimentation hautement régulée intégrant
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un fransformateur de puissance toroidal spécifiquement congu par Rotel. Cette
alimentation basse impédance dispose de réserves d'énergie importantes
et permet & I'amplificateur de prendre facilement en charge tous les types
de signaux audio, méme les plus exigeants. Ce type de composant est plus
cher & fabriquer, mais il est d'une qualité supérieure sur le plan musical.

Les cartes électroniques (PCB) sont congues sur le principe de circuits
symétriques (Symmetrical Circuit Traces), pour garantir une synchronisation
parfaite du signal musical, et donc une restitution optimale. Les circuits
utilisent des résistances & fils métalliques, et des condensateurs polystyrénes
ou polypropylénes sur les circuits les plus critiques. Tous les aspects de la
conception de |"appareil ont été rigoureusement étudiés pour garantir une
reproduction musicale la plus fidéle possible.

Toutes les fonctions principales du A12 sont faciles a configurer et & utiliser.
Si vous avez déja |'expérience d'autres systémes stéréo, vous ne devriez pas
rencontrer de difficultés particuliéres. Connectez simplement les composants
associés, et profitez de votre musique.

Quelques précautions préalables

AVERTISSEMENT : Pour éviter d’endommager potentiellement votre
systéme, veillez & bien mettre hors tension TOUS les éléments lorsque
vous branchez ou vous débranchez les enceintes acoustiques et les
composants associés. Ne mettez pas les appareils en marche tant vous
n'étes pas certain que tous les branchements sont corrects et sécurisés.
Prétez une attention particuliére aux cébles des enceintes acoustiques.
I ne doit y avoir aucun fil qui puisse entrer en contact avec les autres
cébles d’enceintes ou avec le chéssis de I'amplificateur.

Merci de lire soigneusement ce manuel. Il vous donne des renseignements
utiles sur la meilleure fagon d'intégrer votre A12 au sein de votre systéme ainsi
que des informations qui vous aideront & obtenir les meilleures performances
sur le plan sonore. N'hésitez pas & contacter votre revendeur agréé Rotel
pour obtenir les réponses & toutes les questions que vous pourriez vous
poser. En outre, nous sommes toujours heureux, chez Rotel, de recevoir
vos toutes vos remarques et commentaires.

Conservez soigneusement le carton de votre amplificateur intégré et tous
les éléments servant & I'emballage pour un usage futur éventuel. En effet,
expédier ou déménager votre appareil dans quoique ce soit d'autre que son
carton d’origine peut avoir pour conséquence d’endommager gravement
votre amplificateur.

Remplissez et renvoyez la carte d'enregistrement du propriétaire qui est jointe
a votre produit, et conservez en lieu sir la facture originale. Elle constitue
votre meilleure preuve de date d’achat au cas ob vous auriez besoin de
faire appliquer la garantie constructeur.

Installation

Comme tous les appareils audio faisant transiter des signaux de faible
niveau, le A12 pourra étre affecté par son environnement. Evitez de disposer
I'amplificateur sur d'autres éléments du systéme. Eviter également de faire
passer les cables transportant le signal audio & proximité des cordons
secteur. Cela réduira au minimum les problémes potentiels de parasites
ou de bruit de fond.

LU'appareil génére de la chaleur pendant son fonctionnement normal. Les
ouies de refroidissement et la ventilation interne de I'amplificateur sont
congues pour dissiper la chaleur. Les ouies de refroidissement sur le dessus de
I'appareil doivent rester libres. Il doit y avoir environ 10 cm de dégagement
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tout autour de lui pour permettre le bon fonctionnement de sa ventilation et
une bonne circulation d'air tout autour du meuble qui le supporte.

Prenez en compte le poids et les dimensions de I'appareil lorsque vous le
disposez sur une étagére, un meuble ou dans un rack, et vérifiez que ceuxci
sont bien en mesure de supporter son poids. Nous vous conseillons de
disposer le A12 dans un meuble congu pour recevoir des appareils audio
domestiques. De tels meubles sont spécialement fabriqués pour réduire
ou supprimer les vibrations qui peuvent affecter la qualité sonore. Prenez
conseil auprés de votre revendeur agréé Rotel sur un choix du meuble et
pour une installation correcte de vos éléments audio.

Cdibles

Les cordons secteur, les cables numériques et les cables de modulation
transportant le signal audio devront étre si possible éloignés les uns des
autres. Cela pour réduire au minimum le risque que le signal audio puisse
étre affecté par des inferférences ou du bruit de fond provenant des cébles
secteur ou numériques. Utilisez uniquement des cables de haute qualité.
Les cables blindés sont particuliérement indiqués pour réduire le bruit de
fond et les parasites qui viendraient dégrader la qualité sonore de votre
systéme. Pour toutes ces questions, consultez votre revendeur agréé Rotel,
qui pourra vous conseiller sur le choix du meilleur cdble & utiliser avec
votre systéme audio.

Télécommande infrarouge RR-AX1400

Les commandes peuvent étre effectuées depuis les boutons de la face avant,
ou via la télécommande RR-AX1400 qui est fournie avec I'appareil. Dans ce
manuel, les lettres et nombres enfourés d’un carré se référent aux commandes
exécutables au niveau de la face avant de I'appareil et, respectivement,
celles qui sont entourés d'un rond par la télécommande.

Code de télécommande pour un second amplificateur

Le code usine de la t#élécommande est le Code 1. Si vous constatez que
votre télécommande est en conflit avec d’autres amplificateurs Rotel, vous
pouvez changer le code de t#lécommande par le Code 2 en suivant les
instructions suivantes.

1. Sur la télécommande appuyez simultanément sur les touches Tuner (D
et 2 M pour préparer la télécommande & envoyer le Code Audio 2.

2. Pointez la télécommande vers I'appareil et appuyez sur la touche 2 @
pendant 8 secondes. L'appareil va afficher le message « Audio Custom
Code 1 ->2 ».

3. Répétez |'opération ci-dessus en appuyant sur la touche « 1 » au lieu de
la touche « 2 » pour repasser |'appareil sur le Code 1.

Remarque : Vous pouvez utiliser votre télécommande pour le pilotage
des fonctions de base de tuners et de lecteurs de CD Rotel, notamment
par les groupes de touches repérées @ MM, Pour un fonctionnement
correct de vofre systéme, assurez-vous que la télécommande, le lecteur
de CD et le Tuner, utilisent bien tous le méme code de télécommande,
soit le Code 1 ou soit le Code 2.

Piles de la télécommande

Deux piles de type AAA (fournies) doivent étre insérées dans la t#élécommande
au préalable & son utilisation. Pour mettre en place les piles, enlevez le
couvercle situé & 'arriére de la RR-AX1400. Insérez les piles comme indiqué
sur la Figure. Faites un test de fonctionnement, puis remettez le couvercle
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en place. Lorsque les piles deviennent faibles, la télécommande ne pourra
plus piloter correctement le A12. Installez alors des piles neuves pour
éliminer le probléme.

Alimentation secteur et commandes
Prise secteur

Votre appareil est configuré en usine pour fonctionner avec la tension
d’alimentation secteur en vigueur dans le pays ou vous |'avez acheté
(Etats-Unis : 120 volts/60 Hz ou Communauté Européenne : 230 volts/
50 Hz). La configuration d’alimentation secteur est inscrite sur une étiquette
a l'arriére de votre appareil.

REMARQUE : Au cas oU vous seriez amené a déménager votre
amplificateur intégré dans un pays étranger, il sera possible de changer
sa fension d’alimentation en interne. N'essayez pas de faire cette
opération vous-méme. En effet, ouvrir le chéssis de I'appareil expose
a des fensions élevées et potentiellement dangereuses. Adressez-
vous un technicien qualifié, ou au service aprés-vente Rotel pour plus
d'informations.

REMARQUE : Certains produits sont destinés & éfre commercialisés
dans plusieurs pays et sont par conséquent fournis avec plusieurs
cordons secteur. Choisissez bien le céble secteur qui correspond &
votre pays de résidence.

Votre appareil ne requiert par des niveaux de puissance électriques trés
élevés depuis la prise secteur. Dans la mesure du possible, il sera toutefois
préférable de le brancher directement dans une prise murale. N'utilisez pas
de rallonge. Vous pouvez toutefois utiliser un bloc multiprises de qualité,
mais en étant sir qu’d la fois le bloc multiprises et la prise murale seront
capables de supporter la totalité de la puissance requise par I'amplificateur
et celle des autres éléments connectés.

Si vous prévoyez de vous absenter pendant une période de temps assez
longue, c’est une bonne précaution de débrancher votre amplificateur (ainsi
que les autres éléments audio) pendant votre absence.

Power

Appuyez sur le bouton Power Switch [1] sur la face avant pour metire
I'appareil en marche. La diode indicatrice de mise sous tension [2] va
s'allumer, indiquant que le A12 est désormais sous tension. Appuyez de
nouveau sur le bouton pour repasser |'appareil sur arrét.

Interru%&ur de mise sous tension/veille Standby [T1® et indicateur

Quand le bouton Power Switch a été mis sur la position ON, les touches
ON et OFF de la télécommande peuvent étre utilisées pour activer le A12.
En mode Standby la diode LED reste allumée, mais I'afficheur est éteint.

Sortie trigger 12V
Voir Figure 5

Un certain nombre d’appareils audio peuvent étre mis sous tension
automatiquement quand ils recoivent un signal 12V appelé « signal trigger
». Les deux sorties trigger 12 V du A12 sont & méme de délivrer ce signal.
Connectez des appareils compatibles & |'amplificateur au moyen d’un cable
standard de type minijack 3.5 male. Dés lors que I'appareil est mis hors
tension, le signal trigger est coupé, par conséquent les appareils connectés
sont automatiquement mis hors tension.
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REMARQUE : Si vous utilisez d'autres éléments de la gamme équipés
de la liaison Rotel Link, utilisez dans ce cas la liaison Rotel Link pour
mettre vos appareils sous tension ou hors tension. N'utilisez pas
simultanément la liaison Roftel Link et les cébles trigger 12V : en effet,
les liaisons marche/ arrét trigger 12V sont prioritaires par rapport aux
connexions Rotel Link.

Indicateur de protection [2]

Votre amplificateur dispose d'un circuit de protection, & la fois thermique
et contre les surcharges de courant, qui protége I'appareil des dommages
pouvant survenir dans des conditions extrémes d’ utilisations ou non-conformes.
Ce circuit est indépendant du signal audio et n’a aucune influence sur les
performances de votre appareil. Le circuit de protection mesure en permanence
la température des composants de sortie et coupe I'amplificateur si elle
dépasse les valeurs de fonctionnement normal.

En usage courant, vous ne devriez jamais voir le circuit de protection
s'activer. Toutefois, si un probléme survient, |'amplificateur va cesser de
fonctionner et « AMP PROTECTION » apparaisse & |'écran. La diode (LED)
(2] va devenir rouge.

Si cela se produit, débranchez immédiatement |'amplificateur. Laissez le
refroidir pendant quelques minutes, et essayez de déterminer |'origine du
probléme qui a causé I'activation du circuit de protection. Lorsque vous
remettrez |'appareil sous tension de nouveau, le circuit de protection va se
réinitialiser automatiquement et la diode indicatrice de mise sous tension
va devenir bleu.

Dans la plupart des cas, le circuit de protection s’active en présence d'un
défaut majeur tel qu’un courtcircuit au niveau des sorties de puissance
(enceintes acoustiques), ou d'un probléme de ventilation insuffisante ayant
entrainé une surchauffe. Dans de trés rares cas, des enceintes ayant une
impédance instable ou extrémement basse peuvent étre la cause de |'activation
du circuit de protection.

Sile circuit de protection se met en marche de maniére répétée et intempestive,

et que vous ne parvenez pas & déterminer |"origine du probléme, contactez
votre revendeur agréé Rotel pour assistance.

Connexions d'enirée du signal

Voir Figure 3

REMARQUE : Pour éviter de forts bruits parasites, que vous ou vos
enceintes pourraient de ne pas apprécier, assurez-vous que les éléments
de votre systéme sont sur arrét avant de faire les connexions.

Entrée Phono [1] et connexion d la masse (GND)

Branchez le céble issu de votre platine tourne-disque dans les prises phono
appropriées gauche et droite. Si votre platine tourne-disque dispose d'un
fil de « masse », connectez-le & la borne & vis située & gauche des entrées
Phono. Cela permet d'éviter des ronflements et parasites.

Entrées Lignes [12] 3]

Les prises CD, Tuner et Aux du A12 sont des entrées « Lignes ». Elles permettent
de connecter des éléments comme les lecteurs CD, les magnétoscopes
Hi-Fi ou Nicam Stéréo, tuners audio, lecteurs de Laserdiscs ou les sorties
analogiques d'un lecteur de CD.
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Les canaux Gauches et Droits sont explicitement libellés et doivent étre
branchés aux canaux correspondant des éléments sources. Les canaux
Gauches sont blancs, et les canaux droits sont Rouges. Utilisez des cébles
de modulation de qualité pour relier les éléments sources au A12. Demandez
conseil auprés de votre revendeur Rotel pour le choix de ces cables.

Entrées Numériques =
Voir Figure 4

Il'y a deux jeux d’entrées numériques libellées COAXIAL 1, COAXIAL 2,
OPTICAL 1 et OPTICAL 2. Branchez les sorties coaxiales ou optiques PCM
de votre source aux prises correspondantes. Les signaux numériques seront
décodés et retranscrits par I'amplificateur. Votre appareil est capable de
décoder les signaux PCM jusqu’a 24 bits, 192 kHz.

Sortie Préampli [22

L'amplificateur dispose d'un jeu de sortie préampli libellée PRE OUT. L'entrée de
la source sélectionnée sera disponible au niveau de cet sortie. Concrétement,
ce sortie permettent de délivrer un signal & un autre amplificateur intégré
ou & un amplificateur de puissance, qui sera alors utilisé pour alimenter
des enceintes acoustiques distantes.

REMARQUE : les changements effectués au niveau des réglages de
volume, de balance ou de contréle de tondlité affectent le signal de
sortie préampli.

Sorties pour enceintes acoustiques (22| z5]

Voir Figure 3

Commutateur de sélection des enceintes acoustiques 5]

L'amplificateur dispose de deux jeux de sorties pour enceintes acoustiques,
libellées « SPEAKER A » [24] et « SPEAKER B » [25]. Ces sorties sont
sélectionnables au moyen d’un commutateur [5] situé sur la face avant, ou
de la touche @) de la télécommande.

Choix des enceintes acoustiques

Si une seule paire d’enceintes acoustiques est utilisée, celles<i doivent avoir
une impédance minimale de 4 Ohms. Si, occasionnellement, deux jeux
d’enceintes A et B sont utilisées et de facon simultanée, toutes les enceintes
doivent alors avoir une impédance de 8 Ohms ou plus. En pratique, trés
peu d'enceintes acoustiques peuvent présenter un probléme de compatibilité
avec le A12. Consultez votre revendeur agréé Rotel pour toute question
sur ce point.

Choix des cdbles d'enceintes acoustiques

Utilisez du céble isolé & deux conducteurs pour relier le A12 aux enceintes
acoustiques. Le diameétre et la qualité du céble utilisé peut avoir un effet
audible sur les performances du systéme. Du cable standard pour enceintes
fonctionnera, mais il pourra en résulter un niveau de sortie plus faible et une
réponse dans le grave diminuée. D'une fagon générale, un plus gros cable
donnera de meilleurs résultats sur le plan sonore. Pour des performances
optimales, vous pouvez envisager |'utilisation de cables d’enceintes de trés
haute qualité. Votre revendeur agréé Rotel pourra vous conseiller sur un
choix de cdbles optimal pour votre systéme.
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Polarité et Phase

La polarité — autrement dit, le branchement positif ou négatif des cables — pour
chacune des connexions aussi bien pour les enceintes que les amplificateurs,
doit étre en parfaite cohérence de maniére & ce que toutes les enceintes
soient rigoureusement en phase. Si la polarité d'un des branchements est
inversée, le niveau de graves sera faible et |'image stéréo sera dégradée. Les
cdables d’enceintes sont marqués de fagon & ce que vous puissiez clairement
identifier les deux conducteurs. Le céble peut notamment étre transparent
et les conducteurs étre de couleurs différentes (cuivre et argent). Il peut
aussi y avoir des indications imprimées directement sur |isolant. Identifiez
soigneusement les conducteurs et connectez les en parfaite cohérence entre
chacune des enceintes, et chaque amplificateur.

Branchement des enceintes

Mettez sur arrét tous les éléments du systéme avant de brancher les enceintes.
Le A12 dispose de bornes de connexion & vis pour enceintes acoustiques avec
code couleur sur le panneau arriére (excepté dans les pays de la Communauté
européenne, ou leur utilisation n’est pas permise). Ces connecteurs acceptent
du cable nu, des cosses a fourche, ou des fiches bananes.

Déployez les cébles de I'amplificateur jusqu’aux enceintes. Donnez-leur
suffisamment de mou pour pouvoir déplacer facilement les éléments de
maniére & accéder sans difficulté aux bornes de connexion des enceintes.
Si vous utilisez des prises bananes doubles, connectez-les aux cables et
branchezles au centre des bornes & vis. Les bornes de connexion devront
étre vissées & fond dans tous les cas (dans le sens des aiguilles d'une montre).

Si vous utilisez des cosses a fourches, reliez-les d’abord aux cables. Enfin,
si vous faites le choix de relier directement les cébles nus aux bornes &
vis, séparez les deux conducteurs et dénudez-en chaque extrémité. Faites
aftention & ne pas couper les fils constituant le cable. Dévissez (fournez
dans le sens contraire des aiguilles d’une montre) les bornes de connexion.
Placez la cosse & fourche ou le céble nu autour de la vis. Vissez & fond
I'extrémité des bornes de connexion dans le sens des aiguilles d’'une montre
pour bien sécuriser le branchement de la cosse & fourche ou du céble nu.

REMARQUE : Assurez-vous qu'il n’y ait aucun fil qui puisse toucher
le céble adjacent ou le chéssis de I'appareil.

Sortie Casque [4]

La sortie casque vous permet de brancher des écouteurs pour profiter de
votre systtme sans déranger votre entourage. Cette sortie est compatible
avec un connecteur casque standard (jack stéréo 1/8"). Le fait de connecter
un casque ne coupe pas le signal de sortie. Utilisez le commutateur [5] situé
sur la face avant, ou de la touche @) de la t#élécommande si vous voulez
couper le son destiné aux enceintes.

REMARQUE : Dans la mesure ouU la sensibilité des enceintes et des
casques peuvent varier dans de larges proportions, prenez la précaution
de diminuer le niveau du volume avant de brancher ou de débrancher
vofre casque.

Afficheur [5]

L'écran d'affichage du panneau avant indique le nom de la source en
cours, le niveau du volume et les réglages courant de tonalité. L'écran
permet d’accéder aux options de configuration et le menu de configuration
de I'amplificateur.
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Entrée USB en face avant [3]

Vous pouvez relier un iPhone, un iPad ou un iPod offrant la lecture de
musique & I"amplificateur & la prise USB située en face avant. Pour activer
la lecture audio en utilisant un de ces appareils, branchez votre appareil
4 la prise USB en face avant et sélectionnez I'entrée USB. Les fonctions de
recherche ou de lecture de I'appareil restent actives lorsqu’ils sont connectés
a I'entrée USB.

Connexion Bluetooth APTX [1=]

I'antenne Bluetooth [15] située sur la face arrigre du A12 permet d’écouter
via licison Bluetooth de la musique sans fil issue de votre appareil portable
Bluetooth (par exemple votre téléphone mobile, tablette, ordinateur). Au
niveau de votre appareil, recherchez le périphérique« Rotel Bluetooth » et
connectez-vous. La connexion est normalement automatique, toutefois, s'il
vous était demandé de saisir un mot de passe, entrez “0000” sur votre
appareil portable. Le A12 est compatible avec les connexions Bluetooth
sans fil standard et APTX.

Port d’Alimentation USB en face arriére (2]

Le port USB arriére fournit 5V pour charger ou alimenter des périphériques
USB, y compris le streaming lecteurs de musique. Ce port ne permet pas
la lecture de I'audio.

Le port peut étre configuré pour rester sous tension méme lorsque I'A12
est en mode veille dans le menu de configuration du panneau avant (voir
USB POWER OPTION ci-dessous).

Cette option de configuration permet & périphériques attachée & rester sous
tension pour une utilisation avec la fonction Signal Sense pour la puissance
marche / arrét automatique de contréle de I'amplificateur.

REMARQUE : lorsqu'il est configuré pour fournir une puissance
continue au port USB sur le panneau arriére de I'’A12 va consommer
plus de puissance, méme en mode veille.

Commandes Audio
Controle de volume Z1®

Tournez le bouton de volume dans le sens des aiguilles d'une montre
pour augmenter le volume, ou tournez le bouton dans le sens inverse
pour diminuer le volume. Appuyez sur la touche MUTE ( pour couper
complétement le volume.

Balance (51®

Le réglage de balance permet d’ajuster I'équilibre sonore entre les canaux
gauche et droit. La position usine par défaut de ce réglage est la position
neutre « O » (centrale). Pour modifier le réglage de balance depuis le panneau
avant, appuyez sur la touche MENU [2] pour passer I'écran d’affichage
dans le mode BALANCE. Puis, appuyez sur les touches -/+ de la face avant
pour modifier I'équilibre sonore vers la gauche ou vers la droite. La valeur
peut aller de L15 a R15.

REMARQUE : Ce réglage sera mémorisé de fagon permanente méme
aprés avoir mis le A12 hors tension.
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Pour effectuer des changements temporaires qui ne seront pas sauvegardés
lors de la mise hors tension, appuyez (sur la télécommande) sur la touche
BAL (B) pour accéder au menu BALANCE, puis appuyez sur les touches
leffT ou right pour effectuer les ajustements.

Activation/désactivation du contrdle de tonalité [21®

Les réglages de graves et d'aigus (contrdle de tonalité) sont inhibés par
défaut pour garantir un son le plus pur possible. Par conséquent, I'écran
de la face avant affiche TONE BYPASS. Depuis la face avant, appuyez
sur la touche MENU [2] pour accéder au menu BYPASS du réglage de
tonalité, puis appuyez sur les touches -/+ pour changer le mode BYPASS
en on ou en off.

REMARQUE : Ce réglage sera mémorisé de fagcon permanente méme
aprés avoir mis le A12 hors tension.

Pour effectuer des changements temporaires qui ne seront pas sauvegardés
lors de la mise hors tension, appuyez (sur la t#élécommande) sur la fouche
BYPASS (B) de la télécommande pour changer le mode BYPASS en activé
ou désactivé.

Ajustements Graves/Aigus [21®

Réglez le niveau de graves ou d'aigus depuis le panneau avant, en appuyant
sur la touche MENU [2] pour pouvoir entrer dans le menu d'ajustement
des graves et des aigus. Puis, utilisez les touches -/+ pour faire le réglage.
Les valeurs de graves et d’aigus peuvent prendre les valeurs -10 & +10.

REMARQUE : Ces réglages sont mémorisés de facon permanente
méme aprés avoir mis le A12 hors tension.

Pour effectuer des changements temporaires des réglages de graves ou
d’aigus & partir de la télécommande, appuyez sur la touche Bass ou Treble
®, puis sur les touches LEFT et RIGHT de la télécommande pour ajuster le
réglage & la valeur désiré.

REMARQUE : Bass et Treble changements sont uniquement disponibles
lorsque Tone Bypass est désactivé (Pour plus d'informations reportez-
vous au paragraphe Contréle de tonalité).

Un systéme audio de bonne qualité et convenablement mis en oeuvre
délivrera d’emblée un son pur et naturel qui ne nécessitera pas — ou trés
peu — de réglages de tonalité. Utilisez par conséquent ces ajustements avec
modération. Soyez particuliérement prudent quand vous les augmentez.
Cela & pour effet de renforcer la demande de puissance dans le grave et
dans |'aigu, et donc la charge au niveau de I'amplificateur et des enceintes
acoustiques.

REMARQUE : ['ajustement des graves et des aigus n’active pas
automatiquement le contréle de tonalité. Pour activer le contréle de
tonalité, reportez-vous au paragraphe précédent « Activation du
contréle de tonalité ».

Le sélecteur d’entrée de source [E]®
Appuyez sur la touche de source de face avant 8] ou de la télécommande

D correspondant & la source que vous voulez écouter.

Depuis la face avant, appuyez sur la touche de source pour accéder au
OPT 1-2, COAX 1-2 et AUX 1-2, ou appuyez sur les touches dédiées de

source & partir de la télécommande.
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Contréle de luminosité de I'affichage

Luminosité de I'écran [2]®

Pour modifier la luminosité de I'écran d'affichage de face avant, appuyez
sur la touche MENU [8] pour entrer dans le menu de réglage de I'afficheur.
Puis appuyez sur les touches -/+ du panneau avant pour changer la
luminosité de I'affichage.

A12 Amplificateur Stéréo Intégré

& une fréquence d’échantillonnage inférieure. Pour plus d'informations,
reportez-vous au paramétrage de votre lecteur audio, ou & celui de votre
systtme d’exploitation.

REMARQUE : Les ordinateurs de type PC fonctionnant sous Windows
requiérent ['installation du « driver » contenu sur le CD-ROM fourni avec
le A12 pour exploiter le mode USB Audio Class 2.0.

REMARQUE : Ce réglage sera mémorisé de fagon permanente méme
aprés avoir mis le A12 hors tension.

Pour changer de fagon temporaire la luminosité de I'afficheur, appuyez sur
la touche DIM @ de la tlécommande.

Luminosité des LED [=]

Pour modifier la luminosité de la diode indicatrice de mise sous tension
(LED) et les indicateurs au-dessus du sélecteur de haut-parleur de face avant,
appuyez sur la touche MENU [2] pour entrer dans le menu de réglage
de I'afficheur. Puis appuyez sur les touches -/+ du panneau avant pour
changer la luminosité des LED.

REMARQUE : Ce réglage sera mémorisé de fagon permanente méme
aprés avoir mis le A12 hors tension.

Entrée pour PC-USB

Voir Figure 4

Branchez & cette entrée le cable USB qui vous est fourni et reliez I'autre
extrémité & |'une des prises USB de votre ordinateur.

Le A12 est compatible avec les modes USB Audio Class 1.0 et USB Audio
Class 2.0. Les ordinateurs fonctionnant sous Windows ne requiérent pas
I'installation d’un programme spécifique (driver) pour le format USB Audio
Class 1.0 qui est compatible avec les formats audio jusqu’a 96 kHz de
fréquence d'échantillonnage. Par défaut, le format usine est USB Audio
Class 1.0.

Pour exploiter le mode USB Audio Class 2.0 — qui supporte la lecture jusqu’a
la fréquence d'échantillonnage de 192 KHz - il est nécessaire d'installer
un programme (driver) pour Windows qui est fourni sur le CD livré avec le
A12. Vous devez en outre basculer le A12 en mode de lecture USB Audio
Class 2.0 en procédant de la facon suivante :

* Appuyez sur la touche MENU du panneau avant, jusqu’d ce le message

« PC.USB CLASS » s'affiche sur I'écran.
e Sélectionnez « 2.0 » en utilisant la touche « + ».

e Faites faire un marche /arrét & la fois au A12 et & votre PC aprés avoir
changé le mode USB Audio pour étre sir que les deux appareils soient
correctement configurés.

Beaucoup d’applications de lecture audio ne sont pas compatibles avec la
fréquence d'échantillonnage & 192 kHz. Assurez-vous d'utiliser un lecteur
audio qui prenne en charge le format 192 kHz, et que vous utilisez bien
des fichiers échantillonnés & la fréquence de 192 kHz. En outre, vous
devrez configurer le programme qui gére les sorties audio de votre PC
(également appelé « driver audio ») pour qu'il délivre la fréquence de 192
kHz. Sinon, la fréquence de sortie risque d'étre réduite (« down sampling »)

REMARQUE : les ordinateurs de type MAC ne nécessitent pas de
« driver » pour étre compatible avec le mode USB Audio Class 2.0
ou 1.0.

REMARQUE : Aprés avoir installé le programme sur votre ordinateur,
vous serez amené, le cas échéant, & sélectionner le driver audio ROTEL
au niveau de la configuration audio/haut-parleurs de votre ordinateur.

Rotel Link

Voir Figure 5

Votre appareil dispose de la possibilité d'étre connecté par un cable mini-
jack stéréo 3.5 mm branché & I'entrée ROTEL LINK OUT & les produits Rotel
avec connexion Link Rotel y compris un lecteur de CD Rotel. Parallélement,
la prise ROTEL LINK IN permet la connexion au réseau d’appareils Rotel
équipés d’entrées ROTEL LINK OUT.

Cette fonction vous permet de faire communiquer entre eux les divers éléments
Rotel connectés, et de les piloter avec |'application Rotel App (application
disponible en téléchargement depuis I'iTunes Store®).

REMARQUE : Vous ne devez utiliser que les cables Rotel Link fournis
avec le produit. Ces cables disposent d'un connecteur BLANC & leur
extrémité, et ne doivent pas étre confondus avec les cables trigger 12
V qui disposent de connecteurs avec I'extrémité NOIRE.

Prise jack pour télécommande externe
(EXT REM IN)

Cette prise du type mini-jack 3.5 mm est capable de recevoir les codes de
commandes issus de récepteurs infrarouges standards au moyen de liaisons
de type filaires. Cette fonction est particuliérement utile lorsque I'appareil
est intégré dans un meuble fermé, rendant ainsi inaccessible le récepteur
infrarouge de la face avant. Adressez-vous & votre revendeur agréé Rotel
pour plus d'informations sur les répéteurs infrarouges compatibles et sur le
céblage correspondant & la prise mini-jack.

Prise R$232

Le A12 peut étre piloté via RS232 pour une intégration au sein d’un systéme
domotique. La prise RS232 accepte un connecteur standard droit male/
femelle au standard DB-9.

Pour plus d’informations concernant cefte connexion, les logiciels, ainsi
que les codes de contréle par ordinateur du A12, merci de contacter votre
revendeur agréé Rotel.
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Menu de configuration

Vous pouvez accéder au menu de configuration & partir du panneau avant
en appuyant sur le bouton MENU [2] ou ® de la télécommande. Vous
pouvez changer la valeur de |'option sélectionnée en appuyant sur la touche
-/+ du panneau avant ou de la télécommande. Vous pouvez également
naviguer dans les sous-menus en appuyant sur la touche MENU [2] du
panneau avant ou sur ® de la télécommande.

* TONE (Confréle de tonalité): TONE BYPASS on/off (pour plus d'informations,
reporfez-vous aux paragraphe Activation/désactivation du contréle de
tonalité »).

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de fagon permanente,
méme quand le A12 est mis hors tension.

® BASS : Le niveau de graves peut étre modifié & ce niveau aux valeurs
désirées. (Pour plus d’informations reportez-vous au paragraphe réglage
de graves et d'aigus.)

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de fagon permanente,
méme quand le A12 est mis hors tension.

e TREBLE : Le niveau de aigus peut étre modifié & ce niveau aux valeurs
désirées. (Pour plus d'informations reportez-vous au paragraphe réglage
de graves et d'aigus.)

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de fagon permanente,
méme quand le A12 est mis hors tension.

® BALANCE : Ajuster la balance gauche/droite (pour plus d’information
reportez-vous au paragraphe Balance).

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de fagon permanente,
méme quand le A12 est mis hors tension.

* DISPLAY DIMMER : Réduit la luminosité de I'afficheur du panneau avant.
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REMARQUE : Le bouton d’alimentation du panneau avant doit étre
en position ON pour alimenter le connecteur USB du panneau arriére.

REMARQUE : Lorsque le USB POWER est configuré pour ALWAYS,
I’A12 va consommer plus de puissance en mode veille pour alimenter

USB.

o OFF TIMER : Le A12 peut étre configuré pour pouvoir passer automatiquement
en mode power off (hors tension) s'il n’est pas utilisé au bout d'un temps
déterminé. Si aucune opération n'est effectué sur I'appareil a I'issu de
temps spécifié, |'appareil passe automatiquement en mode Standby. Le
timer (durée) d'Off timer est réinitialisé dés qu’un changement est effectué
au niveau du volume, d’'une source ou de la lecture d’une source. Par
défaut, le timer d’Off Timer est désactivé.

Les réglages pour le timer sont les suivants : DISABLE (Désactivé), 1 heure,
2 heures, 5 heures ou 12 heures.

® PRESENCE SIGNAL : Vérifie si un signal audio numérique est présent sur
une entrée préalablement configurée pour détecter la présence du signal.
Quand cette entrée est choisie en tant que source pour |'écoute, le A12
surveille en permanence le flux de données numériques pour déterminer si
un signal audio est présent. Si aucun signal audio n’est détecté aprés 10
minutes, le A12 entrera automatiquement en mode “Standby de Présence
Signal”. Lorsque le A12 est en mode “Standby de Présence Signal” et
qu'il détecte un signal audio sur une entrée configurée en mode “Présence
Signal”, I'appareil passera automatiquement sous tension. Pour désactiver
cette fonction, choisissez |'option OFF, qui est le mode usine par défaut.

REMARQUE : Pour pouvoir utiliser la fonction de Présence Signal, le
A12 devra effectivement restituer la source configurée en mode Présence
Signal. Si une source autre que la source configurée en mode Présence
Signal est choisie, les fonctions de mise hors tension et de mise sous
tension automatique ne seront pas actives. Par exemple : si la source
configurée en mode Présence Signal est COAX1, et que I'appareil
est entrain de restituer OPT2, les fonctions liées au mode de Présence
Signal ne seront pas activées.

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de fagon permanente,
méme quand le A12 est mis hors tension.

¢ LED DIMMER : Réduit la luminosité de la diode indicatrice de mise sous
tension (LED) et les indicateurs au-dessus du sélecteur de haut-parleur du
panneau avant.

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de fagon permanente,
méme quand le A12 est mis hors tension.

* POWER ON VOLUME MAX : Cette fonction détermine la valeur de
volume maximal & la mise sous tension de I'appareil. « 45 » est le niveau
de volume par défaut.

REMARQUE : les réglages POWER ON VOLUME MAX ne
s’appliquent pas aux sources configurées avec un gain fixe.

® USB POWER: Cette option permet au connecteur USB du panneau arriére
pour fournir de I'énergie méme lorsque I’/A12 est en mode veille.

Pour activer le mode d'alimentation continue sélectionnez |'option ALIWAYS.
Pour fournir de I'énergie que lorsque le A12 est mis sous tension, sélectionnez
I'option NORMAL. Par défaut, le timer d'USB POWER est NORMAL.

REMARQUE : Quand le A12 est passé en mode “Standby” par la
télécommande, la fonction de Présence Signal ne pourra s’activer que
quand [‘appareil aura détecté aprés 10 minutes qu’il n’y a pas de
signal audio. Cela permet d'éviter que I'appareil se remette en marche
immédiatement dans le cas oU un signal audio serait toujours actif.

REMARQUE : Lorsque la fonction de signal SENSE est activé, I’A12 va
consommer plus de puissance en mode “Standby de Présence Signal”.

e GAIN FIXE : Détermine le niveau du volume pour une entrée déterminée.
Pour activer cette fonction, appuyez sur les touches -/+ pour sélectionner
le niveau de volume pour chacune des entrées: AUX1, AUX2, USB, PC-
USB, Coax1, Coax2, Optical1, Optical2 ou Bluetooth. Lorsque la fonction
est activée et que |'entrée correspondante est sélectionnée, le niveau de
volume est immédiatement ajusté au niveau spécifié.

Les paramétres sont : VARIABLE, FIXED MIN, FIXED 01-95, FIXED MAX.
e AUX1 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e AUX2 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.

e USB VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
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e PC-USB VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e OPT1 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e OPT2 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e COAX1 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e COAX2 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.

* BTOOTH VOL : VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.

REMARQUE : Le bouton de volume du panneau avant ainsi que les
touches de volume +/- de la télécommande infrarouge sont désactivées
lorsque le niveau de volume est fixé. Pour annuler cette fonction,
sélectionnez le niveau de volume sur « variable ».

A12 Amplificateur Stéréo Intégré

Remplacement du fusible

Si un autre appareil électrique, branché & la méme prise de courant,
fonctionne, mais que la diode de mise sous tension du A12 ne s’allume pas
quand il est branché a cette prise, cela peut signifier que le fusible interne
du A12 a fondu. Si vous pensez que cela a pu se produire, contactez votre
revendeur agréé Rotel pour faire remplacer le fusible.

Pas de son

Vérifiez si |’élément source du signal fonctionne correctement. Assurez-
vous que les cdbles qui véhiculent le signal source aux entrées du A12
sont tous branchés correctement. Vérifiez que le commutateur de fonction
est positionné sur la bonne entrée. Vérifiez les cables entre le A12 et les
enceintes acoustiques.

Formats de lecture compatibles
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

e PC.USB CLASS : Modifie le mode Audio Class sur I'entrée PC-USB du
périphérique connecté.

REMARQUE : Certains ordinateurs connectés & I'entrée PC-USB ne sont
pas compatibles avec le mode USB Audio Class 2.0 et avec le format
de lecture audio 24 bits /192 kHz. Le cas échéant, configurez I'entrée
PC-USB pour le mode Audio Class 1.0. Reportez-vous & la configuration
du systéme d’exploitation de votre ordinateur pour plus de détails.

* S/W VERSION : Indique la version courante du logiciel chargé dans
I'amplificateur.

e PC-USB VERSION: Affiche la version courante du processeur PC-USB.

® Réinitialisation usine : Cette commande réinitialise le A12 dans son état
initial quand il a quitté I'usine. Appuyez sur la touche + du panneau
avant ou sur la touche ENT de la télécommande pour pouvoir entrer dans
le menu d'ajustement des FACTORY DEFAULT. Appuyez & nouveau sur
la touche + ou la touche ENT pour confirmer, ou appuyez sur la touche
MENU pour annuler.

REMARQUE : Toutes les réglages et paramétres seront effacés et
réinitialisés & leurs valeurs par défaut.

Problemes de fonctionnement

La plupart des problémes rencontrés avec les systémes audio sont dus &
des branchements incorrects ou & une mauvaise configuration. Si vous
constatez des dysfonctionnements, isolez la partie en cause, vérifiez la
configuration, déterminez I'origine du défaut et apportez les modifications
qui sont nécessaires. Si vous n'obtenez pas de son du A12, suivez les
recommandations suivantes, selon le cas :

L'indicateur de mise sous tension n'est pas allumé

Lindicateur de mise sous tension et les informations de base de I'écran
d'affichage s'allument dés que le A12 est relié a la prise secteur et que le
bouton « on » est appuyé. S'il cela ne se produit pas, testez la présence
de courant électrique & la prise avec un autre élément, par exemple en
branchant une lampe. Assurez-vous que la prise de courant que vous utilisez
n'est pas commandée par un interrupteur qui aurait été mis sur off.

Format Remarques

Le téléphone peut le cas échéant ré-échantillonner le
flux audio selon le fichier. Certaines applications (Apps)
peuvent étre incompatibles si les formats de lecture ne
sont pas supportés nativement par |'appareil source.

Tout type de fichier
stocké sur le
périphérique Apple.

APTX Bluetooth

Format

Remarques

Tout type de fichier
supporté par le
périphérique de
lecture.

Certfaines applications (Apps) peuvent étre incompatibles
si les formats de lecture ne sont pas supportés nativement
par I"appareil source.

PC-USB

Format

Remarques

Le format est
déterminé par le
Media Player/logiciel
de lecture qui est

Tout type de format supporté par le logiciel du PC
44.1kHz, 48kHz, 88.2kHz, 96kHz, 176.4kHz,
192kHz

(16 bits et 24 bits)

utilisé.
Coaxial /Optique
Format Remarques
SPDIF LPCM 44.1k, 48k, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k

16 bits, 24 bits

Pas de connexion via Bluetooth

Si vous ne parvenez pas & connecter/appairer votre périphérique Bluetooth
au A12, supprimez de la mémoire de votre périphérique, toutes les
informations de connexion. Au niveau de votre appareil Bluetooth, il vous
faudra généralement activer la fonction “Forget this Device” (Oublier cet
appareil). Puis essayez de rétablir la connexion de nouveau.
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Spécifications

Puissance de sortie continue

(20 - 20k Hz, < 0.03%, 8 ohms)
Distorsion harmonique totale
(20Hz-20kHz, 8 ohms)

Distorsion d‘intermodulation (60 Hz : 7 kHz, 4 :

Réponse en fréquence
Entrée Phono
Entrées Ligne
Facteur d’amortissement
(20 - 20.000 hertz, 8 ohms)
Sensibilité/impédance d'entrée
Entrée Phono
Entrées Ligne (RCA)
Seuil de surcharge & I'entrée
Entrée Phono
Entrées Ligne
Sortie préampli/impédance
Contréle de tondlité - Graves / Aigus

Rapport de signal/bruit (pondéré « A »)

Entrée Phono

Entrées Lignes

Section Numérique
Réponse en fréquence

Rapport Signal sur Bruit (IHF “A” pondéré)

Sensibilité d’entrée/Impédance
Sortie Pré-out
Entrées Numériques

PCUSB

Généralités
Alimentation électrique

Consommation en veille
Consommation

BTU (4 ohms, puissance 1/8éme)
Dimensions (L, H, P)

Hauteur du panneau avant
Poids (nef)

60 watts/canal
< 0.03%,
<0.03%

20 Hz- 15k Hz, £ 0.5 dB
10 Hz- 100k Hz, + 0.5 dB
220

3 mV/47k Ohms
200 mV/24k Ohms

50 mV

4V

1 V/470 ohms

+ 10 dB at 100 Hz / 10k Hz

90 dB
100 dB

10 Hz - 80k Hz (+ 3.0 dB, MAX)
103d B

0 dBfs/75 ohms

1.3V (- 20dB)

SPDIF LPCM jusqu’a

24 bits/ 192k Hz

USB Audio Class 1.0

(jusqu’a 24 bits/96k Hz)

USB Audio Class 2.0

(jusqu'a 24bit/192kHz)*
*Installation d'un programme (driver)

nécessaire

120V, 60 Hz (Etats-Unis)
230V, 50 Hz (Europe)

< 0.5 watt

230 watts

517 BTU/h

430 x 93 x 345 mm

17" x35/,"x131/,"
80 mm/3 1/, "

8 kgs, 17.6 Ibs.

Toutes les spécifications sont garanties exactes au moment de I'impression.

Rotel se réserve le droit de les modifier sans préavis.

Rotel et le logo Rotel HiFi sont des marques déposées de The Rotel Co, Ltd, Tokyo, Japon.
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“Made for iPod,” et “Made for iPhone,” signifie qu’un appareil ou
accessoire électronique a été congu pour étre connecté spécifiquement &
I'iPod ou & I'iPhone, respectivement, et qu'il a été certifié par le fabricant
pour répondre aux normes de performances requises par Apple. Apple
n'est pas responsable du fonctionnement de I'appareil ou de sa conformité
avec les différents normes de sécurité ou de régularisation. Veuillez noter
que I'utilisation de cet accessoire avec I'iPod ou I'iPhone peut affecter ses
performances de fonctionnement sans fil.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano, et iPod touch sont des marques
déposées d'Apple Inc., enregistrées aux Etats-Unis et d'autres pays.

Made for

iPod [JiPhone
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Wichtige Sicherheitshinweise

Hinweis
Der RS232-Anschluss sollte nur von autorisierten Personen genutzt werden.
WARNUNG: Im Innern des Geriites befinden sich keine vom Bediener

zu wartenden Teile. Alle Servicearbeiten mijssen von qualifiziertem
Servicepersonal durchgefishrt werden.

VORSICHT: Dieses Geriit darf nur in trockenen Réiumen betrigben
werden. Zum Schutz vor Fever oder einem elekirischen Schlag dirfen
keine Flissigkeiten in das Gert gelangen. Stellen Sie keine mit Flissigkeit
gefiillten Vasen auf das Geriit. Das Eindringen von Gegenstiinden in das
Gehiiuse ist zu vermeiden. Sollte dieser Fall trotzdem einmal eintreten,
trennen Sie dos Geriit sofort vom Netz. Lassen Sie es von einem Fachmann
priifen und die notwendigen Reparaturarbeiten durchfihren.

Bitte lesen Sie sich die Bedienungsanleitung vor Nutzung des Gerites
genau durch.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung so auf, dass sie jederzeit Zugriff
auf diese Sicherheitshinweise haben.

Befolgen Sie alle Warn- und Sicherheitshinweise in der Bedienungsanleitung
und auf dem Gerii.

Reinigen Sie das Gehduse nur mit einem weichen, trockenen Tuch oder
einem Staubsauger.

Beireiben Sie das Geriit nicht in der Niihe von Wasser.
Das Geriit sollte in nicht tropischen Klima eingesetzt werden.

Stellen Sie sicher, dass um das Geriit ein Freiraum von
10 em gewdhrleistet ist.

>10cm | >4in

>10cm I:l >10cm
>4in B % 00 0006000060 0060 >4in
— —

>10cm
—~
>4in

== =

Stellen Sie das Geriit weder auf ein Bett, Sofa, Teppich oder @hnliche
Oberflichen, damit die Ventilationsgffnungen nicht verdeckt werden. Das
Geriit sollte nur dann in einem Regal oder in einem Schrank untergebracht
werden, wenn eine ausreichende Lufizirkulation gewdhrleistet ist.

Stellen Sie das Gerdit nicht n die Nihe von Wiirmequellen (Heizkiérpern,
Wiirmespeichern, Ofen oder sonstigen Quellen, die Wairme erzeugen).

WARNUNG: Die Verbindung mit den Netz kann nur iber den Netzeingang
an der Geriteriickseite unterbrochen werden. Das Gerit muss so aufgestellt
werden, dass Sie freien Zugriff auf den Netzeingang haben.

Bevor Sie das Geriit in Betrieb nehmen, priifen Sie, ob die Betriebsspannung
mit der 6rilichen Netzspannung (Europa: 230 V/ 50 Hz) iibereinstimmt.
Die Betriebsspannung st an der Riickseite des Geriites angegeben.

Schlieflen Sie das Geriit nur mit dem beiliegenden Netzkabel an die
Wandsteckdose an. Modifizieren Sie das Netzkabel auf keinen Fall.
Versuchen Sie nicht, die Erdungs- und/oder Polarisationsvorschrifien
zu umgehen. Das Netzkabel sollte an eine Schutzkontakisteckdose
angeschlossen werden. Verwenden Sie keine Verlingerungskabel.

Netzkabel sind so zu verlegen, dass sie nicht beschiidigt werden kinnen
(z. B. durch Tritthelastung, Mabelstiicke oder Erwiirmung). Besondere
Vorsicht st dabei an den Steckern, Verteilern und den Anschlussstellen
des Geriites geboten.

Wiihrend eines Gewitters oder bei Nichthenutzung iiber einen lingeren
Teitraum ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

Verwenden Sie nur vom Hersteller spezifiziertes Zubehér

Verwenden Sie nur Transportmittel, Racks, Halterungen oder Regalsysteme
stark genug, um das Gerdit zu unterstiiizen. Seien Sie vorsichtig, wenn
Sie das Gerdt in einem Stdnder oder Rack bewegen, um Verletzungen
oder Schiiden am Geri.

um eine ordnungsgemiife Installation zu gewiihrleisten

und die Gefahr eines elekirischen Schlages zu minimieren. =

Verwenden Sie gemii Class 2 isolierte Lautsprecherkabel,
R

Schalten Sie das Geriit sofort aus und ziehen Sie geschultes Fachpersonal

zu Rate, wenn:

das Netzkabel oder der Stecker beschiidigt sind,

o Gegenstiinde bzw. Flissigkeit in das Gerit gelangt sind,

o das Geriit Regen ausgesetzt war,

o daos Geriit nicht ordnungsgemif funkfioniert bzw. eine deutliche
Leistungsminderung aufweist,

o das Geriit hingefallen ist bzw. beschiidigt wurde.

Setzen Sie die Batterien in der Fernbedienung nicht zu starker Hitze
wie Sonneneinstrahlung, Feer oder anderen Wiirmequellen aus.

A12 Stereo-Vollverstirker

6 RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISOUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

e N

Das Blitzsymbol mit Pfeil in einem
gleichseitigen Dreieck macht den Benutzer auf
das Vorhandensein geféhrlicher Spannung im
Gehause aufmerksam. Diese ist so groB, dass
sie fiir eine Gefahrdung von Personen durch
einen elektrischen Schlag ausreicht.

Das Ausrufungszeichen in einem
gleichseitigen Dreieck weist den Leser auf
n

und War i
der dem Gerét beiliegenden Literatur hin.

Rotel-Produkie entsprechen den internationalen
Richtlinien iber die Beschriinkung der Verwendung
bestimmter gefiihrlicher Stoffe in Elektro- und
Elektronikgeriten (Restriction of Hazardous
Substances (kurz RoHS genannt)) und iber Elekiro-
und Elektronik-Altgerite (Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE)). Die durchgestrichene
Miilltonne steht fiir deren Einhaltung und besagt, dass

die Produkte ordnungsgemiB recycelt oder diesen
Richtlinien entsprechend entsorgt werden missen.

Dieses Symbol bedeutet, dass das Geriit doppelt
I:l isoliert ist. Es muss daher nicht geerdet werden.

ce
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Die Firma Rofel

Unsere Geschichte begann vor ungeféhr 50 Jahren. In den folgenden
Jahrzehnten haben wir Hunderte von Auszeichnungen fir unsere Produkte
erhalten und unzdhligen Menschen echten Horgenuss bereitet, denen gute
Unterhaltung wichtig ist.

Rotel wurde von einer Familie gegrindet, deren Interesse an Musik so
grof3 war, dass sie beschloss, hochwertigste HiFi-Produkte herzustellen und
Musikliebhabern ungeachtet ihres Geldbeutels einen auBergewshnlichen Wert
zukommen zu lassen. Ein Ziel, das von allen Rotel-Mitarbeitern verfolgt wird.

Die Ingenieure arbeiten als Team eng zusammen. Sie héren sich jedes
neuve Produkt an und stimmen es klanglich ab, bis es den gewinschten
Musikstandards entspricht. Die eingesetzten Bauteile stammen aus
verschiedenen Landern und wurden ausgewdhlt, um das jeweilige Produkt zu
optimieren. So finden Sie in Rotel-Geréten Kondensatoren aus Grof3britannien
und Deutschland, Halbleiter aus Japan oder den USA und direkt bei Rotel
gefertigte Ringkerntransformatoren.

Wir fihlen uns unserer Umwelt gegeniber verpflichtet. Und da immer
mehr Elekironik produziert wird und spéter entsorgt werden muss, ist es
von Herstellerseite besonders wichtig, Produkte zu entwickeln, die unsere
Milldeponien und Gewdsser méglichst wenig belasten.

Rotel ist stolz darauf, seinen Beitrag zu leisten. So konnten wir den Bleianteil
in unserer Elektronik durch bleifreies Léten reduzieren. Unsere neuen
Class-D-Verstarker (nicht digital) arbeiten bis zu 5-mal effizienter als ltere
Verstdrker-Designs, ohne dabei an Leistung und Performance zu verlieren.
Mit ihren geringeren Wérmeverlusten schonen diese Produkte nicht nur die
Umwelt, sie Gberzeugen auch klanglich.

Last, not least ist diese Anleitung auf Recyclingpapier gedruckt.

Dies sind zwar kleine, aber wichtige Schritte. Und wir forschen weiter nach
Verfahren und Materialien fir einen saubereren und umweltfreundlicheren
Herstellungsprozess.

Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses Rotel-Produkt entschieden haben. Wir
sind sicher, dass Sie in den ndchsten Jahren viel Freude daran haben werden.

Lu dieser Anleitung

Vielen Dank, dass Sie sich fiir den Rotel-Stereo-Vollverstdrker A12 entschieden
haben. Dieses einzigartige Gerdt kann optimal in jedem hochwertigen
Audiosystem eingesetzt werden.

Dieser Vollverstarker Gberzeugt durch héchste Wiedergabequalitat und
ist mit einer Vielzahl von Ausstattungsmerkmalen ausgestattet. Bei seiner
Entwicklung wurde besonderer Wert darauf gelegt, den kompletten
Dynamikbereich und feinste Facetten der Musik wiederzugeben. Der A12
iberzeugt mit einem grof3ziigig dimensionierten Netzteil mit von Rotel
hergestelltem Ringkerntransformator. Dieses niederohmige Netzteil hat
extreme Leistungsreserven, die es dem Vollverstarker erméglichen, die
anspruchsvollsten Musiksignale zu verarbeiten. Zwar ist diese Konstruktion
teurer in der Herstellung, die Musikwiedergabe jedoch profitiert davon deutlich.

Die Signalwege sind streng symmetrisch gehalten, um Laufzeitunterschiede
in den Kandlen zu verhindern. Auf der Platine werden Metallfilmwidersténde
und Polystyrol- bzw. Polypropylenkondensatoren eingesetzt, die die Signale
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klanggetreu Ubertragen. Alle Aspekte dieser Konstruktion dienen nur dem
Ziel der mdglichst originalgetreuen Wiedergabe von Musik.

Der A12 ist einfach zu installieren und zu bedienen. Sollten Sie bereits
Erfahrung mit der Installation anderer Stereosysteme haben, dirften keinerlei
Probleme auftreten. Schlief3en Sie einfach die gewiinschten Gerdte an und
genieBen Sie die Musik.

Einige Vorsichtsmafinahmen

WARNUNG: Um Schéden an lhrem System zu vermeiden, schalten
Sie ALLE Gerdte im System ab, bevor Sie die Lautsprecher oder andere
Gerdte mit dem System verbinden oder von ihm trennen. Schalfen
Sie die Gerdte im System erst wieder ein, wenn alle Verbindungen
ordnungsgeméB und sicher hergestellt worden sind. Achten Sie
besonders auf die Lautsprecherkabel. Stellen Sie sicher, dass die
blanken Kabelenden vollstéindig unter den Schraubklemmen sitzen und
somit das Berihren benachbarter Drahte oder Anschlisse ausgeschlossen ist.

Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung bitte vor der Inbetriebnahme genau
durch. Neben grundsétzlichen Installations- und Bedienungshinweisen (bitte
beachten Sie auch die Sicherheitshinweise am Anfang der Bedienungsanleitung)
enthélt sie allgemeine Informationen, die lhnen helfen werden, Ihr System mit
seiner maximalen Leistungsféhigkeit zu betreiben. Bitte setzen Sie sich bei
etwaigen Fragen mit lhrem autorisierten Rotel-Fachhandler in Verbindung.

Bewahren Sie den Versandkarton und das ibrige Verpackungsmaterial
des Gerdtes fir einen eventuellen spéteren Einsatz auf. Der Versand oder
Transport des Vollverstarkers in einer anderen als der Originalverpackung
kann zu erheblichen Beschadigungen des Gerétes fihren.

Liegt Ihrer Endstufe eine Garantieanforderungskarte bei, so schicken Sie
diese ausgefillt ein. Bewahren Sie bitte die Original-Kaufquittung auf. Sie
belegt am besten das Kaufdatum, das fir Sie wichtig wird, sobald Sie eine
Garantieleistung in Anspruch nehmen.

Aufstellung des Gerites

Wie bei anderen Audiokomponenten auch, kann die Signalqualitat dieses
Verstarkers durch andere Gerdéte beeintréchtigt werden. Stellen Sie ihn daher
nicht auf andere Gerdte. Auch sollten die Audiosignalkabel nicht neben
den Netzkabeln verlaufen, um Rauschen oder Interferenzen zu vermeiden.

Das Gerdat erwarmt sich wahrend des Betriebes. Die entstehende Warme kann
unter normalen Bedingungen iber die Kihlrippen und Ventilationséffnungen
abgefihrt werden. Die Ventilationsoffnungen an der Oberseite dirfen nicht
verdeckt werden. Um das Geré&t muss ein Freiraum von 10 cm und am
Aufstellungsort eine ausreichende Luftzirkulation gewdhrleistet sein, um
einer Uberhitzung des Vollverstérkers vorzubeugen.

Beriicksichtigen Sie beim Aufstellen das Gewicht des Vollverstérkers. Wir
empfehlen, ihn in entsprechendem HiFi-Mobiliar unterzubringen. HiFi-Mobiliar
ist so ausgelegt, dass Erschitterungen, die den Klang beeintréchtigen,
gedampft bzw. unterdriickt werden. Lassen Sie sich von lhrem autorisierten
Rotel-Fachhéandler in Bezug auf HiFi-Mobiliar und die optimale Aufstellung
von Audiokomponenten beraten.

Kabel

Achten Sie bitte darauf, dass Netz-, Digital- und die normalen Audiosignalkabel
separat verlaufen. Dies minimiert die Wahrscheinlichkeit, dass Netz- bzw.
Digitalkabel die Signale der normalen Audiosignalkabel stéren. Wir
empfehlen, hochwertige abgeschirmte Kabel zu verwenden. Wenden Sie
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sich bei etwaigen Fragen zu den optimalen Kabeln fiir lhr System an Ihren
autorisierten Rotel-Fachhandler.

Fernbedienung RR-AX1400

Einige Funktionen kénnen entweder Uber die Bedienelemente an der
Gerdtefront oder iber die beiliegende Fernbedienung RR-AX1400 gestevert
werden. Funktionen, die sich auf das Hauptgerét beziehen, sind mit einer
Zahl gekennzeichnet, die von einem Késtchen umgeben ist. Mit einem Kreis
umgebene Buchstaben kennzeichnen die Funktionen auf der Fernbedienung.

Fernbedienungscode 2

Im Werk wird der Fernbedienungscode 1 eingestellt. Sollte es dadurch zu
Problemen mit anderen Rotel-Verstérkern kommen, so kénnen Sie in den
Fernbedienungscode 2 wechseln. Gehen Sie dabei folgendermafien vor:

1. Driicken Sie gleichzeitig die Fernbedienungstasten Tuner (D und 2 @,
Damit wird die Fernbedienung so eingestellt, dass sie den Audiocode
2 sendet.

2. Richten Sie die Fernbedienung auf das Gerdat und driicken Sie 8 Sekunden
lang die Taste 2 ). Nun zeigt das Gerét ‘Audio Custom Code 1> 2' an.

3. Wiederholen Sie die oben aufgefishrten Schritte und driicken Sie anstelle
der ‘2" die '1’, um die Fernbedienung so einzustellen, dass wieder Code
1 gesendet wird.

HINWEIS: Uber die Fernbedienung kénnen die Grundfunktionen
der Rotel-CD-Player und -Tuner gestevert werden. Die mit @ ®M@®
gekennzeichneten Fernbedienungstasten werden in Ihrem System
zur Steverung der CD- bzw. Tuner-Funktionen genutzt. Damit die
Fernbedienung ordnungsgemdf3 funktionieren kann, stellen Sie sicher,
dass sowohl fiir die Fernbedienung als auch fir den CD-Player bzw.
den Tuner Code 1 bzw. Code 2 akfiviert ist.

Batterien der Fernbedienung

Die beiden beiliegenden Batterien (Typ AAA) missen eingelegt werden,
bevor Sie die Fernbedienung nutzen kénnen. Um die Batterien zu installieren,
drehen Sie die Fernbedienung um. Auf der Rickseite befindet sich der
Batteriefachdeckel. Entfernen Sie ihn und legen Sie nun die beiden Batterien
entsprechend der auf dem Batteriefachboden angegebenen Polaritat ein.
Prifen Sie, ob die Fernbedienung ordnungsgemaf funktioniert und schieben
Sie den Batteriefachdeckel wieder auf. Werden die Batterien schwach, so
funktioniert die Fernbedienung nicht mehr richtig. Dann sollten Sie neue
Batterien einsetzen.

Netzspannung und Bedienung
Netzeingang

Das Gerdt wird von Rotel so eingestellt, dass es der in lhrem Land iblichen
Netzspannung von 230 Volt/50 Hz entspricht. Die Einstellung ist an der
Gerdgteriickseite angegeben.

HINWEIS: Sollten Sie mit lhrem A12 in ein anderes Land umziehen,
kann die Einstellung geéndert werden, so dass das Gerdt mit einer
anderen Netzspannung betrieben werden kann. Versuchen Sie auf
keinen Fall, diese Anderung selber vorzunehmen. Durch Offnen des
Gehduses setzen Sie sich gefdhrlichen Spannungen aus. Ziehen Sie
hierzu stets qualifiziertes Servicepersonal zu Rate.
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HINWEIS: Einige Produkte werden in mehr als nur einem Land verkauft
und dementsprechend mit mehr als einem Netzkabel geliefert. Bitte
verwenden Sie stets nur das fiir Ihr Land/Ihr Gebiet passende Kabel.

Der Vollverstarker bendtigt nicht so viel Strom. Dennoch sollte er direkt
an eine Wandsteckdose angeschlossen werden. Verwenden Sie kein
Verléingerungskabel. Eine hochbelastbare Mehrfachsteckdose kann eingesetzt
werden, wenn sie (und die Wandsteckdose) ausreichende Strommengen fir
den Vollverstérker sowie die anderen an sie angeschlossenen Komponenten
liefern kénnen.

Sind Sie, wie z. B. bei einer mehrwdchigen Urlaubsreise, fir léngere Zeit
nicht zu Hause, sollten Sie lhren Vollverstérker (ebenso wie alle anderen
Audio- und Videokomponenten) wahrend lhrer Abwesenheit vom Netz frennen.

POWER-Schalter (1@ und POWER-LED [2]

Driicken Sie zum Einschalten des Gerétes den POWER-Schalter [1] an der
Gerdtefront. Die LED [2] leuchtet, wenn das Gerét eingeschaltet ist. Durch
erneutes Driscken wird das Gerat ausgeschaltet.

Befindet sich der POWER-Schalter in der EIN-Position, kann der Vollverstérker
tber die Tasten ON und OFF auf der Fernbedienung in den normalen
Betriebs- und den Standby-Modus geschaltet werden. Im Standby-Modus
leuchtet die POWER-LED weiterhin, das Display jedoch ist abgeschaltet.

12V TRIGGER QUT-Anschliisse

Siehe Figure 5

Einige Audiokomponenten kénnen iber ein 12-V-Signal automatisch
eingeschaltet werden. Die 12V TRIGGER OUT-Anschlisse stellen das dazu
erforderliche Signal zur Verfigung. SchlieBen Sie die entsprechenden
Gerdte iber ein Kabel mit 3,5-mm-Steckern an. Befindet sich das Gerat
im Standby-Modus oder ausgeschaltet, so liegt kein Trigger-Signal an den
Ausgéngen und die angeschlossenen Gerdte schalten sich ab.

HINWEIS: Verwenden Sie andere Rotel Link-féhige Gerdte dieser
Serie, so nutzen Sie bitte die Rotel Link-Verbindung, um die Gerdte zu
aktivieren bzw. zu deaktivieren. SchlieBen Sie die Rotel Link- und die
12V TRIGGERKabel nicht gleichzeitig an: Die 12V TRIGGER-POWER
ON/OFF-Features umgehen die Rotel Link-Features.

Schutzschaltung [=]

Der Verstarker verfigt Gber eine thermische Schutzschaltung und einen
Uberstromschutz. Hierdurch wird er vor méglichen Schaden durch extreme
oder fehlerhafte Betriebsbedingungen geschiitzt. Sie sind im Gegensatz
zu vielen anderen Konstruktionen unabhéngig vom Audiosignal und
beeinflussen den Klang nicht. Stattdessen iiberwachen sie die Temperatur an
den Leistungstransistoren und schalten den Verstarker ab, sobald bestimmte
Temperaturgrenzen Uberschritten werden.

Es ist unwahrscheinlich, dass die Schutzschaltung reagiert. Sollte es jedoch
zu einer Stérung kommen, schaltet sich der Verstarker ab. Im Display an
der Gerdatefront erscheint ,, AMP PROTECTION” undund die LED [2] an der
Gerétefront beginnt zu rot werden.

Schalten Sie den Verstarker in diesem Fall aus. Lassen Sie ihn einige Minuten
abkihlen. Versuchen Sie, den Grund fir die Stérung herauszufinden und
zu beheben. Beim erneuten Einschalten des Vollverstarkers setzt sich die
Schutzschaltung automatisch zuriick, und die LED [2] blau werden.
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In den meisten Féllen wird die Schutzschaltung durch eine Fehlfunktion, wie
z. B. durch kurzgeschlossene Lautsprecherkabel oder eine unzureichende
Beliftung, die schlieBlich zu einer Uberhitzung fishrt, aktiviert. In sehr
seltenen Féllen kdnnen Lautsprecher mit einer extrem niedrigen Impedanz
die Schutzschaltung aktivieren.

Reagiert die Schutzschaltung immer wieder, ohne dass Sie den Grund fisr

die Fehlfunktion herausfinden kdnnen, setzen Sie sich mit lhrem autorisierten
Rotel-Fachhandler in Verbindung.

Eingangssignalanschlijsse

Siehe Figure 3

HINWEIS: Um laute Gerdusche zu vermeiden, die sowohl lhnen als
auch lhren Lautsprechern schaden, sollten die Gerdte beim Verkabeln
und AnschlieBen generell abgeschaltet sein.

Phonoeingang [7] und Masseanschluss (GND)

Verbinden Sie das vom Plattenspieler kommende Kabel mit dem linken und

rechten Phonoeingang. Besitzt der Plattenspieler ein Erdungskabel, verbinden
Sie dieses Kabel mit der Klemme links neben den Phonoeingéngen. Das
hilft, Brummen und Rauschen zu vermeiden.

Hochpegeleingtinge [z][=]

Bei den mit CD, TUNER und AUX gekennzeichneten Eingdngen des A12
handelt es sich um Hochpegeleingénge. Diese dienen zum Anschluss von
Gerdten wie CD-Playern, HiFi- oder NICAM:Stereo-Video- Cassettenrecordern,
Tunern, Laserdisc-Playern oder des analogen Ausgangs eines CD-ROM-
Laufwerks.

Die linken und rechten Kandéle sind gekennzeichnet und an die entsprechenden
Kandle der Quellkomponenten anzuschlieBen. Wir empfehlen lhnen, zum
Anschluss der Eingangsquellen an den A12 hochwertige Cinch- Kabel zu
verwenden. Lassen Sie sich diesbeziglich von lhrem autorisierten Rotel-
Fachhéndler beraten.

Digitaleingéinge (23
Siehe Figure 4

An der Gerdéteriickseite befinden sich vier Digitaleingénge, von denen zwei
mit COAXIAL und zwei mit OPTICAL gekennzeichnet sind. Diese sind mit
COAXIAL 1 und 2 bzw. mit OPTICAL 1 und 2 gekennzeichnet. Verbinden Sie
die koaxialen und optischen Ausgénge Ihres Quelle mit diesen Buchsen. Die
Digitalsignale werden decodiert und iber den Verstarker wiedergegeben.

Das Gerét kann PCM-Signale bis zu 24 Bit, 192 kHz decodieren.

Pre Out-Ausgang 22

Der A12 verfigt an der Riickseite ein mit PRE OUT gekennzeichnete Ausgang.
Die aktuell gewdhlte Eingangsquelle steht zur Verfigung. In der Regel wird
ein weiterer Vollverstarker oder eine externe Endstufe, die zum Antrieb
weiterer Lautsprecher genutzt wird, daran angeschlossen.

HINWEIS: Wird die Einstellung der Lautstérke, der Balance oder des
Klanges veréndert, so wird dadurch auch das Signal aus den Pre Out
Ausgang beeinflusst.
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Lautsprecherausgiinge 2225
Siehe Figure 3

Lautsprecherwahlschalter (SPEAKERS) [=]

Der Vollverstérker verfigt an der Riickseite Gber mit SPEAKER A [24]
und SPEAKER B [25] gekennzeichnete Lautsprecherausgénge. Uber den
Lautsprecherwahlschalter [5] an der Gerétefront oder die Tasten @ auf der
Fernbedienung kann eingestellt werden, welche Lautsprecher spielen sollen.

Auswahl der Lautsprecher

Ist nur eine Lautsprechergruppe angeschlossen, so kann die Impedanz 4 Ohm
betragen. Beim Betrieb der Lautsprecher A und B missen alle Lautsprecher
eine Impedanz von mindestens 8 Ohm besitzen. Die Angaben beziglich der
Impedanz von Lautsprechern sind oft ungenau. In der Praxis gibt es nur bei
sehr wenigen Lautsprechern Probleme beim Betrieb mit dem Vollverstérker.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an lhren autorisierten Rotel-Fachhandler.

Auswahl der Lautsprecherkabel

Verbinden Sie den Vollverstarker und die Lautsprecher iber ein isoliertes,
zweiadriges Lautsprecherkabel. Aufbau und Qualitat des Kabels
kénnen hérbare Effekte auf die Musikwiedergabe haben. Standard-
Klingeldraht” wird funkfionieren, jedoch kénnen vor allem bei gréferen
Kabelléngen Leistungsverluste und eine ungleichmaBige Wiedergabe des
Frequenzspektrums das Ergebnis sein. Allgemein gilt, dass Kabel mit gréBerem
Querschnitt eine verbesserte Wiedergabequalitat gewahrleisten. Fir hochste
Wiedergabequalitét sollten Sie die Benutzung von speziellen, hochwertigen
Lautsprecherkabeln erwagen. |hr autorisierter Rotel-Fachhandler wird Thnen
bei der Auswahl dieser Lautsprecherkabel gerne weiterhelfen.

Polaritiit und Phasenabgleich

Die Polaritat — die positive/negative Ausrichtung der Anschlisse — muss
fir jede Lautsprecher-/Verstarkerverbindung phasengleich sein. Wird
die Polaritdt einer Verbindung irrtimlicherweise umgekehrt, fihrt dies zu
einem unausgewogenen Klangbild mit schwachen Béssen. Die Kabel sind
zur Identifizierung gekennzeichnet. So kann die Isolationsschicht eines
Leiters gerippt oder ein Leiter mit einem Streifen markiert sein. Das Kabel
kann verschiedenfarbige Leiter (Kupfer und Silber) besitzen und von einer
transparenten Isolationsschicht umgeben sein. Bei anderen Kabeln wird
die Polaritétsangabe auf die Isolationsschicht gedruckt. Unterscheiden
Sie zwischen positiven und negativen Leitern und achten Sie bei jeder
Lautsprecher- und Verstarkerverbindung auf die gleiche Polung.

Anschluss der Lautsprecher

Schalten Sie zundchst alle Geréte des Systems ab. Die Anschlussklemmen
des Vollverstarkers sind farbig gekennzeichnet. An sie kdnnen blanke Dréhte
oder Kabelschuhe angeschlossen werden.

Fihren Sie das Kabel vom Vollverstarker zu den Lautsprechern. Lassen
Sie sich genigend Raum, damit Sie die Komponenten bewegen kénnen
und so einen freien Zugang zu den Lautsprechern sicherstellen. Bei der
Verwendung von Kabelschuhen verbinden Sie diese mit den Kabeln,
stecken die Kabelschuhe hinten unter die Anschlussklemmen und drehen
die Klemmen im Uhrzeigersinn fest.

Sollten die Lautsprecherkabel direkt (ohne Kabelschuhe) an die
Lautsprecherklemmen angeschlossen werden, so entfernen Sie an den
Kabelenden ca. 15 mm der Isolation. Losen Sie die Schraubklemmen durch
Drehen gegen den Uhrzeigersinn. Verdrillen Sie die blanken Kabelenden,
um ein Zerfasern zu vermeiden, und stecken Sie das verdrillte Kabel hinter
die Schraubklemmen. AnschlieBBend drehen Sie diese im Uhrzeigersinn fest.

A12 Stereo-Vollverstirker

HINWEIS: Achten Sie bitte darauf, dass die blanken Kabelenden
vollsténdig an den Schraubklemmen untergebracht sind und somit das
Beriihren benachbarter Dréhte oder Anschliisse ausgeschlossen ist.

Kopthdrerbuchse [2]

Uber die Kopfhérerbuchse (PHONES) kann ein Kopfhérer angeschlossen
werden. Diese Buchse ist auf die Verwendung von Standard-Stereo-
Ministeckern ausgelegt. Auch nach AnschlieBen des Kopfhérers liegt noch
ein Signal an den Ausgéangen an. Nutzen Sie den Lautsprecherwahlschalter
[5] an der Gerdtefront und die Tasten @) auf der Fernbedienung, um
Lautsprecher abzuschalten.

HINWEIS: Da die Empfindlichkeit von Lautsprechern und Kopfhérern
sehr unterschiedlich sein kann, sollten Sie stets die Lautstéirke reduzieren,
bevor Sie Kopfhérer anschlieBen oder trennen.

Display [&]

Im Display an der Geratefront werden Informationen zur ausgewdhlten
Quelle, zum Lautstarkepegel und die Klangeinstellungen angezeigt. Das
Display bietet Zugriff auf die Einrichtung und Konfiguration Menioptionen
des Verstarkers.

Frontseitiger USB-Eingang [=]

Uber den frontseitigen USB-Eingang kann ein iPhone, iPad oder iPod
angeschlossen werden. Wahlen Sie nach dem AnschlieBen das Gerét iiber
den entsprechend gekennzeichneten Quellenwahlschalter an der Gerétefront
einfach die USB-Funktion aus. Das Gerdat bleibt aktiv, so dass die Such- und
Wiedergabefunktionen wie gewohnt genutzt werden kénnen.

APTX Bluetooth-Verbindung [=]

Mithilfe der Bluetooth-Antenne [15] an der Riickseite des A12 kénnen Sie via
Bluetooth wireless von lhrem Gerét (beispielsweise von lhrem Handy, Tabletten,
Computer) streamen. Suchen Sie Uber lhr Gerét nach ,Rotel Bluetooth”
und stellen Sie die Verbindung her. Die Verbindung wird normalerweise
automatisch hergestellt. Wird jedoch nach einem Passwort gefragt, so
geben Sie an lhrem Gerat ,0000” ein. Der A12 unterstitzt herkdmmliches
Bluetooth- und APTX Bluetooth-Audio-Streaming.

Rearseitiger USB-Stromanschluss [

The rear USB port supplies 5V for charging or powering USB devices,
including streaming music player. This port does not allow playback of audio.

Der Port kann so konfiguriert werden, auch dann eingeschaltet bleiben,
wenn die A12 in den Standby-Modus iber das Bedienfeld-Setup-Meni
(siehe USB-Power-Option weiter unten).

Diese Konfigurationsoption erméglicht es, die angeschlossenen Gerdte fiir
die Verwendung mit der Signal Sense-Funktion fir die automatische Ein- /
Aus-Steuerung der Verstérker.
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HINWEIS: Wenn es so konfiguriert ist, Dauerleistung an der Riickseite
USB-Anschluss zu stellen, die A12 wird zusétzlich Strom verbrauchen
auch im Standby-Modus, wenn.

Audiofunktionen
Lautstirkeregler [Z1®

Drehen Sie den Lautstdrkeregler nach rechts, um die Lautstérke zu erhéhen
und nach links, um die Lautstérke zu reduzieren. Oder nutzen Sie die
VOLUME-Tasten + und - auf der Fernbedienung. Driicken Sie die MUTE
Taste ®), um den Ton komplett abzuschalten.

BALANCE [=1®

Uber die Balance-Funktion wird das Lautstérkeverhdlinis zwischen linkem
und rechtem Kanal hergestellt. Im Werk wird die Mittenposition bzw. ,0”
eingestellt. Um die Balance-Funktion Uber die Gerdtefront zu verdndern,
driicken Sie die MENU-Taste [2], bis im Frontdisplay BALANCE erscheint.
Driicken Sie nun die Taste - oder + an der Gerdtefront, um den Wert nach
LINKS oder RECHTS zu verschieben. Der Wert kann von L15 bis R15

eingestellt werden.

HINWEIS: Dies Einstellung werden daverhaft und auch nach dem
Ausschalten des A12 gespeichert.

Méchten Sie die Fernbedienung benutzen, um die Einstellungen voribergehend
zu é@ndern, so driicken Sie die BAL-Taste ®, um in das BALANCE
SETTINGMeni zu gelangen. Driicken Sie anschlieBend die linke oder rechte
Pfeiltaste, um die Einstellung zu verdndern.

TONE BYPASS [e]®

Um den bestméglichen Klang zu gewdéhrleisten, wird das Geréat im Werk so
eingestellt, dass die Signale ohne Beeintrdchtigung am Klangregelnetzwerk
vorbeigeleitet werden. Im Frontdisplay erscheint TONE BYPASS. Um die TONE-
Funktion zu aktivieren, driicken Sie die MENU-Taste 8| an der Gerdtefront,
um die Bypass-Funktion aufzurufen und driicken Sie anschlieBend die Taste
-bzw. + an der Gerdétefront, um Bypass zu aktivieren bzw. zu deaktivieren.

HINWEIS: Dies Einstellung werden dauerhaft und auch nach dem
Ausschalten des A12 gespeichert.

Um die Einstellungen fir Tone Bypass voribergehend zu éndern, driicken
Sie die Taste BYPASS (B) auf der Fernbedienung, um Bypass zu akfivieren
bzw. zu deaktivieren.

BASS und TREBLE [=]1®

Um den Wert fir Bass oder Treble verdéndern zu kénnen, driicken Sie die
MENU-Taste [2] an der Gerétefront, um in das Bass Setting- oder Treble
Setting-Meni zu gelangen. Driicken Sie anschlieBend die Taste - bzw. +,
um den Wert zwischen -10 und +10 einzustellen.

HINWEIS: Diese Einstellungen werden dauverhaft und auch nach dem
Ausschalten des A12 gespeichert.

Um die Einstellungen fiir Bass und Treble voriibergehend iber die
Fernbedienung zu éndern, driicken Sie die Taste Bass oder Treble (B) und
anschlieBend die linke oder rechte Pfeiltaste auf der Fernbedienung, um
den Wert anzupassen.

HINWEIS: Bésse und Héhen Anderungen sind nur verfiigbar, wenn
Tone Bypass deaktiviert ist (beziehen auf TONE BYPASS).
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Ein gut eingestelltes hochwertiges Audiosystem erzeugt den natirlichsten
Klang, wenn die Einstellung der Tiefen und Héhen gar nicht oder nur
geringfigig verdndert wird. Nutzen Sie diese Funktionen also méglichst
wenig. Besonders vorsichtig sollten Sie sein, wenn Sie die Werte erhéhen,
da dadurch die Belastung fir Verstarker und Lautsprecher hoher wird.

HINWEIS: Durch das Einstellen von Bass und Treble wird nicht
automatisch die Klangeinstellung aktiviert. Lesen Sie dazu die
Informationen oben unter Tone Bypass.

Wahl der Eingangsquelle (e1®

Driicken Sie zur Auswahl der Horquelle die entsprechende Eingangstaste
an der Gerdtefront oder [8] auf der Fernbedienung (.

Driicken Sie die Quelle-Taste an der Geratefront, um in das OPT 1-2.
COAX 1-2 und AUX 1-2, oder der entsprechenden Eingangswahltaste an
der Fernbedienung.

Dimmen

Dimmen des Frontdisplays [21®

Um die Helligkeit des Frontdisplays einzustellen, driicken Sie die MENU-Taste
[2] an der Gerétefront und schalten auf DIMMER. Driicken Sie anschlieBend
auf die Taste - bzw. + an der Gerdtefront, um die Helligkeit des Displays
zu verdndern.

HINWEIS: Dies Einstellung werden dauverhaft und auch nach dem
Ausschalten des A12 gespeichert.

Um die Einstellung der Helligkeit nur voribergehend zu @ndern, driicken
Sie auf der Fernbedienung die Taste DIM ®.

Dimmen des Indikatoren [=]

Um die Helligkeit des POWER-Anzeige und die Indikatoren iber dem
Lautsprecher Selektor, driicken Sie die MENU-Taste [2] an der Gerdtefront
und schalten auf LED DIMMER. Driicken Sie anschlieBend auf die Taste -
bzw. + an der Gerdtefront, um die Helligkeit des Indikatoren zu verdndern.

HINWEIS: Dies Einstellung werden dauverhaft und auch nach dem
Ausschalten des A12 gespeichert.

PC-USB-Eingang

Siehe Figure 4

Verbinden Sie diesen Eingang Uber das beiliegende USB-Kabel mit der
PC-USB-Buchse lhres Computers.

Der A12 unferstiitzt sowohl USB Audio Class 1.0 als auch USB Audio Class
2.0. Fir USB Audio Class 1.0 ist bei Windows-Computern die Installation
eines Treibers nicht erforderlich. Windows-Computer unterstitzen die
Audiowiedergabe bis zu einer Abtastrate von 96 kHz. Im Werk wird USB
Audio Class 1.0 eingestellt.

Um die Vorteile von USB Audio Class 2.0 nutzen zu kénnen, das eine
Audiowiedergabe von bis zu 192 kHz unterstitzt, missen Sie den Windows-
Treiber installieren, der auf der zum Lieferumfang des A12 gehdrenden CD
gespeichert ist. AuBerdem muss der A12 in den Wiedergabemodus USB
Audio Class 2.0 geschaltet werden. Gehen Sie dabei folgendermaf3en vor:
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® Driicken Sie MENU an der Gerdatefront, bis im Display ,PC-USB CLASS”
erscheint.

o Wahlen Sie mithilfe der Taste ,+” ,2.0” aus.

* Nachdem Sie den USB-Audio-Modus gedndert haben, schalten Sie den
A12 aus und wieder ein und starten lhren Computer neu. So stellen Sie
sicher, dass beide Geréte entsprechend konfiguriert sind.

Viele Anwendungen fiir die Audiowiedergabe unterstitzen die Abtastrate
von 192 kHz nicht. Vergewissern Sie sich, dass |hr Audio-Player 192 kHz
unterstiitzt und dass Sie 192 kHz-Audiodateien nutzen, damit diese Abtastrate
fir eine erstklassige Wiedergabe genutzt werden kann. Ferner kann es sein,
dass Sie den Audio-Treiber lhres PCs entsprechend konfigurieren missen
oder dass lhr Computer ein ,Downsampling” auf eine geringere Abtastrate
vornehmen muss. Weitere Informationen kénnen Sie der Anleitung lhres
Audio-Players oder des Betriebssystems entnehmen.

HINWEIS: Fir USB Audio Class 2.0 missen Sie den Windows
PCTreiber auf lhrem Computer installieren. Den Treiber finden Sie auf
der CD ROM, die dem A12 beiliegt.

A12 Stereo-Vollverstiirker

RS232-Anschluss

Der Vollverstérker kann in Automatisierungssystemen iber eine RS-232-
Schnittstelle gesteuert werden. Anschluss bietet der RS232-Eingang an der
Gerateriickseite ber ein Standard-DB-9-Kabel (Buchse/Stecker).

Weitere Informationen zu den Anschlussméglichkeiten, der Software und
den Betriebscodes erhalten Sie bei lhrem autorisierten Rotel-Fachhandler.

Settings-Menii

Sie gelangen in das Settings-Meni, indem Sie die MENU-Taste [2] an der
Gerdtefront oder die Taste ® auf der Fernbedienung driicken. Sie kénnen
den Wert der ausgewdhlten Option dndern, indem Sie die Taste -/+ an
der Gerdtefront oder linke bzw. rechte Pfeiltaste auf der Fernbedienung
driicken. Die Untermends rufen Sie auf, indem Sie die MENU-Taste [2] an
der Gerétefront oder ® auf der Fernbedienung driicken.

o TONE BYPASS: TONE BYPASS ON/OFF. (Weitere Informationen oben
im Abschnitt TONE BYPASS.)

HINWEIS: Bei MAC-Computern ist die Installation eines Treibers nicht
erforderlich, um PC-USB Audio 1.0 und 2.0 zu unterstiitzen.

HINWEIS: Dies Einstellung bleiben auch nach Ausschalten des A12
daverhaft gespeichert.

HINWEIS: Fir die erfolgreiche Installation des Treibers kann es
erforderlich sein, dass Sie den ROTEl-Audiotreiber im Audio-/
Lautsprecher-Setup lhres Computers auswéhlen missen.

Rotel Link

Siehe Figure 5

Die ROTEL LINK OUT-Verbindung kann iber das beiliegende 3,5-mm-Stereo-
Kabel mit die Rotel Produkte mit Rotel Link-Verbindung einschlieBlich einem
CD-Player. ROTEL LINK IN kann optional Gber die ROTEL LINK OUT-Anschlisse
netzwerkfdhiger Rotel-Produkte verbunden werden.

Die in das Netzwerk eingebundenen Rotel-Produkte kénnen miteinander
kommunizieren und werden iber die Rotel App gesteuert (steht im iTunes®
Store zum Download bereit).

HINWEIS: Hierzu sind die dem Geréit beiliegenden Rotel Link-Kabel zu
verwenden. Diese 3,5-mm-Kabel haben WEISSE Kabelenden und sollten
nicht mit den 12V-Trigger-Kabeln verwechselt werden, die SCHWARZE
Kabelenden besitzen.

EXT REM IN-Anschluss

Diese 3,5-mm-Anschlussbuchse empfcngt iber Kabel die Befehlscodes eines
Standard-Infrarotempfangers. Sie wird genutzt, wenn das Gerét in einem
Schrank untergebracht ist und die von einer Fernbedienung gesendeten
Infrarotsignale nicht den Fernbedienungssensor an der Gerétefront erreichen
kénnen. Lassen Sie sich beziglich externer Empfénger und der geeigneten
Verkabelung fir die EXT REM IN-Buchse von lhrem autorisierten Rotel-
Fachhandler beraten.

® BASS: Der BASS-Pegel kann auf die gewiinschten Werte gedindert werden.
(Weitere Informationen erhalten Sie in den Abschnitten BASS und TREBLE.)

HINWEIS: Dies Einstellung bleiben auch nach Ausschalten des A12
daverhaft gespeichert.

e TREBLE: Der TREBLE-Pegel kann auf die gewiinschten Werte gedndert
werden. (Weitere Informationen erhalten Sie in den Abschnitten BASS

und TREBLE.)

HINWEIS: Dies Einstellung bleiben auch nach Ausschalten des A12
daverhaft gespeichert.

e BALANCE: Andern der Balance nach links oder rechts. (Weitere
Informationen finden Sie im Abschnitt BALANCE.)

HINWEIS: Dies Einstellung bleiben auch nach Ausschalten des A12
daverhaft gespeichert.

© DIMMER: Dimmt die Helligkeit des Frontdisplays.

HINWEIS: Diese Einstellungen bleiben auch nach Ausschalten des
A12 daverhaft gespeichert.

e LED DIMMER: Dimmt die Helligkeit des POWER-Anzeige und die Indikatoren
Uber dem Lautsprecher Selektor.

HINWEIS: Diese Einstellungen bleiben auch nach Ausschalten des
A12 daverhaft gespeichert.

* POWER ON MAX VOLUME: Hier wird der maximale Lautstarkepegel des
Gerdtes beim Einschalten festgelegt. ,45" ist die Werksvoreinstellung.

HINWEIS: Die Einstellungen fiir Power On Max Volume gelten nicht
fir Quellen, fir die Fixed Gain konfiguriert ist.
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e USB POWER: Mit dieser Option kdnnen Sie die Rickseite USB-Anschluss
Leistung, sogar wenn iber die A12 im Standby-Modus befindet.

So aktivieren Sie die Dauerleistung Modus die Option ALWAYS wdéhlen.
Um Leistung nur dann, wenn die A12 eingeschaltet ist, wéhlen Sie die

NORMAL Option. Die Werksvoreinstellung fir USB POWER ist NORMAL .

HINWEIS: Die Frontplatte Netzschalter muss in der ON-Position sein,
um Lleistung an der Rickseite USB-Anschluss zu versorgen.

HINWEIS: Wenn der USB-trom konfiguriert AIWAYS, die A12 wird
zusdtzliche Leistung im Standby-Modus liefern.

o OFF TIMER: Der A12 kann so konfiguriert werden, dass er sich automatisch
ausschaltet, wenn er fir eine bestimmte Zeit nicht genutzt wird. Werden
innerhalb der festgelegten “Off Timer” Zeit keine Anderungen am Gerét
vorgenommen, so schaltet es automatisch in den Standby-Modus. Werden
Anderungen an Lautstérke, Quelle oder Wiedergabefunkfionen durchgefihrt,
wird der Auto Power Off Timer wieder aktiviert. Die Werksvoreinstellung
fir Off Timer ist DISABLE.

Giltige Einstellungen sind: DISABLE, 1 HOUR, 2 HOURS, 5 HOURS, 12
HOURS.

e SIGNAL SENSE: Priifen Sie, ob am konfigurierten Signal Sense-Eingang
ein digitales Audiosignal anliegt. Wird dieser Eingang als aktive Hérquelle
ausgewdhlt, Gberwacht der A12 den digitalen Datenstrom um zu erkennen,
ob Audiosignale anliegen. Werden 10 Minuten lang keine Audiosignale
erkannt, schaltet der A12 in den Signal Sense-Standby- Modus. Befindet
sich das Gerét im Signal Sense-Standby-Modus und erkennt der A12ein
Audiosignal am Signal Sense-Eingang, so schaltet er sich automatisch
ein. Um diese Funktion zu deaktivieren, wahlen Sie die OFF-Funktion aus,
die auch die Werksvoreinstellung ist.

HINWEIS: Um die Signal Sense-Funktion des A12 nutzen zu kénnen,
muss das Gerdt entsprechend eingestellt sein. Wird eine andere als
die Signal Sense-Quelle ausgewdhlt, ist die automatische Power Off-
und Power On-Funktion nicht aktiv. Beispiel: Ist COAXTals Signal
Sense-Quelle konfiguriert und ist das Geréit so eingestellt, dass es auf
die Signale an OPT2 reagiert, sind die Signal Sense-Funktionen nicht
aktiviert.

HINWEIS: Um Probleme mit der Signal Sense-Funktion bei
gleichzeitiger Nutzung der IR-Fernbedienung zu vermeiden, reagiert
der A12 wie folgt: Wird beispielsweise gerade Musik von einem Player
zu OPT1 gestreamt, wéhrend der A12 iber die Fernbedienung in den
Standby-Modus geschaltet wird, und ist OPT1 als Signal Sense- Eingang
konfiguriert, so muss die Musikwiedergabe erst beendet sein, bevor die
automatische Power On-Funktion aktiv werden kann.

HINWEIS: Wenn der Signal SENSE-Funktion aktiviert, die A12 wird
zusétzliche Leistung im Signal Sense-Standby-Modus.
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¢ FIXED GAIN: Hier wird fir einen bestimmten Eingang ein fester
Lautstarkepegel eingestellt. Um dieses Feature zu aktivieren, wéhlen Sie
den gewiinschten festen Lautstérkepegel fir AUX1, AUX2, USB, PC-USB,
Coax 1, Coax 2, Optical 1, Optical 2 oder Bluetooth. Nach dem Aktivieren
und nach Auswahl des Eingangs mit einem festen Lautstérkepegel wird
der Lautstarkepegel sofort auf den festgelegten Pegel gesetzt.
Giltige Einstellungen sind: VARIABLE, FIXED MIN, FIXED 1-95, FIXED MAX.
e AUX1 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e AUX2 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e USB VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e PC-USB VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e OPT1 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e OPT2 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e COAX1 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e COAX2 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.

e BTOOTH VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.

HINWEIS: Der lLautstdrkesteller an der Gerdtefront und die
VOLUMETasten +/- auf der Fernbedienung sind deaktiviert, wenn die
Lautstarke auf Fixed gesetzt wurde. Um dieses Feature zu deaktivieren,
wdhlen Sie die Einstellung ,Variable”.

o PCUSB CLASS: Der Modus fir die PC-USB Audio Class des angeschlossenen

Gerdtes kann hier gedndert werden.

HINWEIS: Einige an PC-USB angeschlossene Computer unterstiitzen
USB Audio Class 2.0 und die Audiowiedergabe mit 24 Bit/192
kHz nicht. Falls erforderlich, kann PC-USB fiir USB Audio Class 1.0
konfiguriert werden. Weitere Informationen bietet das Betriebssystem
Ihres Computers.

e S/W VERSION: Hier wird die aktuell verwendete Software-Version
angezeigt.

e PC-USB VERSION: Hier wird die aktuell verwendete Software-Version fir
den PCUSB- Prozessor angezeigt.

e FACTORY DEFAULT: Hier wird das Gerét in die Werksvoreinstellungen
zuriickgesetzt. Driicken Sie die Taste + an der Gerdtefront oder die Taste
ENT auf der Fernbedienung, um in das FACTORY DEFAULT Setting-Menii zu
gelangen. Driicken Sie die Taste + der die Taste ENT erneut, um bestdtigen,
oder driicken Sie die Taste MENU, um abzubrechen.

HINWEIS: Alle zuvor konfigurierten Optionen werden geléscht und
das Gerdt wird in die Werksvoreinstellungen zuriickgesetzt.
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Bei Storungen

In Audiosystemen sind viele Schwierigkeiten auf falsches AnschlieBen oder
falsches Einstellen der Bedienelemente zuriickzufihren. Sollten Probleme
auftreten, isolieren Sie den betroffenen Bereich, prifen die Einstellung der
Bedienelemente, lokalisieren die Ursache der Stérung und nehmen die
notwendigen Verdnderungen vor.

Die POWER-LED leuchtet nicht

Die POWER-LED und die im Display angezeigten Grundfunktionen sollten
leuchten, wenn das Gerét an eine Steckdose angeschlossen ist und
eingeschaltet wurde. Tut sie das nicht, testen Sie die Steckdose mit einem
anderen elektrischen Gerét, z. B. einer Lampe. Stellen Sie sicher, dass die
Steckdose nicht von einem dazwischen sitzenden Schalter abgeschaltet wird.

Austauschen der Sicherung

Funktioniert ein anderes elekirisches Gerat und der Vollverstarker nicht, so
kann dies ein Hinweis darauf sein, dass die Grobsicherung im Gehduseinnern
durchgebrannt ist. Trennen Sie den Vollverstarker vom Netz und lassen
Sie die Sicherung von lhrem autorisierten Rotel-Fachhandler auswechseln.

Kein Ton

Prifen Sie, ob die Signalquelle einwandfrei funktioniert. Vergewissern Sie sich,
dass die Kabel von der Signalquelle zu den Eingdngen des Vollverstarkers
ordnungsgemdf angeschlossen sind. Priifen Sie alle Verbindungen zwischen
dem Vollverstarker und den Lautsprechern.

A12 Stereo-Vollverstiirker

Spielbare Audioformate
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Format

Hinweise
Jede auf einem Apple-Gerét befindliche Datei. Abhéngig
vom gespeicherten Format kann beim iPhone eine
Abtastratenkonvertierung erforderlich sein. Kann Apps
ausschlieBen, die fir die Wiedergabe von Formaten
konzipiert sind, die urspriinglich nicht vom sendenden
Gerét unterstiitzt wurden.

Jede vom Apple-Gerat
unterstitzte Datei.

APTX Bluetooth

Format

Hinweise

Kann Apps ausschlieBen, die fir die Wiedergabe von
Formaten konzipiert sind, die urspriinglich nicht vom
sendenden Gerdt unterstitzt wurden.

Jedes Format, das
vom sendenden Gerdat
unterstiitzt wird.

PC-USB

Format

Hinweise

Format wird von
der von lhnen
verwendefen Media
Player-/Server-

Jedes von der PC-Software unterstiitze Format
PCM Audio: 44,1 kHz, 48 kHz, 88,2 kHz, 96 kHz,
176,4 kHz, 192 kHz

Software festgelegt. (16 Bit, 24 Bi
Koaxial/optisch
Format Hinweise
44,1 kHz, 48 kHz, 88,2 kHz, 96 kHz, 176,4 kHz,
SPDIF LPCM 192 kHz
16 Bit, 24 Bit

Bluetooth-Kopplung ist nicht maglich

Ist die Kopplung lhres Bluetooth-fdhigen Gerdtes mit dem A12 nicht méglich,
[schen Sie die zuvor gespeicherte Verbindung von lhrem Bluetooth-Gerdt.
Auf lhrem Gerét wird wahrscheinlich ,Forget this Device” (,Dieses Gerdt
ignorieren”) erscheinen. AnschlieBend versuchen Sie erneut, die Verbindung
herzustellen.
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Technische Daten

Dauerausgangsleistung
(20 - 20.000 Hz, < 0,03 %, 8 Ohm)
Gesamiklirrfakior

(20 - 20.000 Hz, 8 Ohm)
Intermodulationsverzerrung
(60 Hz : 7 kHz, 4:1)
Frequenzgang
Phonoeingang
Hochpegeleingdnge
Dampfungsfaktor )
(20 - 20.000 Hz, 8 Ohm)
Eingangsempfindlichkeit/-impedanz
Phonoeingang
_ Hochpegeleingénge
Uberlast
Phonoeingang
Hochpegeleingdnge
Ausgangspegel/-impedanz )
(Vorverstarker)
Klangregelung - Bass/Treble
Gerduschspannungsabstand (IHF A)
Phonoeingang
Hochpegeleingénge

Digital-Sektion

Frequenzgang
Geréuschspannungsabstand (IHF A)
Eingangsempfindlichkeit/-impedanz
Ausgangspegel

(Vorverstarker)

Koaxial/optisch

PC-USB

Sonstige Daten
Spannungsversorgung
Leistungsaufnahme (Standby)
Leistungsaufnahme

BTU (4 Ohm, bei 1/8th Macht|
Abmessungen (B x H x T)

Hahe Frontpanel

Nettogewicht

Diese Bedienungsanleitung entspricht dem technischen Stand bei Druckle-

gung.

60 Watt/Kanal )

<0,03 %

<0,03 %

20 -15.000 Hz, +/-0,5 dB
10 - 100.000 Hz, +/-0,5 dB
220

3 mV/47 kOhm
200 mV/24 kOhm

50 mV
4V
1 V/470 Ohm

+/- 10 dB bei 100 Hz/10 kHz

90 dB
100 dB

10 - 80.000 Hz, +/- 3,0 dB (MAX)

103 dB
0 dBfs/75 Ohm
1,3 V (bei - 20 dB)

SPDIF LPCM

(bis zu 192 kHz, 24 Bit)
USB Audio Class 1.0

(bis zu 24 Bit/96k Hz)
USB Audio Class 2.0
(bis zu 24 Bit/192k Hz)*

*Treiberinstallation erforderlich

230V, 50 Hz

< 0,5 Watt

230 Watt

517 BTU/h

430 x 93 x 345 mm
80 mm

8 kg

Anderungen in Technik und Ausstattung vorbehalten.

Rotel und das Rotel-Logo sind eingetragene Markenzeichen von The Rotel Co.

Ltd., Tokio, Japan.
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Made for iPod” und ,Made for iPhone” bedeuten, dass ein elektronisches
Zusatzgerdt speziell fir den Anschluss an den iPod bzw. das iPhone konstruiert
ist und vom Entwickler dahingehend zertifiziert wurde, dass es den Apple-
Leistungsnormen entspricht. Apple Gbernimmt keine Verantwortung fir den
Betrieb des Gerdtes oder dessen Ubereinstimmung mit Sicherheitsstandards
und Normen. Bitte beachten Sie, dass die Verwendung dieses Zubehors mit
einem iPod bzw. iPhone die drahtlose Leistung beeinflussen kann.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano und iPod touch sind Markenzeichen
der Apple Inc. Sie sind in den USA und weiteren Landern registriert.

Made for

iPod LliPhone
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Instrucciones de Seguridad Importantes

NOTA IMPORTANTE

La conexion RS232 del panel posterior deberia ser manipulada dnicomente
por personal autorizado.

ADVERTENCIA: No hay componentes manipulables por el usuario en
el interior del aparato. Cualquier operacién de mantenimiento debe ser
llevada a cabo por personal cualificado.

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de que se produzca un incendio
o una descarga eléctrica, asegurese de que el aparato no esté expuesto
a goteos ni salpicaduras y que no se cologuen objetos que contengan
liquidos —copas, vasos- encima suyo. No permita que ningin objeto
exirafio penetre en el interior del aparato. Si el aparato estd expuesto
ala humedad o algdn objeto extrafio penetra en su interior, desconecte
inmediatamente el cable de alimentacion de la red eléctrica. En caso de
que fuera necesario, envie el aparato a un especialista cualificado para
su inspeccion y posterior reparacion.

Lea todas las instrucciones del presente manual antes de conectar o
hacer funcionar el aparato.

Conserve este manual cerca de usted para el caso de que necesite revisar
las instrucciones de sequridad que se indican a continuacién.

Tenga siempre en mente los advertencias y la informacion relafiva o
seguridad que figuran tanto en estas instrucciones como en el propio
aparato. Siga escrupulosamente todas las instrucciones relacionadas con
el funcionamiento del mismo.

Limpie el exterior del aparato Gnicamente con una gamuza seca o
un aspirador.

No utilice este aparato cerca del agua.
El aparato se debe utilizar en el clima no tropical.

Debe dejar un minimo de 10 centimetros de espacio libre
alrededor del aparato.

>10cm 1 >4in

>10cm | " I:l >10cm
>4in ® 00 00000060600 0G0 >4in
— —
Qoo >10cm
. —_
>4in
=

No coloque nunca el aparato en una cama, un sofd, una alfombra o una
superficie similar susceptible de bloguear las ranuras de ventilacion. Si
el aparato estd ubicado en lu estanteria de una libreria o un mueble,
dehe haber suficiente espacio a su alrededor y ventilacién en el mueble
para permitir una refrigeracion adecuada.

Mantenga al aparato alejado de radiadores, estufas, cocinas o de cualquier
ofra instalacion que produzca calor,

ADVERTENCIA: El conector del cable de alimentacion del panel
posterior hace las veces de dispositivo de desconexion de la red elécirica.
El aparato debe ubicarse en un drea abierta que permita acceder
facilmente a dicho conector.

El aparato debe ser conectado Gnicamente a una fuente de alimentacion
del tipo y la tension especificados en su panel posterior (230 V/50 Hz
para la CEy 120 V/60 Hz para EEUU.).

Conecte el aparato a la toma de corriente eléctrica dnicamente a fravés
del cable de alimentacion suministrado de serie o un equivalente exacto
del mismo. No modifique de ningn modo dicho cable. Una dlavija
polarizada incluye dos patillas, una de ellas més ancha que la otra. Una
clavija con toma de fierra incluye dos pafillas mds una tercera para la
conexion de masa. Esta configuracion estd pensada para su seguridad.
No intente desactivar los terminales desfinados a la conexion a fierra
o polarizacion. Si la clavija suministrada no se adapta a su toma de
corriente, le rogamos que consulte a un técnico especializado para que
susfituya la toma obsoleta por una de Gltima generacion. No utilice
cables de extension.

La clavija principal del cable de alimentacion permite desconectar por
completo el aparato. En consecuencia, para desconectar completamente
el aparato de la red eléctrica la clavija principal del cable de alimentacion
deberia ser retirada de la toma correspondiente y el aparato. Esta s la
Unica manera de eliminar por completo la red eléctrica de la aparato.

No cologue el cable de alimentacion en lugares en que pueda ser
aplastado, perforado, doblado en dngulos criticos, expuesto al calor o
dofiado de algin modo. Preste particular atencién al punto de unién
entre el cable y la toma de corriente y también a la ubicacion de esta
ultima en el panel posterior del aparato.

El cable de alimentacion deberia desconectarse de la red eléctrica cuando
el aparato no vaya a ser utilizado durante un largo periodo de tiempo.

Urilice Gnicamente accesorios especificados por el fabricante.

Utilice el aparato Gnicamente con una carrefilla,
un soporte, un mueble o un sistema de estantes
suficientemente fuerte como para sostener la aparato.
Tenga cvidado cuando mueva el aparato junto con el
mueble o pie que lo soporte ya que en caso de caida podria lustimarle
dafios en el aparato.

Para las conexiones a las cajas acusticas utiliza cable de Clase 2 con el
fin de asegurar una instalacién adecuada y minimizar el riesgo de que
se produzca una descarga eléctrica.

Deje inmediatamente de ufilizar el aparato y envielo a un servicio écnico

cualificado para su inspeccion/reparacion si:

o [l cable de alimentacion o alguna davija del mismo ha sido
dofiado.

© Han caido objetos o se ha derramado liquido en el interior del
aparato.

o El aparato ha sido expuesto a la lluvia.

ol aparato muestra signos de funcionamiento inadecuado.

o El aparato hassido golpeado o daiiado de algin modo.

Las pilas del mando a distancia no deberian exponerse a temperaturas
excesivas (luz solar directa, fuego u ofras fuentes de calor).
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6 RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN o

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISOUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la p ia de i pelig no
aisladas en el interior del aparato susceptibles
de constituir un riesgo de electrocucion.

sobre la presencia de instrucciones
importantes relacionadas con el

yel i (servicio
técnico) tanto en este manual como en la

' Este simbolo sirve para alertar al usuario
[} alp

Los productos Rotel estdn diseiados para satisfacer
la normativa internacional en materia Restriccion
del Uso de Sustancias Peligrosas (RoHS) en equipos
eléctricos y elecirénicos y la eliminacion de Residuos
Procedentes de Equipos Eléctricos y Electrdnicos (WEEE).
El simbolo del carrito de la basura tachado indica la plena
satisfaccion de los citadas normativas y que los productos
que lo incorporan deben ser reciclados o procesados
debidamente en concordancia con las mismas.

Este simbolo significa que el aparato estd doblemente
I:l aislado, por lo que no requiere ninguna conexién
a tierra.
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Para Empezar

Gracias por haber adquirido el Amplificador Integrado Estereofénico Rotel
A12. Utilizado en un sistema de reproduccién musical de alta calidad, le
permitird disfrutar durante muchos afios de sus composiciones musicales
favoritas.

Su nuevo amplificador es un componente de audio de altas prestaciones
extremadamente completo. Todos los aspectos de su disefio han sido
optimizados para preservar toda la gama dindmica y todas las sutilezas
de su misica favorita. El aparato incorpora una fuente de alimentacién
altamente regulada que incluye un transformador de alimentacién toroidal
disefiado y construido a medida siguiendo especificaciones de Rotel. Esta
fuente de alimentacién de baja impedancia posee una generosa reserva de
energia que permite al amplificador reproducir facilmente las mas exigentes
sefiales de audio. Un disefio de este tipo resulta més caro de fabricar pero
es mejor para la misica.

Las placas de circuito impreso de este amplificador Rotel incorporan Pistas
Circuitales Simétricas con el fin de asegurar el perfecto mantenimiento de
las relaciones temporales de la misica y la més fiel reproduccién posible
de las mismas. Por su parte, la circuiteria interna utiliza resistencias de
pelicula metélica y condensadores de poliestireno o polipropileno en los
puntos mas criticos del recorrido de la sefial de audio. Todos los aspectos
de este disefio han sido examinados al milimetro con el objetivo Oltimo de
conseguir una fiel reproduccién de la misica.

Las principales funciones del A12 son féciles de instalar y usar. Si usted ya
estd experimentado en el manejo de componentes de audio estereofénicos,
en principio no deberia encontrar nada que le resultara especialmente
complicado. Basta con que conecte el resto de componentes de su equipo
y disfrute con su masica preferida.

Algunas Precauciones

ADVERTENCIA: Para evitar que se produzcan dafios potenciales
en su equipo, que desconecte TODOS del mismo cuando conecte o
desconecte las cajas acisticas o cualquier otro elemento del mismo. No
vuelva a poner en marcha el equipo hasta que esté seguro de que todas
las conexiones hayan sido correctamente ejecutadas. Preste particular
atencién a los cables de conexién a las cajas acisticas, procurando
que no haya conductores sueltos de uno de ellos que puedan tocar
los cables correspondientes a otras cajas acisticas del equipo o el
chasis del amplificador.

Le rogamos que lea cuidadosamente el presente manual de instrucciones.
Ademds de las instrucciones bésicas de instalacion y puesta a punto del
A12, incluye informacién de gran valor sobre las diferentes configuraciones
que permite el aparato, asi como informacién general que le ayudard a
optimizar las prestaciones de su sistema. Le rogamos asimismo que contacte
con su distribuidor autorizado de Productos Rotel para cualquier duda o
consulta. No le quepa la menor duda de que todos sus comentarios y
observaciones seran bien recibidos.

Guarde el embalaje del aparato y todo el material en él contenido para un
posible uso futuro del mismo. El embalaje o transporte del amplificador en
condiciones diferentes de las originales puede dafiar seriamente el aparato.

Rellene y envie —en caso de que esté incluida en la caja del embalaje- la
tarjeta de garantia suministrada junto con el amplificador. Asegirese
asimismo de mantener en su poder la factura de compra puesto que es la
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mejor manera de que usted se acuerde de la fecha de compra, un dato
esencial en caso de que necesitara asistencia técnica durante el periodo
de garantia.

Colocacion

Al igual que todos los componentes de audio que manejan sefiales de
bajo nivel, este amplificador puede verse afectado por su entorno. Evite
colocar el aparato encima de otros componentes. Evite asimismo situar los
cables que transporten sefiales de audio cerca de los de alimentacion ya
que de este modo se minimizaré la posibilidad de que se capten zumbidos
o inferferencias.

El aparato genera calor como parte de su funcionamiento normal. Tanto
los disipadores térmicos como las ranuras de ventilacién de su cubierta
superior han sido disefiados para evacuar este calor. Las ranuras de
ventilacién de la cubierta superior deben permanecer siempre despejadas.
Deberia haber unos 10 centimetros de espacio libre alrededor del chasis
y una razonable circulacion de aire a lo largo del lugar en que haya sido
instalado el amplificador a fin de evitar el sobrecalentamiento de este Gltimo.

Tenga igualmente en cuenta el peso del amplificador cuando seleccione
una ubicacién determinada para su instalacion. Asegirese por tanto de
que la estanteria o mueble elegido pueda soportarlo. Le recomendamos
que instale el aparato en muebles disefiados especificamente para albergar
componentes de audio. Dichos muebles estén concebidos para reducir o
suprimir vibraciones que pueden afectar negativamente a la calidad del
sonido. Consulte a su distribuidor autorizado de productos Rotel para que
le aconseje acerca de los muebles mas adecuados para su equipo y sobre
la adecuada instalacién en los mismos de sus componentes de audio.

Cables

Asegirese de que los cables de alimentacién, digitales y de modulacién
de su equipo estén alejados entre si ya que de este modo se minimizarén
las posibilidades de que la sefial de audio se vea afectada por ruido o
inferferencias procedentes de los cables digitales o de alimentacién. El uso
sistematico de cables apantallados de alta calidad también contribuira a
prevenir la entrada de ruido o interferencias susceptibles de degradar la
calidad sonora de su equipo. Si tiene alguna pregunta que realizar al respecto,
le recomendamos que visite a su distribuidor autorizado de productos Rotel
para que le aconseje los cables més adecuados para su sistema.

El Mando a Distancia RR-AX1400

Algunas funciones pueden ejecutarse tanto con los controles del panel
frontal como desde el mando a distancia RR-AX1400, suministrado de
serie. Cuando se describen dichas funciones, los nimeros encerrados en un
recuadro se refieren al A12 mientras que las letras encerradas en circulos
se refieren al mando a distancia.

Segundo Cadigo de Control Remoto del Amplificador

El ajuste de fabrica es codigo de control remoto 1. Si se diera el caso de
que el mando a distancia entrara en conflicto con otros amplificadores Rotel,
usted puede cambiar al cédigo de control remoto 2 con los siguientes pasos.

1. Pulse simulténeamente los botones Tuner 'y 2 M del mando a distancia
para que este Gltimo envie el Cédigo de Audio 2.

2. Apunte el mando a distancia hacia el aparato y pulse la tecla 2
durante 8 segundos. El aparato mostraré “Audio Custom Code 1 -> 2".
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3. Para volver al cédigo de control remoto 1, repita el procedimiento
anterior y pulse la tecla “1” en vez de “2".

NOTA: El mando a distancia puede utilizarse para controlar las
funciones bésicas de reproductores de CD y sintonizadores de Rofel.
Las teclas del mando a distancia designadas por @ MM pueden
utilizarse para gestionar las funciones referentes a las fuentes CD y
Tuner (Sintonizador de Radio) de su equipo. Para que el mando a
distancia funcione correctamente, asegirese de que tanto el reproductor
de CD como el sintonizador estén configurados en el mismo cédigo
de control remoto (1 6 2).

Pilos del Mando a Distancia

Antes de utilizar el mando a distancia deben colocarse en el mismo dos pilas
de tipo AAA. Para instalar las pilas, retire en primer lugar la cubierta que
figura en la parte posterior del RR-AX1400. Coloque las pilas respetando
las indicaciones de polaridad que se ilustran en el propio compartimento
portabaterias. Verifique que el mando a distancia funcione correctamente
y a continuacién vuelva a colocar en su lugar la tapa del compartimento
portabaterias. Cuando las pilas empiecen a agotarse, el mando a distancia
dejaré de funcionar correctamente. Bastard con que sustituya las pilas
(todas) por otras nuevas para eliminar el problema.

Alimentacion y Control
Entrada de Corriente Eléctrica Alterna

Su amplificador estd configurado en fabrica para que trabaje con la
tensién de red correcta que corresponda al pais donde que haya sido
comprado (115 6 230 voltios de corriente alterna con una frecuencia de
50 6 60 Hz). Dicha configuracién esté indicada en un lugar visible del
panel posterior del aparato.

NOTA: En el caso de que tuviese que desplazar su amplificador a otro
pais, es posible reconfigurarlo para que pueda trabajar con tensiones
de red diferentes de la establecida en fébrica. No intente llevar a
cabo esta conversién por su cuenta. El acceso al interior del aparato
le expone a tensiones eléctricas peligrosas. Para cualquier informacién
al respecto, le rogamos que contacte con personal cudlificado o llame
al departamento de asistencia técnica postventa de Rotel.

NOTA: Algunos productos estdn destinados a ser vendidos en més
de un pais, por lo que se suministran de serie con més de un cable de
alimentacién. En consecuencia, le rogamos que utilice Gnicamente el
cable apropiado para su pais/regién.

El aparato no drena una cantidad de corriente considerable de la red eléctrica.
Adn asi, siempre que fuera posible deberia conectarlo directamente a una
toma de corriente polarizada de 2 clavijas. No utilice ningdn tipo de cable
de extensién. Puede utilizarse una base de enchufes de alta calidad siempre
y cuando esté [y también, por supuesto, la toma de corriente ubicada en
la pared de su casa) preparada para manejar la corriente exigida por el
amplificador y el resto de componentes conectados al mismo.

Si va a estar fuera de su casa durante un largo periodo de tiempo -por
ejemplo las vacaciones de verano-, le recomendamos, como precaucién
bésica, que desconecte su amplificador (asi como el resto de componentes
de audio y video de su equipo) de la red eléctrica.
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Conmutador [T1® e Indicador Luminoso [2] de Puesta en Marcha

Pulse el Conmutador de Puesta en Marcha [1] del panel frontal para activar el
aparato. El Indicador Luminoso Power [Z] se activara para confirmarlo. Pulse
de nuevo el Conmutador de Puesta en Marcha para desactivar el aparato.

Cuando el conmutador de puesta en marcha esté en la posicion ON, los
botones ON y OFF del mando a distancia pueden utilizarse para activar el
A12. En el modo de Espera (Standby), el indicador luminoso de puesta en
marcha permanece activado pero el visualizador de funciones es apagado.

Salida para Sefial de Disparo de 12V
Ver Figura 5

Algunos componentes de audio pueden ser activados automaticamente
cuando reciben una “sefial” de puesta en marcha de 12 voltios continuos.
Las dos Salidas para Sefial de Disparo de 12 V del A12 suministran la sefial
requerida para ello. Conecte componentes compatibles al A12 con ayuda
de un cable terminado en una mini-clavija de 3’5 mm esténdar. Cuando el
aparato sea desactivado o en el modo de espera (“standby”), la sefial de
disparo serd interrumpida, por lo que los componentes controlados por el
mismo serdn desactivados.

NOTA: Si usted va a utilizar otros componentes conectados via
Rotel Link, le rogamos que utilice dicha conexién para activarlos/
desactivarlos. No conecte simultdneamente los cables Rotel Link y
los de sefial de disparo de 12V ya que las funciones de puesta en
marcha/desconexién de estos iltimos bloquearan las funcionalidades
del Rotel Link.

Indicador Luminoso de Proteccion (2]

El amplificador incorpora una circuiteria de proteccién frente a corrientes
y femperaturas excesivas que lo profege en caso de que se produzcan
condiciones de funcionamiento extremas o incorrectas. Los circuitos de
proteccién son independientes de la sefial de audio y no tienen ninguna
influencia en las prestaciones sonoras. Lo que hacen los citados circuitos
es monitorizar la temperatura de los dispositivos (transistores) de salida y
desconectar el amplificador si su temperatura de trabajo excede unos limites
prefijados considerados seguros para su funcionamiento.

Lo mas normal es que usted no vea nunca en funcionamiento esta circuiteria
de proteccién. Sin embargo, en el caso de que se dé una condicién de
funcionamiento erréneo el amplificador dejard de funcionar y mostraria
“AMP PROTECTION" en el panel frontal. El indicador luminoso de proteccion
de su panel frontal se vuelve rojo.

Si esto sucede, apague en primer lugar el amplificador. Deje que se enfrie
durante unos minutos e intente identificar y corregir el problema que provocé
el disparo de la circuiteria de proteccién. Cuando vuelva a poner en marcha
el amplifica amplificador, la circuiteria de proteccién se reinicializara
autométicamente y el correspondiente indicador luminoso se vuelve azul.

En la mayoria de casos, la circuiteria de proteccién se activa cuando se
produce una condicién de funcionamiento erréneo, como por ejemplo un
cortocircuito en los cables de conexién a cajas o una ventilacién inadecuada
que haga que la temperatura de trabajo alcance un valor excesivo. En
algunos casos muy raros es posible que la presencia de impedancias
altamente reactivas o exiremadamente bajas en las cajas actsticas utilizadas
provoque la activaciéon de la circuiteria de proteccién.
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Si la circuiteria de proteccién se dispara repetidamente y usted se ve
incapaz de aislar y corregir la condicién de funcionamiento que provocé
dicho disparo, contacte con su distribuidor Rotel autorizado para que le
ayude a resolver el problema.

Conexion de Entrada

Ver Figuras 3

NOTA: Para evitar la presencia de ruidos susceptibles de ser
apreciados tanto por usted como por sus cajas acUsticas, asegirese
de que el sistema esté completamente desconectado cuando usted esté
realizando cualquier tipo de conexién de sefal.

Entrada de Fono [i1] y Conexion a Masa (GND)

Conecte el cable procedente del giradiscos a las entradas de fono
correspondientes a los canales izquierdo y derecho. Si el giradiscos incluye
un cable para la conexién a masa, conéctelo al terminal con fijacién
mediante tornillo situado a la izquierda de las entradas de Fono ya que
ello contribuird a prevenir que se produzcan ruidos y zumbidos molestos.

Entradas de Linea [2][13]

Las entradas CD, Tuner y Aux del amplificador son entradas “de linea”
y sirven para conectar componentes tales como reproductores de discos
compactos, grabadores/reproductores de videocasetes estereofénicos de
Alta Fidelidad o NICAM, sintonizadores de radio, reproductores de LaserDisc
o incluso la salida analégica de una mecénica de lectura CD-ROM.

Los canales Izquierdo (“Left”) y Derecho (“Right”) estédn claramente
identificados y deberian ser conectados a los correspondientes terminales
de las fuentes utilizadas. Los conectores correspondientes al canal Izquierdo
son de color blanco, mientras que los del canal Derecho son de color
rojo. Utilice cables de alta calidad equipados con conectores RCA para
la conexion de cualquier fuente alaparato. Consulte a su distribuidor Rotel
autorizado para que le aconseje sobre los cables a utilizar.

Entradas Digitales [
Ver Figura 4

Hay dos entradas digitales designadas por COAXIAL 1y 2 y OPTICAL
respectivamente. Conecte las salidas COAXIAL y OPTICAL PCM de su fuente
a dichas tomas. Las sefiales digitales seran descodificadas y reproducidas

por el amplificador. El aparato es capaz de descodificar sefiales PCM
codificadas a un méximo de 24 bits/192 kHz.

Salida Preamplificada 22

El amplificador incluye un juego de salida preamplificada designada por
PRE OUT. La sefial procedente de la fuente seleccionada con el Selector
Function esta siempre presente en esta salida. Por regla general, esta salida
PRE OUT se utiliza para suministrar una sefial a otro amplificador integrado
o etapa de potencia que a su vez se utilizard para excitar cajas acUsticas
situadas en una ubicacién remota.

NOTA: Cualquier cambio en los ajustes del control de Volumen,
Balance o Tono afectaré a la sefial presente en la Salida Preamplificada.

A12 Amplificador Integrado Estereofonico

Salidas para la Conexion de las Cajas
AcGsticas [z2][z5]

Ver Figura 3

Conmutador para la Seleccion de las Cajas Acisticas [5]

El amplificador estd equipado con dos pares de salidas para la conexion
de cajas acisticas designados por “SPEAKER A” [24] y “SPEAKER B” [25].
Dichas salidas son controladas por el conmutador [5] que figura en el
panel frontal o los botones (D) del mando a distancia.

Seleccion de las Cajos Acdsticas

Si sélo se va a utilizar una de las dos parejas de cajas acsticas que pueden
conectarse al amplificador, cada caja puede tener una impedancia nominal
de hasta 4 ohmios. Por el contrario, si se van a utilizar simultdéneamente las
parejas de cajas acisticas A y B, cada caja deberia fener una impedancia
de 8 ohmios o més. Por lo general, la impedancia de las cajas acisticas
es un pardmetro bastante poco preciso, de modo que en la practica muy
pocas cajas acUsticas presentaran problemas al amplificador. Para cualquier
duda o cuestién que pueda tener al respecto, consulte con su distribuidor
Rotel autorizado.

Cable de Conexion a las Cajas Acdsticas

Utilice un cable de dos conductores perfectamente aislado para conectar el
amplificador a las cajas acsticas. El tamafio y la calidad de dicho cable
pueden tener un efecto audible sobre las prestaciones de la totalidad de
su equipo. Un cable de conexién de calidad estandar funcionaré pero
es posible que provoque una disminucién de la potencia de salida o una
atenuacién de la respuesta en graves, en particular si la longitud del mismo
es elevada. En general, un cable més consistente mejorard la calidad del
sonido. Para conseguir unas prestaciones éptimas, deberia considerar la
compra de cables de alta calidad especialmente disefiados para aplicaciones
de audio. Su distribuidor Rotel autorizado Rotel deberia estar en condiciones
de ayudarle a seleccionar los cables que vaya a utilizar en su sistema.

Polaridad y Puesta en Fase

La polaridad, es decir la orientacién positiva/negativa de las conexiones
correspondientes a cada caja aclstica, y a la unién con el amplificador
deben ser coherentes, de modo que todas las cajas acisticas del sistema
estén en fase. Si la polaridad de una conexién es invertida por error,
se producird una fuerte caida de la respuesta en graves, asi como una
degradacién perceptible de la imagen estereofénica global. Todos los cables
estdn marcados de manera que usted pueda identificar facilmente los dos
conductores. Puede haber marcas o lineas impresas en el revestimiento
aislante de un conductor. El cable también puede presentar un claro
aislamiento al incorporar conductores de distintos colores (cobre y plata).
También puede haber indicaciones de polaridad impresas en el revestimiento
aislante. Identifique los conductores positivos y negativos y sea coherente
con cada una de las conexiones del amplificador y las cajas actsticas.

Conexidn de las Cajos Acusticas

Desconecte fodos los componentes de su equipo antes de llevar a cabo
la conexiéon de las cajas acusticas. El amplificador incorpora terminales
de conexién debidamente codificados (por colores) en su panel posterior.
Estos terminales aceptan cable pelado, conectores de tipo cuchilla plana
(“spade”) o conectores de tipo banana doble (excepto en los paises de la
Comunidad Europea, donde su uso no estd permitido).
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Lleve el cable desde el amplificador hasta las cajas actsticas y procure
que posea la suficiente longitud para que pueda accederse sin ninguna
restriccion a los terminales de conexién de las mismas. Si estd utilizando
conectores dobles de tipo banana, Gnalos primero a los cables y a
continuacioén insértelos en la zona posterior de los terminales de conexion.
En cualquier caso, las tuercas de fijacion de dichos terminales deberian
bloquearse girédndolas en sentido horario.

Si estd utilizando conectores de cuchilla plana (“spade”), conéctelos en
primer lugar a los cables. Si estd colocando directamente cable pelado
en los terminales de conexién a las cajas acUsticas, separe los cables
correspondientes a cada conductor y quite la parte superior del revestimiento
aislante. Asegirese asimismo de no cortar ninguno de los conductores
propiamente dichos. Libere (girGndolas en sentido contrario de las agujas
del reloj) las tuercas de fijacién hexagonales y a continuacién coloque los
conectores alrededor de los terminales de conexién a las cajas actsticas
o el cable pelado en el orificio transversal que hay en los mismos. Gire en
sentido horario las tuercas de fijacién hexagonales para sujetar firmemente
en su lugar el conector o el cable de conexién.

NOTA: Asegirese de que no haya conductores sueltos que puedan
tocar los cables o conductores adyacentes.

Salida de Auriculares [2]

La salida de Auriculares (“Phones”) le permite conectar unos auriculares
para escuchar masica en la intimidad. Esta toma acepta miniclavijas
estereofénicas estandar de 3'5 mm (1/8"). La conexién de unos auriculares
no interrumpe la sefial enviada a las salidas del amplificador. Utilice el
conmutador [5] que figura en el panel frontal y los botones @ del mando
a distancia para desconectar estas Gltimas.

NOTA: Puesto que la sensibilidad de cajas acusticas y auriculares
puede variar mucho, reduzca siempre el nivel de volumen antes de
conectar o desconectar auriculares en su equipo.

Visualizador de Funciones [€]

El visualizador de funciones del panel frontal muestra la fuente seleccionada,
el nivel de volumen y los ajustes correspondientes al control de tono. La
pantalla proporciona acceso a las opciones de configuracién y men( de
configuracién del amplificador.

Entrada USB del Panel Frontal [=]

La entrada USB frontal puede conectarse a un iPhone, a un iPad o a un
iPod. Para ello, basta con conectar el dispositivo en la toma USB frontal del
A12 y seleccionar la funcién USB como la fuente deseada. El dispositivo
permanecerd activado, permitiendo las funciones de reproduccién y
bosqueda.

Conexion Bluetooth APTX [5]

La Antena Bluetooth [15] situada en el panel posterior del A12 sirve para
escuchar mUsica en “streaming” desde su dispositivo mévil (por ejemplo un
teléfono mévil, tabletas, ordenadores) via Bluetooth. Estando en su dispositivo
mévil, busque “Rotel Bluetooth” y conéctelo. Por lo general, la conexion
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es automdtica, aunque si se le solicitara una contrasefia le rogamos que
pulse “0000” en su dispositivo. El A12 soporta el “streaming” tanto con
el Bluetooth tradicional como con el Bluetooth APTX.

Puerto de Alimentacion USB del Panel Trasero

[21]

El puerto USB trasero proporciona 5V para cargar o alimentar dispositivos
USB, incluyendo la reproductores de misica. Este puerto no permite la
reproduccién de audio.

El puerto puede ser configurado para seguir recibiendo energia incluso
cuando la A12 estd en modo de espera a través del mend de configuracién
del panel frontal (consulte la opcién USB POWER abaijo).

Esta opcién de configuracion permite a los dispositivos conectados a
permanecen bajo tensién para su uso con la funcién de sefial de la
automética de la potencia de control on / off.

NOTA: Cuando esté configurado para proporcionar potencia continua
al puerto USB en el panel trasero, la A12 consumirén energia adicional,
incluso cuando se encuentra en modo de espera.

Controles de Audio
Control VOLUME @1®

Gire el control en sentido horario para aumentar el nivel de volumen o
en sentido antihorario para reducirlo. En el mando a distancia, pulse la
tecla volume + o - para, respectivamente, aumentar o disminuir el nivel de
volumen. Para silenciar el volumen por completo, pulse la tecla MUTE (.

Control BALANCE [=1®

El control Balance ajusta el balance izquierda-derecha del sonido reproducido.
El valor por defecto (es decir el establecido en fabrica) es la posicién central
o0 “0". Si desea cambiar el balance desde al panel frontal, pulse la tecla
MENU [8] para cambiar el visualizador de funciones se sitie en el modo
de BALANCE. A continuacién pulse la tecla + o — del panel frontal para
cambiar para cambiar el valor a LEFT o RIGHT. El valor puede cambiar

desde L15 hasta R15.

NOTA: Este ajuste es guardado de modo permanente incluso después
de desactivar el A12.

Para realizar cambios que no sean guardados una vez desactivado el
aparato, pulse, en el mando a distancia, la tecla BAL (B) para acceder al
meni BALANCE y a continuacién pulse la tecla con flecha LEFT o RIGHT
para ajustar.

Desactivacion de los Controles de Tono [2]1®

Los circuitos correspondientes al Control de Graves y Agudos (Control de
Tono) son puenteados (“bypassed”) en fabrica con el fin de asegurar el
sonido més puro posible. Para indicarlo, el visualizador de funciones del
panel frontal mostrarad TONE BYPASS. Para activar el control de tono, pulse
la tecla MENU [2] a fin de conmutar al control Bypass y a continuacién
pulse las teclas + o — para activar o desactivar la opcién “bypass”.

NOTA: Este ajuste es guardado de manera permanente incluso después
de desactivar el A12.
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Para realizar cambios temporales en el “bypass” del control de tono, pulse
la tecla BYPASS (B) del mando a distancia a fin de activar o desactivar la
opcién “bypass”.

Controles de Graves y Agudos [=1®

Acceda a los controles de Graves (“Bass”) y Agudos (“Treble”) desde el
panel frontal pulsando la tecla MENU 8| para conmutar entre los menUs
de Ajuste de Graves y Agudos. A continuacién, pulse la tecla + o - para
ajustar el valor correspondiente. El valor de los parémetros Graves y Agudos
abarca desde -10 hasta +10.

NOTA: Bass y cambios agudos sélo estdn disponibles cuando
estéd desactivado Bypass tono. ( Consulte la seccién dedicada a la
Activacién/Desactivacién del Control de Tono.)

Para realizar cambios temporales en los ajustes de Graves y Agudos desde
el mando a distancia, pulse la fecla Bass o Treble (B) y a continuacién pulse
las teclas LEFT (“IZQUIERDA”) o RIGHT (“DERECHA") del propio mando a
distancia para ajustar el valor.

NOTA: Bass y cambios agudos sélo estdn disponibles cuando
estd desactivado Bypass tono ( Consulte la seccién dedicada a la
Activacién/ Desactivacién del Control de Tono).

Un sistema de audio de altas prestaciones debidamente configurado
produce el sonido més natural posible sin necesidad de realizar ajustes
(o con ajustes minimos) en los controles de tono. Por lo tanto, utilice los
mencionados controles lo menos posible. Sea particularmente cuidadoso
cuando aplique algin tipo de realce en la respuesta tonal (giro de los
controles en sentido horario) puesto que ello provoca un incremento de la
potencia de salida correspondiente a la zona alta y/o baja del espectro y
por tanto de la carga soportada por el amplificador y las cajas actsticas

NOTA: El ajuste de los controles de Graves y Agudos no activa
automdticamente el control de tono. Para activar el control de tono,
consulte la seccién Desactivacién de los Controles de Tono.

Control de Seleccion de la Fuente de Entrada [E1®

Tanto desde el panel frontal como desde el mando a distancia, basta con
pulsar la correspondiente tecla de entrada para seleccionar la fuente que
se quiera escuchar.

Desde el panel frontal pulse el botén de la fuente para activar OPT 1-2,
COAX 1-2 y AUX 1-2, o los botones de fuente dedicados en el mando a
distancia.

Control Dimmer

Menuacion de la Luminosidad del Visualizador de Funciones [S1®

Para cambiar el brillo (“Dim”) del visualizador de funciones del panel
frontal, pulse el botén MENU [2] para acceder a DIMMER. A continuacién
pulse la tecla + o — del panel frontal para ajustar el valor correspondiente.

A12 Amplificador Integrado Estereofonico

Aenuacion del Indicadors de Funciones (2]

Para cambiar el brillo (“Dim”) del indicador luminoso Power y los indicadores
luminoso anteriores el selector de altavoz, pulse el botén MENU [8] para
acceder a LED DIMMER Settings (Ajustes del Indicador). A continuacién
pulse la tecla + o — del panel frontal para ajustar el valor correspondiente.

NOTA: Este ajuste es guardado de manera permanente incluso después
de desactivar el A12.

Entrada USB para PC

Ver Figura 4

Conecte esta entrada a la toma PC-USB de su ordenador utilizando el cable
USB suministrado de serie.

El A12 es compatible con los modos USB Audio Class 1.0 y USB Audio
Class 2.0. Los ordenadores que funcionan con el sistema operativo
Windows no requieren la instalacién de un controlador (“driver”) para el
modo USB Audio Class 1.0 y reproducir sefiales de audio con frecuencia
de muestreo de hasta 96 kHz. El Ajuste por Defecto establecido en fabrica

es USB Audio Class1.0.

Para explotar plenamente las ventajas del modo USB Audio Class 2.0,
que permite trabajar con frecuencias de muestreo de hasta 192 kHz,
necesitard instalar el controlador (“driver”) de Windows que figura en el
CD suministrado con el A12. También necesitard conmutar el A12 al modo
de reproduccién USB Audio Class 2.0 haciendo lo siguiente:

® Pulse MENU en el panel frontal hasta que aparezca “PC-USB CLASS”
en el visualizador de funciones.

e Seleccione “2.0” utilizando la tecla “+”.

¢ Una vez haya cambiado el modo, apague y vuelva a activar el A12 y
reinicie su PC para asegurarse de que los dos aparatos estan configurados
correctamente.

Muchas aplicaciones para reproduccién de audio no soportan la frecuencia
de muestreo de 192 kHz. Por lo tanto, verifique que su fuente de sonido
soporta la frecuencia de muestreo de 192 kHz y que usted dispone de
archivos de audio muestreados a dicha frecuencia con el fin de que puedan
ser reproducidos adecuadamente. Asimismo, es posible que usted tenga que
configurar el controlador (driver”) de audio de su PC para que suministre
sefiales de 192 kHz o reducir la frecuencia de muestreo (“downsample”).
Para mas informacién al respecto, le rogamos que consulte el manual de
instrucciones de su reproductor de audio o del sistema operativo de su
ordenador.

NOTA: El USB Audio Class 2.0 requiere la instalacién del controlador
(“driver”) para PC Windows que figura en el CD-ROM suministrado
conel A12.

NOTA: Este ajuste es guardado de manera permanente incluso después
de desactivar el A12.

NOTA: los ordenadores MAC no requieren ningin controlador
(“driver”] para soportar los modos de audio PC-USB 1.0 6 2-0.

Para realizar cambios temporales en el brillo del visualizador de funciones
desde el mando a distancia, pulse la tecla DIM ® de este Glfimo.

NOTA: Una vez que el controlador haya sido instalado
satisfactoriamente, es posible que usted necesite seleccionar el
controlador de audio Rotel en el menu de configuracién de audio/
cajas acusticas de su ordenador.
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Toma Rotel Link

Ver Figura 5

La conexion ROTEL LINK OUT puede hacerse con un cable estereofénico
terminado en una clavija de 3’5 mm (suministrado de serie) para llevar a
cabo la unién infeligente a el producto de Rotel con conexién Enlace Rotel
incluyendo un reproductor de CD. Por su parte, la toma ROTEL LINK IN
permite enlazar de manera opcional a componentes Rotel compatibles para
conexion a redes equipados con tomas ROTEL LINK OUT.

Dichas tomas permiten a los productos Rotel conectados comunicarse entre
si y ser controlados por la Rotel App (disponible para su descarga en la
iTunes® Store).

NOTA: EDeberian utilizarse Gnicamente los cables Rotel Link
suministrados con el A12. Estos cables terminados en conectores
de 3’5 mm de color BLANCO no deberian confundirse con los
correspondientes a la Sefial d Disparo de 12V, cuyos conectores son
de color NEGRO.
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® BASS/"GRAVES": El nivel de GRAVES puede ser cambiado en funcién
de los gustos del usuario. (Para mas informacién, consulte la seccién
dedicada al control de Graves y Agudos.)

NOTA: Este ajuste es guardado de manera permanente incluso después
de desactivar el A12.

e TREBLE/"AGUDOS": El nivel de AGUDOS puede ser cambiado en funcién
de los gustos del usuario. (Para mas informacién, consulte la seccién
dedicada al control de Graves y Agudos.)

NOTA: Este ajuste es guardado de manera permanente incluso después
de desactivar el A12.

® BALANCE: Cambia el balance (nivel de volumen relativo) de los canales
izquierdo y derecho. (Para més informacién, consulte la seccién dedicada
al control de Balance.)

NOTA: Este ajuste es guardado de manera permanente incluso después
de desactivar el A12.

Toma EXT REM IN

Esta foma para miniclavija de 3’5 mm recibe por cable cédigos de control
procedentes de una extensa gama de receptores de infrarrojos estandar
disponibles en el mercado. Esta funcién podria ser il cuando el aparato
esté instalado en un mueble y el sensor del panel frontal esté bloqueado.
Para més informacion sobre estos repetidores externos y sobre cémo cablear
un conector para que se adapte al receptaculo de la citada minitoma, le
rogamos que consulte a su distribuidor Rotel autorizado.

Conector RS232

El A12 puede ser controlado via RS232 para su integracién en sistema
de domética. La entrada R$232 acepta un cable DB-9 estandar equipado
con conectores Macho-Hembra.

Para obtener informacién adicional sobre las conexiones, el software y los
cédigos para control desde ordenador del A12, contacte con su distribuidor
de productos Rotel autorizado.

Mend de Ajustes (“Settings”)

Puede acceder al mend de ajustes desde el panel frontal pulsando la tecla
MENU [2] o el botén ® del mando a distancia. Puede cambiar el valor de
la opcién seleccionada pulsando la tecla -/+ del panel frontal o la tecla con
flecha LEFT (“IZQUIERDA”) o RIGHT (“DERECHA") del mando a distancia.
Puede saltar a través de los diferentes submenis pulsando la tecla MENU
[2] del panel frontal 0 ® del mando a distancia.

e TONE BYPASS (“TONO DERlVAClC)N"): TONE BYPASS on/off (Para més
informacion, consulte la seccion dedicada a la Activacion/Desactivaciéon
del Control de Tono).

NOTA: Este ajuste es guardado de manera permanente incluso después
de desactivar el A12.

* DIMMER (“ATENUAR"): Atenta el brillo del visualizador.

NOTA: Estos ajustes son guardados de manera permanente incluso
una vez que el A12 ha sido desactivado.

e LED DIMMER (“ATENUAR DEL INDICADORES"): Atenta el brillo del
Indicador luminoso Power y los indicadores luminoso anteriores el
selector de altavoz.

NOTA: Estos ajustes son guardados de manera permanente incluso
una vez que el A12 ha sido desactivado.

* POWER ON MAX VOL/”NIVEL DE VOLUMEN DE PUESTA EN MARCHA
MAXIMO”: Ajusta el nivel de volumen méaximo cuando el aparato es
puesto en marcha. El valor por defecto es “45".

NOTA: Los ajustes “Power On Max Volume” no se aplicarén a fuentes
configuradas con Ganancia Fija (“Fixed Gain”).

e USB POWER: Esta opcién permite que el conector USB del panel posterior
para proporcionar energia incluso cuando la A12 estd en modo de espera.

Para activar el modo de alimentacién continua seleccione la opcién ALWAYS.
Para proporcionar energia sélo cuando la A12 esté encendido, seleccione

la opcion NORMAL. El ajuste por defecto para “USB POWER” es NORMAL.

NOTA: El botén de alimentacién del panel frontal debe estar en la
posicién ON para suministrar alimentacién al conector USB en el
panel trasero.

NOTA: Cuando el USB POWER estd configurado para ALWAYS,
la A12 consumird energia adicional en el modo de espera para el
suministro de corriente USB.

o OFF TIMER/"Temporizador de Apagado”: EI A12 puede configurarse para
que se apague automdticamente si no es utilizado durante un periodo de
tiempo determinado. En consecuencia, si no se realizan cambios dentro
del intervalo de tiempo especificado en el temporizador “Off Timer”, el
aparato se situard autométicamente en el MODO DE ESPERA (“STANDBY”).

El temporizador “Off Timer” se reiniciard si se realizan cambios en los
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controles de volumen, fuente o reproduccién. El ajuste por defecto para
“Off Timer” es DISABLE (“DESACTIVADO").

Los ajustes disponibles son DISABLE, 1 HORA, 2 HORAS, 5 HORAS y
12 HORAS.

o SIGNAL SENSE (“DETECCION DE SENAL”): Comprueba si en la entrada
con la funcién de Deteccion de Sefial configurada esté presente una
sefial digital de audio. Cuando se selecciona esta entrada como la
fuente de escucha activa, el A12 monitoriza el flujo de datos digitales
entrante para determinar si en el mismo hay una sefial de audio. En el
caso de que transcurridos 10 minutos no se ha detectado ninguna sefal
de audio, el A12 entraré en el Modo de Espera con Deteccién de Sefal
(“Signal Sense Standby Mode”). Si el A12 estd en el Modo de Espera
con Deteccién de Sefial y detecta la presencia de una sefial de audio
en la entrada con Deteccién de Sefial, el aparato se pondréd en marcha
autométicamente. Para desactivar esta funcién, seleccione la opcién OFF,
que es el ajuste por defecto.

NOTE: Para utilizar la funcién de Deteccién de Serial, el A12 debe
estar funcionando de manera activa con la fuente configurada con
la misma. Si se selecciona una fuente distinta de la que ha sido
configurada con Deteccién de Sefal, las funciones de puesta en marcha
y desconexién automdtica no estardn activas. Por ejemplo, si la fuente
con Deteccién de Sefial estd configurada como COAX1 y el aparato
estd siendo utilizado con la fuente OPT2, las funciones de deteccién
de sefial no serdn activadas.

NOTE: Cuando el A12 entra en el modo de espera desde el mando
a distancia, la funcién de Deteccién de Sefial no funcionard hasta que
el aparato detecte la sefial de audio cuya reproduccién se interrumpié
durante el tiempo de espera (“time-out”) minimo de 10 minutos. Esto
previene que el aparato se active de nuevo inmediatamente si todavia
hay una sefial de audio en curso de reproduccién.

NOTA: Cuando se activa la funcién del SIGNAL SENSE, la A12
consumird energia adicional en el Modo de Espera con Deteccién
de Sefial.

e FIXED GAIN/"Ganancia Fija”: Configura un Nivel de Volumen Fijo para
una entrada especificada. Para activar esta funcion, seleccione el nivel
de volumen para AUX1, AUX2, USB, PC-USB, Coax 1, Coax 2, Optical
1, Optical 2 o Bluetooth. Cuando la funcién esté activada y una entrada
con Nivel de Volumen Fijo haya sido seleccionada, el nivel de volumen
se situard inmediatamente en el valor especificado.

A12 Amplificador Integrado Estereofonico

Los ajustes disponibles son: VARIABLE, FIXED MIN (“FIJIO MINIMO”), FIXED
0195 (“FIIO 01-95”) y FIXED MAX (“FIIO MAXIMO").

* AUX1 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e AUX2 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e USB VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e PC-USB VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).
e OPT1 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e OPT2 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e COAX1 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).
e COAX2 VOL.: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e BTOOTH VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

NOTA: E control Volume del panel frontal y las teclas Volume +/- del
mando a distancia por infrarrojos son desactivados cuando el nivel de
volumen ha sido prefijado. Para desactivar esta funcién, sitde el Nivel
de Volumen Fijo en “Variable”

e PC-USB CLASS: Cambia el tipo de formato PC-USB Audio Class del

dispositivo conectado.

NOTA: Algunos ordenadores conectados a la toma PC-USB no
soportan el formato USB Audio Class 2.0 y por lo tanto no pueden
reproducir archivos de audio de 24 bits/192 kHz. En caso de que
sea necesario, la toma PC-USB puede ser configurada para USB
Audio Class 1.0. Para mds detalles, consulte el sistema operativo de
su ordenador.

® S/W VERSION: Muestra la version del software de gestion cargada ese
momento en el preamplificador.

® PC-USB VERSION: Muestra la versién actual del software correspondiente
al procesador PC-USB.

e FACTORY RESET: Restablece los ajustes originales (de fabrica) en el
aparato. Pulse la tecla + del panel frontal o la tecla ENT el mando a
distancia para acceder al ment de ajuste de FACTORY DEFAULT. Pulse
la tecla + o la tecla ENT de nuevo para confirmar, o pulse el botén

MENU para cancelar.

NOTA: Cuando el aparato se reinicialice a los ajustes de fabrica, todas
las opciones configuradas previamente serén borradas.
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Problemas y Posibles Soluciones

La mayoria de dificultades que suelen producirse en los sistemas de audio
son el resultado de conexiones realizadas incorrectamente o ajustes
inapropiados. En caso de que usted se encuentre con algin problema,
aisle en primer lugar el érea afectada, compruebe los ajustes de control
realizados, determine la causa del fallo y haga los cambios necesarios. Si
se ve incapaz de hacer funcionar de nuevo su amplificador, considere las
sugerencias que le damos para las siguientes condiciones:

El Indicador Luminoso de Puesta en Marcha No Se Activa

El indicador luminoso de puesta en marcha y los iconos bésicos de la
ventana de visualizacién deberian activarse en el momento de conectar el
aparato a una toma de corriente eléctrica y pulsar el Conmutador de Puesta
en Marcha. En caso de que no se activen, compruebe dicha toma con otro
dispositivo eléctrico, como por ejemplo una bombilla, y asegirese de que
la misma no esté controlada por un conmutador situado en su posicién Off.

Sustitucion del Fusible

En el caso de que otro dispositivo eléctrico conectado a la toma anterior
funcione correctamente y el indicador luminoso de puesta en marcha del
aparato siga sin activarse cuando este Glfimo esté conectado a dicha toma
y el Conmutador de Puesta en Marcha haya sido pulsado, significa que
es muy posible que el fusible de proteccién interno del aparato se haya
fundido. Si usted cree que esto es lo que ha sucedido, contacte con su
distribuidor autorizado de productos Rotel para que le proporcione uno
nuevo y se lo instale adecuadamente.

No Hay Sonido

Verifique la fuente de sefial para asegurarse de que esté funcionando
correctamente. Asegirese de que los cables que van desde la fuente de
sefial a las entradas del amplificador estén conectados adecuadamente.
Asegurese de que el selector Function coincida con la entrada adecuada.
Compruebe el cableado entre el amplificador y las cajas actsticas.
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Formatos de Audio Compatibles
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Formato

Notas

Cualquier archivo
compatible cargado
en un dispositivo de

Apple.

Es posible que cualquier archivo compatible cargado
en un dispositivo Apple se remuestree en funcién del
formato almacenado. Es posible que se excluyan “Apps”
disefiadas para reproducir formatos originariamente no
soportados por el dispositivo emisor.

Bluetooth APTX

Formato

Notas

Cualquier formato
soportado por el
dispositivo emisor.

Es posible que se excluyan “Apps” disefiadas para
reproducir formatos originariamente no soportados por
el dispositivo emisor.

PC-USB

Formato

Notas

Formato determinado
por el software

del Reproductor
Multimedia (“Media
Player”)/Servidor
utilizado.

Cualquier formato soportado por el software del PC:
Audio PCM: 44’1 kHz, 48 kHz, 882 kHz, 96 kHz,
176’4 kHz 0 192 kHz

(cuantificacidn entre 16y 24).

Coaxial/Optica
Formato Notas
S/PDIF LPCM 44'1 kHz, 48 kHz, 88'2 kHz, 96 kHz, 176'4 kHz o
(PCM Lineal) 192 kHz (cuantificacién entre 16y 24 bits).

Imposible Establecer Conexién por Bluetooth

Si no puede conectar su dispositivo compatible Bluetooth al A12, borre la
memoria de la conexién previa en su aparato. En el caso de su dispositivo,
por regla general esto se indicard como “Forget this Device” (“Olvidar este
Dispositivo”). Intente establecer la conexién de nuevo.
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Caracteristicas Técnicas

Potencia Continua de Salida
(20 - 20.000 Hz, THD < 0’03%, 8 ohmios)
Distorsién Arménica Total
(20 - 20.000 Hz, 8 ohmios)
Distorsién por Intermodulacién
(60 Hz : 7 kHz, 4:1)
Respuesta en Frecuencia
Entradas de Linea
Entrada de Fono
Factor de Amortiguamiento
(20-20.000 Hz, 8 ohmios)

Sensibilidad/Impedancia de las Entradas de Linea

Entrada de Fono (MM)

Entradas de Linea (RCA)
Nivel de Saturacién

Entrada de Fono

Entradas de Linea

60 vatios/canal

< 0'03%,

< 0'03%

20-15.000 Hz, +/-0'5 dB

10-100.000 Hz, +/-0'5 dB
220

3 mV/47k ohmios

200 mV/24k ohmios

50 mV
4V

Nivel/Impedancia de Salida del Preamplificador 1 V/470 ohmios

Salida Preamplificada

Rango de Actuacién de los Controles de Tono
Relacién Sefal/Ruido (norma IHF/ponderacién A)

Entrada de Fono
Entradas de Linea

Seccién Digital
Respuesta en Frecuencia

+/-10 dB en 100 Hz/10 kHz

90 dB
100 dB

10 - 80.000 Hz, +/- 3 dB, Max

Relacién Sefal /Ruido (norma IHF/ponderacién A) 103 dB

Sensibilidad/Impedancia de Enfrada
Nivel de Salida del Preamplificador
Entrada Coaxial/épﬁcu

CUsB

General
Alimentacién
Europa.
EE.UU
Consumo en Standby
Consumo
BTU (4 ohmios, a 1/80 de la potencia)
Dimensiones (An x Al x P)
Altura del Panel Frontal
Peso Neto

0 dBfs/75 ohmios

13V (a- 20 dB)

PCM Lineal SPDIF

(hasta 24 bits/ 192k Hz)

USB Audio Class 1.0

(hasta 24 bits/96k Hz)

USB Audio Class 2.0

(hasta 24 bits/192k Hz)*

*Se requiere la instalacién de un

controlador (“driver”) especifico.

230 voltios/50 Hz
120 voltios/60 Hz
< 0’5 vatios

230 vatios

517 BTU/h

430 x 93 x 345 mm
80 mm

8 kg

Todas estas especificaciones son correctas en el momento de la impresién del presente
manual de instrucciones.

Rotel se reserva el derecho a realizar modificaciones en las mismas sin aviso previo.

Rotel y el logotipo Rotel HiFi son marcas registradas de The Rotel Co. Ltd., Tokio,

Japén.

A12 Amplificador Integrado Estereofonico

“Made for iPod” y “Made for iPhone” significa que un determinado
accesorio electrénico ha sido especificamente disefiado para conectarse
a, respectivamente, un iPod o un iPhone y ha sido homologado por su
desarrollador para que satisfaga los estdndares de prestaciones establecidos
por Apple. Apple no es responsable del funcionamiento de este dispositivo
ni de su compatibilidad con las normas de seguridad y regulaciones
existentes. Asimismo, fenga en cuenta que el uso de este accesorio con
un iPod o un iPhone puede afectar las prestaciones del mismo cuando se
trabaja con conexién inalémbrica.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano e iPod touch son marcas comerciales
de Apple Inc. registradas en EE.UU. y ofros paises.

Made for

iPod [JiPhone




Belangrijke veiligheidsaanwijzingen

Opmerking

De RS232-aansluiting mag alleen worden gebruikt door bevoegde
personen.

WAARSCHUWING: Er bevinden zich geen onderdelen in het apparaat
waaraan de gebruiker onderhoud kan of moet uitvoeren. Laat onderhoud
altijd door professionele onderhoudsmonteurs uitvoeren.

WAARSCHUWING: Om het risico op brand of elekirische schokken te
verminderen, dient u te voorkomen dat het apparaat wordt blootgesteld
aan water en vocht. Stel het apparaat niet bloot aan waterdruppels of
spatwater. Plaats geen voorwerpen met een vloeistof erin, zoals een
vaas, op het apparaat. Voorkom dat er voorwerpen in de behuizing
terechtkomen. Mocht het apparaat aan vocht worden blootgesteld of
mocht er een voorwerp in de behuizing terechtkomen, trek de netstekker
dan onmiddellik uit het stopcontact. Breng het apparaat voor controle en
eventuele reparaties naar een erkend onderhoudsmonteur.

Lees alle aanwiizingen alvorens het apparaat aan te sluiten of te gaan
gebruiken.

Bewaar deze handleiding, zodat u deze veiligheidsaanwijzingen later
nog eens kunt nalezen.

Neem alle waarschuwingen en veiligheidsinformatie in deze handleiding
en op het product in acht. Volg alle gebruiksaanwijzingen op.

Reinig de behuizing van het apparaat alleen maar met een droge doek
of met een stofzviger.

Gebruik dit apparaat niet in de buurt van water.
De inrichting moet worden gebruiki in niet-tropische klimaat.

Laat ten minste 10 cm rvimte vrij rond het apparaat.

>105m1>4in

>10cm I:l >10cm
>4in § 00 00600600000 000 >4in
— —

>10cm
—
>4in
(=== ==

Plaats het apparaat niet op een bed, bank, tapit of een vergelijkbaar
oppervlak waardoor de ventilatieopeningen afgesloten kunnen worden.
Als het apparaat in een kast of boekenrek wordt geplaatst, moet het
meubelstuk voldoende ventilatieruimte bieden om het apparaat goed
te kunnen laten koelen.

Houd het apparaat uit de buurt van radiatoren, warmtelampen, kachels
of andere apparaten die warmte produceren.

WAARSCHUWING: Met de aansluiting voor de voedingskabel op het
achterpaneel kunt u de stroomtoevoer verbreken. Het apparaat moet zich
in een open ruimte bevinden waar deze aansluiting goed te bereiken is.

Sluit het apparaat aan op een stroomtoevoer die overeenkomt met de
op het achterpaneel aangegeven type- en spanningsaanduiding. (VS:
120V/60Hz, EU: 230V/50Hz).

Sluit het apparaat alleen met de bijgeleverde voedingskabel of een
exacte equivalent daarvan op het lichtnet aan. Verander niets aan de
meegeleverde kabel. Een gepolariseerde stekker heeft twee pennen,
de ene breder dan de andere. Een geaarde stekker heeft twee pennen
plus randaardecontacten. De stekker heeft deze voorzieningen voor uw
veiligheid. Verwiider ze niet. Als de stekker van het bijgeleverde snoer
niet in uw stopcontact past, raadpleeg dan een elekiricien. Hij kan het
stopcontact voor u vervangen. Gebruik geen verlengsnoer.

Met de stekker van het netsnoer kunt u de stroomtoevoer naar het
apparaat verbreken. Door de stekker vit het stopcontact en apparaat
te trekken, verbreekt u de aansluiting op het stroomnet volledig. Dit
is de enige manier om de stroomvoorziening volledig te verwijderen
vit het apparadt.

Leg het netsnoer zodanig dat het niet bekneld raakt, verbogen wordt,
knikt, aan warmte wordt blootgesteld of op enige andere wijze beschadigd
raakt. Let hierbij met name op het stekkergedeelte en het gedeelte van
het snoer dat achter vit het apparaat komt.

Neem de stekker uit het stopcontact bij onweer of als het apparaat
langdurig niet gebruikt zal worden.

Gebruik alleen door de fabrikant voorgeschreven accessoires.

Gebruik het apparaat alleen in combinatie met een

standaard, rek, steun of schappensysteem sterk genoeg

om het apparaat te ondersteunen. Let goed op als u het p%
apparaat in een standaard of rek (ver)plaatst: zorg ervoor A‘.’.. =
dot de standaard of het rek niet omvalt, waardoor u of

iemand anders letsel zou kunnen oplopen of schade aan het apparaat.

Sluit de luidsprekers aan met kabels volgens klasse 2: dit maakt een
goede aansluiting mogelijk met minimaal risico van elektrische schokken.

Staak het gebruik van het apparaat onmiddellijk en laat het door

professionele onderhoudsmonteurs controleren en/of repareren als:

o het netsnoer of de stekker beschadigd is;

o er voorwerpen in het apparaat zijn gevallen of er vloeistof in is
gemorst;

o het apparaat aan regen is bloofgesteld;

o het apparaat niet naar behoren lijkt te werken;

o het apparaat is gevallen of beschadigd.

Stel de batterijen in de afstandshediening niet bloot aan overmatige
temperatuur, zoals direct zonlicht, vuur of andere warmtebronnen.
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RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

L J

GELDT VOOR VS, CANADA OF WAAR

GOEDGEKEURD VOOR GEBRUIK
WAARSCHUWING: OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VOORKOMEN DIENT U HET BREDE UITEINDE VAN DE PLUG

MET DE BREDE SLEUF TE COMBINEREN. VOLLEDIG
INSTEKEN.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET

L POUSSER JUSQU AU FOND. )

N

Dit symbool waarschuwt de gebruiker voor
de i id van ongei de
gevaarlijke i i in het app

dat een risico op elektrische schokken met
zich brengt.

P
Dit symbool attendeert de gebruiker
op belangrijke bedienings- en
onderhoudsaanwijzingen in deze
har iding en in de p

A

Producten van Rotel voldoen aan de BGS-richtlijn inzake
beperkingen op het gebruik van bepaalde gevaarlijke
stoffen in elekirische en elektronische apparatuur
en aan de AEEA-richtlijn betreffende afgedankte
elekirische en elektronische apparatuur. Het symbool
van een vuilnishak met een kruis erdoorheen geeft
aan dat aan deze richtlijnen wordt voldaan en dat de

producten op de juiste wijze gerecyced of verwerkt
moeten worden conform deze richtlijnen.

Dit symbool geeft aan dat dit apparaat dubbel
geisoleerd is. Aansluiting op een geaard stopcontact
is niet vereist.

[
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A12 Geintegreerde stereoversterker

Over Rotel

Ons verhaal is meer dan 50 jaar geleden begonnen. Door de jaren heen
hebben we met onze producten honderden prijzen gewonnen en hebben
honderdduizenden mensen van onze producten kunnen genieten. Mensen
die net als u hoogwaardige apparatuur voor home-entertainment op waarde
kunnen schatten.

Rotel is opgericht door een familie met passie voor muziek die hifi-apparatuur
van de allerhoogste kwaliteit is gaan maken.

Na al die jaren is die passie er nog steeds. Nog altijd is ons doel meerwaarde
bieden aan muziekliefhebbers en hifi-kenners, ongeacht hun budget. Dit
doel wordt gedeeld door alle medewerkers van Rotel.

Het milieu gaat ons allemaal aan het hart. Omdat er steeds meer elektronica
wordt geproduceerd, wordt het voor fabrikanten steeds belangrijker er
alles aan te doen producten zo te ontwerpen dat deze het milieu zo min
mogelijk belasten.

Bij Rotel zijn we er trots op dat we hieraan ons steentje kunnen bijdragen.
Om het loodgehalte in onze producten te verlagen, zijn we overgestapt
op speciaal loodvrij soldeermiddel dat voldoet aan de BGS-richtlijn en op
loodvrije componenten. Onze ontwikkelaars verbeteren voortdurend de
efficiency van onze voedingen, zonder concessies te doen aan kwaliteit. Als
ze op stand-by staan, gebruiken producten van Rotel zeer weinig stroom en
voldoen zo aan internationale eisen voor stand-by stroomverbruik.

Ook de Rotel-fabriek draagt een steentje bij aan een befer milieu door de
assemblagemethoden steeds verder te verbeteren, om zo tot een schoner
en groener productieproces te komen.

Namens Rotel willen wij u bedanken dat u dit product hebt aangeschaft.
Wij weten zeker dat u er vele jaren plezier van zult hebben.

Aan de slag

U hebt een geintegreerde stereoversterker A12 van Rotel aangeschaft. Dank
u wel daarvoor. Als u dit product van Rotel combineert met een hoogwaardig
audiosysteem, bent u verzekerd van jarenlang uziekplezier.

Deze versterker is een hoogwaardige component met uitgebreide functies.
Alle aspecten van het ontwerp zijn ervoor geoptimaliseerd om het volledige
dynamische bereik en de subtiele nuances van uw muziek te behouden. De
versterker heeft een sterk gereguleerde voeding met een speciaal door Rotel
ontworpen ringkerntransformator Deze voeding met lage impedantie heeft
voldoende voedingsreserves, waardoor de versterker met het grootste gemak
zelfs de meest veeleisende audiosignalen kan reproduceren. Dit type ontwerp
is kostbaarder in productie, maar levert een beter muzikaal resultaat op.

De printplaten zijn symmetrisch opgebouwd om de timing van de muziek
nauwkeurig te kunnen behouden en getrouw te kunnen weergeven. Voor de
schakelingen zijn metaalfilmweerstanden en condensatoren van polystyreen
of polypropyleen in de belangrijke signaalpaden gebruikt. Alle aspecten
van dit ontwerp zijn met zorg bestudeerd om de meest waarheidsgetrouwe
muziekweergave mogelijk te maken.
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De belangrijkste functies van de A12 zijn gemakkelijk te installeren en
te gebruiken. Als u ervaring hebt met andere stereosystemen, zult u in
principe niets vreemds tegenkomen. U hoeft alleen maar de bijbehorende
componenten aan te sluiten om volop fe kunnen genieten van hoogwaardige
geluidsweergave.

Enkele voorzorgsmaatregelen

WAARSCHUWING: Om schade aan uw systeem te voorkomen,
dient u ALLE componenten in het systeem uit te schakelen alvorens
de luidsprekers of aanverwante componenten aan te sluiten of los te
koppelen. Schakel de systeemcomponenten pas weer in als u zeker
weet dat alles goed en stevig is aangesloten. Besteed met name
aandacht aan de luidsprekerkabels. Er mogen geen losse draadjes zijn
die contact kunnen maken met de andere luidsprekerkabels of met het
chassis van de versterker.

Lees deze handleiding zorgvuldig. U vindt hierin informatie over hoe u de
A12 kunt opnemen in uw systeem en hoe u een optimale geluidsweergave
kunt krijgen. Mocht u nog vragen hebben, neem dan contact op met uw
officiéle Rotel-verkoper. Natuurlijk kunt u met uw vragen en opmerkingen
ook rechtstreeks bij Rotel terecht.

Bewaar de doos en alle bijgesloten verpakkingsmaterialen voor eventueel
toekomstig gebruik. Als u de versterker niet in de originele verpakking
verzendt of verhuist, kan dit tot ernstige schade aan uw versterker leiden.

Vul de registratiekaart in, als die in de verpakking zit, en stuur hem op.
Bewaar ook de originele aankoopbon. Hiermee kunt u de aankoopdatum
aantonen als u aanspraak zou moeten doen op de garantie.

Plaatsing

Zoals alle audiocomponenten die lage signalen verwerken, kan ook deze
versterker door de omgeving beinvloed worden. Plaats de versterker niet
boven op andere componenten. Vermijd ook dat audiosignaalkabels vlakbij
elekrische voedingskabels lopen. Zo vermindert u het risico op het optreden
van brommen en ruis.

De versterker wekt tij{dens normaal gebruik warmte op. Om deze warmte af
te voeren is de versterker voorzien van koelprofielen en ventilatieopeningen.
De ventilatiegleuven in de bovenkant moeten open blijven. Om te voorkomen
dat de versterker oververhit raakt, moet er 10 cm ruimte zijn rond het chassis
en moet er een redelijke luchtdoorstroming zijn op de installatielocatie.

Houd bij het selecteren van een installatielocatie rekening met het gewicht
van de versterker. Controleer of het schap of de kast sterk genoeg is. Wij
adviseren u het apparaat in speciaal meubilair voor audiocomponenten
te plaatsen. Dergelijk meubilair is ervoor ontworpen om trillingen die de
geluidskwaliteit kunnen aantasten te verminderen of te onderdrukken. Vraag
uw officiéle Rotelverkoper om advies over het juiste meubilair en over de
juiste installatie van audiocomponenten.

Kabels

Houd voldoende afstand tussen de elekirische voedingskabels, de digitale
signaalkabels en de gewone audiosignaalkabels in uw installatie. Zo
vermindert u het risico dat de gewone audiosignaalkabels ruis oppikken
van de voedings- of digitale signaalkabels. Gebruik altijd hoogwaardige
mantelkabels om te voorkomen dat ruis de geluidskwaliteit van uw systeem
aantast. Mocht u vragen hebben, vraag dan uw officiéle Rotel-verkoper om
advies over welke kabel u het best kunt gebruiken bij uw systeem.
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De afstandsbediening RR-AX1400

Sommige functies kunnen zowel worden bediend vanaf het voorpaneel als
met de bijgeleverde afstandsbediening RR-AX1400. Bij de beschrijving
van de desbetreffende functies verwijzen cijfers in een vierkant kader naar
het voorpaneel van het apparaat en letters met een cirkel eromheen naar
de afstandsbediening.

(ode afstandshediening tweede versterker

De standaard ingestelde code is 1 Indien de afstandsbediening conflicten
veroorzaakt met andere versterkers van Rotel, kunt u de code met de
volgende stappen in 2 veranderen.

1. Druk op de afstandsbediening Tuner D en 2 @ tegelijk in om de
afstandsbediening zo in te stellen dat audiocode 2 wordt verzonden.

2. Richt de afstandsbediening op de versterker en houd 2 ™ 8 seconden
ingedrukt. De versterker geeft dan “Audio Custom Code 1 -> 2" aan.

“1

3. Herhaal de bovenstaande procedure, maar druk op in plaats van

“2" om de code ferug te veranderen naar Code 1.

OPMERKING: Met de afstandsbediening kunnen de basisfuncties
van tuners en cd-spelers van Rotel worden bediend. Met de
afstandsbedieningstoetsen met de vermelding @ MM kunt u ook
de cd- en tunerfuncties in uw systeem bedienen. De afstandsbediening
werkt alleen naar behoren als de cd-speler en/of tuner dezelfde code,
1 of 2, gebruiken.

Batterijen voor de afstandshediening

Voordat u de afstandsbediening kunt gebruiken, moet u eerst de twee
bijgeleverde AAA-batterijen plaatsen. Verwijder daarvoor het klepje aan de
achterkant van de RR AX1400. Plaats de batterijen in het compartiment zoals
op de afbeelding wordt getoond. Controleer of de afstandsbediening goed
werkt en plaats het klepje weer terug. Als de batterijen te zwak worden, kan
de A12 niet meer altijd goed met de afstandsbediening bediend worden.
Vervang de batterijen dan.

Aansluiting op het stroomnet en bediening
AC-voedingsingang

In de fabriek is de versterker geconfigureerd voor de specifieke netspanning
in het land van aankoop, d.w.z. 120 of 230 V AC en een lijnfrequentie
van 50 Hz of 60 Hz. De ACHijnconfiguratie is aangegeven op een plaatie
op het achterpaneel.

OPMERKING: Als u uw versterker naar een ander land verhuist, moet
u de versterker mogelijk opnieuw configureren voor gebruik met een
andere lijnspanning. Probeer deze conversie niet zelf uit te voeren. Als
u de behuizing van het apparaat te opent, wordt u blootgesteld aan
gevaarlijke spanning. Raadpleeg een professionele onderhoudsmonteur
of de onderhoudsafdeling van Rotel voor informatie.

OPMERKING: Sommige producten zijn bestemd voor verkoop in meer
dan één land en worden daarom met meer dan één voedingskabel
geleverd. Gebruik uitsluitend het voor uw land of regio geschikte kabel.

De versterker trekt niet veel stroom, maar moet toch bij voorkeur rechtstreeks
op een wandcontactdoos worden aangesloten. Gebruik geen verlengsnoer.
U kunt eventueel gebruikmaken van een speciale meervoudige stekkerdoos
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als de specificaties van de stekkerdoos (en het stopcontact waarop deze
wordt aangesloten) afdoende zijn voor de stroom die gevraagd wordt door
de versterker en alle erop aangesloten componenten.

Als u langere tijd niet thuis bent, bijvoorbeeld als u een maand op vakantie
gaat, is het verstandig om de stekker van uw versterker (en die van andere
audio- en videoapparatuur) niet in het stopcontact te laten zitten terwijl u
weg bent.

AAN/UIT-knop [11® en AAN/UlT-indicator [Z]

Druk op de AAN/UITknop op het voorpaneel [1] om het apparaat in te
schakelen. Het lampie van de AAN/UIT-indicator [2] gaat branden als het
apparaat is ingeschakeld. Druk nogmaals op de AAN/UITknop om het
apparaat uit te schakelen.

Als de AAN/UITknop is ingedrukt (in de stand “aan”), kunt u met de
toetsen ON en OFF op de afstandsbediening de A12 in- en uitschakelen.
In de stand-by-modus blijft de AAN/UIT-led verlicht, maar het display wordt
vitgeschakeld.

12V-friggervitgang
Zie afbeelding 5

Bepaalde audiocomponenten kunnen automatisch worden ingeschakeld
met een 12V-"inschakelsignaal”. De twee12V-triggeruitgangen van de
A12 leveren dit signaal. Daarvoor moet u geschikte componenten met een
kabel met een conventionele 3,5mm miniplug op de versterker aansluiten.
Als de A12 wordt vitgeschakeld of in de standby-modus staat, wordt het
inschakelsignaal onderbroken en worden de componenten die hierdoor
worden aangestuurd ook vitgeschakeld.

OPMERKING: Als u andere apparaten met een Rotel Link hebt
aangesloten, schakel deze apparaten dan met behulp van de Rotel
Link-verbinding in en vit. Sluit de Rotel Link en 12V-triggerkabels nooit
tegelijk aan. De in- en vitschakelfuncties van de 12V-riggerkabels gaan
dan namelijk voor op de Rotel Link-functies.

Beveiligingsindicator [2]

Om de versterker in het geval van extreme of foutieve bedrijfsomstandigheden
tegen schade te beschermen, is de versterker voorzien van circuits voor
thermische beveiliging en overstroombeveiliging. De beveiligingscircuits staan
los van het audiosignaal en hebben geen invloed op de geluidsprestaties.
Deze circuits bewaken de temperatuur van de uitgangsapparaten en schakelen
de versterker uit als de temperaturen de veiligheidsgrenzen overschrijden.

Waarschijnlijk zult u de werking van deze beveiligingscircuits nooit ervaren.
Mocht er echter een storing optreden, dan stopt de versterker en en verschijnt
de melding “AMP PROTECTION" op het voorpaneel. De LED-indicator op
het voorpaneel rood worden.

Zet de versterker uit wanneer dit gebeurt en laat hem een aantal minuten
afkoelen. Probeer vervolgens vast te stellen waardoor het beveiligingscircuit
in werking is getreden en verhelp het probleem. Als u de versterker opnieuw
inschakelt, wordt het beveiligingscircuit automatisch gereset en zou de
LEDindicator moeten blauw worden

A12 Geintegreerde stereoversterker

In de meeste gevallen treedt het beveiligingscircuit in werking door
een storing, zoals kortsluiting in de luidsprekerkabels of onvoldoende
ventilatie waardoor het apparaat oververhit raakt. Heel zelden wordt het
beveiligingscircuit ingeschakeld doordat de luidsprekerimpedantie zeer
laag is of de luidsprekerbelasting als gevolg van een hoog reactiegedrag
te hoog is.

Vraag uw officiéle Rotel-verkoper om hulp als een beveiliging steeds weer
wordt ingeschakeld en u de storing niet kunt vinden en/of verhelpen.

Ingangssignaalaansluitingen

Zie afbeelding 3

OPMERKING: Om harde geluiden te voorkomen waarop u en uw
lvidsprekers geen prijs zullen stellen schakelt u het systeem uit alvorens
iets aan fe sluiten.

Phono-ingang (1] en massaverbinding (GND)

Sluit de kabel van de platenspeler op de linker en rechter Phono-ingangen
aan. Als de platenspeler een massakabel heeft, moet u die aansluiten op
de schroefklem inks van de Phono-ingangen. Dit helpt brommen en ruis te
voorkomen.

Lijningangen [iz] (3]

De ingangen CD, Tuner en Aux op de versterker zijn analoge “lijningangen”.
Deze zijn bedoeld voor het aansluiten van componenten als cd-spelers,
hifi- of NICAM-stereovideorecorders, tuners, laserdisc-spelers of de analoge
vitgang van een cd-rom-station.

De linker- en rechterkanalen zijn duidelijk gekenmerkt en moeten worden
aangesloten op de desbetreffende kanalen van de broncomponent. De stekkers
voor links zijn wit, die voor rechts zijn rood. Sluit signaalbroncomponenten
met hoogwaardige RCA-kabels op de versterker aan. Vraag uw officiéle
Rotel-verkoper om advies over kabels.

Digitale signaalingangen 23]
Zie afbeelding 4

Er zijn twee sets digitale ingangen beschikbaar. Deze zijn aangeduid als
1 en 2 en ze zijn respectievelijk bedoeld voor COAXIALE en OPTISCHE
verbindingen. Sluit de COAXIALE of OPTISCHE uitgangen van uw
broncomponent op deze ingangen aan. De digitale signalen worden
gedecodeerd en worden door de versterker afgespeeld. Het apparaat kan
PCMssignalen tot max. 24 bits, 192kHZ, decoderen.

Voorversterkervitgang 22

De versterker heeft een voorversterkeruitgang. Het signaal van de met de
functiekeuzeschakelaar geselecteerde bron is altijd vanaf deze vitgang
beschikbaar. In principe worden deze voorversterkervitgang gebruikt om
een signaal door te geven aan een andere geintegreerde versterker of een
eindversterker, waarop externe luidsprekers zijn aangesloten.

OPMERKING: Wijzigingen aan de instellingen van de volume-,
balans- of toonregeling zijn van invloed op het signaal dat afkomstig
is van de voorversterkeruitgang.
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Luidsprekervitgangen 24z

Zie afbeelding 3

Luidsprekerkeuzeschakelaar [5]

De versterker heeft twee sets luidsprekeruitgangen, gemarkeerd als “SPEAKER
A" [24] en “SPEAKER B” [25]. De luidsprekeruitgangen worden aangestuurd
door de schakelaar [5] op het voorpaneel en @ op de afstandsbediening.

Luidsprekerselectie

Als er slechts één stel luidsprekers tegelijk wordt gebruikt, is een
luidsprekerimpedantie van slechts 4 ohm toegestaan. Zodra zowel de
luidsprekers A als B tegelijk gebruikt worden, moet de impedantie van alle
luidsprekers 8 ohm of meer bedragen. Luidsprekerimpedantie-aanduidingen
zijn niet altijd even nauwkeurig. In de praktijk zal het niet vaak gebeuren
dat luidsprekers problemen opleveren voor de versterke. Mocht u hierover
echter vragen hebben, neem dan contact op met uw officiéle Rotel-verkoper.

Luidsprekerkabelselectie

Sluit de versterker met geisoleerde, twee-aderige kabels van geslagen
draad op de luidsprekers aan. De dikte en de kwaliteit van de kabel kunnen
een hoorbaar effect hebben op de prestaties van het systeem. Standaard
luidsprekerkabel werkt wel, maar heeft als nadeel dat het volume en/of de
basrespons lager is, met name bij grotere kabellengtes. In het algemeen
leveren dikkere kabels een beter geluid op. Voor optimale prestaties is het
gebruik van speciale, hoogwaardige luidsprekerkabels aan te bevelen.
Uw officiéle Rotel-verkoper kan u helpen de juiste kabels voor uw systeem
te kiezen.

Polariteit en fase

De polariteit — de juiste aansluiting van de plus- of min-pool — moet voor elke
luidspreker- en versterkeraansluiting hetzelfde zijn, zodat alle luidsprekers
in fase zijn. Als de polariteit van één aansluiting wordt omgekeerd, is de
basweergave zeer zwak en is het stereobeeld minder goed. Alle kabels
zijn dusdanig gemerkt dat de twee verschillende aders te herkennen zijn.
Ze kunnen voorzien zijn van ribbels of van een streep op de isolatie van
een ader. Of de isolatie kan transparant zijn terwijl de inwendige draden
verschillende kleuren hebben (koper en zilver). Ook is het mogelijk dat
de polariteitsindicatie op de isolatie geprint is. Bepaal welke de plus- en
welke de min-ader is en sluit alle luidsprekers op basis hiervan op dezelfde
manier aan.

Luidsprekeraansluitingen

Schakel eerst alle componenten in het systeem uit, voordat u de luidsprekers
aansluit. De versterker heeft luidsprekeruitgangen met een kleurcodering
op de achterkant van het apparaat. Op deze uitgangen kunnen gestripte
kabels, kabelschoentjes of dubbele banaanstekkers worden aangesloten.
(behalve in landen in de Europese Gemeenschap waar het gebruik ervan
niet is toegestaan). Leid de kabel vanaf de versterker naar de luidsprekers.
Zorg voor voldoende extra lengte om de componenten te kunnen verplaatsen,
zodat de luidsprekeruitgangen bereikbaar zijn.

Als u gebruikmaakt van dubbele banaanstekkers, sluit deze dan op
de draden aan en steek ze achter in de aansluitklemmen. Schroef de
bevestigingsschroeven van de aansluitklemmen helemaal vast (rechtsom).

Als u gebruikmaakt van kabelschoentjes, dan moet u deze eerst aan
de luidsprekerkabels bevestigen. Wilt u de kabels rechtstreeks aan de
aansluitklemmen bevestigen, dan moet u de twee aders van elkaar scheiden
en strippen (de isolatie verwijderen). Beschadig de draadjes van de aders
niet. Schroef de bevestigingsschroeven van de aansluitklem los (linksom
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draaien). Doe het kabelschoentje of de gestripte kabel rond de as van de
aansluitklem en draai de bevestigingsschroeven vervolgens rechtsom weer
vast om het kabelschoentje of de gestripte kabel stevig vast te klemmen.

OPMERKING: Zorg ervoor dat er geen losse draadjes uvitsteken die
andere aders of connectoren kunnen raken.

Hoofdtelefoonuitgang [4]

Op de hoofdtelefoonuitgang kunt u een hoofdtelefoon aansluiten. Op deze
vitgang past een standaard 3,5 mm (1/8") mini-stereohoofdtelefoonplug.
Als u een hoofdtelefoon aansluit, wordt het signaal naar de lvidsprekers
hierdoor niet automatisch verbroken. U kunt de luidsprekers uitschakelen
met de schakelaar [5] op het voorpaneel en @) op de afstandsbediening.

OPMERKING: Omdat de gevoeligheid van luidsprekers en
hoofdtelefoons sterk kan verschillen, adviseren wij u het geluidsvolume
altijd te verlagen alvorens een hoofdtelefoon aan te sluiten of te
verwijderen.

Display [&]

Op het display op het voorpaneel zijn de gekozen bron, het volumeniveau
en de tooninstellingen te zien. Het display biedt toegang tot de installatie
en configuratie menu-opties van de versterker.

USB-ingang op het voorpaneel [=]

De USB-ingang op het voorpaneel kan op een iPhone iPad of iPod worden
aangesloten. Om het afspelen van audio in te schakelen met behulp van
een van deze apparaten, alleen de USB-ingang op het voorpaneel aan
te aansluiten sluiten en de USB-functie te kiezen als de gewenste bron. De
iPod en iPhone blijven actief, waardoor u audio kunt zoeken en afspelen.

APTX Bluetooth-aansluiting [=]

De Bluetooth-antenne [15] op het achterpaneel van de A12 is bedoeld voor
draadloos streamen via Bluetooth vanaf uw apparaat (bijv. een mobiele
telefoon, tabletten, computer). Zoek op uw apparaat naar ‘Rotel Bluetooth’
en maak hiermee verbinding. Normaal gesproken wordt er automatisch
verbinding gemaakt, maar mocht er om een wachtwoord gevraagd worden,
voer dan ‘0000’ in op uw apparaat. De A12 ondersteunt het streamen van
muziek via traditionele Bluetooth en via APTX Bluetooth.

USB-poort op het achterpaneel [z

De achterste USB-poort biedt 5V voor het laden of het voeden van USB-
apparaten, waaronder streaming muziekspelers. Deze poort is niet het
afspelen van audio mogelijk te maken.

De haven kan worden geconfigureerd om gevoed te blijven, zelfs wanneer
de A12 in de standby-modus via het paneel instellingenmenu voorzijde (zie

USB POWER optie hieronder).



54

Deze configuratie optie kan de aangesloten apparaten aan aangedreven
blijven voor gebruik met de Signal Sense-functie voor automatische power
on / off controle.

OPMERKING: Wanneer het wordt gevormd om continue stroom aan
de achterzijde USB poort, de A12 zal extra stroom verbruiken, zelfs
wanneer in de standby-modus.

Geluidsregelingen
VOLUME-regeling Z1®

Draai de knop rechtsom (met de klok mee) om het geluid harder weer te
geven of linksom (tegen de klok in) om het geluid zachter weer te geven.
Druk op de afstandsbediening op de toets voor volume + of — om het
geluid harder of zachter weer te geven. Met de toets MUTE (® kunt u de
geluidsweergave helemaal uitschakelen.

Balans regeling [21®

Met de balansregeling kunt u de balans tussen het linker- en rechtergeluidskanaal
regelen. De fabrieksinstelling is “in het midden” of “0”. U kunt de balans
vanaf het voorpaneel wijzigen door op de toets MENU [2] te drukken
totdat in het display op het voorpaneel de modus BALANCE verschijnt.
Druk vervolgens op de toets — of + op het voorpaneel om de balans meer
naar LINKS of naar RECHTS in te stellen. De waarde kan uviteenlopen van
L15 tot R15.

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, wordt deze

instelling vast in het geheugen opgeslagen.

Als u de balansinstelling tijdelijk wilt wijzigen zonder deze na uitschakeling
op te slaan, druk u op de afstandsbediening op de toets BAL (B) om het
menu te selecteren en vervolgens op het pijltie naar links of rechts om de
balansinstelling aan te passen.

Toonregelingshypass [21®

Voor een zo zuiver mogelijk geluid worden in de fabrieksinstelling de circuits
voor lage- en hogetonenregeling (toonregelingen) ongebruikt gelaten. Op het
display aan de voorkant van de versterker wordt TONE BYPASS getoond.
U kunt de toonregeling op het voorpaneel inschakelen door op de foets
MENU [2] te indrukken tot de bypassregeling wordt aangegeven. Schakel de
bypassfunctie vervolgens met de knoppen - of + op het voorpaneel in of uit.

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, wordt deze
instelling vast in het geheugen opgeslagen.

Om de Toonregelingsbypass tijdelijk te wijzigen, drukt u op de toets BYPASS
op de afstandsbediening om de Bypass-modus in en uit te schakelen.

|.uge- en hogetonenregelingen El®

U kunt de lage- of hogetonenregeling vanaf het voorpaneel instellen door
net zo vaak op de toets MENU [2] te drukken fot het desbetreffende
instelmenu (Bass of Treble Sefting) verschijnt. Pas de waarde vervolgens
met de toets — of + aan. De waarden voor de lage en hoge tonen lopen
viteen van -10 tot +10.

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, worden deze
instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

Druk op de afstandsbediening op de toets Bass of Treble (B) en pas de waarde
vervolgens aan met de linker of rechter pijltiestoets op de afstandsbediening.
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OPMERKING: Bass en Treble veranderingen zijn alleen beschikbaar
als Tone Bypass wordt vitgeschakeld (zie voor meer informatie het
hoofdstuk over toonregelingsbypass).

Een goed ingesteld hoogwaardig audiosysteem levert het meest natuurlijke
geluid op als er zo weinig mogelijk aan toonregeling wordt ingesteld. Gebruik
deze regelingen daarom met mate. Wees met name voorzichtig als u deze
regelingen hoger instelt, omdat daardoor ook het uitgangsvermogen in het
lage- of hogetonenbereik toeneemt, waardoor de versterker en luidsprekers
zwaarder belast zullen worden.

OPMERKING: Door de lage- of hogetonenregelingen anders in
te stellen, wordt de toonregeling niet automatisch ingeschakeld.
Raadpleeg voor het inschakelen van de toonregeling het voorgaande
hoofdstuk over Toonregelingsbypass.

Source-ingang Selector [E1D

Druk op de desbetreffende toets op het voorpaneel [8] of de afstandsbediening
® om de bron te selecteren waarnaar u wilt luisteren.

Druk op de bronknoppen op het voorpaneel tot het OPT 1-2, COAX 1-2 en
AUX 1-2, of de speciale bron knoppen op de afstandsbediening.

Dimmer
Displaydimmer [21®

U kunt de helderheid van het display op het voorpaneel wijzigen door op de
toets MENU [2] te drukken om tussen de verschillende DIMMER-instellingen
te schakelen. Druk vervolgens op de toets — of + op het voorpaneel om de
helderheid van het display te wijzigen.

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, wordt deze

instelling vast in het geheugen opgeslagen.

U kunt de helderheid van het display tijdelijk wijzigen met de toets DIM @
op de afstandsbediening.

LED Dimmer [=]

U kunt de helderheid van het AAN/UlIT-indicator en de indicatoren boven
de speaker selector op het voorpaneel wijzigen door op de toets MENU
[2] te drukken om tussen de verschillende LED DIMMER-instellingen te
schakelen. Druk vervolgens op de toets — of + op het voorpaneel om de
helderheid te wijzigen.

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, wordt deze

instelling vast in het geheugen opgeslagen.

USB-ingang voor pc
Zie afbeelding 4

Sluit deze ingang met de meegeleverde USB-kabel aan op de PC-
USBaansluiting van uw computer.

De A12 ondersteunt zowel USB-audioklasse 1.0 als USB-audioklasse
2.0. Op Windows-computers hoeft voor USB-audioklasse 1.0 geen driver
geinstalleerd te worden. Het afspelen van audio met een frequentie fot 96kHz
wordt ondersteund. De fabrieksinstelling is USB-audioklasse 1.0. Om audio
te kunnen afspelen met USB-audioklasse 2.0 en bemonsteringsfrequenties
tot 192kHz moet u de Windows-driver vanaf de cd die bij de A12 wordt
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geleverd installeren. Ook moet u de A12 als volgt omschakelen naar afspelen
met USB-audioklasse 2.0:

® Druk MENU op het voorpaneel een aantal malen in, totdat ‘PC-USB
CLASS' op het display verschijnt.

e Selecteer ‘2.0’ met de knop "+'.

e Schakel de A12 uiten weer in en herstart uw pc nadat u de USBaudiomodus
heeft veranderd. Zo weet u zeker dat beide apparaten goed zijn
geconfigureerd.

Veel geluidsweergavetoepassingen ondersteunen de sampling rate van
192kHz niet. Controleer of uw audiospeler 192kHz ondersteunt en of u
geluidsbestanden van 192kHz hebt voor een goede weergave bij deze
sampling rate. Het kan ook nodig zijn om de audio-driver op uw PC zo
te configureren dat dit 192kHz produceert, anders kan uw computer
overschakelen op een lagere sampling rate. Raadpleeg de documentatie
van uw audiospeler of besturingssysteem voor meer informatie.

OPMERKING: Voor USB-audioklasse 2.0 moet de Windows-PCdriver
vanaf de cd-rom die bij de A12 wordt geleverd worden geinstalleerd.
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RS232-aansluiting

Voor integratie in computerbesturingssystemen kan de A12 via RS232
worden bestuurd. Op de RS232-ingang past een standaard rechte DB-9
mannetje/vrouwtje kabel.

Neem voor aanvullende informatie over de aansluitingen, software en
besturingscodes voor het via een computer besturen van de A12 contact
op met uw officiéle Rotel-verkoper.

Instellingenmenu

U kunt het Instellingenmenu oproepen met de toets MENU [2] op het
voorpaneel van de versterker of met de toets (® op de afstandsbediening. U
kunt de waarde van de geselecteerde optie veranderen met de toets - / + op
het voorpaneel of de linker of rechter pijltiestoets op de afstandsbediening.
U kunt de verschillende submenu’s doorlopen met de toets MENU [2] op
het voorpaneel of ® op de afstandsbediening.

* TONE BYPASS: Toonregelingsbypass (TONE BYPASS) aan/uit (Zie voor

meer informatie het hoofdstuk over toonregelingsbypass).

OPMERKING: Op MAC-computers is geen driver nodig om PC-USB
1.0 of 2.0 te ondersteunen.

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, worden deze
instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

OPMERKING: Na het installeren van de driver kan het nodig
zijn het ROTEL audio-stuurprogramma te kiezen uit de audio-/
lvidsprekerinstellingen op uw computer.

Rotel Link

Zie afbeelding 5

De ROTEL LINK OUT-aansluiting kan via de (bijgeleverde) 3,5mm stereokabel
worden aangesloten op het product van Rotel ROTEL LINK IN aansluiting
met inbegrip van een cd-speler. De ROTEL LINK IN-aansluiting kan als optie
worden aangesloten op andere Rotel-producten met netwerkfunctionaliteit
met een ROTEL LINK OUT-aansluiting.

Hierdoor kunnen de aangesloten Rotel-producten met elkaar communiceren
en kunt u ze besturen via de Rotel App (deze is te downloaden in de
iTunes®-store).

OPMERKING: Gebruik alleen de bij dit product geleverde Rotel-
Linkkabels. Deze 3,5 mm kabels eindigen in WITTE connectoren.
Verwar ze niet met de 12V-riggerkabels. Deze hebben ZWARTE
connectoren.

Aansluiting voor een externe
afstandshediening

Deze mini-jack van 3,5 mm ontvangt commandocodes van standaard
universele infraroodontvangers via een bedrade verbinding. Deze functie kan
handig zijn als het product in een kast staat en de sensor op het voorpaneel
geblokkeerd wordt. Neem contact op met uw officiéle Rotel-verkoper voor
nadere informatie over deze externe repeaters en de juiste aansluiting van
een jackplug die op de mini-jack-ingang past.

® BASS: Het lagetonenniveau kan naar wens aangepast worden. (Zie
voor meer informatie het hoofdstuk over lage- en hogetonenregelingen.)

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, worden deze
instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

e TREBLE: Het hogetonenniveau kan naar wens aangepast worden. (Zie
voor meer informatie het hoofdstuk over lage- en hogetonenregelingen.)

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, worden deze
instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

* BALANCE: Balans links/rechts aanpassen (ga voor meer informatie naar
het hoofdstuk over de Balansregeling).

OPMERKING: Ook als de A12 wordt vitgeschakeld, worden deze
instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

* DIMMER: Dimt de helderheid van het display.

OPMERKING: Ook als de A12 wordt uvitgeschakeld, worden deze
instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

e LED DIMMER: Dimt de helderheid van het AAN/UIT-indicator en de

indicatoren boven de speaker selector.

OPMERKING: Ook als de A12 wordt uvitgeschakeld, worden deze
instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

°* POWER ON MAX VOLUME: Hiermee wordt het maximumvolume bij

inschakelen van het apparaat ingesteld. De fabrieksinstelling is “45".

OPMERKING: De instellingen voor Power On Max Volume zijn niet
van toepassing op bronnen die zijn geconfigureerd met Fixed Gain
(vaste versterking).
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® USB POWER: Met deze optie kan het achterpaneel USB-connector aan
de macht te bieden zelfs als de A12 in de standby-modus.

U schakelt het continu vermogen te kiezen voor de optie AIWAYS. Aan
de macht alleen als de A12 wordt ingeschakeld bieden, selecteert u de

NORMAL optie. De standaardinstelling voor USB POWER is NORMAL.

OPMERKING: De aan-uitknop op het voorpaneel moet in de ON
positie om stroom te leveren aan het achterpaneel USB-aansluiting.

OPMERKING: Als de USB POWER is ingesteld op AIWAYS, de A12
zal extra stroom verbruikt in de standby-modus voor USB-voeding.

e OFF TIMER: De A12 kan zichzelf automatisch uitschakelen als er
gedurende een bepaalde periode geen activiteit is geweest. Indien er
geen veranderingen worden aangebracht in de versterker binnen de
voor het “Off Timer” ingestelde tijd, schakelt de versterker automatisch
naar stand-by. De timer voor automatische uitschakeling wordt opnieuw
gestart als er een wijziging wordt aangebracht in het volume, de bron
of het afspelen De standaardinstelling voor automatische vitschakeling
is DISABLE (uit).

Mogelijke instellingen zijn: UIT, 1 UUR, 2 UUR, 5 UUR, 12 UUR.

e SIGNAL SENSE: Controleer of er een digitaal audiosignaal aanwezig
is op de ingang die is ingesteld als Signal Sense-ingang. Als deze
ingang als actieve luisterbron geselecteerd is, monitort de A12 de
digitale gegevensstroom op audiosignalen. Als er 10 minuten lang geen
audiosignaal wordt waargenomen, schakelt de A12 over naar de stand
Signal Sense Standby. Als de A12 in de stand Signal Sense Standby
staat en er wel weer een audiosignaal wordt herkend op de Signal
Sense-ingang, schakelt de versterker automatisch weer in. U kunt deze
functie vitschakelen door de optie OFF te selecteren. Dit is de standaard
fabrieksinstelling.

OPMERKING: Om de functie Signal Sense te kunnen gebruiken,
moet de A12 actief de geconfigureerde Signal Sense-bron afluisteren.
Als er een andere bron dan de geconfigureerde Signal Sense-bron
wordt geselecteerd, zijn de automatische in /uitschakelfuncties niet
actief. Bijvoorbeeld: als de Signal Sense-bron is ingesteld op COAX
1 en het apparaat OPT 2 afluistert, worden de Signal Sense-functies
niet geactiveerd.

OPMERKING: Als de A12 via de afstandsbediening naar stand-
by wordt geschakeld, werkt de Signal Sense-functie pas weer als
de versterker heeft gemerkt dat er ten minste 10 minuten lang geen
geluvidssignaal is ontvangen. Hiermee wordt voorkomen dat de
versterker onmiddellijk weer wordt ingeschakeld als er nog een
geluidssignaal wordt afgespeeld.

A12 Geintegreerde stereoversterker

Geldige instellingen zijn onder andere: VARIABLE (variabel), FIXED MIN
(vast minimumvolume), FIXED 01-95 (vast O1 tot 95), FIXED MAX (vast
maximumvolume).

e AUX1 VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).

® AUX2 VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).

e USB VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).

e PC-USB VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).

e OPT1 VOL: VARIABLE (uitgeschakeld) is de fabrieksinstelling.

e OPT2 VOL: VARIABLE (vitgeschakeld) is de fabrieksinstelling.

e COAX1 VOL: VARIABLE (vitgeschakeld) is de fabrieksinstelling.

e COAX2 VOL: VARIABLE (uitgeschakeld) is de fabrieksinstelling.

e BTOOTH VOL: VARIABLE (uitgeschakeld) is de fabrieksinstelling.

OPMERKING: De volumeregelknop op het voorpaneel en de toetsen
Volume +/- op de afstandsbediening worden uitgeschakeld als
gebruikgemaakt wordt van een vaste volume-instelling. U kunt deze
functie uitschakelen door het niveau van het vaste volume (Fixed Volume)
op “Variable” in te stellen.

e PC.USB CLASS: De ondersteunde PC-USB-audioklasse van het aangesloten
apparaat veranderen.

OPMERKING: Sommige op de PC-USB aangesloten computers
ondersteunen USB-audioklasse 2.0 en 24/192 audioweergave
niet. Zo nodig kan de PC-USB voor USB-audioklasse 1.0 worden
geconfigureerd. Raadpleeg het besturingssysteem van uw computer
voor nadere informatie.

* S/W VERSION: Hiermee wordt aangegeven welke softwareversie
momenteel in de versterker is geladen.

e PC.USB VERSION: Hier wordt de actueel geladen softwareversie voor
de PC-USBprocessor gefoond.

e FACTORY DEFAULT: Hiermee worden de originele fabrieksinstellingen
van het apparaat hersteld. Druk op de toets + op het voorpaneel of de
toets ENT op de afstandsbediening om instelmenu FACTORY DEFAULT
invoeren. Druk nogmaals op de toets + op het voorpaneel of de toets
ENT op de afstandsbediening om te bevestigen, of druk op de toets
MENU om te annuleren.

OPMERKING: Als het signaal SENSE functie is geactiveerd, de A12
zal extra stroom verbruikt in de stand Signal Sense Standby staat.

OPMERKING: Alle eerder geconfigureerde opties worden gewist en
de standaard fabrieksinstellingen worden hersteld.

e FIXED GAIN: Hiermee wordt een vast versterkingsvolume ingesteld voor
een bepaalde ingang. U kunt deze functie inschakelen door met de
toets - of + het gewenste vaste volume te selecteren voor AUXT, AUX2,
USB, PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2 of Bluetooth. Als
deze functie is ingeschakeld en een ingang met een vast ingesteld volume
geselecteerd wordt, wordt de geluidssterkte onmiddellijk op het opgegeven
niveau ingesteld.
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Problemen oplossen

De meest voorkomende problemen bij audiosystemen zijn het gevolg van
aansluitfouten of foute instellingen. Mocht u tegen problemen aanlopen,
bepaal dan waar het probleem zich voordoet, controleer de instellingen
van de bedieningselementen en menu'’s, stel de precieze oorzaak van de
fout vast en voer de nodige aanpassingen uit. Als de versterker geen geluid
te horen geeft, zijn de onderstaande suggesties wellicht nuttig:

De AAN/UIT-indicator brandt niet

De ringvormige AAN/UIT-indicator en de basiselementen in het displayvenster
moeten branden als de stekker van de versterker in het stopcontact is
gestoken en de AAN/UITknop is ingedrukt. Als aan deze voorwaarden
voldaan is en deze elementen toch niet branden, controleer dan met een
ander elekirisch apparaat, zoals een lamp, of het stopcontact goed werkt.
Het kan bijvoorbeeld zijn dat het stopcontact met een schakelaar geregeld
wordt en dat deze schakelaar uitgeschakeld is.

De zekering vervangen

Als een ander apparaat wel op het stopcontact werkt, maar de AAN/UIT-
indicator nog steeds niet verlicht wordt als de stekker van de versterker in
het stopcontact wordt gestoken, is het mogelijk dat de inwendige zekering
kapot is. Neem in dat geval contact op met uw Rotel-verkoper om de
zekering fe laten vervangen.

Geen geluid

Controleer of de signaalbron goed werkt. Controleer of de kabels van de
signaalbron naar de ingangen op de versterker goed zijn aangesloten.
Zorg ervoor dat de juiste bron geselecteerd is Controleer de bedrading
tussen de versterker en de luidsprekers.
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Afspeelbaar geluidsformaat
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Formaat

Opmerkingen

Alle ondersteunende
bestanden welke op
een Apple-apparaat

Alle ondersteunde bestanden die op een Apple-apparaat
worden geladen. Telefoon kan resamplen, afhankelijk
van het opgeslagen formaat. Geldt mogelijk niet voor
apps die ontworpen zijn om formaten aof te spelen

zijn geladen. die oorspronkelijk niet worden ondersteund door het
verzendende apparaat.
APTX Bluetooth
Formaat Opmerkingen

Alle formaten die
ondersteund worden
door het verzendende
apparaat.

Geldt mogelijk niet voor apps die ontworpen zijn om
formaten af te spelen die oorspronkelijk niet worden
ondersteund door het verzendende apparaat.

PC-USB

Formaat

Opmerkingen

Formaat bepaald door
de door u gebruikte
mediaspeler-/

Elk formaat dat wordt ondersteund door de pe-software
PCM Audio: 44.1k, 48k, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k
(16 bits en 24 bits)

serversoftware.
Coax/Optisch

Formaat Opmerkingen
SPDIF LPCM 44.1k, 48k, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k

16 bits, 24 bits

Kan geen aansluiting maken via Bluetooth

Als u geen verbinding kunt maken tussen uw Bluetooth-apparaaten de A12,
wis dan de informatie van de vorige aansluiting uit het geheugen van uw
Bluetooth-apparaat. Op Bluetooth-apparaten wordt dit vaak aangegeven
als “Forget this Device” (Dit apparaat vergeten). Probeer nu opnieuw
verbinding te maken.
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Specificaties

Continu vitgangsvermogen
(20 - 20k Hz, < 0,03%, 8 ohm)
Totale harmonische vervorming
(20 Hz - 20k Hz, 8 ohm)
Intermodulatievervorming (60 Hz : 7 kHz, 4:1)
Frequentiebereik
Phono-ingang
Lijningangen
Dempingsfactor (20 Hz - 20k Hz, 8 ohm)
Gevoeligheid / Impedantie van ingangen
Phono-ingang
Lijningangen voor lijnspanning
Overbelasting ingangen
Phono-ingang
Lijningangen
Voorversterkervitgang / Impedantie
Toonregeling - lage / hoge fonen
Signaal-ruisverhouding (IHF “A” gewogen)
Phono-ingang

Lijningangen voor lijnspanning

Digitaal gedeelte

Frequentiebereik

Signaal-ruisverhouding (IHF “A” gewogen)
Gevoeligheid/Impedantie van ingang
Voorversterkervitgang

Coaxiaal/opfisch

Pc-USB

Algemeen
Netspanning:
VS:
EG:
Stroomverbruik stand-by

Stroomverbruik
BTU (4 ohm, bij 1/8th vermogen)
Afmetingen (B x H x D)

Hoogte voorpaneel
Gewicht (netfo)

60 watt/kan.
<0,03%,
<0,03%

20 Hz- 15k Hz, £ 0,5 dB
10H z- 100k Hz, + 0,5 dB
220

3 mV / 47k ohm
200 mV / 24k ohm

50 mV

4V

1V / 470 ohm

+ 10 dB bij 100 Hz /10k Hz

90 dB
100 dB

10 Hz - 80k Hz (+ 3,0 dB, max]
103 dB

0 dBf / 75 ohm

1,3V (bij - 20 dB)

SPDIF LPCM

(fot 192k Hz, 24 bits)
USB-audioklasse 1.0 (tot 24/96)
USB-audioklasse 2.0 (tot 24/192)

*Vereist het installeren van een driver

120V, 60 Hz
230V, 50 Hz
<0,5W

230W

517 BTU/h

430 x 93 x 345 mm1
7" x3 5/3" x 13 1/2”
80mm /3/,”"

8 kg

Alle specificaties zijn correct bij het ter perse gaan.

A12 Geintegreerde stereoversterker

“Made for iPod” en “Made for iPhone” betekent dat een elektronisch
accessoire specifiek is ontworpen voor aansluiting op respectievelijk een
iPod of een iPhone en dat door de ontwikkelaar is verklaard dat aan de
prestatienormen van Apple wordt voldaan. Apple is niet verantwoordelijk
voor de werking van een dergelijk apparaat noch voor het al dan niet
voldoen ervan aan de veiligheidsnormen en wet- en regelgeving. Let op:
als dit accessoire in combinatie met een iPod of iPhone wordt gebruikt, kan
dit van invloed zijn op de draadloze prestaties.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano en iPod touch zijn handelsmerken
van Apple Inc. en geregistreerd in de Verenigde Staten en andere landen.

Made for

iPod [liPhone

Rotel behoudt zich het recht voor zonder voorafgaande kennisgeving verbeteringen door

te voeren.

Rotel en het Rotel Hi-Fi-logo zijn gedeponeerde handelsmerken van The Rotel Co, Ltd.,

Tokio, Japan.



Importanti informazioni di sicurezza

Nota
La connessione RS-232 deve essere utilizzata solo da personale autorizzato.

ATTENZIONE: Non vi sono all'interno parfi riparabili dall'utente. Per
I'assistenza fare riferimento a personale qualificato.

ATTENZIONE: Per ridurre il rischio di incendio e di scossa elettrica
non esporre |'apparecchio all’'umiditd o all'acqua. Non posizionare
contenitori d'acqua, ad esempio vasi, sull'unita. Evitare che cadano
oggetti all'interno del cabinet. Se I'apparecchio & stato esposto all'umidita
0 un oggetto & caduto all'interno del cabinet, staccare immediatamente
il cavo di alimentazione dalla presa elettrica. Portare |'apparecchio ad
un centro di assistenza qualificato per i necessari controlli ¢ riparazioni.

Leggere attenfamente tutte le istruzioni prima di collegare I'apparecchio
ed ufilizzarlo.

Conservare questo manuale per ogni riferimento futuro a queste
istruzioni di sicurezza.

Seguire attentamente tutte le avvertenze e le informazioni sulla
sicurezza contenute in queste istruzioni e sul prodotto stesso. Seguire
tutte le istruzioni d'uso.

Pulire il cabinet solo con un panno asciutto o con un piccolo aspirapolvere.
Non utilizzare il prodotto vicino all'acqua.
L'apparecchio deve essere usato in clima non tropicali.

Mantenere 10 em circa di spazio libero da tuttii lati del prodotto.

>10cm1>4in

>10cm | T l:l >10cm
>4in - @ 00 000000000 00O >4in
L] L]

>10cm
—~
>4in

== [=—=]

Non posizionare |'apparecchio su un letto, divano, tappeto, o superfici
che possano bloccare le aperture di ventilazione. Se I'apparecchio &
collocato in una libreria o in mobile apposito, fare in modo che vi sia
abbastanza spazio attorno all'unitd per consentire la ventilazione ed
un adeguato raffreddomento.

Tenerlo lontano da fonfi di calore come caloriferi, termoconvettori, stufe
o altri apparecchi che generano calore.

ATTENZIONE: La presa del cavo di alimentazione sul pannello posteriore
¢ il mezzo principale per scollegare |'apparecchio dall'alimentazione.
Posizionarlo quindi in modo tale che la presa sia sempre facilmente
accessibile.

Lapparecchio deve essere collegato esclusivamente ad un'alimentazione
elettrica del tipo indicato sul pannello posteriore. (USA:120V/60Hz,
CE: 230V/50Hz).

Collegare I'unita alla presa di alimentazione solo con il cave fornito o
con un esatto equivalente. Non modificare il cavo in dotazione in alcun
modo. Non cercare di eliminare la messa a ferra o la polarizzazione. Se la
spina del cavo di alimentazione fornito in dotazione non corrisponde allo
standard delle vostra presa consultate un eletiricista per la sosfituzione
di quest'ultima. Non utilizzare prolunghe.

La presa del cavo di alimentazione sul pannello posteriore & il mezzo
principale per scollegarlo dall'alimentazione. Per scollegare completamente
il prodotto, & necessario staccare fisicamente il cavo di alimentazione
dalla presa elettrica e prodotto. Questo & I'nico modo per rimuovere
completamente |'alimentazione dal la prodotto.

Non far passare il cavo di alimentazione dove potrebbe venir schiacciato,
pizzicato, piegato eccessivamente, esposto al calore o danneggiato. Fare
particolare attenzione al posizionamento del cavo di alimentazione in
corrispondenza della presa elettrica e nel punto in cui esce dalla parte
posteriore dell'apparecchio.

Il cavo di alimentazione deve essere scollegato dalla presa elettrica
durante forti temporali con fulmini e quando I'apparecchiatura rimane
inutilizzata per un lungo periodo di fempo.

Usare esclusivamente accessori indicati dal produttore.

Urilizzare solo stand, scaffali o supporti abbastanza forte

per sostenere la prodotto. Prestare molta cautela nel .
muoverlo quando si trova su un supporto o uno scaffale A’" ’
per evitare di ferirvi o donni ol la prodottoin caso dicaduta,

Per il collegamento con i diffusori utilizzare cavi di Classe 2 che assicurano
un idoneo isolamento e minimizzano il rischio di scosse elefiriche.

L'apparecchio non deve pid essere utilizzato e fatto ispezionare da
personale qualificato quando:

o |l cavo di alimentazione o la spina sono stati danneggiafi.
 Sono caduti oggetti o liquidi all'interno dell’apparecchio.

o Estato esposto alla pioggia.

o Non sembra funzionare in modo normale.

o F caduto o & stato in qualche modo danneggiato.

Le batterie del telecomando non devono essere esposte ad eccessivo
calore come raggi di sole, fuoco o simili.
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ll RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISOUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

( N\
Il fulmine inserito in un triangolo avverte
della presenza di materiale non isolato,
sotto i ad elevato i
all'interno del prodotto che puo costituire
pericolo di folgorazione.

Il punto esclamativo entro un triangolo
equilatero avverte della presenza di
istruzioni d’uso e manutenzione importanti
nel o nella doct i che

il prod

| prodotti Rotel sono realizzati in conformita con le
normative internazionali: Restriction of Hazardous
Substances (RoHS) per apparecchi elettronici ed
eletirici, ed alle norme Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Il simbolo del cestino con le ruote
e la croce sopra, indica la compatibilitd con queste
norme, e che il prodotto deve essere riciclato o smaltito
in ottemperanza a queste direffive.

Questo simbolo indica che I'apparecchio ha un doppio
I:l isolamento. Il collegamento a terra non & richiesto.
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A12 Amplificatore integrato stereo

Alcune informazioni su Rotel

La nostra storia ha avuto inizio quasi 50 anni fa. Nel corso del tempo
abbiamo ricevuto centinaia di riconoscimenti per la qualita dei nostri
prodotti e soddisfatto centinaia di migliaia di audiofili ed amanti della
musica. Proprio come voil

Rotel & stata fondata da una famiglia la cui passione per la musica ha portato
alla realizzazione di componenti alta fedelta di qualita senza compromessi.

Attraverso gli anni questa passione non si & affievolita e |'obbiettivo
di realizzare apparecchi di straordinario valore per veri audiofili,
indipendentemente dal loro budget, continua ad essere condiviso da tutti
coloro che vi lavorano.

| nostri progettisti operano in stretto contatto tra loro ascoltando ed affinando
ogni nuovo prodotto fino a raggiungere determinati standard qualitativi. Viene
loro offerta una totale libertd di scelta sui componenti per ottenere le migliori
prestazioni possibili. Non & raro quindi trovare in un Rotel condensatori di
fabbricazione inglese o tedesca, semiconduttori giapponesi o americani,
con la sola eccezione dei trasformatori di alimentazione, prodotti come
tradizione nelle nostre fabbriche.

Noi tutti abbiamo a cuore i temi dell’ambiente. Pensando al numero sempre
crescente di apparecchi elettronici prodotti, & molto importante per un
costruttore fare tutto il possibile affinché essi abbiano un minimo impatto
sull’ambiente.

Alla Rotel siamo orgogliosi di fare la nostra parte riducendo il contenuto di
piombo negli apparecchi rispettando la normativa RoHS. | nostri progettisti
sono continuamente impegnati a migliorare |efficienza dei prodotti senza
per questo compromettere la loro qualitd. Quando in standby, gli apparecchi
assorbono una minima quantita di corrente cosi da soddisfare i requisiti
dei piv rigorosi standard di consumo energetico.

Anche le fabbriche Rotel contribuiscono ad aiutare I'ambiente aftraverso
continui progressi dei metodi di assemblaggio per arrivare a processi
produttivi sempre piU rispettosi dell’ambiente.

Noi tutti di Rotel vi ringraziamo per aver acquistato questo prodotto che, siamo
sicuri, vi accompagnerd per molti anni di puro divertimento e soddisfazione.

Per Cominciare

Grazie per aver acquistato I"amplificatore integrato stereo Rotel A12.
Utilizzato in un sistema di riproduzione audio di qualita vi garantird numerosi
anni di gradevole intrattenimento.

Questi modelli sono componenti di alte prestazioni dotati di innumerevoli
funzioni. Ogni aspetto del loro progetto & stato ottimizzato per conservare
infatta la dinamica ed ogni pit piccolo dettaglio della musica. La sezione
di alimentazione si avvale di un generoso trasformatore toroidale progettato
da Rotel. La sua bassa impedenza d’uscita garantisce un’ampia riserva
di energia alla sezione di potenza per poter riprodurre con facilitd anche
i passaggi musicali pib impegnativi. Benché piu costoso, un accurato
progetto della sezione di alimentazione apporta indubbi vantaggi alla
qualita della riproduzione.
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| circuiti stampati che ospitano le circuitazioni sono disegnati seguendo
una particolare concezione simmetrica delle piste cosi da assicurare una
perfetta corrispondenza tra i due canali. La componentistica comprende
resistenze a strato metallico e condensatori in polistirolo o polipropilene
nei punti piU critici per assicurare la massima qualita. Tutti gli aspetti del
progetto sono stati accuratamente valutati per assicurare la piv fedele
riproduzione possibile.

L'utilizzo dell’A12 non potrebbe essere pit semplice. Se si ha dimestichezza
con questo genere di apparecchi, non rimane che collegarlo all'impianto
ed iniziare ad apprezzarne le qualitd.

Alcune precauzioni

ATTENZIONE: Per evitare danni ai componenti dell’impianto,
assicurarsi sempre che siano tutti completamente spenti prima di
eseguire o modificare i collegamenti tra loro o con i diffusori. Non
riaccendere alcuno dei componenti prima di aver controllato tutti i
collegamenti. Prestare particolare attenzione ai cavi dei diffusori per
evitare che alcuni fili lasciati liberi possano toccare un altro cavo, il
connettore adiacente o il mobile dell’amplificatore.

Vi preghiamo di leggere con attenzione questo manuale. Insieme alle
istruzioni d’uso e di installazione di base, fornisce informazioni che vi
aiuteranno a sfruttare al meglio il vostro sistema. Si prega di contattare il
vostro rivenditore autorizzato Rotel per eventuali domande o dubbi. Inoltre
tutti noi in Rotel saremmo lieti di rispondere ai vostri quesiti.

Conservare la scatola dell'imballo ed il materiale di protezione interno per
eventuali necessitd future. La spedizione o lo spostamento dell’apparecchio
in qualsiasi altro contenitore che non sia I'imballo originale potrebbe causare
seri danni al prodotto.

Se presente nell'imballo, compilare e spedire il certificato di garanzia.
Conservare la ricevuta d'acquisto originale che costituisce la miglior prova
della data di acquisto del prodotto, necessaria nell’eventualita di dovere
ricorrere ad interventi di riparazione in garanzia.

Posizionamento

Come tutti i componenti audio che trattano segnali di bassa infensita, anche
I’A12 pud venir influenzato da cid che lo circonda. Si eviti di posizionarlo
sopra altri apparecchi ed assicurarsi che i cavi di collegamento audio non
vengano a trovarsi in prossimitd dei cavi di alimentazione eleftrica per
minimizzare il rischio di ronzii o rumori indesiderati.

L'apparecchio genera calore durante il normale funzionamento. | dissipatori
interni e le aperture sul coperchio sono previste per smaltire il calore prodotto:
non ostruire quindi le aperture di ventilazione e lasciare almeno 10 cm
di spazio libero attorno all’unité per consentire un adeguato passaggio
dell’aria e prevenire surriscaldamenti.

Considerare il peso e le dimensioni dell'apparecchio. Nel caso si desideri
posizionarlo su una mensola o in un mobile, accertarsi che possano
sopportarne il peso. Si consiglia di installarlo in una struttura progettata
per ospitare componenti audio e ridurre o sopprimere le vibrazioni indotte
dall’esterno. Consultare il rivenditore Rotel per conoscere il tipo di mobile
piU adatto e ricevere consigli sulla corretta installazione dei componenti
dell'impianto.
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Cavi di collegamento

Assicurarsi di mantenere i cavi di alimentazione elettrica, quelli di segnale
digitale ed i nomali cavi di segnale audio ben distinti e lontani tra loro per
minimizzare il rischio che questi ultimi possano venir influenzati da campi
magnetici e captare rumore. Utilizzare per i collegamenti audio solo cavi
schermati specifici e di buona qualita. Per consigli sulla scelta dei cavi piv
adatti al vostro impianto, rivolgersi al proprio rivenditore Rotel.

Telecomando RR-AX1400

L'’A12 pud essere comandato sia con le manopole ed i pulsanti presenti sul
pannello frontale, sia tramite i fasti del telecomando RR-AX1400 in dotazione.
In queste istruzioni, a fianco della descrizione delle funzioni, appare un
numero racchiuso in un riquadro riferito al comando sul frontale ed una
lettera in un cerchio nero riferita al corrispondente tasto sul telecomando.

Codice secondario telecomando amplificatori

L'amplificatore & impostato in fabbrica per funzionare con codice telecomando
1. Se si riscontra che il suo telecomando sia in conflitto con altri prodotti
Rotel, & possibile impostare il codice secondario “remote code 2” seguendo
i seguenti passaggi:

1. Premere contemporaneamente i tasti Tuner De2® per predisporre il
telecomando all’invio del set di comandi Audio Code 2.

2. Indirizzando il telecomando verso apparecchio, premere il tasto 2 M
mantenendolo premuto per 8 secondi. Sul display apparira “Audio
Custom code 1 > 2".

3. Per tornare al codice 1 ripetere la procedura sopra descritta e premere
il tasto 1 invece di 2.

NOTA: Il telecomando pud essere utilizzato anche per controllare
le principali funzioni di sintonizzatori e lettori cd Rotel tramite i tasti
identificati dalle lettere @@M®M®. Per utilizzare il telecomando con altri
apparecchi, & necessario che siano tutti (telecomando ed apparecchi)
impostati sullo stesso codice (Code 1 o 2).

Batterie del telecomandor

Prima di utilizzare il telecomando inserire le due batterie AAA (stilo) fornite.
Rimuovere il coperchio del vano batterie sul retro e posizionare la batterie
rispettando la polaritd (+ e -) indicata sul fondo del vano. Controllare il
funzionamento del telecomando e quindi riposizionare il coperchio. Se
col passare del tempo si dovesse notare una diminuzione della portata del
telecomando, cid & dovuto al progressivo esaurimento delle batterie. In
questo caso sostituirle entrambe con altre nuove per risolvere il problema.

Alimentazione AC e comandi

Ingresso alimentazione

L'apparecchio & configurato in fabbrica per funzionare alla tensione di
alimentazione del Paese in cui & stato acquistato (USA: 120V/60Hz, Europa:
230V/50Hz). La tensione di alimentazione AC impostata & indicata su un
adesivo posto sul retro.
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NOTA: In caso di trasferimento in un Paese con diversa fensione
elettrica, & possibile riconfigurare internamente I'’A12. Questa
operazione deve essere svolta da personale qualificato e non
dall’tente. All'interno dell’amplificatore sono infatti presenti tensioni
potenzialmente pericolose. Consultare il rivenditore Rotel o il servizio
di assistenza autorizzato.

NOTA: Alcune versioni sono previste per la vendita in pit di un Paese
e pertanto vengono forniti cavi di alimentazione diversi. Utilizzare solo
quello adatto alle prese elettriche in uso nel vostro Paese.

L'A12 non assorbe eccessive quantitd di corrente dalla rete elettrica,
tuttavia, quando possibile, inserire la spina del suo cavo di alimentazione
direttamente nella presa a muro senza utilizzare prolunghe. In alternativa
pud essere impiegata una presa multipla (comunemente chiamata “ciabatta”)
di buona qualita ed in grado di sopportare le correnti richieste da tutti gl
apparecchi collegati.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchio per un certo periodo di
tempo (ad esempio durante le vacanze), & buona precauzione scollegare
dalla presa eleftrica il cavo di alimentazione dell’amplificatore e degli altri
componenti dell'impianto.

Interruttore d'accensione [1® ed indicatore [2]

Premere il pulsante d’accensione [1] sul frontale per attivare 'amplificatore.
l'indicatore [2] immediatamente sopra di esso di illumina quando
I'apparecchio & acceso. Ripremere il pulsante per spegnere |'amplificatore.

Quando l'interruttore di accensione dell’amplificatore si trova in posizione
“On" (premuto) & possibile disattivarlo mettendolo in standby e riattivarlo
tramite i tasti OFF ed ON ® del telecomando. In standby I'indicatore di
accensione [1] rimane acceso mentre il display si oscura.

Uscite segnali trigger 12V
Vedi Figura 5

Alcuni componenti audio possono essere attivati quando ricevono una
tensione ad un loro specifico ingresso. Le due uscite Trigger 12V sul retro
dell’A12 forniscono questa tensione accendendo I'amplificatore. Collegare
queste uscite ai corrispondenti ingressi degli altri componenti con un cavo
a due poli terminato con connettori mini-jack mono da 3,5 mm. Spegnendo
I'amplificatore la tensione viene a mancare e contemporaneamente gli
apparecchi collegati si disattivano.

NOTA: Se nell'impianto sono presenti altri componenti dotati di Rotel
Link, utilizzare questo bus di comunicazione per accendere/spegnere
contemporaneamente gli apparecchi. Non collegare i cavi alle prese
Trigger 12 V in quanto questi ultimi segnali hanno la precedenza sui
comandi Rotel Link.

Indicatore di protezione (2]

L'’A12 & dotato di protezioni sia termiche, sia contro sovracorrenti in uscita
per salvaguardare 'amplificatore in condizioni di funzionamento estreme
o di malfunzionamento. | circuiti di protezione sono indipendenti da quelli
audio e pertanto non influiscono sulle prestazioni sonore. Le protezioni
controllano la temperatura dei dispositivi finali ed eventualmente disattivano
gli stadi di potenza quando il calore prodotto superi i limiti di sicurezza.

A12 Amplificatore integrato stereo

Diffi cilmente accadra che questi circuiti si attivino, tuttavia in caso di
problemi I'amplifi catore cesserd di funzionare e sul display comparira
“AMP PROTECTION" per segnalare |'avvenuto intervento delle protezioni.
L'indicatore diventa rosso.

Qualora cid si verifichi, spegnere I'apparecchio ed attendere il suo completo
raffreddamento (parecchi minuti), cercando nel contempo di identificare
e correggere le cause che hanno provocato l'intervento delle protezioni.
Riaccendendo I'amplificatore i circuiti di protezione si resettano e |'indicatore
luminoso diventa blu.

Nella maggior parte dei casi le protezioni si atftivano in presenza di
un cortocircuito alle uscite o ventilazione inadeguata. In casi piv rari,
intervengono quando |'impedenza dei diffusori assume valori molto bassi

oppure altamente reattivi.

Se dovessero ripetutamente infervenire senza che si sia riusciti ad individuare
e correggere il problema, contattare il rivenditore Rotel per assistenza.

Collegamento segnali d'ingresso

Vedi Figure 3

NOTA: Per prevenire rumori anche forti, potenzialmente in grado di
danneggiare i diffusori, assicurarsi sempre che tutti gli apparecchi
dell'impianto siano spenti prima di effettuare ogni tipo di collegamento.

Ingresso Phono [11] e collegamento massa (GND)0G=]

Collegare i cavi audio provenienti dal giradischi a queste prese prestando
attenzione a non invertire i canali sinistro e destro. Se il giradischi & dotato
di un terzo conduttore di massa, per minimizzare il ronzio collegare
quest'ultimo al terminale GND a fianco delle prese di segnale.

Ingressi Linea [12][=]

Gli ingressi denominati CD, TUNER ed AUX 1-2 dell’A12 sono tutti ‘ingressi
linea’ con caratteristiche equivalenti. A queste prese possono quindi essere
collegati non solo lettori cd o sintonizzatori, ma anche ogni altro tipo di
dispositivo audio analogico con uscita ad alto livello o linea.

Eseguendo i collegamenti dei segnali provenienti dalle sorgenti & necessario
rispettare la distinzione tra i canali sinistro e destro. A questo scopo le prese
sul retro dell’amplificatore sono identificate da colori diversi: bianco per il
canale sinistro (left) e rosso per quello destro (right). Utilizzare unicamente
cavi schermati audio di buona qualita. Il rivenditore Rotel potra consigliare
i cavi piv adatti alle caratteristiche dell’impianto.

Collegamento segnali digitali 2=
Vedi Figura 4

L'’A12 pud convertire segnali digitali audio PCM fino a 24 bit, 192 kHz
provenienti da sorgenti digitali. Nell’area Digital Input sul pannello posteriore
sono presenti due differenti coppie di prese, indicate con COAXIAL 1 e 2
ed OPTICAL 1 e 2. Collegare I'uscita elettrica (coax) oppure oftica della
vostra sorgente al corrispondente ingresso con un idoneo cavo.
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Uscita preamplificatore 22

L'amplificatore & dotato di una coppia di uscita preamplificatore denominate
PRE OUT alle quali & sempre presente il segnale proveniente dalla sorgente
selezionata. Tipicamente tali uscite vengono impiegate per collegare un
secondo amplificatore integrato o un finale di potenza per pilotare, ad
esempio, una seconda coppia di diffusori situati in un altro ambiente.

NOTA: Ogni regolazione apportata a volume, bilanciamento
ed ai controlli di tono modifica il segnale disponibile alle uscita
preamplificatore.

Uscite diffusori [24][23]

Vedi Figura 3

Selettore diffusori [5]

L'A12 & dotato di due gruppi di morsefti marcati “SPEAKER A” [24] e
“SPEAKER B” [25] per il collegamento di altrettante coppie di diffusori. |
pulsanti SPEAKERS [5] sul pannello frontale o i corrispondenti tasti @ sul
telecomando consentono di scegliere quale coppia attivare.

Selezione dei diffusori

Se si prevede di collegare ed impiegare una sola coppia di diffusori alla
volta, la loro impedenza nominale pud essere di 4 ohm. Al contrario se si
utilizzano contemporaneamente entrambe le coppie A e B, & necessario che
la loro impedenza non sia inferiore a 8 ohm. Il dato nominale dei diffusori
¢ un’indicazione di massima, in quanto I'impedenza non & costante a tutte
le frequenze. Nella pratica solo pochissimi diffusori possono rappresentare
un reale problema per questo amplificatore. In caso di dubbi, contattare
il rivenditore Rotel.

Scelta del cavo diffusori

Per il collegamento tra amplificatore e diffusori utilizzare un cavo multifilare a
due poli. La sezione e la sua qualitd influiscono in maniera sensibile sul suono
dell'impianto. Qualsiasi tipo di cavo pud essere utilizzato, ma soprattutto
in caso di distanze molto lunghe, & preferibile che la sezione sia elevata
per evitare una riduzione della potenza effettivamente disponibile oppure
di offenere un suono povero in gamma bassa. Per le migliori prestazioni
esistono in commercio speciali cavi per diffusori di alta qualita che il
rivenditore Rotel potra consigliare in base alle caratteristiche dell’impianto.

Polarita e fase

La polarita dei collegamenti (corretto orientamento dei conduttori positivo
e negativo) deve essere sempre rispettata e risultare per tutti i diffusori
uguale affinché si trovino in fase. Se per errore si inverte il collegamento
positivo e negativo anche di uno solo di essi, la gamma bassa risultera
poco incisiva e I'immagine compromessa. Per agevolare I'identificazione
dei poli, nei cavi per diffusori i conduttori normalmente presentano un colore
differente, dei segni stampati su uno di essi oppure un forma dell'isolante
esterno leggermente diversa. Identificare i conduttori positivo e negativo
ed assicurarsi di collegare ogni diffusore rispettando la corretta polarita.

Collegamento diffusori

Prima di procedere coi collegamenti verso i diffusori accertarsi che tutti i
componenti dell'impianto siano spenti. L'A12 possiede sul retro due gruppi
di morsetti, contrassegnati da colore diverso a seconda della polarita, per
altrettante coppie di diffusori. In Europa la legislazione vigente impedisce
I'uso di morsetti capaci di accettare spinotti a banana, pertanto sugli
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apparecchi previsti per questi mercati, sono disponibili solo morsetti in grado
di accogliere terminali a forcella o direttamente cavo spellato.

Stendere il cavo della lunghezza necessaria al collegamento di ciascuno
dei diffusori verso I'amplificatore lasciando un cerfo margine idoneo a
poter muovere liberamente i componenti dell'impianto per I'accesso alle
connessioni posteriori.

Se si utilizzano terminali a forcella, applicarli ai cavi. Se si preferisce
collegare direftamente i cavi, separarli e quindi spellarne le estremita per
esporre il conduttore. Prestare molta attenzione a non tagliare anche il
conduttore quando si incide la guaina. Svitare (in senso antiorario) i collari
a vite dei morsetti. Posizionare la forcella a contatto della parte metallica
del morsetto, il cavo spellato, invece, nel foro centrale. Avvitare il collare
in senso orario per bloccare saldamente la forcella o il cavo.

NOTA: Assicurarsi che spezzoni di filo libero non vadano a toccare
il morsetto o il cavo adiacente.

Uscita cuffia [2]

LLa presa dell'uscita cuffia accetta spinotti mini-jack stereo da 3,5 mm.
Inserendo lo spinotfo non si disattivano i diffusori. Per fare questo agire
sulla manopola “Speaker” portandola in posizione “Off". Per disattivare
i diffusori premere il pulsanti SPEAKERS [5] sul pannello frontale ed i
corrispondenti tasti @ sul telecomando.

NOTA: Poiché I'efficienza di diffusori e cuffie pud essere molto diversa,
ridurre sempre il volume ruotando la manopola in senso antiorario
prima di collegare o scollegare le cuffie.

Display [&]

Il display al centro del pannello frontale fornisce informazioni sull'ingresso
selezionato, sul livello del volume e sulle regolazioni dei controlli di tono.
Il display consente di accedere alle opzioni di impostazione e menu di
configurazione dell'amplificatore.

Ingresso USB frontale [=]

Alla presa USB sul pannello frontale possono essere collegati dispositivi
come iPhone, iPad, o iPod tramite il loro cavo, selezionando quindi il
corrispondente ingresso USB. Per la ricerca e la riproduzione dei brani
utilizzare i comandi del dispositivo collegato.

Connessione Bluetooth aptX =]

'antenna Bluetooth [8] sul pannello posteriore consente al preamplificatore
di ricevere file audio inviati in streaming da dispositivi portatili come, ad
esempio, uno smartphone, compresse, computer. Attivare la trasmissione
Bluetooth sul dispositivo che si intende connettere, attendere la rilevazione
dei segnali, quindi selezionare “Rotel Bluetooth”. La connessione & di
norma automatica, ma nel caso venisse richiesta una password, digitare
“0000" e confermare.
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Porta di Alimentazione USB posteriore [21

La porta USB posteriore fornisce 5V per la ricarica o alimentare i dispositivi
USB, tra cui lo streaming di lettori musicali. Questa porta non consente la
riproduzione di audio.

La porta pud essere configurata in modo da rimanere alimentato anche
quando I’A12 & in modalita standby tramite il menu di configurazione del
pannello frontale (vedi opzione POWER USB softto).

Questa opzione di configurazione consente ai dispositivi collegati a rimanere
alimentati da utilizzare con la funzione di segnale senso per automatica
di controllo on / off.

NOTA: Quando é configurato per fornire alimentazione continua
alla porta USB del pannello posteriore, la A12 si consumano energia
aggiuntiva, anche quando é in modalita stand-by.

Controlli audio
Volume [Z1®

La manopola del volume determina il livello d’ascolto. Ruotandola verso
destra il livello aumenta, verso sinistra diminuisce. Da telecomando il volume
si regola agendo sui tasti VOLUME + e — per, rispetftivamente, aumentare
o diminuire il livello Per azzerare completamente il volume premere il tasto

MUTE ®.

Bilanciamento [=1®

Tramite il bilanciamento & possibile ritoccare I'emissione dei canali sinistro e
destro. In condizioni normali dovrebbe essere lasciato su “0” (impostazione
di fabbrica), tuttavia nel caso di lievi differenze tra i canali intervenire
premendo il tasto MENU [2] sul pannello frontale fino a far apparire il
mend BALANCE e successivamente i tasti a fianco — e + per modificare il
bilanciamento. Il campo di regolazione spazia da L15 a R15.

NOTA: Questo regolazio hanno effetto permanente: viene infatti
memorizzate spegnendo I'amplificatore.

Per modificare femporaneamente il bilanciamento (in modo che la variazione
non venga memorizzata spegnendo |'amplificatore), premere il tasto BAL
sul telecomando per accedere al mend BALANCE e quindi i tasti con
le frecce verso sinistra e destra per ritoccarlo.

Esclusione controlli di tono [51®

L'impostazione di fabbrica prevede che i circuiti dei controlli di tono
siano totalmente esclusi dal percorso del segnale per la massima purezza
del suono, come evidenziato dalla scritta TONE BYPASS sul display. Per
attivare/disattivare i controlli di tono premere il tasto MENU [=] sul frontale
dell’amplificatore fino a richiamare il relativo menu quindi i tasti a fianco - e +.

NOTA: Questo regolazio hanno effetto permanente: viene infatti
memorizzate spegnendo I'amplificatore.

Per attivare o disattivare temporaneamente i controlli di tono agire tramite
il tasto BYPASS (® sul telecomando.

A12 Amplificatore integrato stereo

Controlli di tono bassi ed alti (E1®

Per regolare i controlli di tono premere il tasto MENU [2] sul pannello
frontale fino a far apparire il mend BASS per i bassi o TREEBLE per gli alti.
Successivamente agire sui i tasti a fianco — e + per esaltare o attenuare
la gamma di frequenze. Il campo d'intervento si estende da-10 a +10.

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo I'amplificatore.

Per modificare temporaneamente le regolazioni dei controlli di tono premere
i tasti BASS o TREEBLE (B) sul telecomando e quindi i tasti con le frecce
verso sinistra e destra per effettuare la variazione desiderata.

NOTA: Bass e Treble modifiche sono disponibili solo quando é
disabilitato Tone Bypass (si veda il paragrafo “Esclusione controlli di
tono”).

Un sistema hifi perfettamente ottimizzato dovrebbe essere in grado di
riprodurre un suono naturale senza intervenire sui controlli di tono che
vanno utilizzati solo per correggere lievi sbilanciamenti di tonalita dovuti
alle differenti registrazioni. Un eccessivo intervento in esaltazione delle
frequenze basse e/o alte pud risultare pericoloso per il correfto funzionamento
sia dell’amplificatore, sia dei diffusori, richiedendo notevoli erogazioni
di potenza che da un lato possono sovraccaricare il primo e dall’altro
sollecitare oltre modo i secondi.

NOTA: Regolando bassi ed acuti non si attivano automaticamente i
controlli di tono. Per attivarli, fare riferimento a quanto descritto alla
voce precedente “Esclusione controlli di tono”.

Tasti selezione ingressi [E1®D
Per la selezione dell'ingresso della sorgente che si desidera riprodurre premere
il corrispondente tasto sul pannello frontale [E] oppure sul telecomando (.

Premere il tasti sorgente sul levetta pannello frontale tra OPT 1-2, COAX 1-2
e AUX 1-2, o utilizzare il tasti sorgente dedicato sul telecomando.

Controllo luminosita
Controllo luminosita display =1®

Per regolare la luminosita del display premere il tasto MENU [2] sul pannello
frontale fino a far apparire il ment DIMMER. quindi premere i tasti a
fianco — e + sul pannello frontale per attenuare o aumentare la luminosita.

NOTA: Questo regolazio hanno effetto permanente: viene infatti
memorizzate spegnendo I"amplificatore.

Per modificare temporaneamente la luminosita del display, premere il tasto
DIM @ sul telecomando.

Controllo luminositd indicatore [=]

Per regolare la luminositd del I'indicatore di accensione e gli indicatori
sopra il selettore dell'altoparlante premere il tasto MENU [2] sul pannello
frontale fino a far apparire il mend LED DIMMER. quindi premere i tasti a
fianco — e + sul pannello frontale per attenuare o aumentare la luminosita.

NOTA: Questo regolazio hanno effetto permanente: viene infafti
memorizzate spegnendo I"amplificatore.
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Ingresso PC-USB

Vedi Figura 4

Collegare tramite il cavo fornito questo ingresso ad una presa USB del
vostro computer.

L'’A12 supporta sia lo standard USB Audio Class 1.0 che lo USB Audio
Class 2.0. | computer con sistema operativo Windows non richiedono
I'installazione di driver aggiuntivi per USB Audio Class 1.0 e consentono
di riprodurre file audio fino ad una frequenza di campionamento di 96
kHz. Il preamplificatore & predisposto in fabbrica per la modalita USB
Audio Class 1.0.

Per trarre vantaggio dalle risoluzioni maggiori (fino ad una frequenza
di campionamento di 192 kHz) & necessario installare un driver per lo
standard USB Audio Class 2.0 contenuto nel CD fornito assieme all’A12 e
predisporre quest'ultimo per la modalita di riproduzione USB Audio Class
2.0 seguendo la procedura sotto descritta:

® Premere il tasto MENU sul frontale oppure sul telecomando fino a far

apparire sul display “PC-USB CLASS".
e Tramite il tasto + sul frontale selezionare “2.0".

* Una volta modificata la modalitd USB Audio spegnere e riaccendere
il preamplificatore e riavviare il computer per assicurarsi che risultino
entrambi correttamente configurati.

Molti software di riproduzione audio (Media Player) non supportano la
frequenza di campionamento 192 kHz. Se si intende riprodurre file con
frequenze fino a 192 kHz, verificare che il software lo permetta. Inoltre
potrebbe rendersi necessario configurare i driver audio del vostro computer
per consentire |'uscita a 192 kHz, oppure elaborare i file per ridurne la
frequenza (down sample). Per maggiori informazioni, fare riferimento
alle informazioni relative al software di riproduzione oppure al sistema
operativo in uso.

NOTA: Nei computer con sistema operativo Windows per lo standard
USB Audio Class 2.0 é richiesta l'installazione di un apposito driver
contenuto nel CD fornito con I'A12.
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Tramite questo sistema di comunicazione & possibile sfruttare I'applicazione
Rotel per iPad ed iPhone (disponibile per il download sull'iTunes® Store) e
comandare 'intero sistema.

NOTA: Utilizzare esclusivamente i cavi Rotel Link forniti in dotazione.
Tali cavi sono contraddistinti da spinotti mini-jack da 3,5 mm di colore
BIANCO e non devono essere confusi con quelli destinati ai segnali
Trigger 12V che hanno spinotti di colore NERO.

Ingresso EXT REMOTE

Questa presa mini-jack mono 3,5mm pud ricevere codici di controllo
da ricevitori a raggi infrarossi standard nel caso il segnale emesso dal
telecomando non riesca a raggiungere il sensore posto sul frontale

dell’apparecchio. Consultare il vostro rivenditore autorizzato Rotel per
informazioni sui ricevitori esterni IR e sui cavi necessari per il collegamento.

Connettore RS232

Gli amplificatori A12 possono essere gestiti da un computer tramite una
porta RS232 per integrarli in sistemi di automazione. La presa denominata
RS232 richiede un cavo seriale con connettori DB-9 maschiofemmina per
il collegamento al computer.

Per ulteriori informazioni sui collegamenti, software e codici operativi per
il controllo da computer dell’amplificatore, contattare il rivenditore Rotel.

Menu impostazioni

Per accedere ai meny impostazioni dell’amplificatore elencati di seguiro,
premere il tasto MENU [2] sul pannello frontale oppure il tasto ® sul
telecomando. Per modificare il valore dell’'opzione selezionata premere i
tasti - / + [2] sul frontale oppure i tasti con le frecce verso sinistra o verso
destra E sul telecomando. Per passare da un ment all’altro, ripremere in
successione il tasto MENU [2] sul frontale oppure ® sul telecomando.

o TONE BYPASS: Attiva / disattiva i controlli di fono (Per maggiori informazioni
si veda il paragrafo “Esclusione controlli di tono”).

NOTA: | computer Mac non richiedono driver aggiuntivi in quanto
il loro sistema operativo supporta entrambi gli standard USB Audio
Class 1.0 e 2.0.

NOTA: A seguito dell’installazione dei driver potrebbe essere
necessario selezionare il driver audio Rotel nella finestra relativa ai
dispositivi sonori.

Rotel Link

Vedi Figura 5

Alla presa ROTEL LINK OUT pud essere collegato un altro apparecchio Rotel
dotato di presa ROTEL LINK IN attraverso il cavo con spinotto mini-jack stereo
3,5 mm di colore bianco in dotazione. Tramite la presa ROTEL LINK IN pud
invece essere connesso un apparecchio Rotel con presa ROTEL LINK OUT.

NOTA: Questo regolazio viene memorizzate in modo permanente
anche dopo aver spento I'amplificatore.

e BASS: Il livello della gamma bassa pud essere modificato richiamando
il mend BASS. (Per maggiori informazioni si veda il paragrafo “Controlli
di tono bassi ed alti”.)

NOTA: Questo regolazio viene memorizzate in modo permanente
anche dopo aver spento I'amplificatore.

e TREEBLE: Il livello della gamma acuta pud essere modificato richiamando il
menU TREEBLE. (Per maggiori informazioni si veda il paragrafo “Controlli
di tono bassi ed alti”.)

NOTA: Questo regolazio viene memorizzate in modo permanente
anche dopo aver spento I'amplificatore.

® BALANCE: Modifica il bilanciamento tra i canali sinistro e destro (Per
maggiori informazioni si veda il paragrafo “Bilanciamento”).
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NOTA: Questo regolazio viene memorizzate in modo permanente
anche dopo aver spento I'amplificatore.

* DIMMER: Controlla la luminosita del display frontale su sette livelli.

NOTA: Questo regolazio viene memorizzate in modo permanente
anche dopo aver spento I'amplificatore.

e LED DIMMER: Controlla la luminosita del I'indicatore di accensione e gl
indicatori sopra il selettore dell'altoparlante.

NOTA: Questo regolazio viene memorizzate in modo permanente
anche dopo aver spento I'amplificatore.

* POWER ON MAX VOLUME: Consente di predefinire il massimo livello
di volume dell’amplificatore all’atto dell’accensione. L'impostazione
predefinita & 45.

NOTA: Questa regolazione non ha effetto sugli ingressi configurati
con un livello di volume fisso.

® USB POWER: Questa opzione permette al connettore USB sul pannello
posteriore per fornire energia anche quando la A12 & in modalita standby.

Per abilitare la modalitd di alimentazione continua selezionare |'opzione
ALWAYS. Per fornire energia solo quando I’A12 & acceso, selezionare
I'opzione NORMAL. L'impostazione predefinita prevede questa funzione

NORMAL.

NOTA: I pulsante di alimentazione del pannello anteriore deve essere
in posizione ON in modo da fornire alimentazione al connettore USB
del pannello posteriore.

NOTA: Quando la USB POWER & configurato per ALWAYS,
A12 consumerd energia supplementare in modalitd standby per
I'alimentazione USB.

e OFF TIMER: L'amplificatore A12 pud essere configurato in modo da
spegnersi automaticamente dopo un certo periodo di non utilizzo. Se
entro un determinato intervallo di tempo definito dall’utente I'apparecchio
non riceve alcun comando, esso si spegne ponendosi in STANDBY, salvo
riattivarsi intervenendo per modificare il volume o selezionando un
differente ingresso. L'impostazione predefinita prevede questa funzione
disattivata (DISABLE).

Le altre opzioni consentono di fissare |'intervallo di tempo di inaftivita in:

1 ORA, 2 ORE, 5 ORE E 12 ORE.

® SIGNAL SENSE: Controlla la presenza di un segnale audio digitale su
un determinato ingresso. Quando tale ingresso viene selezionato per
la riproduzione, I'A12 esamina il flusso di dati digitali per verificare
se & presente un segnale audio. Se non viene rilevato alcun segnale
audio per 10 minuti, I'amplificatore si pone in modalita standby, salvo
riaccendersi automaticamente nel caso venga nuovamente individuato
un segnale audio. Per disattivare questa funzione, selezionare I'opzione
OFF (impostazione predefinita).

NOTA: Per utilizzare la funzione Signal Sense I’A12 deve riprodurre
la sorgente selezionata per tale funzione. Se si ascolta da una sorgente
diversa, la funzione di spegnimento/accensione automatica non
si aftiva. Ad esempio: se per la funzione Signal Sense viene scelto
I'ingresso COAX 1 e I'amplificatore riproduce il segnale proveniente
da OPT 2, il rilevamento del segnale non viene effettuato.

NOTA: Quando I'A12 viene posto in modalita standby tramite il
telecomando, la funzione Signal Sense non si attiverd fino a quando
I'apparecchio rileva che il segnale audio non é cessato per un periodo
minimo di 10 minuti. Questo per impedire che I'amplificatore si
riaccenda subito nel caso vi sia ancora un file audio in riproduzione.

NOTA: Quando la la funzione SIGNAL SENSE viene attivato, A12
consumerd energia supplementare in modalita standby.

e FIXED GAIN: Configura un deferminato livello di volume fisso per I'ingresso
specificato. Per attivare la funzione premere i tasti LEFT o RIGHT sul
frontale impostando cosi anche il valore fisso desiderato per gli ingressi
AUX 1, AUX 2, USB (frontale), PC-USB, COAX 1, COAX 2, OPTICAL 1,
OPTICAL 2 o USB (Bluetooth). Una volta attivata la funzione, selezionando
I'ingresso per il quale & stato impostato un valore fisso, il volume si porta
immediatamente a quel livello.

Le impostazioni previste sono VARIABLE (livello fisso disattivato), FIXED MIN,
FIXED da 1 a 95 e FIXED MAX.

e AUX1 VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione
predefinita.

® AUX2 VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione
predefinita.

e USB VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & |'impostazione
predefinita.

e PC-USB VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione
predefinita.

e OPT1 VOL: VARIABILE (funzione livello fisso disattivata) & I'impostazione
predefinita.

e OPT2 VOL: VARIABLE (funzione livello fisso disattivata) & I'impostazione
predefinita.

e COAX1 VOL: VARIABILE (funzione livello fisso disattivata) &

I'impostazione predefinita.

e COAX2 VOL: VARIABLE (funzione livello fisso disattivata) &
I'impostazione predefinita.

e BTOOTH VOL: VARIABILE (funzione livello fisso disattivata) &

I'impostazione predefinita.

NOTA: Sia la manopola del volume sul pannello frontale, sia i tasto di
regolazione volume sul telecomando vengono disabilitati selezionando
un ingresso per il quale é stato impostato un livello di guadagno fisso.
Per disabilitare la funzione, riportare I'impostazione a “Variable”.

e PC.USB CLASS: Modifica la classe audio supportata del dispositivo USB
collegato alla presa PC-USB posteriore.
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NOTA: Alcuni computer non supportano il protocollo USB Audio Class
2.0 e la riproduzione di file audio 24 bit/192 kHz. Se necessario
la porta PC-USB puo essere configurata come USB Audio Class 1.0.
Fare riferimento alle istruzioni del sistema operativo in uso sul vostro
computer.

® S/W VERSION: Visualizza la versione corrente del software dell'amplificatore.

e PC-USB VERSION: Indica la versione corrente del software utilizzato dalla
scheda di interfaccia digitale relativa all'ingresso PC-USB.

e FACTORY DEFAULT: Tramite questo menu & possibile ripristinare le
impostazioni di fabbrica dell’amplificatore. Premere il tasto + sul pannello
frontale oppure il tasto ENT sul telecomando per accedere al menu di
impostazione FACTORY DEFAULT. Premere il tasto + oppure il tasto ENT
per effettuare il ripristino, o premere il tasto MENU per annullare.

NOTA: Eseguendo il ripristino tutte le opzioni precedentemente
configurate verranno perse e I'amplificatore ritornerd alle impostazioni

di fabbrica.

Risoluzione dei problemi

La maggior parte dei problemi nei sistemi audio & dovuta a collegamenti
non corretti o regolazioni errate. Se si riscontrano problemi, isolare |'area
interessata, verificare le impostazioni, quindi determinarne la causa ed
apportare le necessarie correzioni. Qualora non si riuscisse a risolvere il
problema, provare con i suggerimenti qui riportati.

Lindicatore di accensione non si illumina

Uindicatore che segnala "accensione dovrebbe illuminarsi assieme al
display ogni volta che |'apparecchio viene collegato alla rete elettrica ed
acceso. Se non si illumina controllare la presa di alimentazione con un altro
apparecchio elefirico, come ad esempio una lampada. Assicurarsi che la
presa di alimentazione in uso non sia controllata da un inferruttore disattivato.

Sostituzione del fusibile

Se un altro dispositivo elettrico collegato alla stessa presa di alimentazione
funziona regolarmente mentre |'indicatore ed il display frontale non si
illuminano dopo aver acceso |'amplificatore, con ogni probabilita si &
inferrotto il fusibile di protezione interno. In tale eventualitd contattare il
rivenditore Rotel per la sostituzione del fusibile.

Nessun suono

Controllare se I'apparecchio che fornisce segnale all'ingresso dell’amplificatore
funziona correftamente. Assicurarsi che i collegamenti del segnale audio
siano corretti. Verificare che effettivamente selezionato I'ingresso al quale
viene fatto pervenire il segnale. Esaminare i collegamenti tra |'amplificatore

ed i diffusori.
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Formati audio riproducibili
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Formato Note

Qualsiasi file L'iPhone pud ricampionare i file in funzione del loro
formato. Alcune applicazioni di riproduzione possono

non funzionare.

supportato caricato
nel dispositivo Apple.

Bluetooth aptX

Formato Note

Qualsiasi formato
supportato dal
dispositivo che invia il
segnale.

Alcune applicazioni di riproduzione concepite per traftare
formati non originariamente supportati dal dispositivo
che invia il segnale possono non funzionare.

Ingresso PC-USB

Formato Note

Formato determinato Qualsiasi formato supportato dal software del PC.

dal software Media PCM Audio
Player / Server 44,1k, 48k, 88,2k, 96k, 176,4k, 192k
utilizzato. 16 bit e 24 bit

Ingressi Elettrico coassiale/Ottico

Formato Note

44,1k, 48k, 88,2k, 96k, 176,4k, 192k

SPDIF LPCM 16 bit e 24 bit

Impossibile connettersi tramite Bluetooth

Se non & possibile connettere un dispositivo con funzionalita Bluetooth
all’A12, cancellare le tracce del tentativo di connessione precedente sul
dispositivo. Su quest’ultimo la possibilita di cancellare la connessione viene
spesso indicata con “Ignora questo dispositivo”. A questo punto & possibile
riprovare a stabilire la connessione.
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Caratteristiche tecniche

Potenza d'uscita continua

(20 - 20.000 Hz, < 0,03%, 8 ohm)
Distorsione armonica totale
(20-20.000 Hz, 8 ohm)

60 watt per canale

<0,03%

Distorsione d'intermodulazione (60 Hz : 7 kHz, 4:1) < 0,03%

Risposta in frequenza
Ingresso Phono

Ingressi Linea

Fattore di smorzamento (20 - 20.000 Hz, 8 ohm)

Sensibilita ingresso / Impedenza
Ingresso Phono (MM)
Ingressi Linea
Livello sovraccarico ingressi
Ingresso Phono
Ingressi Linea
Livello uscite preamplificate / Impedenza
Controlli di fono Bassi / Alti
Rapporto S/R (pesato “A” IHF)
Ingresso Phono

Ingressi Linea

Sezione digitale

Risposta in frequenza

Rapporto S/R (pesato “A” IHF)
Sensibilita ingresso / Impedenza
Livello d'uscita

Formati ingressi elettrico / oftico

Ingresso PC-USB

Sezione Generale
Alimentazione

USA:

Europa:
Assorbimento in standby

Assorbimento alla potenza dichiarata
BTU (4 ohm, alla 1/8th potenza)
Dimensioni (L x A x P)

Altezza panello frontale

Peso (netto)

20 Hz- 15k Hz, £ 0,5 dB
10 Hz- 100k Hz, + 0,5 dB
220

3 mV / 47k ohm
200 mV / 24k ohm

50 mV

4V

1V / 470 ohm

+ 10 dB a 100 Hz / 10k Hz

90 dB
100 dB

10 Hz - 80k Hz, (= 3 dB, Max]
103 dB

0 dBfs / 75 ohm

1,3V (a-20dB)

S/PDIF LPCM

(fino a 192k Hz / 24 bit)

USB Audio Class 1.0

(fino a 24 bit, 96k Hz)

USB Audio Class 2.0

(fino a 24 bit, 192k Hz)*

*E richiesta I'installazione di un driver

120 Volt, 60 Hz
230 Volt, 50 Hz
< 0,5 watt

230 watt

517 BTU/h

430 x 93 x 345 mm
80 mm

8 kg

Tutte le caratteristiche dichiarate sono esatte al momento della stampa.

Rotel si riserva il diritto di apportare miglioramenti senza alcun preavviso.

Rotel e il logo Rotel HiFi sono marchi registrati della The Rotel Co. Ltd. Tokyo Japan.

A12 Amplificatore integrato stereo

‘Made for iPod’ e ‘Made for iPhone’ significano che un dispositivo eleftronico
accessorio & stato progettato specificamente per essere utilizzato con un
iPod o iPhone ed & certificato dai suoi sviluppatori conforme agli standard
Apple. Apple non & responsabile del funzionamento di questo accessorio,
né della sua conformita alle regolamentazioni di sicurezza. Si consideri che
I'utilizzo di tali accessori con I'iPod o I'iPhone pub interferire con il corretto
funzionamento dei sistemi di trasmissione senza fili.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano ed iPod touch sono marchi di fabbrica
di Apple Inc. registrati in USA ed altri Paesi.

Made for

iPod [JiPhone




Viktig stikerhetsinformation

0BS
RS232-porten pd baksidan ska endast anviindas av auktoriserad personal.

VARNING! Fiirsik aldrig att sjiilv utféra service pd apparaten. Anlita
alliid en behdrig servicetekniker for all service.

VARNING! For att undvika risk for elekiriska stotar och brand, uisiitt
inte apparaten for vatten eller fukt. Still aldrig foremél som kan liicka
eller droppa vatten, till exempel blomkrukor, i niirheten av apparaten.
Se fill att inga foremal kommer in i apparaten. Om apparaten utsiitts for
fukt, viita eller om frimmande foremdl kommer ini den, dra omedelbart
ut niitkabeln ur viigguttaget. Limna sedan apparaten till en behérig
servicetekniker for Gversyn och eventuell reparation.

Lis alla instruktioner innan du ansluter eller anviinder apparaten.

Behall denna bruksanvisning si att du kan studera dessa
siikerhetsfareskrifter.

Filj alla varningar och siikerhetsforeskrifter i bruksanvisningen och pa
siiilva apparaten. Folj alliid alla anviindarinstrukfioner.

Anviind bara en torr trasa eller dammsugaren néir du rengdr apparaten.
Anviind inte enheten ndra vatten.
Apparaten ska anviindas i icke tropiska klimat.

Se till att det alltid finns 10 em fritt utrymme runt apparaten.

>10cm I >4in

>10cm | ™ I:l >10cm
—~ . — O —~
>4in B s 00 066000006 60O >4in
— —

>10cm
{ em
>4in

= =

Stiill inte apparaten pa en siing, soffa, matta eller ndgon liknande
yta som kan blockera ventilationshélen. Om apparaten placeras i en
hokhylla eller i ett skap méste det finnas utrymme for god ventilation.

Placera inte apparaten niira element eller andra apparater som
utvecklar viirme.

VARNING! Stromkabeln pa baksidan fungerar som huvudstrémbrytare.
Apparaten méste placeras séi att stromkabeln r atkomlig.

Apparaten méste vara ansluten fill ett viigguttag enligt markeringen pd
apparatens baksida (230V, 50Hz).

Anslut endast apparaten fill viigguttaget med den medfiljande
stromkabeln eller en exakt motsvarighet. Modifiera infe den medfdljande
stromkabeln pd ngot siitt. Andra inte jord eller polaritet. Anviind inte
négon forliingningskabel.

Stromkabeln och stromingdingen dir en del av apparatens strémfunktion.
For att géra apparaten helt sirémlos méste kontakten dras ut ur
viigguttaget och apparatens. Detta & det enda siittet aft helt ta bort
huvudstrom frdn apparatens.

Placera inte sirmkabeln @ att den kan bli uisatt for dverkan, extrem
viirme eller skadas pa annat siitt. Var siirskilt noga med att inte skada
kabelns dindar.

Strémkabeln ska kopplas ur viigguttaget vid dskviider eller om apparaten
inte ska anviindas under en liingre fid.

Anviind endast tillbehdr som rekommenderats av fillverkaren.

Av~o"
AnVﬁﬂd kl(lSS 2'kﬂh|0|’ "" hﬁglu|(!r(lns|ulningen {Ol' aft

minimera risken for elektriska stétar och se fill att installationen blir siiker.

Placera apparaten pé en fast, plan yta som klarar dess vikt.
Var forsiktig niir apparaten ska flyttas s att den inte viilter

Sluta omedelbart anviinda apparaten och lat behdrig servicetekniker
kontrollera den om:

o Strmkabeln eller kontakten har skadats.

Frimmande foremal eller viitska har kommit in i apparaten.
Apparaten har utsatts for regn.

Apparaten visar tecken p felaktig funkfion.

Apparaten har tappats eller skadats pd annat stt.

Batterierna i ficirrkontrollen far inte utsiittas for viirme, fill exempel
starkt solljus, eld eller andra viirmekillor.
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L

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

Denna symbol anvéands for att
varna for farlig elektrisk strom
inuti apparaten som kan orsaka
elektriska stotar.

\
p
\

Denna symbol anvéands for att
meddela att det finns viktiga
instruktioner om anvéndning och
skotsel i denna bruksanvisning.

A
"

X

Rotels produkter iir utformade for aft filja de
internationella direktiven RoHS (Restriction of
Hazardeous Substances) och WEEE (Waste Electrical
and Electronic Equipment) som behandlar hur utjéinta
elektriska och elektroniska produkter tas om hand.
Symbolen med den dverkorsade soptunnan innebiir
att produkterna méste dtervinnas eller tas om hand
enligt dessa direkiv.

Denna symbol betyder att apparaten dr dubbelisolerad
och inte behdver jordas.

ce
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A12 Integrerad stereoforstiirkare

Om Rotel

Var historia bérjade fér mer &n 50 ér sedan. Under alla &r sedan dess har
vara produkter beldnats med hundratals utméarkelser och roat hundratusentals
manniskor som tar sin underhélining pé& allvar — precis som dul

Rotel grundades av en familj med ett passionerat intresse for musik. Detta
ledde till en egen tillverkning av hifi-produkter med en kompromissl&s kvalitet.

Genom alla &r har denna passion fér musik, som delas av hela Rotels
personal, varit ofdrminskad och mélet har alltid varit aft tillverka prisvarda
produkter fér b&de audiofiler och musikélskare, vilken budget de @n har.

Rotels ingenjérer arbetar i team och har ett ndra samarbete. Tillsammans
lyssnar de p& och finslipar varje ny produkt tills den lever upp till deras
héga krav. De far vélja komponenter fran hela vérlden fér att géra
produkterna sa bra som méjligt. | apparaterna hittar du ofta allt frén brittiska
och tyska kondensatorer till japanska och amerikanska halvledare samt
toroidaltransformatorer som tillverkas i Rotels egna fabriker.

Vi bryr oss om miljén. Eftersom allt mer elektronik tillverkas, och s& sméningom
kasseras, &r det sarskilt viktigt att tillverkare gér vad de kan fér aft produkterna
far s& liten inverkan som méjligt pé& sophantering och vattenmiljs.

P& Rotel &r vi stolta dver att kunna bidra. Vi har reducerat blyinnehallet
i vér elekironik genom att anvéanda ett speciellt ROHS&dtenn, och véra
Class D-férstarkare (e digitala) ér upp till fem génger mer effektiva @n
véra &ldre modeller samtidigt som de &r kraftfulla och har héga prestanda.
Dessa produkter utvecklar lite vérme, slésar minimalt med energi, ér bra
for miljon — och later battre.

Slutligen ar denna manual tryckt pé étervunnet papper.

Aven om detta ér sma, forsta steg s& &r de viktiga. Och vi fortsatter att
efterstréva nya mefoder och material som kan ge en renare och grénare
tillverkning.

Alla vi pé Rotel ér glada fér att du képt denna produkt. Vi ér évertygade
om att den kommer att ge dig mé&nga é&rs njutning och gladje.

Introduktion

Tack for aft du har kdpt den integrerade stereoférstérkaren Rotel A12. |
en musikanléggning av hég kvalitet kommer den att ge dig ménga érs
musikalisk njutning.

Den hér forstarkaren ar en forstarkare med mé&nga funktioner och héga
prestanda. Den har utformats och optimerats fér att kunna &terge musikens
hela dynamiska omféng och alla smé nyanser. Enheten har en kraftfull
stromférsérining med en ringkdrnetransformator som utvecklats av Rotel.
Denna strémférsérining har l&g impedans och stora kraftresurser, vilket
innebar att férstarkaren kan &terge éven krévande ljudsignaler med latthet.
Att utforma en forstérkare med en saddan konstruktion &r kostsamt, men
innebdr att musiken léter battre.

Kretskorten &r forsedda med SCTteknik (Symmetrical Circuit Traces) som
garanterar att musikens timing bibehdlls och dterskapas pé ett korrekt
satt. Alla viktiga signalvégar i férstarkaren har kretsar som anvénder
metallfilmsresistorer och polystyren- eller polypropylenkondensatorer.



Svenska

Hela konstruktionen &r noggrant utformad fér att dterge musiken pé ett sé
naturtroget satt som majligt.

De viktigaste funktionerna hos A12 &r enkla och lattbegripliga. Om du ar
van vid sfereoanldggningar sa bér du inte ha nagra problem med att bérja
anvanda férstarkaren. Koppla bara in resten av anldggningen, sé& kan du
bérja njuta av musiken.

Att tiinka pé

VARNING: Fér att undvika skador pé din anléggning, sténg av ALLA
komponenter i anléggningen innan du kopplar in eller tar bort hégtalare
eller andra komponenter. Slé inte p& anléggningen férrén du &r saker
pé att alla anslutningar &r gjorda pg rdtt sétt. Var sarskilt noga med
hégtalarkablarna. Det fér inte finnas ndgra I6sa ledare som kan komma
i kontakt med andra kablar eller férstirkarens chassi.

Las denna bruksanvisning noggrant. Den ger dig grundlaggande instruktioner
om hur du installerar och anvénder A12 i din anldggning, samt information
om hur du fér ett sé& bra ljud som majligt. Om du har négra frégor &r du alltid
vilkommen att kontakta din Rotel-terférsaljare. Alla vi pé Rotel uppskattar
dina frégor och synpunkter.

Spara kartongen och allt packmaterial s& s& att du kan anvénda detta vid
ett senare tillfélle. Att skicka eller flytta férstérkaren i en annan férpackning
kan skada den allvarligt.

Fyll i och skicka in registreringsbeviset om det ingér ett sddant. Spara
ocksa ditt originalkvitto fran koptillfallet. Det &r det basta beviset for nar
du képt apparaten, vilket kan vara viktigt om du behéver lémna in den for
garantiservice.

Placering

Precis som alla elekiriska komponenter som hanterar l&gnivésignaler péverkas
den hér enheten av sin omgivning. Undvik aft stélla forstarkaren ovanpé
andra komponenter. Dra inte heller signalkablar i narheten av nétkablar,
eftersom sédana kan pdverka ljudsignalen och orsaka stdrningar.

Enheten alstrar vérme vid normal anvéndning. Kylflénsarna och
ventilationshélen &r utformade fér att leda bort vérme. Téck inte ver
ventilationshdlen. Se fill att det finns 10 cm fritt utrymme runt om férstarkaren
och att det finns god ventilation, s& att den inte Sverhettas.

Tank pa forstérkarens vikt nér du véljer placering. Se till att apparatens
vikt kan baras av hyllan eller banken den stélls pa. Vi rekommenderar att
du placerar enheten i en mébel som &r utformad for stereokomponenter.
Sé&dana mébler &r byggda fér att minimera eller eliminera vibrationer som
kan péverka ljudkvaliteten. Kontakta din Rotel-&terférsaljare om du vill ha
hjélp med installationen och med att vélja hifimdbel.

Kablar

Se till att natkablar, hégtalarkablar, digitalkablar och vanliga signalkablar
inte ligger i ndrheten av varandra. Det minimerar risken fér att signalkablarna
pdaverkas av stérningar eller férvréngningar frén andra kablar. Om du
anvdnder avskérmade kablar av hég kvalitet s& férhindrar du ocksé att
ljudkvaliteten stérs frén andra kablar. Om du har négra frégor om vilka
kablar du bér anvénda ér du vélkommen att kontakta din Rotel-aterférséljare.
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Fidirrkontroll RR-AX1400

En del funktioner kan utféras antingen via kontrollerna pé frontpanelen
eller via den medféljande fjgrrkontrollen RR-AX1400. Nér dessa funktioner
beskrivs hanvisar siffrorna inom fyrkanter till huvudenheten medan de
inringade bokstaverna hanvisar till figrrkontrollen.

Byta fjiirrkontrollkod

Som standard ér férstérkaren instélld pé figrrkontrollkod 1. Om du upptécker
att fjarrkontrollen stor andra Rotel-enheter kan du byta till figrrkontrollkod 2
genom att géra enligt fdljande:

1. Tryck p& Tuner D och 2 @ samtidigt fér att stélla in fidrrkontrollen s&
att den anvander Audio-fjarrkontrollkod 2.

2. Peka ficrrkontrollen mot enheten och tryck p& knappen 2 ® under 8
sekunder. Displayen kommer nu att visa “Audio Custom Code 1 -> 2".

3. Upprepa proceduren ovan och tryck pé& knappen 1 istéllet for 2 om du
vill att enheten ska byta tillbaka ill figrrkontrollkod 1.

OBS! Fiérrkontrollen kan anvéndas fér att styra grundléiggande funktioner
i radiodelar (Tuner) och CD-spelare frén Rotel. Fjarrkontrollknapparna
@®M® kan anvéndas fér att styra CD- eller radiofunktioner i
din anléggning. Fér att figrrkontrollen ska fungera korrekt maste
du kontrollera att béde figrrkontrollen och CD-spelaren eller radion
anvénder samma fiérrkontrollkod, alltsé antingen kod 1 eller 2.

Fidirrkontrollens batterier

Tvé AAA-batterier (ingar) méste installeras innan fjarrkontrollen kan
anvandas. Ta bort locket p& baksidan av RR-AX1400. Lagg i batterierna
enligt markningen under luckan. Kontrollera att figrrkontrollen fungerar
och satt sedan tillbaka locket. Nér batterierna héller pa att ta slut styr inte
figrrkontrollen A12 som den ska. Byt ut batterierna sé fungerar allting igen.

Strom och stromfunktioner
Strom

Din enhet &r fabriksinstdlld fér spanningen som géller i det land dér du kdpte
den (Europa 230 V/50 Hz och USA 120 V/60 Hz). Fabriksinstéllningen
finns utmérkt med en dekal p& apparatens baksida.

OBS! Om du flyttar din érstdrkaren till ett annat land gér det att
konfigurera om den s& att den passar fér ett annat elndt. Férsék inte
géra detta sjdlv. Om du &ppnar érstérkaren sd riskerar du att f& kraftiga
stétar. Kontakta en behérig servicetekniker eller din Rotel-Gterforsdljare
fér mer information.

OBS! En del produkter sdljs i fler én ett land. Dérfér kan det hénga
hénda att det medféljer flera olika nétkablar. Anvénd den som passar
i ditt land eller din region.

Enheten drar inte mycket strém fr&n végguttaget. Den bér dock anslutas
sdkert p& ett sdkert sétt. Anvénd inte négon férlangningskabel. Du kan
anvanda en kraftig grendosa, men bara under férutséttning att den klarar
att ldmna den strém som forstdrkaren (och évriga komponenter) behéver.

Om du kommer att vara bortrest en langre tid ar det en lamplig
forsiktighetsatgard att dra ut strdmkabeln till forstarkaren (och vriga
komponenter i anlaggningen) ur végguttaget.
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Strombrytare [1J® och stromindikator (2]

Tryck p& strémbrytaren pé fronten [1] fér att sl& pé& enheten. Lysdioden
ovanfér [2] bérjar dé lysa, vilket talar om att enhefen &r péslagen. Tryck
pé strémbrytaren en géng till for aft sténga av enheten.

Nar strémbrytaren ar p&slagen kan fiérrkontrollens ON- och OFF-knappar
anvdndas fér att aktivera eller avaktivera A12. | standby-lédge &r LED-
stromindikatorn ténd men displayen sléckt.

12-volts styrsignaler
[Se figur 5]

En del komponenter kan sl&s pé& och sténgas av automatiskt genom att ta
emot en 12-volts “trigger-signal”. De tv& 12 V Trigger Output-utgdngarna p&
baksidan av A12 tillhandahéller den signal som behévs. Anslut kompatibla
komponenter fill fdrstarkaren via en vanlig kabel med 3,5 mm minijack-kontakt.
Nar enheten stdngs av och férsdtts i standbyldge, s& avbryts styrsignalen,
vilket gér att de komponenter som styrs av den ocksé& stéings av.

OBS! Om du anvénder andra enheter i serien som har Rotel Link bér
du anvdnda den anslutningen fér att sétta pé och sténga av dem. Anslut
inte bade Rotel Link och 12-volts styrsignaler. Styrsignalernas av/pd-
funktion kommer att férhindra Rotel Link-funktionerna.

Skyddsindikator [2]

Forstarkaren har skyddskretsar som skyddar férstérkaren b&de mot héga
temperaturer och Sverstrommar s& att den infe tar skada om extrema eller
felaktiga drifffdrhéllanden skulle uppstd. Skyddskretsarna arbetar oberoede
av ljudsignalen och har ingen inverkan pé ljudprestanda. Istdllet dvervakar
skyddskretsarna temperaturen hos utgéingsstegen och stéinger ner férstérkaren
om temperaturerna &verskrider sékerhetsgrénserna.

Du kommer troligtvis aldrig att réka ut fr att den har skyddskretsen 16ser
ut. Men om felaktiga driftférhéllanden skulle uppsté kommer fdrstarkaren
att sluta spela och visar “AMP PROTECTION” pé& fronten. LED-indikatorn
pé& fronten kommer att blir réd.

Om det har hander ska du sténga av férstarkaren. L&t den svalna under
nagra minuter och férsok ta reda p& vad det var som gjorde att skyddskretsen
|&stes ut, och forsdk ratta till problemet. Nar du satter pd forstarkaren
igen kommer skyddskretsen att &terstallas automatiskt och LED-indikatorn
kommer att blir blé.

| de flesta fall utldses skyddskretsen p& grund av fel sésom kortslutna
hégtalarkablar eller pa grund av aft ventilationen inte racker till s& att
forstarkaren blir dverhettad. | valdigt séllsynta fall kan skyddskretsen utlésas
pd grund av att hégtalarna har valdigt hégt reaktivt motsténd eller extremt
lég impedans.

Om skyddskretsen utléses géing pd géng och du inte kan identifiera och
ratta till felet ska du kontakta din auktoriserade Rotel-aterférséljare for aft
f& hjalp med felsdkning
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Anslutningar for insignaler

[Se Figur 3]

OBS! Fér att undvika kraftiga ljud som varken du eller dina hégtalare
kommer att uppskatta bér du se fill att anldggningen &r avstdngd nar
du gér alla anslutningar.

Skivspelare [11] och Jord (GND)

Koppla in signalkabeln fran skivspelaren till héger respektive vénster
PHONO:-ingang. Om skivspelaren har en jordkabel s& faster du denna i
jordkontakten (GND) till vanster. Det forhindrar att ljudsignalen péaverkas
av brummande oljud och stérningar.

Ljudingdngar (2] i3]

CD-, TUNER- och AUX-ingangarna &r ingdngar fér ljudet frén signalkallor.
Dessa anvands fér att ansluta komponenter som CD-spelare, videobandspelare,
radio eller analoga utg&ngar pé CD-ROM- eller DVD-spelare.

Vanster och héger kanal &r markta LEFT respektive RIGHT och ska anslutas
till motsvarande utgéngar pé signalkéllorna. Kontakterna fér vénster
kanal &r vita och héger kanal &r réda. Du bér anvénda signalkablar av
hog kvalitet nar du ansluter signalkallor till férstarkaren. Om du har négra
frégor om vilka kablar du bér anvénda ér du vélkommen att kontakta din
Rotel-aterférsdljare.

Digitala signalingdngar 2
[Se figur 4]

Det finns tv& uppséttningar digitala ing&ngar, mérkta COAXIAL 1, 2 och
OPTICAL 1, 2. Anslut dina spelares koaxiala eller optiska digitalutgéngar
till dessa ingéngar. Férstarkaren kommer dé att avkoda de digitala
signalerna och spela upp ljudet. Enheten kan avkoda PCM-signaler i upp
till 24 bit/192 kHz.

Forforstirkareutgdng 22

Forstarkaren har en uppséttning Forférstérkare utgang som &r mérkta PRE
OUT och som &verfér signalen fran den signalkélla som spelas. Denna
utgé&ng anvénds oftast for att dverféra en signal till en annan integrerad
forstarkare eller eft slutsteg som driver eft annat par hdgtalare.

OBS! Andringar som gérs med volym-, balans- och tonkontrollerna
péverkar signalen som l&mnas i PRE OUT-utgdng.

Hogtalarutgangar [22][25

[Se figur 3]

Hogtalarviljare (5]

Forstarkaren har tva uppsattningar hdgtalarutgédngar, mérkta “SPEAKER
A" [24] och "SPEAKER B” [25]. Vilka utgéngar som anvénds bestédms av
omkopplaren pé fronten [5] (SPEAKERS) eller knapparna ® pé figrrkontrollen.



Svenska

Val av hagtalare

Om bara ett par hdgtalare anvdnds kan de ha en sé lag impedans som
4 ohm. Om tvé par anvénds samtidigt (b&de A och B) méste alla hégtalare
ha en impedans p& 8 ohm eller hégre. Hogtalarimpedanser &r infe s& exakta,
och i praktiken klarar enheten de flesta hégtalare. Om du har nagra fragor
ar du valkommen att kontakta din Rotel-aterfrsaljare.

Val av hégtalarkabel

Anvénd en skérmad, tvéledad hégtalarkabel fér att ansluta dina hégtalare
till enheten. Hogtalarkabelns storlek och kvalitet paverkar anldggningens
ljudkvalitet. En standardkabel kan fungera, men kan ocksd minska utsignalens
styrka och démpa baséatergivningen, sarskilt i anldggningar med langa
kablar. Rent allmént fungerar grévre kablar bést. Fér bast resultat bér du
skaffa hégtalarkablar av hég kvalitet. Din Rotel-&terférséljare kan hjélpa
dig att vélja rétt kablar till din anléggning.

Polaritet och fas

Nar du ansluter hogtalarkablarna maste du se till att polariteten blir ratt.
Plus- och minusledarna méste sitta pd rétt stéille pé forstérkaren och pé&
hégtalarna. Om polariteten i nédgon anslutning av misstag blir omvénd,
minskas basé&tergivningen och stereoperspektivet férsamras. Alla kablar &r
mérkta s& att du kan se vilken ledare som &r vilken — det kan till exempel
finnas en fargmarkering eller en fasad kant pé den ena ledaren, eller s& kan
kabeln vara genomskinlig och ha olika farger pé sjdlva ledarna (koppar och
silver). Var konsekvent nér du ansluter kablarna och anvénd alltid samma
markering fér polaritet p& hégtalarna och pé férstérkaren.

Anslutning av hégtalare

Stang av alla komponenter i anlaggningen innan du ansluter hégtalarna.
Forstarkaren har fargkodade terminaler pé baksidan. Hégtalarterminalerna
klarar avskalad kabel samt banan- eller spadkontakter (utom i EU, dér
banankontakter inte dr tillatna).

Dra kablarna frén forstarkaren fill hégtalarna. Se till att varje kabel &r
tillrackligt lang fér att du ska kunna flytta komponenterna och komma at
anslutningarna pé baksidan. Om du anvénder banankontakter faster du
dem pé kablarna och trycker sedan in dem i terminalskruvarna, som ska
vara inskruvade helt och héllet (medsols).

Om du anvdnder spadkontakter faster du dem pd ledarna. Om du
anvander avskalad kabel direkt i hégtalarterminalerna sé separerar du
ledarna och skalar av isoleringen. Var noga med att du inte skalar av
sidlva koppartrédarna. Skruva sedan upp terminalhylsan (motsols) och
anslut spadkontakten runt terminalen eller tré den avskalade kabeln genom
terminalen. Skruva sedan fast terminalhylsan ordentligt (medsols).

OBS! Se till att det inte finns négra Iésa kabeltrédar som kan komma
i kontakt med intilliggande kablar.

Horlursuttag (2]

Med hijalp av hérlursuttaget kan du lyssna pé& musik nar som helst utan att
stéra nagon. Uttaget klarar hérlurar med 3,5-millimeters minijack-kontakt.
Nar du kopplar in hérlurarna sé stdngs inte signalen till hégtalarna av.
Anvénda du knapparna pé fronten [5] (SPEAKERS) eller knapparna ®
pé figrrkontrollen fér att sténga av hégtalarna.

OBS! Eftersom det kan vara stor skillnad pé kansligheten mellan
hégtalare och hérlurar ska du alltid sénka volymen innan du ansluter
eller kopplar ur hérlurar.
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Display [&]

Displayen pa fronten visar vilken signalkélla som &r vald, volymmnivé och
toninstdllningar. Displayen ger atkomst till alternativen for forstarkaren
installation och konfiguration meny.

FrontenUSB-port [=]

USB-porten péa fronten anvénds fér att ansluta en iPone, iPad eller iPod.
Om du vill lyssna pé& en av anordningen kopplar du helt enkelt in den i
USB-porten och véljer USB som signalkélla. Enheten férblir aktiv s& att du
kan styra musiken pa den.

APTX Bluetooth-anslutning [=]

Bluetooth-antennen [15] p& baksidan av A12 anvénds fér att strémma musik
tradldst via Bluetooth fréin mobiltelefoner och andra enheter. Leta efter “Rotel
Bluetooth” i den enhetens menyer och anslut sedan. Sammankopplingen sker
oftast automatiskt men om du maste ange eft I3senord anger du “0000".
A12 stéder bade vanlig Bluetooth- och APTX Bluetooth-strémning.

Baksidan USB-port [z1]

Den bakre USB-porten ger 5V for laddning eller driva USB-enheter, inklusive
strommande musikspelare. Denna port fillater inte uppspelning av ljud.

Porten kan konfigureras fér att férbli drivs Gven nar A12 ar i standby-lage
genom frontpanelens instéliningsmenyn (se USB POWER-alternativ nedan).

Denna konfiguration alternativet kan de anslutna enheterna att férbli drivs fér
anvandning med Signal Sense funktion fér automatisk power on / off kontroll.

OBS! Nér den dr konfigurerad for att tillhandahdélla kontinuerlig strém
till baksidan USB-porten, A12 kommer att férbruka ytterligare strém
dven ndr i standby-lage.

Ljudkontroller
Volymkontroll [Z1®

Vrid volymkontrollen medsols f&r att hdja volymen och motsols fér att séinka
den. P& figrrkontrollen anvénder du knapparna Volume + eller - fér att héja
eller séinka volymen. Tryck pa knappen MUTE (tyst) (® om du vill stinga
av ljudet helt.

Balans E1®

Balanskontrollen justerar balansen mellan vanster och héger ljudutgéng.
Som standard har denna instéllningen “0”, dvs. “mittposition”. Om du vill
justera balansen via frontpanelen trycker du pa knappen MENU [2] fér att
bladdra till alternativet BALANCE med hijélp av displayen. Anvand sedan
knapparna - och + pé& frontpanelen fér att dndra vérdet &t vanster eller
hdger. Vardet kan éndras fran L15 till R15.

OBS! Denna instédllning dr permanent, Gven om du stdnger av
forstdrkaren.
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Om du vill gératillfélliga éndringar som inte sparas nér forstdrkaren stéings
av, trycker du pé& knappen BAL (B) p& figrrkontrollen fér att komma till menyn
BALANCE. Tryck sedan pé& héger och vénster pilknapp fér att dndra vérdet.

Forbikoppling av tonkontroller [E1®

For att sékerstélla ett s& rent ljud som maijligt ar kretsarna fér styrning av
bas och diskant (tonkontrollerna) férbikopplade som standard. Displayen pd
fronten kommer visa texten TONE BYPASS. Om du vill aktfivera tonkontrollerna
pé& frontpanelen trycker du pé MENU-knappen [8] fér att bléaddra fram fill
Bypass-funktionen. Sedan anvénder du knapparna - och + fér att aktivera
eller sténga av bypass-funktionen.
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OBS! Denna instdllning ér permanent, dven om du stanger av
forstéirkaren.

Om du vill éndra ljusstyrkan tillfélligt anvénder du DIM-knappen @ pa

figrrkontrollen.

Dimma indikatorerna [=]

Om du vill ndra ljusstyrkan i strémindikatorn och indikatorerna ovanfér
hégtalarvéljaren pé fronten trycker du pd MENU-nappen [8] fér att bléddra
fram till menyn LED DIMMER. Dérefter anvénder du knapparna - och + for
att andra ljusstyrkan.

OBS! Denna instdllning &r permanent, Gven om du stdnger av
forstéirkaren.

OBS! Denna instdllning ér permanent, dven om du stanger av
forstéirkaren.

Om du vill gératillfélliga éndringar som inte sparas nar forstarkaren stéings
av, trycker du p& knappen BYPASS (B) pa fiarrkontrollen for att véxla mellan
av och pé.

Bas och diskant [21®

Om du vill justera bas och diskant via frontpanelen trycker du p& MENU-
knappen [2] fér att bladdra fram fill menyerna Bass eller Treble Setting.
Dérefter anvénder du knapparna - och + fér att justera vérdet. Bas- och
diskantvardena kan justeras frén -10 till +10.

OBS! Dessa installningar &r permanenta, dven om du stdnger av
férstérkaren.

Om du vill gératillfélliga éndringar som inte sparas nar forstarkaren stéings
av, anvander du knapparna Bass och Treble (B) pé fiérrkontrollen och éndrar
darefter vérdet med héger och vénster pilknapp.

OBS! Bas och diskant férdndringar ér endast tillgéngliga nér Tone
Bypass inaktiverat (ls mer i avsnittet om férbikoppling av tonkontroller).

En korrekt installd anléggning av hég kvalitet later bast med smé eller
inga justeringar av bas- och diskantnivén. Anvénd darfér tonkontrollerna
sparsamt. Var sarskilt forsiktig med att hoja nivéerna kraftigt, eftersom det
okar effekten i bas- eller diskantregistret och leder till stérre péfrestningar
for forstarkaren och hégtalarna.

OBS! Tonkontrollerna aktiveras inte automatiskt bara fér att du éndrar
vardena for bas- och diskant. Gé till avsnittet “Férbikoppling av
tonkontroller” om du vill aktivera tonkontrollerna.

Ingdngsviliare [E1©
Anvénd knapparna pé frontpanelen [2] eller figrrkontrollen @ fér aft vélja
den ljudkalla du vill lyssna pé.

Trycker du pé knapparna pé& frontpanelen fér att bladdra till Optical 1 -
2, Coaxial 1- 2 och Aux 1 - 2, eller anvénda kéllknappen dedikerad pa
figrrkontrollen.

Ljusstyrka kontroller

Dimma displayen [2]1®

Om du vill &ndra ljusstyrkan i displayen pé& fronten trycker du p& MENU-
knappen [2] fér att bléddra fram till menyn DIMMER. Dérefter anvéinder
du knapparna - och + fér att éndra ljusstyrkan.

PC-USB-ingdng
[Se figur 4]

Anslut den medféljande USB-kabeln till denna ingéng och till USB-porten
pé& din dator.

A10 stoder bade USB Audio Class 1.0 och USB Audio Class 2.0. Windows-
datorer behdver inte installera négon drivrutin fr USB Audio Class 1.0
och stdder avspelning av ljudfiler med samplingsfrekvenser upp till 96 kHz.
Standardinstéliningen &r USB Audio Class 1.0.

For att kunna utnyttjia USB Audio Class 2.0 som stéder avspelning av
liudfiler med samplingsfrekvenser upp till 192 kHz méste du installera
Windows-drivrutinen som finns p& CD-skivan som ingér. Du méste ocksé
andra sé att A10 anvénder sig av USB Audio Class 2.0-avspelning genom
att géra fsljande:

e Tryck p& MENU pa fronten tills “PC-USB CLASS” visas i displayen.
e Valj "2.0” med plusknappen.

e Starta om A10 och datorn fér att vara séker pé att bada enheterna &r
ratt instéllda.

Det &r infe alla ljuduppspelningsprogram som stéder samplingshastigheten
192 kHz. Kontrollera att din ljuduppspelare stéder 192 kHz-ljud och att du
har 192 kHzfiler s& att samplingshastigheten &terges korrekt. Det kan ocksé
handa att du méste konfigurera datorns ljuddrivrutin fér att lémna 192-kHzljud,
annars kanske datorn “samplar ner” musiken fill lagre upplésning. Las mer
i bruksanvisningen fill din ljuduppspelare eller ditt operativsystem.

OBS! USB Audio Class 2.0-drivrutinen fér PC-datorer ligger pd
CDROM- skivan som ingér till A12.

OBS! Mac-datorer behéver ingen drivrutin for att stédja USB Audio
Class 1.0 eller 2.0.

OBS! Nér du har installerat drivrutinen méste du kanske vilja
ROTELdrivrutinen i datorns instéllningar fér ljud/hégtalare.
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Rotel Link

[Se figur 5]

ROTEL LINK OUT-kontakten kan kopplas med hjélp av 3,5-mm minijack-
kabeln som ingér till en produkt frén Rotel med ROTEL LINK IN-anslutning
inklusive en CD-spelare. ROTEL LINK IN-kontakten kan kopplas till Rotels
ndtverkskompatibla produkter som har motsvarande Rotel Link-utgéng.

Funktionen innebér att Rotel-produkterna kan kommunicera med varandra
och styras frén Rotel-appen (som kan laddas ner frén iTunes® Store).

OBS! Endast Rotel Link-kabeln som ingér till A12 fér anvéndas. Dessa
3,5 mm-kablar har VITA kontakter och fdr inte férvédxlas med kabeln
fér 12-volts styrsignaler som har SVARTA kontakter.

EXT REM IN-ingéing

Denna 3,5-millimeters minijack-kontakt tar emot IR-kommandon frén en
infraréd mottagare. Funktionen kan vara praktisk om férstérkaren stér i ett
skép eller pé eft sédant satt att IR-sensorn pd fronten blockeras och inte kan
nds av fiarkontrollens signaler. Kontakta din aukforiserade Rotel-dterférsdljare
om du vill ha mer information om IR-mottagare eller kablar och kontakter
som passar denna ingdng.

RS232-port

Rotel A12 kan styras via R$232 i automatiska installationssystem. R$232-
ingangen klarar vanliga raka DB-9-kablar (hane till hona).

Om du vill ha mer information om anslutning, programvara och styrkoder
for datorstyrning av forstarkaren kontaktar du din aukforiserade Rotel-
aterforsaljare.

Menyn Settings (instdllningar)

Du kommer till menyn Settings (installningar) genom att trycka pé
MENUknappen [2] pa frontpanelen eller ® pa figrrkontrollen. Du &ndrar
vardet pé valt alternativ genom att trycka p& knapparna - /+ pé& fronten eller
hdger och vénster pilknapp pé& figrrkontrollen. Stega genom undermenyer
genom att trycka pd MENU-knappen (=] pé frontpanelen eller ® pd
figirrkontrollen.

e TONE BYPASS: TONE BYPASS av eller pd. (Las mer i avsnittet om
forbikoppling av tonkontroller.)

OBS! Denna instélining dr permanent, Gven om du stdnger av
férstérkaren.

e BASS: Basnivé&n kan dndras vill vald niv&. (Lds mer i avsnittet om Bas
och Diskant.)

OBS! Denna instélining dr permanent, Gven om du stdnger av
férstérkaren.

e TREBLE: Diskantnivan kan dndras vill vald niva. (Las mer i avsnittet om
Bas och Diskant.)
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OBS! Denna instdllning ér permanent, dven om du stanger av
forstéirkaren.

© BALANCE-menyn: Andrar Left/Rightbalansen. (Lds mer i avsnittet Balans.)

OBS! Denna instéllning &r permanent, Gven om du stanger av
férstarkaren.

¢ DIMMER-menyn: Dimmar displayen.

OBS! Dessa instdllningar ér permanenta, Gven om du sténger av
forstarkaren.

e LED DIMMER-menyn: Dimmar strémindikatorn och indikatorerna ovanfér
hagtalarvéljaren.

OBS! Dessa instdllningar ér permanenta, Gven om du sténger av
forstarkaren.

* POWER ON MAX VOLUME: Anger vilken maximal volyminstéllning

férstarkaren ska ha nér den sétts p&. 45 &r standardvérde.

OBS! enna instdllning péverkar inte signalkdllor som ér instéllda med

FIXED GAIN.

e USB POWER: Detta alternativ l&ter bakpanelen USB-kontakt fér att ge
strém &ven nar A12 &r i standby-lage.

For att aktivera kontinuerlig effekt laget véljer du alternativet ALIWAYS. For
att ge strém endast nér A12 &r paslagen, valj det NORMAL alternativet.
Standardinstéliningen ar NORMAL.

OBS! Frontpanelen strémbrytaren méste vara i ldget ON fér att leverera
strom till den bakre panelen USB-kontakt.

OBS! Nér USB POWER ér konfigurerad for att ALWAYS, A12 kommer
att férbruka ytterligare kraft i standby-lége fér att férse USB-strém.

o OFF TIMER: Férstérkaren kan stéllas in sé& att den sténgs av automatiskt om
den inte anvdnds under en viss tid. Om inga instéliningar éndras inom den
valda tiden férsatts forstarkaren automatiskt i standbyldge. Timern nollstalls
om volymen, insignal eller avspelning éndras. Standardinstéllningen ar
DISABLE (ej aktiverad).

Tillétna instéllningar ar DISABLE, 1 TIMME, 2 TIMMAR, 5 TIMMAR och
12 TIMMAR.

o SIGNAL SENSE: Kontrollerar om det kommer n&gon signal till den ingéng
som &r konfigurerad fér signalavkénning. Nér denna ingéing ér vald som
aktiv lyssningskélla kénner A12 av den digitala datastrémmen fér att
avgéra om det kommer en ljudsignal. Om det inte kommer nagon signal
p& 10 minuter s& forsatts forstarkaren i signalavkénnings-standby. Om
forstarkaren befinner sig i standby-laget och det kommer en signal s& slés
den pé& automatiskt p& igen. Vélj OFF-alternativet (standardinstéllningen)
for att stanga av den har funktionen.

OBS! Fér att kunna anvénda signalavkénningen méste A12vara instélld
pé signalkéllan som styrs av funktionen. Om en annan ingdng vdljs sé&
fungerar inte det automatiska av/pé-laget. Om signalavkénningen till
exempel dr instdlld fér COAX 1-ingdngen och férstérkaren tar emot
signaler i OPT 2-ingéngen sd fungerar inte signalavkénningen.
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OBS! Nér A12 férsatts i standby-lage frén fiarrkontrollen fungerar inte
signalavkdnningen férrén férstérkaren kénner av att ljudet har upphért
i mer &n 10 minuter. Detta forhindrar att forstérkaren omedelbart slés
pé& igen om det fortfarande kommer en musiksignal.

OBS! Nér SIGNAL SENSE funktion dér aktiveras, A12 kommer att
férbruka ytterligare kraft i signalavkénnings-standby.

e FIXED GAIN: Anger en fast volymnivé fér en viss ingéng. Aktivera denna
funktion genom att stélla in en fast volym fér ing&ngarna AUX 1, AUX
2, USB, PC-USB, Coax 1, Coax 2, Optical 1, Optical 2 eller Bluetooth.
Nar funktionen &r aktiverad stdlls volymen in automatiskt p& detta vérde
ndr signalkdllan valjs.

Giltiga instéllningar: VARIABLE , FIXED 01-95, FIXED MAX.

e AUX1 VOL: Standardvardet ar VARIABLE (avstangd).
e AUX2 VOL: Standardvérdet ar VARIABLE (avsténgd).
e USB VOL: Standardvérdet ar VARIABLE (avsténgd).

e PC-USB VOL: Standardvérdet ar VARIABLE (avstangd).
e OPT1 VOL: VARIABLE (disabled) ar standardvardet.

e OPT2 VOL: VARIABLE (disabled) &r standardvérdet.

e COAX1 VOL: VARIABLE (disabled) &r standardvérdet.

e COAX2 VOL: VARIABLE (disabled) ar standardvardet.

e BTOOTH VOL: VARIABLE (avstdngd) &r standardvérdet.

OBS! Volymratten p& fronten och VOLUME +/—knapparna pd
figrrkontrollen fungerar inte nér volymen &r fast. Funktionen sténgs av
genom att stélla in Fixed Volume-vérdet till “Variable”.

e PC-USB CLASS: Andrar vilken PC-USBklass som stéds fér den anslutna

enheten.

OBS! Vissa datorer som ansluts till PC-USB stéder inte Audio Class
2.0 och kan inte spela upp 24/192-ljud. Om det behévs kan PCUSB
konfigureras fér USB Audio Class 1.0 i stdllet. Lds mer om detta i
beskrivningen av din dator.

* S/W VERSION: Visar vilken programvaruversion som &r inldst i férstarkaren.
® PC-USB VERSION: Visar vilken aktuell programvara PC-USB-processorn har.

e FACTORY DEFAULT: Hér kan du dterstélla forstarkaren till det tillsténd den
ursprungligen hade nér den lédmnade fabriken. Tryck pé plusknappen pa
fronten eller ENTknappen pa figrrkontrollen fér att gd in i inst@llningsmenyn
FACTORY DEFAULT. tryck pé& plus-knappen eller ENT-knappen igen for aft
bekréfta, eller tryck pd& MENU-knappen fér att avbryta.

OBS! Alla instéllningar raderas och &terstélls till sina fabriksinstéllningar.
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Felsgkning

De flesta problem som uppstér i en anléggning beror pd felaktiga anslutingar
eller installningar. Om du stéter pa problem férsdker du lokalisera felet och
kontrollerar dina instdliningar. Férsck hitta orsaken till felet och gér sedan
de dndringar som behdvs. Om du infe fér n&got ljud ur enheten s& kommer
har et par férslag pé& vad du kan géra:

Stromindikatorn (POWER) lyser inte

Denna lysdiod ska alltid lysa nér enheten &r ansluten till eft vagguttag och
strombrytaren trycks in. Om den inte lyser kan du prova om véagguttaget
fungerar genom att koppla in ndgon annan elekirisk apparat, till exempel
en lampa. Férsdkra dig ocksd om att uttaget inte styrs av en timer eller
ndgon annan utrustning.

Siikring

Om en annan elekirisk apparat fungerar nér den ansluts till vagguttaget,
men POWER-lysdioden inte tands nér enheten ansluts och strémbrytaren
trycks in, kan det bero pé& att férstérkarens inre sékring har 18st ut. Om du
misstanker att detta kan vara felet s& kontaktar du din auktoriserade Rotel-
aterférséljare och ber dem hjélpa dig att byta ut den.

Inget ljud hors

Kontrollera signalkéllan och férsékra dig om att den fungerar som den
ska. Se fill att kablarna frén signalkéllan till forstarkaren &r anslutna pa
ratt satt. Se till att ingéngsvaljaren stér i rétt lage. Kontrollera ocksé att
hégtalarkablarna &r rétt anslutna.

Kompatibla ljudformat
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Format

Information

Telefonen kan konvertera ljudformat beroende pé vilket
format som spelas. Géller eventuellt inte appar som
ar gjorda fér att spela format som inte ursprungligen
stoder signalkallan.

Alla filer p& Apple-
enheten.

APTX USB Bluetooth

Format

Information

Alla format som stéds
av signalkallan

Galler eventuellt inte appar som é&r gjorda fér att spela
format som inte ursprungligen stoder signalkéllan.

PC-USB

Format

Information

Format avgérs av
mediespelaren/
programvaran

Alla format som stéds av programvaran: 44,1; 48;

88,2; 96; 176,4; 192 kHz (16 och 24 bit)

Koaxial och optisk

Information

44,1; 48;88,2; 96; 176,4; 192 kHz
(16 och 24 bit)

Format

SPDIF LPCM

Kan inte ansluta via Bluetooth

Om det inte gér att para ihop din Bluetooth-enhet med A12 raderar du
minnet fran den féregdende anslutingen pd din enhet. P& enheten visas detta
ofta som “Forget this device”. Férsok sedan géra anslutningen en géng till.



Svenska

Specifikationer

Kontinuerlig effekt

(20 - 20 000 Hz, 0,03%, 8 ohm)
Total harmonisk férvréngning (THD)

(20 = 20 000 Hz, 8 ohm)

Intermodulationsférvréingning (60 Hz :7 kHz, 4:1)

Frekvensomféng
Phono-ingang

Linjeingéng

Démpfaktor (20 - 20 000 Hz, 8 ohm)

Ingéngskanslighet/-impedans
Phono-ingéang
Linjeingdng

Ingangséverbelastning
Phono-ingéng

Linjeingéng

Utsignal/impedans, férforstérkare

Bas/diskant, tonkontroller

Signal/brusférhéllande (IHF A)

Phono-ingang

Linjeingdng

Digitaldel
Frekvensrespons

Signal/brusférhéllande (IHF A)

Ingangskénslighet/-impedans
Preout
Koaxial/optisk

PCUSB

Allmént
Strdmférsdrining

Europa

USA
Strdmfdrbrukning, standby

Strdmfdrbrukning

BTU (4 ohm, vid 1/8th effekt)
Métt (B x H x D)

Fronthajd

Vikt (netto)

Alla specifikationer &r korrekta vid tryckningen.

60 watt per kanal
<0,03 %

<0,03 %

20-15 000 Hz [+ 0,5 dB)
10-100 000 Hz (+ 0,5 dB)
220

3 mV/47k ohm
200 mV/24k ohm

50 mV

4V

1V/470 ohm

+ 10 dB vid 100 Hz/10k Hz

90 dB
100 dB

10 Hz-80 kHz, + 3,0 dB (MAX)

103 dB

0 dBfs/75 ohm

1,3V (vid - 20 dB)

S/PDIF LPCM

(upp fill 24 bit/192k Hz)
USB Audio Class 1.0

(upp till 24/96)

USB Audio Class 2.0

(upp till 24/192)*

* Krdver installerad drivrutin

230 volt, 50 Hz
120 volt, 60 Hz
< 0,5 watt

230 watt

517 BTU/h

430 x 93 x 345 mm
80 mm

8 kg

Rotel reserverar sig rdtten att géra framtida férbattringar utan féregaende

meddelanden.

Rotel och Rotels Hi-Fi-logotyp @r registrerade varumérken som tillhér

The Rotel Co, Ltd., Tokyo, Japan.
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“Made for iPod” och “Made for iPhone” innebdr att en produkt har utformats
sdrskilt fr att kunna anslutas till iPod eller iPhone, samtidigt som utvecklaren
bekraftat att de uppfyller Apples prestandastandarder. Apple ansvarar ej
for den har enhetens funktioner eller att den uppfyller géllande férordningar
och sakerhetsbestammelser. Observera att frédldsa prestanda kan péverkas
om den hér enheten anvénds med en iPod eller iPhone.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano och iPod touch &r varumarken som
tillhér Apple Inc., och é&r registrerade i USA och andra lénder.

Made for

iPod [JiPhone
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BaxHble MHCTpYKLMK No 6e30nacHOCTH

3ameyanue

Moacoeannenne no wuHe RS232 A0MKHO BbINONHATHCA TONbKO
aBTOPN30BaHHbIM NEePCOHaNoM.

MPEAOCTEPEMEHWE: BHYTpM HeT yacTeid, AOCTYNHbIX ANA
o6cnyuBaHuA nonb3osarenem. 06paLuaiitech 3a 06cnyuBaHuem
TONbKO K KBaNNGULMPOBAHHOMY PEMOHTHOMY NepcoHany.

MPEAOCTEPEMKEHMUE: [inAi cHuxKeHUA onacHoCTI BO3ropaHua unm
yAapa aNeKTpu4ecknM TOKOM, He NoBepralite JaHHoe u3aenve
B03/elicTBUI0 BOAbI unu Bnaru. He nogBepraiite usnenne
BO3AeICTBUIO Kanenb unu 6pbir. He pasmeuaiite HUKaKkux
npeAMeToB, 3aN0NHEHHBIX XUAKOCTAMM, TaKUX Kak Ba3bl, Ha
ycTpoiicTae. He no3gonaiite nocTopoHHUM npeameTam nonajatb
BHYTpb Kopnyca. Ecim ycTpolicTBo nopBepraetca Bo3/eiCTBII0
BNaru, WA NOCTOPOHHNI NpeAMeT nonan BHYTPb Kopnyca,
HeMeANIeHHO 0TCOeAMHNTE CETeBOIA LUHYP OT CTEHHON PO3eTKM.
OTHecuTe YCTPOIACTBO K KBaNUGULMPOBAHHOMY CneLManucTy ana
0CMOTpa ¥ Heo6X0AMMOT0 peMoHTa.

MpounTaiiTe Bce MHCTPYKL MK Nepes NOJCOCAMHEHUEM U
JKCnnyaTaumeil KOMNOHeHTa.

CoxpaHuTe 370 pyKOBOZICTBO, 4T0GbI Bb MOV 06paLLaTbCa K 3TUM
VHCTPYKLMAM Mo Ge3onacHocTy.

06paLuaiite BHUMaHMe Ha BCe NpeayNpeXAEHINA U MHGOPMALMI0 0
6€30MaCHOCTYA B 3TUX HACTABNEHMAX M Ha caMoM u3genuu. Cnepyiite
BCEM MHCTPYKUMAM N0 SKCINYaTaLuu.

Ounwaiite KOPNYC TONbKO NPU NOMOLYM CYXOil TPANKK UK
MbINEcocom.

He ncnonb3yiiTe 370 ycTpoitcTBO B6AU3YN BOAbI.
YCTpoiicTBO CNiepyeT Mcnonb3oBaTb B He TPONMYECKOM KAuMare.

OctaBbre He MeHee 10 cM cBO60AHOMO NPOCTPAHCTBA BOKPYF
annapata Ana obecneyenus UMPKyNALUMA BO3AYXa.

>10cm l:l >10cm
0a s O =

>4in & 00 0060000000 000 >4in
—_— —_—

>10cm
—~~
>4in

= =

He cTaBbTe annapat Ha KpoBaTb, MBaH, KoBEp UK NoA06HYI0
MATKYH0 NOBEPXHOCTb, KOTOPas MOXKET 3ar0POMTb BEHTUAALMOHHbIE
oTBepcTus. Eciv annapar BcTpauBaetca B wkad unu apyroii
KOpRyc, 3T0T KOPMYC AOMKEH BEHTUINPOBATLCA A 06ecreyenma
OXnaXzeHus annapara.

[lepxuTe annapat noganblue oT pagMaTopoB 0TONNEHUA,
o6orpeBarteneii, neyei  N10ObIX APYrUX YCTPOIICTB, BbIAENAIOLINX
Tenno.

MPEJOCTEPEMEHUE: CeTeBoil pa3bem Ha 3ajHeil naHenu
npefHasHayeH ana 6bIcTporo oTcoeiMHeHUA YCTPoIiCTBa OT
3NeKTPUYECKoii ceT. YCTPoiicTBO A0MKHO 06ecneynBaTh cBOGOAHbIN
HOCTYN K 3afiHeii NaHenu, Yol ceteBoii kabenb MoxHo Obino
6bICTPO BbIAEPHYTb.

CeTeBOe HanpsXeHue, k KOTOPOMY NMOACOEAUHAETCA annapar,
LOMKHO COOTBETCTBOBATL TPEGOBAHNAM, yKa3aHHbIM Ha 3aZHeil
naHenu annapara. (CLLIA: 120 B, 60 ', EC 230 B, 50 )

TopcoenuHAliTe KOMNOHEHT K NUTalOLLel PO3ETKe TONbKO Npy
NOMOLLY CETEBOTO WHYpPA U3 KOMNNEKTa NOCTaBKM, UK ero
TOYHoro SkBuBaneHTa. He nepepensisaiite noctaBnAemblii LHyp.
Tonsipu30BaHHbIii WTEKep MMeeT Ba HOXEBbIX KOHTAKTa, OAVH U3
KOTOPbIX LUMPe APYroro. 3a3emMsAHLLMI LLUTEKep MMeeT iBa HOKEBbIX
KOHTaKTa 1 TpeTHil 3a3eMnALMil WTbipb. OHK 06ecneumnBaioT
Bally 6e3onacHocTb. He oTka3biBaiiTech 0T Mep 6e3onacHoctu,
npefioCTaBNAEMbIX 3a3eMAAWMM UAN NONAPU30BAHHBIM
wTekepoM. Ecin noctaBnaemblii LTeKep He NOAXOANT K Balueit
po3eTke, 06paTuTech K 3NeKTPUKY ANA 3aMeHbl ycTapeBLueil
po3eTku. He ncnonb3yiite yanuHUTENb NUTaHNA.

OcHOBHOII LuTEKEp CETEBOTO LIHYPA ABNAETCA OTKNKYAEMbIM OT
annapara. [Inf nonHoro 0TKNIoYeHNA U3AENNA OT NUTaloLLell ceTh,
0CHOBHOI LLUTEKep CeTeBOro kabens cneayeT 0TCOAVHATL OT CeTeBOI
PO3€TKY NepemMeHHOr0 ToKa a Takie u3zenua. 310 eAMHCTBEHHbIN
€n0co6, 4To6bI NONHOCTbIO YAANUTB CETEBOE NUTAHME OT U3ALANA.

He npoknapbiBaiite ceTeBoil WHYp TaMm, FAe OH MOXeT bbiTb
pa3paBneH, Nepexar, ckpyyeH, NOABEPrHYT BO3AENCTBUI Tennaunm
noBpexzeH KakuM-nubo cnocobom. 06paLuaiite ocoboe BHUMaHMe
Ha CeTeBOIA LUHYp BONN3Y LUTeKepa 1 TaM, FAe OH BXOAWT B 3afHI0I0
naHenb ycTpoiicTea.

CeTeBOil LIHYp CnepyeT 0TCOeANHATD OT CTEHHON Po3eTKM BO
BpeMms rpo3bl UK ecnu Npubop 0CTaBNeH HeMCNoNb3yeMbIM
ANUTeNbHOE Bpems.

Wcnonb3yiiTe TONbKO NPUHAANEKHOCTN, YKa3aHHble
npou3BoAuTeNem.

Wcnonb3yiite ToNbKO TeNeXKY, NOCTABKY, CTOIKY, KPOHLLTEIH Ui
NOMKY A0CTAaTOYHO CUbHBIM, YT06bI BbIAEPXKAT ITOT
u3genus. byabTe 0CTOPOXKHbI NP NepemeLLeHnm
npubopa Ha NofcTaBKe unu CToiike Bo U3bexaxue
PaHeHUs U MOBPEXEeHUA U3aenua.

WUcnonb3yitte kabenu c3awutoii Class 2 npy nopcoeAMHEHUN KONOHOK
K Knemmam ycunutens Ans obecneyeHus HapexHoil u3onauum u
MUHMMU3aLMM PUCKa YAapa NeKTPUYECTBOM.

HemepneHHo npekpatuTe Ucnonb3oBaHue KOMMOHEHTa U nepepalite
Ha obcnesioBaHue u/unu 0bcnyxuBaHNe KBanuGuLUMpoBaHHoI
PEeMOHTHOIA OpraHu3aLuei ecm:

© (eTeBoil LWHYp UnK WTeKep 6bin NOBPeX/eH.

®  BHyTpb npu6opa ypoHUN NpeaMETbI UV NPONUAN KUAKOCTb.
® [lpubop no6biBan nog Aoxaem.

© [Ipu6op AeMOHCTPUPYET NPU3HAKI HEHOPMaNbHOI PaboTbl.
©  [Ipubop ypoHunu unu noBpeAunM niobbIM Apyrum cnoco6om.

BaTapeM BNynbTe He CieAyeT noABepratb YpesmepHoOMy HarpeBy
COJIHEYHbIM (BETOM, UCTOYHUKAMU OTHA U T.0.

A12 UHTerpnpoBaHHbIil CTepeo ycunutenb

ll RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN o

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

L J

ANA CWA, KAHAAbI U APYTUX CTPAH, IAE
YCTPOMCTBO OAOBPEHO K UCMOJIb3OBAHMUIO.

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

MOJTHUM B PaBHOCT

Tpeyr peny
o BHYTPU

0
KOTOPOro MOXeT co3aaBaTb ONacHOCTb
JNEKTPUHECKUM TOKOM.

BOCK 3HaKa B
p Tpeyr
peny 1 o B
annapat Taumum
BaXKHBIX MHCTPYKLWIA MO IKCTNyaTauum n
TEXHUYECKOMY 06CYXKUBAHHUIO.

MpoaykTbl Rotel cnpoekTupoBaHbl TakK,
yTo6bl COOTBETCTBOBATH TpeboBaHUAM
MeXAyHapOAHbIX AUPEKTUB MO OrpaHUYEeHNIo
NpUMEHEHUA BPEAHbIX BEWeCTB B
3NEKTPOTEXHUYECKOM U 3NeKTPOHHOM
o6opypnoBaHun (Restriction of Hazardous
Substances - RoHS), Takxe no o6patuenuio ¢
OTCTYXMBLLMM CBOI CPOK INEKTPOTEXHUYECKIUM
1 INeKTPOHHbIM 060pysoBaHuem (Waste
Electrical and Electronic Equipment - WEEE).
N306paxeHune nepeyepKkHyTOro MyCOPHOro
6auka Ha Konecax 03HayaeT TaKxe To, 4To
3TN NPOAYKTbI AOMKHBI 6bITb BTOPUYHO
MCNONb30BaHbl (PELMKNUPOBAHDI) UK Xe
06pa6oTaHbl B COOTBETCTBUM C YNOMSAHYTbIMU
BbILLE AUPEKTUBAMM.

3T0T CUMBOA 03HAYAET, 4TO YCTPOIACTBO MMeeT
I:l AABOIiHYI0 U30nALMI0. 3a3eMneHue He TpebyeTca.




Pycckuin

CopepxaHue

Figure 1: OpraHbl ynpaBneHua v pasbembl
Figure 2: Mynor 1Y RR-AX1400
Figure 3: MoacoeAnHeHMe NCTOYHNKOB CUTHANa M aKyCTUYECKHX CUCTEM
Figure 4: Mogcoepnnenne Lindposbie Bxoab!
Figure 5: Mogcoeaunenue Rotel Link n 12-B TpurrepHoro curHana
Figure 6: Mopt USB Ha nepenHeii naHenu
BaxHble 3ameyanus
BaHble MHCTPYKLMM No Ge3onacHoCTH

OKOMNAHMM ROTEL. ..o eeevtiiii ettt ettt et e e e eeeeananans
e T T T

HexkoTopble npeAocTopoXKHOCTH
Pa3melieHue
Kab6enn

MYNBTRR-AXTA00 ... evveeiee ettt e e

Bropoii Habop KoAoB nynbTa ANA ycunutena
YctaHoBKa 6aTapeli B nynbT

TIUTAHN YOMIUTEIIA ..o evv vt ettt ettt et ettt ettt eetannnaniiiaeeerenens

Pa3bem 9 CeTeBOro WHypa
Boiktouatenb nutakia D@ u wnaukatop nuTanna [2]
12-B TpurrepHble BbIXOZbI

MHAMKATOP 3aWMTBI (2] ..\t
T0/ICOANHEHNE BXOAHBIX CUTHANOB . .veuveesenssenseenseensenneenneenneenens

Bxoz ana npourpbiBatens rpamnaactuiok [ u knemma 3a3emnenus (GND)
Bxogbi nueiiHoro yposws [iz] [12][14]
Lindposbie Bxoabi [

Bbixop npegycumutensi B . ...
MNoacoeauHenne akycTnueckux cuctem AR ......coevviiviininiiininiennen.

(eneKTop KOMMNEKTOB aKyCTUyeckux cuctem 5]
Bblbop akycTuueckix cuctem

Bbibop akyctuyeckoro kabens

MonapHocTb 1 dasa

MozcoeanHeHe akyCTHYECKUX CUCTEM

BbIX0A HA HAYWHMKM [B] . ...t
01T 17 L=
USB Bxoa Ha nepepHeri MaHenn [2] . .....oveivneiii i
NMoacoeaunenme K Bluetooth APTXIS] .....vvvvieeiiiiiiiiiiii i
USB nopt nuTaHua Ha 3agHei MaHenu [Z1..........ooviueiiiiiiiiiiineiiinnennns
AYANO PETYIMPOBRI . .uvueeeteteeteininittttee et eniiintteeeeeeeaniinaaees

VOLUME (Perynstop rpomkoctu) [Z1®

BALANCE (Perynstop 6anaca) [21®

TONE Control Bypass (06xog perynatopos tembpa) [2]®
BASS u TREBLE (Perynstopbi Tembpa) [21®

Cenektop Bxozos [E]D

PerynupoBKa ApKOCTU —DIMMEr ........vvviiiiiiiiiiiiiiii e

Display Dimmer [S]1®
LED Dimmer [2]

T Y T
00y I
Pa3bem EXT REM IN — BXop an1€KTpUYeCKoro curiana AUCTaHLMOHHONO yNpaBneHus
PazbeM RS232 BT ...ttt s
MEHIO HACTPORK v vveeetetunniiiiieeeeteeeeeeannnnnnnnnesesesseseeananans
0GHapYXeHMe W YCTPAHEHNE HEUCTIPABHOCTEM . . v v v v v v ennnneneeeeeeeennnnnnnens

He cBeTuTCA MHANKaTOP NUTaHNA

3ameHa npegoxpaHuTens

Het 3Byka

Bocnponssopumble ayano popmarbl
HeBo3moxHo ycTaHoBUTH Bluetooth coepntenne

TeXHNYECKNE XAPAKTEPUCTUKM . o v v v veveeeeanunnnnnnnnneseseseeesasnnnnnnnnnans
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0 komnaHum ROTEL

WcTopua Haweln komnaHUy Hayanacb 6onee 50 net Hasag. 3a npoweglwine
[EeCATUNETUA Mbl MONYUYNAN COTHWU Harpaj 3a Halu NPoAyKTbl U caenanu
CHYACTAMBbIMU COTHU ThICAY JTIOAEN, KOTOPble OTHOCATCA K CBOUM pa3BJieveHnAM
BMOJIHE CepPbe3HO — Tak »e, KaK Bbl.

KomnaHus Rotel 6bina ocHoBaHa ceMeicTBOM, Ubsi CTPACTb K My3blKe Mopogua
cTpemsneHune co3aasatb hi-fi KOMNOHeHTbl 6eCKOMMPOMMCCHOTO KauecTsa.

3a MHoOrMe rofibl 3Ta CTPACTb HUUYTb He 0cabna, 1 No celi AeHb 0bLwas Lenb —
BbIMyCKaTb NPOAYKTbl UCKIOUNTENbHO LIeHHOCTV ANA ayanodunos nniobutenei
My3bIKU, HE3aBUCMMO OT UX PHAHCOBbIX BO3MOXXHOCTEN, pa3fenaeTca Bcemm
coTpynHukamu Rotel.

MHxeHepbl Rotel paboTaloT Kak earHas KOMaHAa, MPOCyLWMBas 1 TWaTenbHO
[OBOAA KaXAbIV HOBbIN NPOAYKT [0 TakOro YPOBHA COBEPLUEHCTBA, KOrfa OH
6yfeT yaoBNeTBOPATb UX CTPOTVIM My3blKalbHbIM CTaHAApTaMm. IM npefocTaBneHa
cBo6opa BbIbopa KOMMIEKTYOLMX MO BCEMY MU PY, YTOObI cAienaTb annapar Kak
MOXXHO Jlyylue. BeposaTHO, Bbl CMOXETe HAalTUX B HALLUX annapaTtax oTOopHble
KOHZEeHcaTopbl 13 BenmkobputaHum u lepmaHmm, nonynpoBogHMKN U3 AiNoHUM
n CLLIA, ogHaKko TopovaasbHble CUoBble TPaHCHOPMATOPbI Mbl U3rOTAaBANBAEM
Ha cobcTBeHHOM 3aBoae ROTEL.

Bce mbl 3a60TMcA 06 oxpaHe oKpy:KatoLeln cpeabl. [1o mepe Toro, Kak Bce
60sbLLe 3NEeKTPOHHBIX YCTPOMCTB B MMPE BbIMYCKAETCSA, a NOC/1e OKOHYaHUA
CpoKa ciy6bl BbibpacbiBaeTcs, A/ NPOV3BOAUTENS OCOBEHHO BaXKHO Mpu
KOHCTPYVPOBaHVM NPOAYKTOB CAeNaTh BCE BO3MOXHOE, UTOObI OHY HAHOCKIN
MVHVMarbHbIV yllep6 3emne v ICTOUHNKAM BOADbI.

Mbl B KoMnaHuu Rotel, ropavmca cBovim BKnagom B obuee fieno. Bo-nepsbix, Mbl
COKpaTW/v CofepKaHue CBMHLa B CBOEN SIeKTPOHUKE, 3a CYET UCMOJb30BaHWA
npunos, oteevaiowero TpebosaHnam ROHS. Haww nHxeHepbl NOCTOAHHO
CTPEeMATCA yNyywWwnTb K.N.4. 610KoB nuTaHus, 6e3 ywepba Ana Kayectsa
3ByyYaHuA. Haxogack B pexume oxuganma standby npoaykTbl Rotel ncnonbsytor
MWHVManbHOe KONMYeCTBO SHEpPruu, 4Tobbl yA0BNeTBOPUTL robanbHbIM
TpeboBaHNAM Ha NoTpebneHre B PeXrMe OXUAAHNA.

(Mabpuika Rotel Tak>ke BHOCUT CBOI BKaZ B y/yyllieHMe OXpaHbl OKpyKatoLemn
cpepbl NyTeM NMOCTOAHHOTO COBEPLLEHCTBOBaHNA MPON3BOACTBEHHbIX MPOLIECCOB,
Aenas nx Bce 6onee YNCTbIMU U «3eSIeHbIMIY.

Bce mbl, coTpyaHukn komnaHum ROTEL, 6narogapum Bac 3a nokynky 3toro
n3penua. Mbl yBepeHbl, YTO OHO AOCTAaBMT BaM MHOTO J1eT Y10BOJIbCTBUA.

[epBble warn

Bnaropgapum Bac 3a nokynky nHTerpmpoBaHHoro ctepeo ycunutens Rotel
A12. B cocTaBe BbICOKOKaUe€CTBEHHOW My3blKalbHO ayAno CUCTEMbI OH GyaeT
[OCTaBNsATb Bam ya0BONbCTBME MHOTME rOfbl.

3TOT ycunuTenb — NONHOGYHKLMOHAMbHbI KOMMOHEHT C OT/IMYHBIMU pabourmm
XapakTepucTnkamu. Bce acnekTbl €ro KOHCTPYKLMMU ONTUMU3UPOBAHbI ANA
NoJsTyYeHNA NOJIHOrO AMHAMUYECKOro nana3oHa 1 nepejayun ToHYanLmx
HI0QHCOB My3bIKU. BbICOKOCTaBUNbBHDBIN UCTOUHMK MUTAHWUA BKIIOYAET B cebA
brpMeHHbIN ToponaanbHbI TpaHchopmaTop Rotel, KoTopblii 06nagaeT H3KUM
BbIXOAHBIM COMPOTVBEHNEM V1 GOMbLUVIM 3aMaCOM MO MOLLHOCTY, NO3BOMAOLLVIM
YCUNMTENIo BOCMPON3BOAUTD CaMble CIIOXKHbIe ayAno curHanbl. CTOMMOCTb
M3roToBMIEHUA AAHHON KOHCTPYKLMN BblLLE, HO OHa MMeeT NPenMyLLecTBa C
TOUKM 3PEeHUsA My3bIKU.
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[lopoXKKM NeyaTHbIX NIaT yCUNMTeNa pacrnonoXeHbl CUMMETPUYHO. ITO
obecrneymBaeT TOYHOe CO6MI0AeHMe BPEMEHHbIX NMapaMeTPOB My3blKalbHOTO
CcuUrHana. B curHanbHOM TpakTe MPUMEHEHbI METASIION/IEHOYHbIE PE3NCTOPbI
1 NONNCTUPONOBbIE WY MOAUNPONUIEHOBbIE KOHAEHcaTopbl. Kaxabli
3/IEMEHT CXeMbl NOABEPrancs TWaTelbHOMY PacCMOTPEHMIO, UTOObI OBUTHCA
MaKCVIMarnbHO JOCTOBEPHOIO BOCNPOV3BEAEHMNA MY3bIKU.

OcHoBHble ¢pyHKLMM AT2 MPOCTbI B HACTPOIKe U SKCrtyaTaummn. Ecnv Bbl yxe
MMenu Aeno co cTepeocuctemMamu, y Bac He BO3HMKHeT Bonpocos. MpocTto

NoAKoUYNTE OCTasIbHble KOMMOHEHTbI 1 HacNaXKaanTech.

HekoTopble NpeocTopoXHOCTH

MPUMEYAHUE : Bo uzbexaHue 803MOXH020 NOBPexX0eHUs KOMNOHeHMOo8
cucmemsl, BCE nodcoeduHeHUA u omcoeduHeHUs npou3gooume npu
8bIK/IIOYeHHOM numaxuu. lpexoe Yem 8K/II0YAMb NUMAHue, ybedumecs, 4mo
COe0UHeHUs 8bINOJIHEeHbl NPABUJTbHO U HadexHo. Ocoboe BHUMAHUe yoesume
KOJTIOHOYHbIM NPOBOOAM. He 00/1XKHO 0CMasamscs “pasnoxmadeHHbIX” Xusi,
Komopeble Mo2ym 3aMKHYMbCA Mexdy coboU usiu Ha Kopnyc ycuaumeris.

Moxanyncra, BHUMATENbHO MPOUTHTE AaHHOE PYKOBOACTBO. B Hem NpuBefeHa
BCA HeobxoarMmas nHGopmaLma No BKItoYeHro A12 B Bally ayAno cuctemy v
10 MOYYEHMIO OT HUX ONTUMANbHOTO KauecTsa 3ByKa. EClM y BaC BOSHUKHYT
BOMPOCHI, 06paTnTeCh K aBTOpu3oBaHHOMY Aunepy Rotel. Kpome Toro, Bce
Mbl, COTPYAHMKM Rotel, roToBbl OTBETUTH Ha Baluy Bonpockl 1 NprHATL Bawwuwm
3aMeyaHus.

CoxpaHute KOPOOKyY 1 BCe OCTaslbHble YNaKoBOUYHble MaTepuasnbl, 4ToObl B
JanbHelnlweM MMeTb BO3MOXXHOCTb BOCMONb30BaTbCA MMU. TpaHCMOPTUPOBKa
YCUINTENA BHE 3aBOACKON YNaKOBKU MOXKET BbI3BaTb CEpbe3Hble NOBPEXAeHUA
ycunuTens.

Ecnu B KOpobKe ecTb perncrpauroHHas KapToyKa BragesibLa, 3anosiHuTe ee n
BbiwnuTe Ham. CoxpaHuTe Yek o npogaxke. OH ABNAETCA HaunyuLLen pernctpasmen
naTbl NnpuobpeTeHns, koTopasa byaeT BocTpeboBaHa B Cllyyae rapaHTUNHOrO
06CnyKMBaHKA, eCNN OHO Korfaa-nnbo NoHagobuTcs.

Pa3melenne

Kak n Bce KOMIMOHEHTbI, o6pa6aTb|Bammme cnabble SNeKTpuyeckmne curHarsbl,
3TOT yCMNNTENDb NOABEPXKEH BNNAHUIO OKPY»XKalolwen cpeabl U 4pyroro
060pyAOBaHI/Iﬂ. CTapaVlTer He CTaBUTb YCUNNUTENDb Ha APYrine KOMMNOHEHTbI
1 He NpoKnaablBaTb CUrHalIbHble Kabenu PAAOM CO WHYpaMn NUTaHUA. 3710
CHU3NT BEPOATHOCTb NMOMEX.

Ycunutenu BbigensioT Tenao Npu HopmasnbHON paboTe. He 3aropaxuBaite
paguaTopbl Y BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA. BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA Ha
KPbILLIKe AOMIXHbl 6bITb OTKPbITbl. OcTaBnANTe He MeHee 10cm cBo6OJHOrO
npocTpaHCTBa BOKPYr Kopryca. [1pu ycTaHOBKe B CTOMKY Unu LKad, ybeantech,uto
Tam CyLiecTByeT HeobxoAMMan BEHTUAALMSA, YTOObI M36exaTb neperpesa.

MomHwuTe 0 Bece ycunutens npu BbiIbope MecTa [iJ1A ero pasmeLleHus. Yoeamtecs,
YTO NMOsIKa UK Wkad MOryT BblAepkaTb ero Bec. Mbl peKoMeHAyeM ycTaHaBnvBaTb
obopynosaHue B Mebenb, cneynanbHO CKOHCTPYNPOBaHHYIO ANA ayAno
KomnoHeHToB. Takaa Mebenb CnpoeKT1poBaHa Tak, YTobbl NofaBNATbL BUOpaLmK,
oTpuLaTeNbHO BAVAIOLWME Ha KauecTBO 3ByKa. [oxanyiicTa, obpalyanTech K
BalleMy aBTopri3oBaHHOMY Aunepy Rotel 3a coBeTamyi no me6enwv ans ayano
KOMMOHEHTOB U MPaBWIbHON UX YCTaHOBKE.

A12 NHTerpnpoBaHHbIil cTepeo ycunutenb

Kabenu

LLIHypbl NUTaHKA, UMdPOBbIE 1 aHaNIOrOBble ayAMO Kabenu AOKHbI HAXOAUTLCA
KaK MOXHO Aalnblue Apyr oT Apyra. B 3Tom cnyyae mMeHblue WAHCOB, YTO
aHaIoroBblil cMrHan byaeT 3arpA3HeH WyMOM U MOMeXaMun OT CUIOBbIX 1
LmdpoBbix Kabeneir. C TON e Lienblo CMosb3yiiTe TONbKO BbICOKOKaueCTBEHHble
3KpaHUpoBaHHble kabenu. O6paTuTech K BallemMy aBTOPU30OBaHHOMY Annepy
Rotel 3a coBeTamu Mo BbIGOPY cambix JIyULInX Kabenei Ana NCNosb30BaHUA B
Balllel ayano cucreme.

Mynbt RR-AX1400

HekoTopble onepauun ynpasneHna MOXHO BbIMOHUTL Kak C NpuiaraeMoro
nynbTta RR-AX1400, Tak 1 c nepefHeit naHenu. [Npy onnucaHnm Takmnx onepawumn
B KBaJPaTHbIX CKOOKaX yKa3blBalOTCA CCbINIOYHbIE HOMepa OpraHoOB yrnpassieHus
Ha nepefHei NaHenw, a B KPyKoukax — Ha nysbTe.

BTOpOVI H360p KOA0B nynbTa Ana yamnurena

3aBofcKan ycTaHOBKa Mo ymonuyaHuio ana nynbta — code 1. Ecnm xe Bbl
06HaPYKUINV, YTO MYNBT KOHNMKTYET C ApyruMn ycunutenamm Rotel, Bbl MoxkeTe
CMeHUTb ero Habop KoAoB Ha code 2 C MOMOLLbIO CrieaytoLlell NpoLeaypbl.

1. HaxmuTe Ha nynbTe OfHOBPEMEHHO KHonKy'Tuner’(D, n KHonKy’Z’@, 4TOOGbI
nynbT Hayan nocbinatb Habop kogos Audio Code 2.

2. HanpaBnas nynbT Ha yCTPONCTBO Ha)KMUTE Ha KHOMKY 2 ® v yoepxurte
ee HaxaTol B TeueHue 8 cekyHA. Ha gucnnee noasutca Hagnucob: ‘Audio
Custom Code 1--> 2’ Tenepb Kof ynpaBAeHUs B ycunutene CMEHUNCA Ha
Audio remote code 2.

3. MNoBTOpPUTE BCIO OMMCaHHY!O BbiLLe NPOLIeAYpPY, HAXKMMaA Ha KHOMKyY ‘1’ BMeCcTo
‘2" 4TO6bI CMEHUTL Kof 06paTHO Ha Code 1.

MPUMEYAHUE : C nynema MOXHO ynpassisime OCHOBHbIMU (OyHKYUAMU
mioHepos u CD-nneepos Rotel. KHonku nysibmad, 0603Ha4eHHble Ha pucyHKax
bykeamu ©, ®, W, ® moxrHo ucnonbzosame dna ynpassaeHus moHepom
u CD-nneepom 8 gaweti cucmeme. Ymobel nysnem pabomasn npasusisHo,
yodocmosepbmecs, Ymo u nysiem, u CD-nneep usu mioHep ucnoss3yom oOuH
umom xe Habop komaHo, Code 1 unu Code 2.

YctaHoBKa 6atapeii B nynbt

[iBe 6aTapenky Tuna AAA (NpunaralTca) HY>XHO YCTaHOBUTb Nepen
ncrnonb3oBaHnem nynbTa. [Ina Nx yCTaHOBKM CHUMUTE KPbILWKY Ha 3agHen
ctopoHe RR-AX1400. YcTaHoBUTE 6aTapeu, B OTCEKe, Kak NMoKa3aHO Ha PUCYHKE.
MpoBepbTe paboTOCNOCOOHOCTD, @ 3aTeM BCTaBbTe KPbILKY Ha MecTo. Korga
6aTapen pa3paAxKeHbl, NynbT paboTaeT ¢ A12 HeyCTOMUMBO. YCTaHOBKa CBEXMX
6aTapeek [OMKHa YCTPaHNUTb 3Ty Npobnemy.

[lutaHne ycunutens

Pazbem ANA ceTeBoro WHypa

Ycunutenb HaCTPOEH Ha 3aBOJE B COOTBETCTBUM CO CTaHAAPTAaMY SN1IEKTPUYECKON
cetn B Bawen ctpaHe (120 unm 230 B nepemeHHoro Toka u 60 nnn 50 u).
KoHourypauua anektTponutaHna o6o3HauyeHa Ha 3aHel naHeny annapara.



Pycckuin

NMPUMEYAHUE : Ecnu Bul nepeedeme 8 Opyayto CmpaHy, MOXHO
npucnocobume ycusumerss K Opy20My cemesomy HanpsxeHuto. OOHAKo,
He neimatimecs cdesiame 3mo camu. OmKpwbI8as Kopnyc 8bl nodsepeaemecs
onacHocmu 8bicoko20 HanpsixeHus. O6pamumecs K K8aaUGUUUPOBAHHOMY
mMacmepy unu 8 cepsucHyio cyx6y Rotel.

MPUMEYAHUE : Hekomopsie npodykmel npeOHA3Ha4yeHol 0719 Npooaxu
6osee yem 8 0OHOU cmpaHe U NO3MOMY NOCMABJIAMCA C HECKOTIbKUMU
cemesbiMu Kabenamu. Micnonezylime moasko mom kabesb, Komopeil
nooxoo0um 0/1 8awiezo pe2uoHda.

Tok, noTpebnaemblii ycunmtenem oT ceTu, He CINLLKOM BeNuK. Tem He MeHee,
10 BO3MOXHOCTW, CllefyeT BK/oYaTb ero NPsAMO B [IBYXKOHTAKTHYIO HACTEHHYIO
po3eTky. He nonb3yntech yanuHutenamm. MoXHo ncrnonb3oBaTb pa3BeTBUTeNb
MMTaHNA BbICOKOI MOLLHOCT, €C/IV OH (M CTeHHas po3eTKa) COCOOHbI BblAep»KaTb
CYyMMapHbIii TOK NOTpebneHnsa yCUnUTena v Apyrux nofKAUYeHHbIX K HeMy
YCTPOWCTB.

Ecnun Bbl Hagonro ye3xaeTe U3 AoMa, Hanpumep, Ha MecAl, pasymMHO 6y,qu
BbIHYTb BUWIKW LLUHYPOB NMUTaHUA YCUNUTENA U APYTUX KOMMOHEHTOB CUCTEMDbI
N3 PO3ETOK.

Bbikntouatenb nutaHuA m@ W UHAUKATOP NUTaHUA E

Y10o6bI BKNIOUNTL yCUnuUTenb, Haxkmmte kHornky POWER Ha nepefjHe naHenu.
3aroputcA UHAMKaTOP NUTaHUA. YTOObI BBIKIOUNTL yCUNUTENb, CHOBa HaXMuTe
3Ty KHOTKY.

Korga BblkntouaTtesib NUTaHNA Ha NepegHen NaHeny HaxoanTCA B NOTOXKEHUN
“ON’, MOXHO BKNtoYaTb 1 BblkntoyaTb A12 kHonkamu ON n OFF Ha nynbte. B
pexume Standby cBeTofMof — MHAMKATOP MUTAHUA OCTAeTCA rOpPALMM, HO
aucnnen otkntovaetca — OFF,

12-B TpurrepHbie BbIXofbl
Cm. Puc. 5.

HekoTopble ayAno KOMMNOHEHTbl MOFyT aBTOMaTMYeCKMN BKOYaTbCA Npu
nosnyyeHnmn 12-BoNIbTOBOrO “TpUrrepHoro” curHana. Kaxxabiii 13 AByXx BbIXOA0B
ycunutens “12-V TRIGGER OUT” obecneunBaet Takoii curHan. CoBMecTMmble
KOMMOHEHTbI MOACOeANHATCA K 3TVM BbIXOAAM Kabenamu ¢ 3,5-MM MUHU-
wTekepom. Koraa ycunutenb BblK/IOYaeTCs, TPUFTEPHBbIV CUTHAM NpepbiBaeTcs
1 NOACOeAVHEHHbIE KOMMOHEHTbI BbIKJ/TIOUAOTCA.

TMPUMEYAHUE : Ecnu 861 ucnosib3yeme Opyaue KOMNOHeHMbl U3 HOBOU cepuu
¢ uHmepgpeticom Rotel link, noxanyticma ucnone3ylime uHmepdetic Rotel
Link Ons ux ekntodeHUs U 8biK/lo4YeHUsA. He coeOuHalime ux o0Ho8peMeHHO
kabenamu Rotel Link u 12-B mpuzzepHeim. [Jeno 8 mom, umo 12-B
mpuzzepHeili CU2HAJT HA BK/TIOYEHUe U BbIK/IIOYeHUe uMeem npuopumem
Hao ¢pyHkyuel Rotel Link.

Wnaukatop 3awutbi [2]

Ycunutenb ocHallLeH CxeMamm 3aLMTbl OT Neperpesa 1 neperpysKu, Kotopble
NpefoxpaHAT YCUNWUTENb OT NOBPEXAEHUA B CJlyyae SKCTPeManbHON nnm
HenpaBuIbHON 3KcnnyaTaummn. Cxembl 3aLyTbl HE3aBUCUMbI OT CUTHaNIbHOTO
TpaKTa 1 He BMAIOT Ha KauecTBO 3ByYaHus. OHM cnefAT 3a TemnepaTypon
BbIXOAHbIX TPAH3VCTOPOB 1 OTKJIIOYAKOT YCUIUTESb, €C/IN OHa BbIXOAWT 3a
6e30MacHble npeaesnsbl.

81

Ckopee BCero, BaM HMKOrfa He NpUAETCA yBUAETb, Kak 3TV CXeMbl CpaboTatoT.
OpHaKo, KaK TOJIbKO BO3HVKHET aBapuiiHas cUTyaLus, yCunuTenb nepectaHeT
paboTaTb U Ha AWCniee ero nepefHeln NaHenn 3aroputcs Haanuco “AMP
PROTECTION". CBeTOANOAHbIV MHAMKATOP 3aropuTCA KPacHbIM LIBETOM.

Ecnun 310 npousowno, BblkalounTe ycunutenb. [lainTte eMy oCTbiTb B TeUeHune
HECKOJIbKVX MUHYT 1 MONPOOBY#ATe YCTpaHWTb NpUUKHY cpabaTbiBaHUA 3aLLWTbI.
Korpa Bbl BHOBb BKOUMTE YCUMNUTENb, CXeMA 3aLUMTbl BEPHETCA B UCXOAHOE
coctosaHue n ceetoamon LED cTaHeT cuHum.

B 6onblwMHCTBE CyyaeB 3alynTa cpabaTbiBAET 13-3a KOPOTKMX 3aMblKaHWil
B MPOBOAAX WM HEAOCTAaTOUHOWN BEHTUAALMN, NPUBOASALLEN K neperpesy.
[loBoNbHO pefKo cpabaTbiBaHNE MOXET NPOU30TY 113-3a KpaiiHe PeakTUBHOO
XapaKTepa HarpysKku Um SKCTPEMAsbHO HU3KOTO MMMefaHca KOSIOHOK.

Ecnun cxema 3awmtbl Cpa6aTbIBBET MOBTOPHO, V1 Bbl HE MOXETE BbIABUTb N YCTPAHUTD

HencnpaBHOCTb, 0bpaLyanTech 3a NOMOLLbIO K BalleMy aBTOPU30OBaHHOMY
aunepy Rotel.

MoncoeanHeHne BXOAHDIX CUrHaNOB

(cm. puc. 3)

MPUMEYAHMUE : Bo u3zbexaHue 2poMKo20 WyMd, HenpuamHo20 014 Bac
U Bawux KonoHoK, seikaoualiime numadue eceli cucmemsl, npexoe Yyem
npou3sooume s10bble COeOUHeHUs.

BXOA AnAa npourpbiBatena rpamniacTUHOK E nKnemma
3a3emnenus [GND]

MopcoenunHnTe Kabenb OT NponrpbiBaTeNa K COOTBETCTBYOWMM rHe3nam
PHONO (nesomy LEFT n npasomy RIGHT). Ecnun y npourpbiBaTena ecTb
KJiemMMa 3a3eMJieHsA, MOACOeAVHITE ee K KNeMMe 3a3eMeHNA ycunmtens. 31o
CMoco6CTBYET YMEHbLUEHWIO LYMa 1 OMEX.

Bxoab! nuHeitHoro yposua 121 (3]

Bxopbl CD, TUNER, AUX Ha3biBaloTCA BXOAaMU «IVMHEHOTO ypoBHA». OHK
npeAHasHayeHb! 1A NofCoeAUHEH A aHaNOroBbIX BbixoAos CD-npourpbisatenei,
Hi Fi unn NICAM cTepeo BraeomarHutopoHoOB, TIOHEPOB paguno, nieepos
na3sepHbIX ANCKOB U1 T.N. CTepeo 060pyA0BaHNS, a TaKKe aHaforoBoro Bbixoaa
CD-ROM npuBoga.

Bxofbl NeBOro 1 NpaBoro KaHasaoB NOMeYeHbl N AOMKHbI NOACOeANHATLCA
K COOTBETCTBYIOLWMUM KaHanam KOMMNOHeHTa-UCToYHnKa. He3go nesoro
KaHana 6enoe, NpaBoro — KpacHoe. [lna noacoefnHeHnA UCNoNb3ynTe
BbICOKOKauecTBeHHble Kabenu co wrekepamu RCA. Bal aBTOpPr30BaHHbIN
aunep ROTEL moxeT nomoub Bam B Bbi6ope COOTBETCTBYIOLWIMX Kabenel ana
Balleln CMCTeMbl.

Liudposbie Bxoab! 2]
(cm. puc. 4)

MmeeTcsa fBa KoMniekTa UMdppoBbIX BXOAOB, 0603HaueHHbIx 11 2 ans COAXIAL
n OPTICAL, cooTtBeTcTBEHHO. MNogcoeanHnTte KoakcnmanbHble COAXIAL vnn
onTunyeckne OPTICAL PCM Bbixofbl Ballero UCTOYHMKA K STUM pasbemam.
LindpoBble curHanb! 6yayT AeKOAMPOBaHbI 1 06paboTaHbl ycunutenem. Ycunutenb
MOXeT fekogumpoBaTtb PCM curHanbl ¢ paspelueHnem go 24 6ut, 192kru.
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Bbixon npeaycunutens 22

YcunuTenb OCHalleH BbIxoAamuy Kackaga npeaycunenna PRE OUT. 1ot Bbixog
npeaycunuTens Bcerga NpUCcyTCTBYET CUrHan UCTOUYHIKA, BbIBPaHHOTO B AaHHbI
MOMEHT ANA NPOC/YLIMBaHUA CeNeKTOPOM BXoAoB. O6bIuHO 3TOT Bbixog PRE OUT
NOACOEAVHAIOTCA K APYrOMY MHTErPUPOBAHHOMY YCUITUTENIO AW YCUNUTENIO
MOLLHOCTY, MUTaloLLLEeMy KONTOHKM B APYToV KOMHaTe.

TNMPUMEYAHUE : Pe2zynamopel epomkocmu, 6anaHca u membpa enusiom Ha
CcuzHas, nocmynarouuti Ha 8bIXo0 npedycuaumens.

Bbixozbl Ha aKyCTV ueckue cuctembl 24123

(cm. puc. 3)

CEJ'IEKTOP KOMMJIEKTOB aKYCTUYECKUX CUCTEM E‘

Ycunutenb umeeT BbIXOAbI ANA MOAKIIOUEHNA ABYX KOMMNNEKTOB aKyCTUYECKMX
cucTem, nomeyeHHble “SPEAKER A” @ n"“SPEAKER B” @ CurHan Ha 3Tu BbIXofbl
nofaeTcA B COOTBETCTBUM C MOJIOKEHMEM NepeKnoyaTens E Ha nepepgHen
naxenu nan kronkamu @ Ha nynore.

Bbl60p aAKYCTUYECKUX cucTem

Ecnun npepnonaraetcs, 4to B 110601 MOMEHT BpeMeHw 6yaeT paboTaTb TONIbKO
OfIH KOMMEKT aKyCTNYECKMX CUCTEM, MOXXHO MCMOSb30BaThb aKyCcTUYecKne
cmcTembl ¢ umnefaHcom 4 Om. Ecnm B Kakne-To MOMEHTbI BpeMeHu 6yayT
OHOBpPeMeHHO paboTaTb 06a KOMIIeKTa KOJIOHOK, Toraa Bce AC AOSKHbI IMETb
MMneaaHc He MeHee 8 OM. MacnopTHble 3HaYeHVA MMNefaHCca aKyCTUYECKNX
CUCTEM, KaK MPaBuIo, o4eHb NPUBAN3UTENBHDI. TeM HE MeHee, Ha NPaKTUKe
TONbKO O4Y€Hb HEMHOT e aKyCTUYECKMe CUCTEMbI MOTYT NPeACTaBAATb Npobnemy
ana ycunutens. [pOKOHCYNbTUPYATECH C BalUUM aBTOPWU30BaHHbBIM AUSIEPOM
Rotel, ecnv y Bac BO3HUKNU BOMPOCHI.

Bbi6op KonoHouHoro Kabens

[na noacoeAnHEHUN aKyCTMUECKMX CUCTEM K YCUNTNTEN0 UCNONb3yinTe
N30/MPOBAHHbI MHOTOXWIbHbIV Kabenb ¢ ABYMA NPOBOAHMKaMu. Pasmep 1
KauecTBo Kabesnsi MOryT 3aMeTHO B/IMATb Ha 3By4YaHMe cucTembl. CTaHAAPTHbIN
KOJTOHOYHbIV Ka6eﬂb HO,EIOVID,ET, HO €ro B/IAHNE MOXET BbIPasnTbCA B CH/XXEHUN
3BYKOBOTO BbIXOAa VW YXYALEHUN 6acoBO XapaKTepUCTUKN, OCOOEHHO Npu
6onblion gnviHe Kabens. O6bIYHO YeM TosLe NPOBOA, TeM nyulle 3BYK. [nA
Hawunyulero pesynbTaTa UCMNOJb3yNTe CrielmanbHble BbICOKOKAaUeCTBEHHbIE
KONOHOUHbIe Kabenu. ObpaTuTtech K Ballemy aBTopri3oBaHHOMY aunepy Rotel
3a COBETaMM MO BbIGOPY Camblix NyyLLX Kabener 418 NCMob30BaHVIA B Ballen
ayauo cructeme.

HOHﬂpHOCTb n ¢a3a

MonAPHOCTL — NOAKIOUEHVIE MPOBOAHYIKA K NOMOXKMUTENbHON UMV OTPULIATENbHON
KfieMMe — Ha BCeX aKyCTUYECKMX CUCTEM W yCUnmuTene Ao/MKHa ObiTb OAMHAKOBA.
Torga curHan Ha BCex akyCTUYeCKrX cuctemax 6yaeT MMeTb OANHAKOBYIO dasy.
Ecnv nonAapHOCTb OQHOrO 13 COEAMHEHWN NepenyTaHa, TO CyLeCTBEHHO
CHIPKaeTcs Bbixog 6aca v MopTUTCA cTepeo 0bpas. YTobbl MOXKHO ObII0 OTINUUTD
OfVH NPOBOAHUK OT APYroro, BCe KOIOHOUHble Kabeny MEeT MapKnpoBKy:
M30MALMA OAHOTO NPOBOAHVKA MOXET OblTb PebpuCTON, NofocaTol u T.n.
Takxe OblBalOT Kabenu ¢ Npo3payHoi 13onAuNen N NPOBOAHMKAMU PAa3HOTO
LBeTa (MefHbIN N nocepebpeHHbIi). MiHoraa Ha M30nALMI0 HAHOCUTCA 3HAK
NoNAPHOCTY. YCTaHOBUTE, KaKoW MPOBOAHVK OyAET MONOXKNTENbHbIM, @ Kakon
- OTpULLATENbHBIM, 1 NPUAEPKMBANTECH 3TOrO NPABUIA NPY NOJCOEAVHEHNN
BCEX aKyCTUYECKMX CCTEM.

A12 NHTerpnpoBaHHbIil cTepeo ycunutenb

HOACOE,CIMHEHI/IE aAKyCTUYeCKuX cucrtem

CHayvana BbIKJ/IloYMTe NUTaHNeE BCEX KOMMOHEHTOB CUCTEMbI. KnemMbl Ha 3agHen
NaHeny ycunuTensa UMeIoT LUBETHYIO KOAUPOBKY 1 AOMYCKaloT MOACOeAUHEHMe
3aUMLLEHHbIX KOHLIOB Kabesnsa, HAKOHEeUYHNKOB “nonaTtka” 1 “aABonHon 6aHaH"
(kpome cTpaH E3C, rae ncnonb3oBaHne pa3bemMoB «6aHaHOB» 3amnpeLyeHo).

MponowmTe NpoBoAa OT yCUNUTENA K akyCTUYecknx crctem. OctaBbTe HEKOTOPbIN
3anac [JIMHbl, YTOObI MOXHO ObINIO MOBEPHYTb KOMMOHEHTHI fiNA obecneyeHns
[OCTyna K Knemmam. Ecnv ncnonb3yoTcs HaKoHeYHMKM “ABOMHON 6aHaH",
3aKpenuTe X Ha KOHLIaX MPOBOAHWKOB V1 BCTaBbTe B OTBEPCTMA KeMM. [0noBKu
KNiemMM JOMKHbI ObITb 3aKpyyeHbl Ao yriopa (Mo YacoBoii CTpesike).

Ecnu ncnonb3yloTca HaKOHEUHMKM “nonaTka’, 3akpenuTe UX Ha KOHLax
NpPOBOAHUKOB. ECniv ncnonb3yloTcs 3auniieHHble KOHLbI Kabens, pa3genute
NMPOBOZHVIKU U CKPYTUTE XUnbl. CTapaiTech He nepepe3aThb XuUibl MPOBOAHNKOB.
OTBepHMTE FONOBKM KiieMMm (MPOTUB YacoBo cTpenku). HageHbTte “nonatkmn”
Ha WTbIpY KNemm unm obepHuTe KOHLbl NPOBOAa BOKPYr WTbipeit. MnoTHO
3aKpyTWTE FOSTIOBKM KNemM, 4Tobbl obecrneynTb MPOYHOE COeUHEHME.

MPUMEYAHUE : Y6eoumecb, Umo He oCmMasoch “pasioxmaveHHbix” xuJi,
Komopble Mo2ym 3amMKHymbca Mex0y cobol, Ha COCeOHIoI K1emMmy unu
Ha Kopnyc.

Bbixoq Ha HaywwHUKK [4]

Bbixog Phones no3sonAeT nofkniounTb HayLWHUKM ANA MHAWBUAYANbHOIO
npocsyLuMBaHA. K 3ToMy rHe3ay nofcoeANHAIOTCA CTaHAAPTHbIE CTEPEOHAYLLHVKM
co wrekepom 1/8 gronma. Ecnm y HayLHUKOB ApYyron WTekep, NCNofb3ynte
nepexofHuK. Haxumaiite KHorky 5] Ha nepesHeit naHenn unu khonkamu QO
Ha nynbTe AnA BbIKIIOUYEHNA aKyCTUYECKMX CUCTEM.

TMPUMEYAHMUE : [NockosbKy 4y8cmeumesibHOCMb KOJIOHOK U HAYWHUKO8
MOXem CUJIbHO omu4Yamscs, 8cez0d neped nodcoeduHeHUeM U
omcoeduHeHUeM HayWHUKO8 yMeHblwalme 2pOMKOCMb.

Aucnneii [5]

[Oucnnein Ha nepeaHeli NaHenn NoKasblBaeT BbIOPaHHbIN MCTOYHUK, YPOBEHb
rPOMKOCTM 1 yCTaHOBKYM Tembpa. jucnnei obecneumsaeT JOCTYN K HACTPOKe
1 MeHI0 KOHOUIypaL M BapraHTOB yCUUTENA.

USB Bxoa Ha nepeaHeii nanenu (2]

Ha Bxop USB Ha nepefHeii naHenm MoxHo noacoeanHnTs iPhone, iPad, iPod. Baw
YCTPOWCTBO NPOCTO NoAKounTe K poHTanbHomy pasbemy USB v BbibepuTe
BXOAHbIM ceniekTopoMm dyHKUMo USB. YcTponcTBo ocTaloTca akTUBHbIMU Npun
NOAK0OYEHNM, MO3BONAA UCKaTb U BOCMPOU3BOANTb TPEKN.

MopcoepmnHenue K Bluetooth APTX [1s]

AHTeHHa Bluetooth @ Ha 3apgHeln naHenn A12 npepgHa3HayeHa ana
6ecnpoBoAHOro cTpumurHra no Bluetooth ¢ Balwero ycTporicTea (Hanpumep,
cMapTdOHa, 6I0KHOT, KOMMbIOTep). Ha Ancnnee BaLlero yCcTponcTaa HainguTe B
MeHto “Rotel Bluetooth” v coepgrHmTecs ¢ HUM. O6bIYHO COEAUHEHNE MPONCXOANT
aBTOMaTUYeCKN, HO ecni Bam Npeano»kat BBeCTU naposb, BBeante “0000”
Ha Ballem ycTponcTee. A12 nopaepKmnBaeT Kak obbluHbIi Bluetooth, Tak 1
notokoBoe ayamo APTX Bluetooth.



Pycckuin

USB nopT nuTtaHus Ha 3aaHeii naHenu [21]

3agHun nopt USB obecneunBaet 5V ans 3apsagku nnm nogknodeHus USB-
YCTPOWCTB, BK/OUasA MOTOKOBOE My3blKasibHbIX NiieepoB. STOT MOPT He Mo3BoNAeT
BOCMPOV3BOAUTb ayAuo.

MopT MOXeT 6bITb CKOHGUIYPUPOBaH, YTOObI OCTAaBATLCA MOL HaNpPsXKeHeM
Iaxe Toraa, Korga A2 HaxogUTCA B peXXrMe OXMAAHNA Yepes MEHIO HaCTPOIKM
Ha nuueso naHenu (cm USB Power BAPUAHT Huxke).

TOT NapameTp KOHGUrypaLmy NO3BOMAET MOAKMOUEHHbIE K HEMY YCTPOICTBA
0CTaBaTbCA BKOUEHHBIMU ANA MCNONb30BaHUA ¢ dyHKumei Signal Sense ans
aBTOMATUYECKOTO BKIOUYEHMS / BbIKITIOUEHNS.

NMPUMEYAHUE : Kozda oH ckoHpu2ypuposadH, Ymobsl obecnequmeo
6ecnepeboliHyto nooady numarus k USB-nopmy Ha 3a0Hel naHesnu, 0axe 8
pexume oxxuoaHus A12 6yoem 0onosHUMebHo NOMpebAMs MOUHOCMb.

Ayawno perynupoBsku
VOLUME (Perynsatop rpomkocty) [7]®

YT106bI MOBBLICUTL FPOMKOCTb, MOBEPHUTE PErYATOP MO YaCOBOW CTPESIKE, YTOObI
NOHMN3UTb — NPOTMB YaCoBOW CTPesiKK. Ha nynbTe nonb3ymntecb KHONKamm + ana
NOBbILIEHNA FPOMKOCTU, MW — ANA NOHWKeHNA. HaxnmaiTte Ha kHonky MUTE
® ONA OTKIOYEHWA 3BYKa.

BALANCE (Perynatop 6anaHca) [21®

Perynatop Balance HacTpauBaeT 6anaHc neBoro 1 npaBoro KaHanoB. 3aBofCcKoe
NOJOXeHWe 3Toro perynatopa — cpefHee unum “0”. Ana nsmeHeHua 6anaHca c
nepepHen naHenu, Haxxmute kHonky MENU |E| YTOObI MEPEKNYNTbL ANCNEN
B pex<1m HacTpoiikn BALANCE. 3aTem HaxKMaiiTe KHOMKM - UK + Ha nepeaHen
naHenu, YTobbl U3MEHUTb HacTPOMKKM LEFT nnu RIGHT. 3HaueHmne 6anaHca MoxeT
MeHATbca oT L15 go R15.

MPUMEYAHUE : Sma ycmaHoeKa COXpaHAomcsa 0axke Nocsie 8bIK/oYeHUs
numanusa A12.

Y106bI BHECTV BPEMEHHbIE N3MEHEHNA, KOTOPbIE He COXPAHAIOTCA nocne
BbIK/IIOYEHNA NUTaHNA, HAXXKMUTE Ha NynbTe KHonKy BAL AnAa poctyna B
meHio BALANCE, 3aTem HaxmnmanTe KHOMKKU co ctpenkamu LEFT nnn RIGHT
NS HaCTPOWNKM GanaHca.

TONE Control Bypass (06xoa perynatopos Tem6pa) [2]®

Mo ymonuaHuto cxembl perynnpoBku Bass n Treble (Tone Control) o6xoastca
[NA AOCTVKEHUA CAMOro YMNCTOro 3By4aHuA. Ha ancnnen BbIBOANTCA HaANMchb
TONE BYPASS. YT06bl BK/IIOUNTb PErynnpoBKM TeMOpa, HaXXMUTe KHOMKY
BYPASS Ha nynbTe. Ha ¢poHTanbHOM naHenn Haxumante KHonky MENU @,
YTOObI MEPEKNIUNTLCA B PEXMM Bypass, a 3aTemM HaXkMmainTe KHOMKU - Un
+ AN BKITIOUYEHUA WU BbIKITIOYEHUA pexiMa 06xofa perynmpoBoK Tembpa.

MPUMEYAHMUE : 5ma ycmaHosKa coxpaHaomcsa 0axe nocsie 8bIK/IioYeHus
numanus A12.

YT06bl BHECTV BPEMEHHbIe N3MEHEeHWNsA, KOTOpble He COXPaHATCA noce
BbIK/IOYEHA NTaHWA, HXKMMaliTe Ha nysbTe KHomnky BYPASS ® pns BKnioueHms
W BbIKIIOYEHNA PeXrMa 06Xofia PerynsaTopos Tembpa.
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BASS u TREBLE (Perynatopbi Tem6pa) [2]®

Ha ¢ppoHTanbHo NaHenn HaxknmariTe kHonky MENU E, YTOObI 32TV B MEHIO
perynmpoBok Bass nnu Treble. 3atem HaxnumariTe KHOMKM - U + ANA HACTPONKIM
Tembpa. 3HaueHus Bass 1 Treble moxHO meHsTb B npeaenax oT-10 go +10.

MPUMEYAHUE : Smu ycmaHoeKuU COXpaHAomcs 0axe nocsie 8biK/oYeHUs
numarus A12.

YT06bl BHECTM BPEMEHHbIE N3MEHEHMS, KOTOPblE HE COXPAHATCA nocie
BbIK/TIOYEHUA NMUTAHNUA, HAXKMMalTe Ha nynbTe KHOMKy Bass nnu Treble , a
3aTeM HaXXMmaliTe KHomKmn co ctpenkamu LEFT unun RIGHT Ha nynbTte, 4To6b!
OTperynumpoBaTb 3HauYeHue.

MPUMEYAHMUE : Bass u Treble uameHeHus docmynHel mosbko npu Tone
Bypass swiknoueH (cm. pazdesn Tone Control Bypass).

BblCOKOKaUeCTBEHHAA 1 MPABUIbHO HACTPOEHHAN ayanoCUCTEMA 3BYYNT
Hanbosnee ecTeCTBEHHO M 06bIYHO He TpebyeT PeryanpoBKY TOHANbHOIO
6anaHca. He cnepyeT 3noynotpebnaAts perynaropamu tembpa. byaste ocobeHHo
BHVIMATESIbHbI, MOBbILIAS YPOBEHb HU3KMX UM BbICOKMX YaCTOT, TaK Kak npu
5TOM CO3[AETCA JOMONHNTENbHAA HArPy3Ka Ha YCUITESb 1 KOSTOHKM.

MPUMEYAHUE: YcmaHoska 3HayeHul Bass u Treble He enedem 3a coboli
asmomamudyeckol pe2ysiuposku membpa. Ee ewje HyXHO 8KII04UMb,
ec/lu oHa 6bi/1d OMKJI0YeHd, U 06 3mom HanucaHo 8 paszoese «06x00
pezynamopos membpa» — Tone Control Bypass.

CenekTop BXopo08 []®D
Ha rlepe,qul7| naHenn nnn Ha nynete ® N HaXXnmamnTte CoOoTBETCTBYOLWMNE
KHOMKWU, YTOObI Bb|6paTb NCTOYHUK ANnA npocnyLwnBaHnA.

HaXXrmMaiiTe NCTOYHMKOB KHOMKMW Ha NepefHei naHenu, YTobbl BXOAHbIX
nctouHukos B Optical 1 - 2, Coaxial 1- 2 nnn Aux 1 - 2, nv ncnonb3yiiTe KHOMKa
MNCTOYHWUKOB CMeLMasibHOro Ha nysibTe AVCTaHLMOHHOIO YNpaBeHus.

PerynupoBka apkoctu — Dimmer
DISPLAY DIMMER (E1®

[inA n3mMeHeHNA APKOCTY AUCNesa Ha NepeaHen NaHenu, HaxxnmanTe KHOMKyY
MENU @, yTo6bI NepeliTh B pasgen DIMMER. 3atem HaXKumaiTe KHOMKM - v
+ ANA N3MEHeHNA APKOCTU AnCrnen.

TNMPUMEYAHUE : 5ma ycmaHosKa coxpaHaomcs 0axe nocsie 8blK/IoYeHus
numanusa A12.

Y1066l BHECTU BPEMEHHbIE N3MEHEHWSA, KOTOPbIE HE COXPAHAKTCA nocse
BbIKNIOYEHNA NUTAHNA, HaXKUMaKTe Ha NynbTe KHonky DIM @

LED DIMMER [=]

[lnsa n3aMeHeHUs APKOCTb MHAMKATOP MUTAaHUSA a TaKXKe MHAMKATOPbI Bbille
cenekTopa akyCTUUYeCK/X CUCTEM Ha nepefHen NaHenu, HaxkrmaimTe KHOMKY
MENU |E| yT06bI NepenTy B paspen LED DIMMER. 3atem HaxvmaiiTe KHOMKMN
- UK + ANA U3MEHEHUA APKOCTH.

TNMPUMEYAHUE : 5ma ycmaHosKa coxpaHaomcs 0axe nocsie 8blK/IoYeHUs
numanusa A12.
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Bxop PC-USB

(Cm. Puc. 3.)

CoefMHUTe 3TOT BXOJ C NMomoLybto npunaraemoro USB kabensa ¢ noptom USB
Ha Ballem KoMMbloTepe.

A12 nogpepxusaeT kak USB Audio Class 1.0, Tak u USB Audio Class 2.0 pexxumbl.
Komnbtotepbl nog Windows He TpebytoT ycTaHoBKU Apansepa ana USB Audio
Class 1.0 1 nopfep>K1BatoT BOCNPOV3BeAeHMe ayano BNaoTb JO YacToTbl 96
KIy. ®abpuryHas yctaHoBKa no ymonyanuto — USB Audio Class 1.0.

[ina Toro uTo6bl Bocnonb3oBaTbcsA npeumyiectsamu USB Audio Class 2.0 ¢
noanepKkon go 192 kl, Bam notpebyeTcs ycTaHOBUTL Apaiisep nog Windows,
KOTOpPbI HaxoauTca Ha CD ancke, npunaraemom K A12. Hy»HO Take CMeHUTb
pexum Bocnponsseaerne A12 Ha USB Audio Class 2.0 cnegyiowum o6pasom:

« HaxxnmanTte kHonky MENU HanepegHern naHeny 4o Tex nop, Noka Ha gucrnnee
He noaBuTcA Hagnucb «PC-USB CLASS».

« BoibepuTte 2.0' ncnonb3ys KHOMKY '+

« Bolkntounte, a 3atem BHOBb BKtounTe A12 1 nepesanyctute Baw PC nocne
n3meHeHus pexnma USB Audio, utobbl yoeautbea, uto oba ycTponcTea
NpPaBuIbHO CKOHGUIYPUPOBaHbI.

MHorve npunoxeHus He NOAAEPXKMBAIOT YacTOTy AMCKpeTm3auun 192kHz.
Y6epuTech, UTo Ball ayamo nieep noaaepusatot 3anncn 192kHz n uto y Bac
ecTb ayamo ¢ainbl ¢ yactoTtoit 192kHz ana npasunbHOro BocnpoussefeHna
Takoro popmarta. Kpome Toro, BO3MOXHO BamM NoTpebyeTca CKOHGUrypriposaTb
ayavo gpavisep B Bawem PC, ytobbl oH Bbifaan 192kHz, nHaue BaL komnbiotep
MOXET MOHVKaTb YacToTy —“down sample” o 6onee HU3KoW. [N nonyuyeHns
6onee nogpobHol nHPopmaLmn obpallaiTecb K MHCTPYKLMM Ha Ball ayamo
rnneep UM Ha ornepaLoHHYI0 CUCTEMY KOMIMbloTepa.

MPUMEYAHUE : USB Audio Class 2.0 mpebyem ycmarosku Ha Windows PC
Opatisepa, Haxooawezocs Ha CD ROM ducke, npunazaemom K A12.

NMPUMEYAHMUE : Komnetomepel muna MAC He mpebylom ycmaHogKu
Opatigepa 015 noddepxku PC-USB 1.0 unu 2.0 ayouo.

MPUMEYAHUE : [Mocne ycnewHol uHcmannayuu opalieepa, 803MOXHO
nompebyemca euwje 8bibpams ayouo opatigep 011 ROTEL e pasdene
Hacmpoek audio/speaker setup eawezo koMnslomepa.

Rotel Link

(Cm. Puc. 5.)

BbixogHo pazbem ROTEL LINK OUT MoXkHO coeimHUTb Kabeniem ¢ 3.5-MM cTepeo
paszbemamu ¢ npoaykT Rotel ¢ nogknioueHnem Kk ROTEL LINK IN Bkntouas CD-
nneepom. A c nomoubio pazbema ROTEL LINKIN MOXXHO ONUMOHHO CBA3bIBaTbCA
c apyrumu npogyktamm Rotel, coBmecTmbiMu € winHoi Rotel Link n umetowymn
Bbixog ROTEL LINK OUT.

3TO NO3BOMAET COeAMHEHHbIM MO LNHE KOMMNOoHeHTam Rotel nogaepxrBatbh
CBA3b APYr C APYroM 1 YNpasiATb MU C MOMOLLblo NpunoxeHus Rotel App
(AOCTYNHOro ANA cKaumBaHWA € caiiTa iTunes® store).

A12 NHTerpnpoBaHHbIil cTepeo ycunutenb

MPUMEYAHUE : Cnedyem ucnons3o8ame mosbko kabesns Rotel Link,
npunazaemeili 8 Komniekme. Smom 3.5-mm kabesnb umeem BEJIbIE koHUbI
pasvemos, u e2o He ciiedyem nymame ¢ 12-B mpuzzepHeim Kabenem, y
komopo2o YEPHbBIE KkoHUbl pa3vemos.

Pazbem EXT REM IN — Bxop
NEKTPUYECKOT0 CUTHANA ANCTAHLIMOHHOTO
ynpasneuuns

Ha 3710 3,5 Mm rHe3po, nomeyeHHoe EXT REM IN, MoXKHO noaaTh no Kabenio curHan
OT cTaHaapTHoro VIK-ceHcopa CTOPOHHKX Npov3BoAnTeNel, ycTaHOBIEHHOro
B yAasieHHON 30He. Takoi Nprem nosneseH, Koraa ycunmTesib HaxoamTcs He B
rMaBHO KOMHaTe NPOC/yLUNBaHWSA, @ MOMELLEH B CKPbITYIO CTOWKY BMecTe C
APYrMM1 KOMNOHEHTaMV1 IOMaLLHe aBTOMATUKWY; IGO0 yCMUTeNb HaXOAUTCA B
KOMHaTe NpoC/yLUMBaHMA, HO B WKady ANnA annapaTtypbl C TEMHbIMU CTEKNaMN
— C/IOBOM, €CJIN CUTHaN C NynbTa He MOXET MOMacTb NPAMO Ha BCTPOEHHbI
ceHcop yeunutens. O BbIHOCHbIX CEHCOPaXx U NX NPaBUSIbHOM NOACOeANHEHNIN
NMPOKOHCYNBTUPYNTECh Y aBTOPU30BaHHOTO Annepa Rotel.

Pa3bem RS232

Yeunutenamu A12 MOXHO ynpaBnAaTb NO NociefoBaTenbHON wrHe RS232
ANA NHTerpaunm nx B cucTemy aBTomaTmsauuu. Pasbem RS232 npunnmaer
CTaHAAPTHBIN Kabesnb ¢ Busikon DB-9 (Male-to-Female).

[inAa nonyyeHUA AOMONHUTENBHOM MHPOPMALIMY MO COEANHEHNAM, TPOrPaMMHOMY
obecneueHnto 1 Kogam KomaHg ana ycunutenein A12, CBAXWTECb C BalIUM
aBTOPU30BaHHbIM Aunepom Rotel.

MeHio HacTpoek

B MeHI0 HacTpoeK MOXHO 3aiTu C NepefHel NaHenu, Haxas Ha KHonky MENU
|E| NNV Ha KHOMKY ® Ha nyneTe. 3HayeHvie BbIGpaHHOro NapameTpa MOXHO
N3MEHATb C MOMOLLbIO KHOMOK -/+ Ha nepefHen naHenu UM KHOMoK co
cTpenkamu LEFT/RIGHT Ha nynbte. [logMeHi0 MOXHO NoLLaroBo nepebrpatb,
nocnepoBaTtesibHO HaXXMMas Ha KHonky MENU @ Ha nepeaHen NaHenu nan
® Ha nynbre.

+ TONE BYPASS: TONE BYPASS BkntoueHune/BbikntoueHue. (cm. pasgen Tone
Control Bypass — O6xof, perynmpoBoK Temopa.)

MPUMEYAHUE : 5ma ycmaHoeka cCoxpaHaomcs 0axe nocsie 8blK/oyeHus
numaxus A12.

+ BASS: YpoBeHb 6acoB BASS MOXHO BbICTaBUTb B KeNaeMoe MoJiIoxKeHNe. (CM.
TakXe pa3gen Bass and Treble.)

MPUMEYAHUE : 5ma ycmaHoeka coxpaHaomcs 0axe nocsie 8blK/oyeHus
numaxus A12.

+ TREBLE: YpoBeHb YTpouTb TREBLE MOXHO BbICTaBUTb B XenaeMoe MosIoXeHNe.
(cm. Takxke pasgen Bass and Treble.)

MPUMEYAHUE : 5ma ycmaHoeka CoxpaHaomcs 0axe nocsie 8blK/oyeHus
numaxus A12.




Pycckuin

« BALANCE: /13meHsieT 6anaHc 1eBoro/npaBoro KaHanos. (cm. pasgen Balance
- PerynsaTop 6anaHca.)

MPUMEYAHMUE : 5ma ycmaHosKa coxpaHaomcsa 0axe nocsie 8bIK/IioYeHUs
numanus A12.

« DIMMER: lMoHm»XeHne ApKOCTY Ancnnes.

85

MPUMEYAHMUE : Ymobwl ucnons3osame ¢pyHkyuto Signal Sense, A12 0omxeH
aKMUBHO C/1e0UMmb 34 CU2HAZIOM Ha 8bib6paHHOM exole Signal Sense. Eciu
8bI6paH Opy20l 8x00, OMJIUYHbIG OM MO20 KOMOpPbIU HACMPOEH KAK
Signal Sense, mo hyHKUUA ABMOMAMUYECKO20 BK/TIOYEHUSA U 8bIK/TIOYEHUA
pabomame He 6ydem. Hanpumep, ecnu 8vibpaH COAX1 e kadyecmae Signal
Sense exo0a, a A12 Habnodaem 3a OPT 2, mo ¢yHkyus signal sense 6yoem
HeakmueHa.

NMPUMEYAHUE : Smu ycmaHo8KU COXpAHAIOMCA 0axke NOC/Ie 8bIK/IOYeHUA
numanus A12.

« LED DIMMER: N3meHsAeT APKOCTb MHANKATOP NUTAHWA a TakXKe NHAMKATOPbI
BbllLe CeneKkTopa akyCTUYeCK/X CUCTEM.

NMPUMEYAHUE : Smu ycmaHo8KU COXpAHAIOMCA 0axke NOC/Ie 8bIK/OYeHUA
numanus A12.

MPUMEYAHMUE : Kozda A12 solidem 8 pexum 0XudaHus 4Yepes nysem
ynpassneHus, pyHkyus Signal Sense He 6ydem akmugHa noka He npotidem
10 MUHYM nNOC/1le 0CMAHOBKU 38yKd. Smo npedomspamum Hemeos1eHHO20
8K/II04EHUA ycmpoUicmaad ec/iu Ha 8xo0e npucymcmayem 38yKo80U CU2HAJT.

MPUMEYAHUE : Koz0a ¢pyHkyusa SIGNAL SENSE Hakmusupyemcs, 0axe 8
pexxum oxudaHus Signal Sense A12 6ydem donosHumensHo nompebsame
MOWHOCMb.

- POWER ON MAXVOL: 3Ta ycTaHOBKa MakcMMasibHbI FPOMKOCTb MPY BKAIOYEHNN
— ON. 3aBofcKan ycTaHOBKa MO YMOIYaHMIO paBHa «45».

MPUMEYAHUE : YcmaHoska POWER ON MAX VOL He npumeHuma k
UCMOYHUKAM, CKOHGU2ypupo8aHHeiM Kak Fixed Gain — ¢ pukcuposaHHeim
ycusieHuem.

« USB POWER: 3Ta onuus no3sonset pazbem USB naHenv 3agHen 4actu, 4tobbl
obecneunTb NUTaHKe faxe Torga, Korga A12 HaxXoAWTCA B peXrMe OXKUAAHU.

YT06bl BKIIOUNTD PEXUM HENPEPDLIBHON MOLHOCTN BbIbEpUTE NapameTp
ALWAYS. [Ins Toro, utobbl 06ecneunTb nuTaHne ToNbKo Toraa, koraa A12
BK/toyeH, Bbibepute NORMAL BapuaHT. Mo ymonuanuto USB POWER HaxoauTca
B nonoxeHun NORMAL.

NMPUMEYAHUE : KHonka numaHuAa Ha nepedHel naHesnu 00JIXeH
Haxo0umocs 8 nosioxxeHuu ON mak, 4mobsl Nno0asames numarue K passemy
USB naHenu 3aoHed.

MPUMEYAHUE : Kozoa USB POWER HacmpoeH Ha ALWAYS, Oaxxe 8 pexxume
oxuoaHua A12 6yoem 0onosHuUmMesnbHo nompebiames MOWHOCMb.

« OFF TIMER: A12 MOXHO CKOHOUIYprpPOBaTb Tak, YTOObI OH aBTOMAaTUYECKN
BbIKJ/IIOYANCA, €C/IN He NCNONb30BaNcA B TeYeHMe 3aflaHHOro neprioaa
BpemeHu. Ecnn HUKaknx nsmeHeHuin He 6bI10 ClenaHo C ycunutenem B
TeyeHue 3afjlaHHOro nepuopa BpemeHu, B pexnme «Off Timer» Tanmep
nepesepeT ero B pexum STANDBY. Bpems oTcuutbiBaemoe Tanmepom Off
Timer 6yneT cO6poLLEeHO, C/IN U3MEHEHA MPOMKOCTb, BbIOpaH ApYyroi MCTOYHUK
1nn BKNYeHo BocnpousBegeHue. Mo ymonuanuto Off Timer Haxogutca B
nonoxeHuun DISABLE (oTKntoueHo).

[Honyctumble yctaHoBkmn — DISABLE, 1 HOUR, 2 HOURS, 5 HOURS, 12 HOURS
(4acos).

« SIGNAL SENSE: Y6eauTech B Hanmumnm unudppoBoro curHana Ha BblopaHHOM BXoge
Signal Sense. Koraa 31oT BX0OA BblOpaH B KauecTBe akTMBHOro, A12 crnegut 3a
LMPPOBbLIM MOTOKOM Ha Hannume 3ByKOBOro curHasna. Ecnv 3sykosoi curHan
He o6Hapy»eH B TeueHne 10 MUHYT, A12 nepeiiaeT B pexxum oxungaHua Signal
Sense. Koraa, HaxoAAacb 3ToM pexume, A12 06HapyKUT 3BYKOBOW CUrHan Ha
BXxofe Signal Sense, TO OH aBTOMaTNYeCKU BKIIIOUNTCA. YTOOBI OTKIOUMTD 3TY
dyHKumio, BbibepuTe onumio OFF B meHio factory default setting.

+ FIXED GAIN: 3apaeT ¢puKcnpoBaHHbIN ypoBeHb rpomkoctu Fixed Volume
L9 onpefenieHHoro Bxoaa. Ytobbl akTMBMPOBaTb 3Ty GYHKLMIO, BbiGepuTe
Kenaemblii ypoBeHb GprKcrpoBaHHoM rpomkocTy ana AUX 1, AUX 2, USB,
PC-USB, Coax 1, Coax 2, Optical 1, Optical 2 unu Bluetooth Bxoga. Ecnu 31a
dyHKUMA akTMBUPOBaHa 1 BbibpaH Bxog ¢ Fixed Volume, rpomkocTb —Volume
cpa3y »e 6yAeT BblCTaBfIeHa Ha 3aJaHHOM YPOBHe.

HocTtynHble yctaHoBKu: VARIABLE, FIXED 1-95, FIXED MAX.

« AUX1 VOL: VARIABLE (oTkntouyeH) 3aBOACKan yCTaHOBKA MO YMONYaHMIO.
« AUX2 VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBofcKasn yCTaHOBKa MO YMOYaHMIO.
« USB VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBoficKan yCTaHOBKa MO YMOYaHMIO.

« PC-USBVOL:VARIABLE (oTkntoueH) 3aBofiCcKas yCTaHOBKa MO YMOMYaHWIO.
« OPT1 VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBOACKasA YCTaHOBKA MO YMOYaHMIO.
« OPT2 VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBofCcKasn ycTaHOBKa MO yMONUYaHuIo.
« COAX1VOL:VARIABLE (oTkntoueH) 3aBofcKas yCTaHOBKa MO YMOYaHMIO.

« COAX2VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBofckas yCTaHOBKa MO YMONUYaHMIo.

« BTOOTH VOL: VARIABLE (oTKntoueH) 3aBoacKkasn ycTaHOBKa MO YMONYaHUIo.

MPUMEYAHUE : Pyuka Volume Ha nepedHeli naHenu u kHonku Volume
+/- Ha nyneme He 6y0ym pabomame, ecniu ek/to4eH pexum Fixed. na
omkoYeHUA smol yHKyuu ycmaHosume napamemp Fixed Volume 8
nosoxeHue “Variable’.

« PC-USB CLASS: N3meHseT noaaepKrnBaemMblil Knacc NoacoeAnHEHHOro
yctpowictea PC-USB.

MPUMEYAHUE : Hekomopsle komnbiomepbl, nodcoeduHeHHble kK PC-USB, He
noooepxusatom USB Audio Class 2.0 u He noddepxusarom 8ocnpousgedeHue
ayouo ¢hatinos c paspeweHuem 24/192. Ecniu 3mo Heobxodumo, 8xo0 PCUSB
MOXHO CKOHu2ypuposame 014 USB Audio Class 1.0. Obpamumecs k
ONUCAHUI0 ONepayuoHHOU cucmemel 8awezo KoMnblomepa 3a 0emasnsHol
UH¢opmayued.

+ S/WVERSION: Moka3biBaeT TekyLyto Bepcuio 10, 3arpyeHHOro B ycunuTesb.
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« PC-USB VERSION: Noka3biBaeT TeKyLyto 3arpy>eHHyio Bepcuto M0 B PC-USB
npoteccope.

« FACTORY DEFAULT: Bo3BpaluaeT yCTaHOBKW yCUIUTENA K MICXOLHOMY COCTOAHMIO,
Koraa oH 6bin BbinyLLeH 13 Gabpurkiu. HaxxmuTe KHOMKY + Ha nepeaHeit naHenm
unu kHonKy ENT Ha nynbTe uTo6bl 32TV B MeHto perynupoBok FACTORY
DEFAULT. Haxkmute KHomnKy + unu kHonky ENT elue pa3 ana nogreepxaeHus,
nnu Haxmute kHonky MENU gna oTmeHbl.

MPUMEYAHMUE : [pu cbpoce ycmaHoBOK ycunumesns K UCXOOHOMY
COCMOAHUIO 8Ce paHee CKOHpU2ypupoB8aHHble onyuu 6yoym cmepmeol u
3ameHAMCA PabpuyHbIMU 3HaYeHUAMU.

06|-|apy)|(eHv|e NYyCTpaHeHUe HeNnoNadoK

BonbwnHCTBO HENonaaoK B ayanocncTemax NponcxoaunT ns-3a HenpasubHbIX
coef\ViHEHUI Unun HenpaBubHbIX YCTAHOBOK OPraHOB ynpasieHuA. Ecnn,
HEeCMOTPA Ha TLWaTesIbHY0 NPOBEPKY coefiviHEHUI 1 YCTaHOBOK, Bbl He moxeTe
,EI.06I/ITbCﬂ 3BYyKa OT ycunmtesib, npoCcMmoTpuTe I'Ipe,EI.CTaBﬂeHHbIVI HVXe CrNCOK.

He cBeTuTCA WHANKATOP NUTAHUA

Korza KHomMKa NUTaHWA yCUnmTenb HaxaTa, v BUJIKa ero LWHypa NTaHuA BCTaBneHa
B CETEBYI0 PO3ETKY, JOJIKEH CBETUTLCA UHAMKATOP NMUTaHWA U HAAMUCK Ha
nucnnee. Ecnv oHM He CBETATCA, NPOBEPbLTE HaNMyne HanNpsXKeHNA B CETEBON
po3eTKe APYrum 351eKTponpubopom, Hanprmep, namnon. YoeanTtechb, 4to
pO3eTKa He KOHTPONMPYETCA KaKUM-NMO0 BbIKl0UYaTeNnem, KOTOPbIN B AaHHbI
MOMEHT BbIK/TIOYEH.

3ameHa npepoxpaHurena

Ecnu ppyroii snekTponpubop, NOAKMIOUEHHBIN K TON e po3eTke, paboTaeT, a
YCUNITENb — HET, BO3MOXKHO, MePEeropen BHy TPeHHUI NaBKMN NpeaoxXpaHnTesb.
B 3ToM cniyuae obpatuTech B aBTOPM30BaHHYIO CEPBUCHYIO Cry»Kby Rotel ans
€ro 3ameHb!.

Her 3Byka

I'Iposepre NCTOYHUK CUTHala n y6e,qv|Ter, 4YTO OH pa60TaeT HOpMaJsibHO.
I'IpOBepre Ka6em/|, noacoenHaAKLne BXo ycnnmntenb K UCTOYHUKY CUTrHana;
ybefuTech, UTo CENEKTOP BXOLOB YCTaHOBIEH B HY>XXHOE NonoxeHue. [MpoBepbTe
TaKXe noagcoegnHeHne yemnmuTena K KOJIOHKaM.

A12 NHTerpnpoBaHHbIil cTepeo ycunutenb

BocnpousBogumbie ayano dpopmartbl

USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Qopmar

MpumeyaHuns

Jio6oii noaaepK1Baemblii Gpaiin, 3arpy<eHHbIN B yCTPONCTBO
Apple. TenedpoH MoxeT caenaTb NepeancKpeTU3aLnio, B
3aBMCKMOCTI OT COXPaHeHHOro popmata. MoxeT nckniouaTb
NPUNOXEHUA, NpeHa3HaueHHble AnA BOCNPOU3BeAeHNUs
dopmaToB, KOTOpble NCXOAHO He nojaepxuBaloTca
nepepawLLM yCTPONCTBOM.

To6oi
noaaepXK1Baemblii
daiin, 3arpy>keHHbIn B
ycTponcTeo Apple

APTX Bluetooth

Qopmar

MpumeyaHuns

Nio6oir dopmar,

. MoXeT NCKNoYaTb NPUOKEHUs, NpeaHa3HauYeHHble
noAfepKMBaemblii

AnA Bocnpon3seneHus (I)OpMaTOB, KOTOpble NCXOAHO He

nepeaaiowm NOAAEPKMBAIOTCA NepealLLMM YCTPONCTBOM
YCTPONCTBOM. AACP PERalolmMMm ycTp :
PC-USB

®opmar Mpumeyanus
dopmar,

onpegensemblin Meana
npourpbiBateniem
WM NPOrPaMMHbBIM

TNio6oin dopmart, noaaepKrBaemblii MPOrpaMmMHbIM
obecneyeHnem NepcoHanbHOro KoMrbloTepa:
16 1 24 6uT, 44,1 KlU, 48 KIy, 88,2 Ky, 96 KIL, 176,4 KIL,

obecneuenuem . 192 kI (16 6uT, 24 6UT).
cepBepa, KOTOPbIN Bbl
ncnonb3ayerte.
Coax/Optical
®opmar MpumevaHnsa
SPDIF LPCM 44,1 kl'u, 48 Kkl'y, 88,2 Ky, 96 Ky, 176,4 Ky, 192 Ky

(NInHenHan PCM) 16 6uT, 24 6UT

HeBo3moxHo ycTaHoBuTb Bluetooth coegunenue

Ecnun Bbl He MOXeTe yCTaHOBUTb conpsixkeHue (pair) Bawero Bluetooth
COBMECTUMOTO YCTpoIcTBa C A12, coTpuTe 113 NaMATY NpeAblayLlee CoefnHeHvie
Ha BallleM ycTpoiicTse. Ha Balem yCTPOCTBE YacTo 3Ta onepaLa HasblBaeTcA
“Forget this Device”. [ocne 3Toro nonpo0byiiTe ycTaHOBUTb COeUHEHNE eLLe pa3.



Pycckuin

TexHuueckne XxapakTepucTUKM

HommHanbHas BbIXOAHaA MOLHOCTb, Henp.
(20 Iy -20«kly, < 0,03%, Ha 8 Om)

O6Lme rapMoHNYeckme nckaxeHna THD
(20 Ty - 20 KTy, Ha 8 Om)

WHTepmoaynALmMOHHbIE NcKaxeHus (60 [y : 7 klu, 4:1)

YacrotHaa xapakTepuctuka

Bxog Phono

JnHelHble BXoabl
Lemnunr-dakrop (20 [y - 20 K[y, 8 Om)
BxopHasA uyBCTBUTENBHOCTb/ MNefaHC

Bxop Phono

JInHelHbIN BXOA
Meperpyska no exofy

Bxopg Phono

JInHelHbIN BXOA,

ypOBeH b/MMMeAaHC Bbixoga M| peaycunuTens

Perynstopbl Tem6pa Bass/Treble
OTHOLWeHne curHan/iuym
(IHF e38eweHHOe no kpusoli “A”)
Bxopg Phono
JInHelHbIN BXOA,

Lindpposas cekums

InanasoH yactor

OTHoueHne curHan/wwym (IHF "A” e3gew.)
BxopHas yyBCTBUTENBHOCTb/ UMNERAHC
Beixopa npepycunurens

c Bxopos Coaxial/Optical
[Llekoaupyembie curHanb ¢ Bxoga PC-USB

O6wye
TpeboBaHUA K 3neKTpONUTaH1Io
CLUA:
EC:
MoTpe6neHue 8 pexume Standby
MoTpe6nsaemas MOLLHOCTb
BTE (4 Om, npu 1/8 mowHocmu)
Fa6apuTbl (LU X BXT)
Bbicota nepeaHei nanenu
Macca HeTTO

Bce TexHnyeckune XapaKTepUCTUKN COOTBETCTBYIOT LeNCTBUTENbHOCTUN Ha AaTy n3gaHma.

60 Bt/KkaHan

<0,03%

<0,03%

20 My - 15Ky, +£0,5 ob
10 My - 100 KMy, £ 0,5 ob
220

3 MB/ 47 KOm
200 mB/ 24 KOm

50 mB

4B

1B/470 Om

+10 b Ha 100 My/ 10 KkIy

90 nb
100 gb

10 Iy — 80 kly, £+ 3.0 ob (Max)
103 gb

0 dBfs/75 Om

1.3B (npwv - 204B)

SPDIF LPCM (mo 192K 24 6uT)
USB Audio Class 1.0 (zo 24/96)
USB Audio Class 2.0 (go 24/192)*

*TpebyeTca yCTaHOBUTb ApaniBep

120B, 60y
2308B,50 Ty
<0.5BT1

230 Bt
517BTE/u

430 x 93 x 345 Mmm
80 Mm

8 Kr

KomnaHus Rotel ocTaBnset 3a co6oi NpaBo MOAEPHM3NPOBaATH N3aenis 6e3

npeaBapuUTeNbHOrO yBeAOMIEHUA.

Rotel n norotvn Rotel HiFi — 5To 3apernctprpoBaHHble Toprosble Mapkm Rotel Co., Ltd.

Tokyo, Japan.
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Norotunel “Made for iPod” («na pa6oTbi ¢ iPod») 1 “Made for iPhone” («[ns
paboTbl coBMecTHO ¢ iPhone») 03HauatoT, YUTo AaHHOE 3N1EKTPOHHOE YCTPONCTBO
6b1110 paspaboTaHo ANiA coefVHeHNA MEHHO ¢ ycTporicTBamu iPod 1 iPhone
COOTBETCTBEHHO, a TakXe 6blNo CepTUPULMPOBAHO Pa3paboOTUMKOM Kak
COOTBETCTBYIOLLEe CTaHAapTam KomnaHuu Apple. Komnanusa Apple He HeceT
OTBETCTBEHHOCTV 33 PabOTy AaHHOTO YCTPOICTBA, a Tak»Ke 3@ ero COOTBETCTBME
cTaHAapTam 6e30nacHOCTM U ApyruM HopmaTuBam. ObpaTute BHUMaHUe,
4TO MCMOJIb30BaHME 3TOro YCTPOCTBa cOBMeCTHO ¢ iPod unu iPhone moxeT
NoBNUATb Ha PaboTy 6ecnpoBOAHON CETH.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano n iPod touch - 310 Toprosble mapku Apple
Inc., 3apernctpupoBsaHHble B CLUA 1 gpyrux ctpaHax.

Made for

iPod [JiPhone
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Rotel Europe

Dale Road

Worthing, West Sussex BNT1 2BH
England

Phone: + 44 (0)1903 221 710
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A12 Onwer’s Manual Ver M 092216 English ® Frangais ® Deutsch ® Espafiol ® Nederlands ® ltaliano ® Svenska ® Pycckuin




